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Simboli di sicurezza batteria - Battery safety symbols - Simbolos de seguridad de la bateria -Symboles de
sécurité et de la batterie - Batterie-Sicherheitssymbole - ZoppBoAa aogahciag prarapiag - Simbolos de
seguranga da bateria - Akii giivenlik isaretleri - js, ¥ 4. J- Varnostne oznake akumulatorja - Sigurnosni

znakovi na akumulatoru

Batteria fragile, evitare urti

Fragile battery. Avoid hits

Bateria fragil, evitar golpes

Batterie fragile, éviter les chocs

Zerbrechliche Batterie. Schldge vermeiden
Mmarpgia eul & awdrg, amvBelyeng wE v BE vil emp
Bateria fragil, evitar impactos

Akl kinlabilir, darbelerden kaginin

Akumulator je krhek, izogibajte se udarcem
Akumulator lomljiv, izbjegavati udarce
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Forbice elettronica e batteria conformi alle norme CE

Electronic shear and battery complying with the EC rules

Tijera electronica y bateria que cumplen con las normas CE

Ciseaux Electroniques batterie conforme aux normes CE

Den EU-Vorschriften entsprechende Batterie und elektronische Schere
Hi eBrg vApo ¢ an idnkmranpgia £ wrBany] ke nv wEonmmy AK

Cortador electrénico e bateria em conformidade com as normas CE
Makas elektronik ve akii AB standartlarina uygundur

Elektritne skarje in akumulator skladna s predpisi ES
Elektronske 3kare i akumulator sukladni EZ propisima

EC ¥ 2tV 1 gbad 20a g\ btd o0 52l ) sapd

Do not use in the rain

No utilizar en la lluvia

Ne pas utiliser sous la pluie

Nicht verwenden, wenn es regnet
Me pEed pviTvigirg {re BEV pry
Nao utilizar em caso de chuva
Yagmur altinda kullanmayin

Ne uporabljajte v dezju ali v viaznih prostorih, pazite, da ne potopite in/ali polijete.

Ne Kkoristiti na kisi ili u viaznim ambijentima, izbjegavati umakanje i/ili izlijevanje tekucina.

Non utilizzare sotto la pioggia o in ambienti umidi, evitare di immergere e/o versare liquidi.

PN P

Leggere il manuale d'uso e manutenzione

Read the use & maintenance manual

Leer el manual de uso y mantenimiento

Lire le manuel d'utilisation et d'entretien

Die Bedienungs- und Wartungsanleitungen lesen
Fmpag re nv eyperfidry pErgeo BanlmAmigedeo
Ler atentamente o manual de uso e manutencéo
Kullamim ve bakim kilavuzunu okuyun

Preberite prirocnik za uporabo in vzdrzevanje.
Procitati priruénik za uporabu i odrzavanje

Sy A UG 113

Unit to be used at a temperature between -10°C and +50°C

Material que debe ser utilizado a una temperatura entre -10°C y +50°C

Matériau & ne pas utiliser lorsque la température est comprise entre -10 °C et +50 °C
Zwischen -10°C und +50°C zu verwendende Einheit

-10°C ile +50°C arasi sicaklikta kullamimasi gerekir

Material, ki ga je treba uporabljati pri temperaturi med -10°C in #50°C
Materijal koji se mora koristiti na temperaturi izmedu -10°C i +50°C

Materiale che deve essere utilizzato ad una temperatura compresa tra i -10°C e i +50°C

T1§0 v fa wEEmenha pEed v viginonde € kvBEad ia kenuu nok -10°C Ban+50°C
Este equipamento deve ser utilizado dentro da faixa de temperatura compreendida entre -10°C e +50 °C

Sl 5z 0 51+ 95090 5z 2 01~ o) 558 )1z 5z 0 ppiE0atipd snd

+50° C
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Non aprire il contenitore della batteria
Do not open the battery container
No abrir el contenedor de la bateria
Ne pas ouvrir le boitier de la batterie
Das Batteriegehduse nicht aufmachen
Me A ahviyerg v dvpeiv reo kmmam€ icao
Akl kabini agmayin
sgtndlpicdeie o ooy
Ne odpirajte posode akumulatorja
Ne otvarati spremnik akumulatora

Per lo smaltimento della batteria vedere par. 7.2

See par. 7.2 for the battery dismantling operations

Para la eliminacion de la bateria véase el parr. 7.2

Pour I'élimination de la Batterie voir le paragraphe 7.2

Zur Entsorgung der Batterie sehen Sie Abs. 7.2

Mrramg ia. Mg neh amog g € Oeirg magayg. 7.2

No que diz respeito a eliminacdo da bateria, consultar o paragrafo 7.2
Akii. @nhasi igin 7.2 numaral paragrafa bakin

7.25 35 Bsglbile saddl
Za odstranjevanje akumulatorja glej odst. 7.2
Za zbrinjavanje akumulatora pogledati odj. 7.2
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ltzlizne

Gentile Cliente,
La ringraziamo vivamente per aver scelto uno dei nostri prodotti.

La capacita di interpretare il mercato con risposte specifiche e dinamiche di insieme, unitamente alla
garanzia di una vasta conoscenza di settore, hanno fatto di CAMPAGNOLA S.r.l., in seguito denominata ,jl
Costruttore”, uno dei leaders mondiali per progettazione, costruzione e realizzazione di attrezzature per la
potatura e la raccolta.
Attraverso la sua efficace rete di vendita ed assistenza, che si avvale di personale altamente qualificato,
CAMPAGNOLA S.r.l. offre una vasta gamma di prodotti:

forbici, abbacchiatori e potatori a catena elettromeccanici a batteria;

forbici e potatori pneumatici per la potatura (anche su prolunga);

attrezzature pneumatiche e a motore per la raccolta delle olive, del caffé e per il diradamento della
frutta;

compressori per l"applicazione ai tre punti del trattore e motocompressori;

Le ragioni di una scelta si possono riassumere in:
maneggevolezza e praticita dei prodotti;
versatilita d'impiego;
qualita dei materiali costruttivi;
affidabilita;
ingegneria progettuale.

Questo manuale & da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto. Qualora risultasse rovinato o
illeggibile in qualsiasi parte, occorre richiederne immediatamente una copia al Costruttore.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per un uso improprio del prodotto e per danni causati in seguito ad
operazioni non contemplate in questo manuale o irragionevoli.

La macchina deve essere utilizzata solo per soddisfare le esigenze per cui é stata espressamente concepita.
Ogni altro uso é ritenuto pericoloso.

Ogni intervento che modifichi la struttura della macchina deve essere autorizzato espressamente ed
esclusivamente dall'ufficio tecnico del Costruttore.

Utilizzare esclusivamente i ricambi originali. 1| Costruttore non si ritiene responsabile per danni causati in
seguito all'utilizzo di ricambi non originali.

Tutti i diritti di riproduzione del presente manuale sono riservati al Costruttore. Il presente manuale non pué
essere ceduto in visione a terzi senza autorizzazione scritta del Costruttore.

Il Costruttore si riserva il diritto di modificare il progetto e di apportare migliorie al prodotto senza comunicarlo
ai clienti gia in possesso di modelli simili.

Le presenti istruzioni originali sono state redatte in lingua italiana. Ogni altra lingua & stata tradotta
dall'originale.

Il Costruttore si ritiene responsabile solo per le descrizioni in lingua italiana. In caso di difficolta di
comprensione, contattare I'ufficio commerciale per chiarimenti.
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1 INTRODUZIONE

1.1 Funzioni e utilizzo del manuale di uso e manutenzione

Per salvaguardare I'incolumita dell'operatore ed evitare possibili danneggiamenti, prima di compiere qualsiasi
operazione sulla macchina & indispensabile aver preso conoscenza di tutto il manuale di uso e manutenzione.
Le presenti istruzioni hanno la funzione di descrivere il funzionamento del prodotto ed il suo utilizzo sicuro,
economico e conforme alle normative. L'osservanza delle istruzioni contribuisce ad evitare pericoli, a ridurre i
costi di riparazione e di arresto del prodotto e ad aumentare la durata del prodotto stesso. |l presente manuale
deve essere integro e leggibile in ogni sua parte. Ogni operatore addetto alluso del prodotto o responsabile
della manutenzione deve conoscerne la collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni momento.

1.2 Simbologia e qualifica degli operatori addetti

Tutte le interazioni uomo-macchina descritte all'interno del manuale debbono essere eseguite dal personale definito
secondo le istruzioni del Costruttore. Ogni operazione descritta sara accompagnata dal pittogramma relativo
all'operatore ritenuto piu idoneo alle mansioni da svolgere. A seguito forniamo le indicazioni necessarie alla
identificazione delle varie figure professionali.

. Operatori

Personale addetto ad installazione, funzionamento, regolazione, manutenzione ordinaria, pulizia e trasporto
della macchina.

. Manutentori meccanici

Personale con competenze specifiche meccaniche, in grado di svolgere gli interventi di installazione,
manutenzione straordinaria e/o riparazione indicati nel presente manuale.

[}

' ; Manutentore elettrico / elettronico

Personale con competenze elettriche/elettroniche specifiche in grado di swvolgere gli interventi di
installazione, manutenzione straordinaria e/o riparazione e di attivare il prodotio anche quando i sistemi di
sicurezza e di protezione siano parzialmente o totalmente disabilitati. Non & abilitato ad effettuare interventi
di carattere meccanico.

OFFICINA AUTORIZZATA
E I'officina autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione sulle macchine del Costruttore.

AATTENZIONE!
Avvertenza precauzionale da seguire per garantire la sicurezza dell’'operatore e delle persone
presenti nell’area di lavoro.

U< IMPORTANTE!
Nota da seguire per evitare danni o malfunzionamenti del prodotto o per operare nel rispetto delle
normative vigenti.

1.3 Dichiarazione di conformita

Ogni macchina destinata a Paesi compresi nell'ambito dell'Unione Europea (UE) & fornita con caratteristiche
adeguate a quanto richiesto dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. La relativa dichiarazione di conformita del
Costruttore e allegata al manuale di uso e manutenzione.

1.4 Ricevimento del prodotto

. Al ricevimento del prodotto & necessario verificare che:
. durante il trasporto esso non abbia riportato danni;
. la fornitura corrisponda a quanto ordinato e comprenda le eventuali parti a corredo (vedi “Descrizione

Al mradata”  Ann SCRAnfiakha fasninkha™
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. In caso di problemi, contattare il Servizio Assistenza Tecnica del Costruttore, fornendo gli estremi del
prodotto riportati sulla targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche
tecniche”).

1.5 Garanzia

Per quanto riguarda la garanzia del prodotto, consultare la scheda allegata “Certificato di garanzia”.

Pag. 8 Manuale Uso e Manutenzione - Istruzioni Originali
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& ATTENZIONE!

All'atto della richiesta di riparazione in garanzia, in accordo con le disposizioni sopra citate, il prodotto da ri-
parare deve essere sempre accompagnato dal certificato di garanzia correttamente compilato, con allegata
la corrispondente prova d’acquisto (fattura o altro documento avente valore legale).

2 AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

2.1 Avvertenze

& ATTENZIONE!

Il Costruttore declina ogni responsabilita derivante dall'inadempienza di quanto segue.

Restano a carico del datore di lavoro o dell'utilizzatore gli adempimenti previsti dalla legislazione
vigente in materia di sicurezza e igiene negli ambienti di lavoro (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE
nonché il D. Lgs nr. 81/2008): consegna degli idonei dispositivi di protezione individuali,
informazione sui rischi, sorveglianza sanitaria, ecc....

L'esposizione eccessiva alle vibrazioni pud causare lesioni neuro-vascolari a chi soffre di disturbi
circolatori. In caso di sintomi riferibili ad una esposizione eccessiva alle vibrazioni contattare il
medico competente. Tali sintomi possono essere torpore, perdita della sensibilita, punture, prurito,
dolore, riduzione o perdita della forza, decolorazioni della pelle o modifiche strutturali della sua
superficie. Tali sintomi si riscontrano soprattutto nelle mani, nei polsi e nelle dita.

Risultati delle prove di Legge

LIVELLO COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA
L'attrezzatura & conforme alla Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica 2004/108/CE

2.2 Avvertenze generali

A\ srrenzione:
Non utilizzare 'attrezzo in ambienti chiusi o con atmosfera potenzialmente esplosiva.

A ATTENZIONE!
Non utilizzare I'attrezzo in caso di pioggia, in ambienti chiusi o in presenza di nebbia.

& ATTENZIONE!

+ |l prodotto & destinato esclusivamente ad un uso professionale

+  Utilizzare esclusivamente con accessori indicati da Campagnola S.r.l.

+ Utilizzare I"attrezzo solo da terra o su carri raccolta in posizione stabile e sicura.

+ Indossare un equipaggiamento di protezione idoneo alle operazioni da effettuare. Indossare gli occhiali di protezione
e verificare che gli indumenti siano attillati al corpo. Evitare di portare cravatte, collane, cinture o capelli lunghi non
raccolti che potrebbero impigliarsi o infilarsi tra gli organi in movimento. Utilizzare scarpe con suole antiscivolo e
guanti.

+ Indossare cuffie antirumore.

+  Una persona sotto l'effetto dell'alcool o che assuma farmaci che riducono la prontezza di riflessi o droghe non &
autorizzata a movimentare o utilizzare I'attrezzo, né ad eseguire su di esso operazioni di manutenzione o riparazione.

+ Lattrezzo pud essere utilizzato solamente da un operatore idoneamente addestrato e istruito mediante un corso sulla
sicurezza.

+ Affidare o prestare lattrezzo solo a persone che conoscono le istruzioni per I'uso o addestrate da persone
autorizzate.

+  Tenere |"attrezzo fuori dalla portata dei bambini e lontano da animali,

+ Non manomettere i dispositivi di sicurezza.

« L'utente é responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta.
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+ Non utilizzare |'attrezzo quando si € in equilibrio precario.

* Non usare |'attrezzo operando su una scala.

+ Non tagliare i rami in vicinanza di cavi elettrici, pericolo di folgorazione.

+ Prima di qualsiasi manutenzione ordinaria, leggere attentamente il manuale di uso e manutenzione. Per
manutenzioni non espressamente indicate sul manuale rivolgersi ad un Centro Assistenza Autorizzato.

* Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo essere causa
di infortuni.

+ Spegnere la batteria (1) e staccare il cavo dellalimentazione della forbice (12) prima di eseguire qualsiasi
manutenzione.

+ Conservare con cura il seguente manuale e consultarlo prima di ogni utilizzo della macchina.

+ Mantenere tutte le etichette con i segnali di pericolo e di sicurezza in perfette condizioni.

+ Evitare di lavorare in condizioni meteorologiche avverse, come nebbia, pioggia e vento forte.

Manuale Uso e Manutenzione - Istruzioni Originali Pag. 9
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+ Fare attenzione al taglio di rami in tensione. Possono causare la perdita di controllo dell‘attrezzo.
+ L'inalazione di polveri di legno pud comportare fenomeni di irritazione ed intossicazione del sistema respiratorio. In
caso di disturbi prolungati rivolgersi ad un medico specializzato.

23 Uso
+ Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo put essere causa
di infortuni.

Verificare sempre che i sistemi di sicurezza siano perfettamente efficienti.

Non utilizzare |"atirezzo se & danneggiato, non regolato correttamente oppure non completamente montato.
Trasportare sempre la forbice riponendola nell” apposita fondina (5) di protezione.

Prima di ricaricare la batteria (1), spegnerla tramite |'interruttore (11) e riporre la forbice nell"apposita fondina (5) con il
gruppo lame (19) chiuso.

Non aprire il guscio della scheda elettronica (21).

Non esporre la forbice alla pioggia o ad ambienti umidi, conservarla in un luogo asciutto.

Non trasportare la forbice tenendola per il cavo di alimentazione (12).

Non utilizzare un caricabatterie diverso da quello fornito da CAMPAGNOLA S.r.l. Il non rispetto di questa prescrizione
pud causare gravi danni all'attrezzo e all'utilizzatore.

+ Quando la forbice non viene utilizzata, spegnere la batteria (1) tramite 'interruttore (11).

2.4 Manutenzione

& ATTENZIONE!

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica
dell’attrezzo, indossare scarpe di sicurezza, guanti anti-perforazione ed occhiali.

* Ogni intervento di riparazione o manutenzione ordinaria pud essere eseguito solo da un operatore che
abbia i requisiti fisici ed intellettivi necessari.

* Le operazioni di manutenzione straordinaria o riparazione devono essere eseguite da un manutentore
qualificato.

* Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell‘attrezzo,
spegnere la batteria (1) e disconnettere il cavo di alimentazione della forbice (12).

» Durante le operazioni di manutenzione o di riparazione le persone non autorizzate devono tenersi distanti
dall'attrezzo.

* La disattivazione dei dispositivi di protezione o sicurezza deve essere effettuata esclusivamente per
operazioni di manutenzione straordinaria e solo da un manutentore qualificato, il quale provvedera a
garantire I'incolumita degli operatori e ad evitare qualsiasi danno all'attrezzo, noncheé a ripristinare
I'efficacia dei dispositivi stessi al termine della manutenzione.

+ Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei
Centri di Assistenza Autorizzati indicati da CAMPAGNOLA S.r.l.

+ Al termine delle operazioni di manutenzione o riparazione si deve riavviare |'attrezzo solo dopo
l'autorizzazione di un manutentore meccanico, il quale deve accertarsi che:

- ilavori siano stati effettuati completamente;
- lattrezzatura funzioni perfettamente;

- isistemi di sicurezza siano attivi;

- nessuno stia operando sull"attrezzatura.
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3 SPECIFICHE TECNICHE

3.1 Identificazione del prodotto
| dati identificativi dell"attrezzo sono riportati sulla targhetta adesiva.

CAMPAGNOLA Sri = Zole Pradess (80) = ITALY
Tige ***
Cod. = 014

Matr, ™
(OO RO
3.2 Descrizione del prodotto

La forbice elettronica, alimentata a batteria (1) e dotata di una lama mobile (17) in acciaio temprato, &
destinata alla potatura di vigneti, frutteti, oliveti, agrumeti e piante ornamentali per I'arredo urbano.

La forza di taglio viene fornita da un motore elettrico alimentato da una batteria (1) portatile, che tramite una
serie d'ingranaggi trasmette il moto all"apparato di taglio ( lame) (19).

La forbice e dotata di un grilletto (15) e di una scheda elettronica (21) atta a controllare le funzionalita e ad
evitare azionamenti accidentali. Le funzioni sono visibili e selezionabili tramite un display (10) collegato alla
centralina elettronica (21), inserita nella batteria (1).

Connessione alla batteria
La forbice viene connessa alla batteria (1) tramite il connettore (6) del cavo (12).

3.3 Parti a corredo

Manuale di uso e manutenzione.
Batteria

Fondina

Accessori

Display

3.4 Uso previsto
L'attrezzo & stato progettato e costruito per la potatura nei modi e con i limiti precedentemente descritti.

A ATTENZIONE!

« Ogni uso diverso & da considerarsi improprio e percido potenzialmente pericoloso per l'incolumita
degli operatori, nonché tale da far decadere la garanzia contrattuale.

* Se l'attrezzo viene utilizzato per scopi diversi da quelli sopra elencati, pud danneggiarsi
gravemente e causare danni a cose e persone.

+ Campagnola S.r.l. non pud essere ritenuta responsabile per danni a cose e persone per utilizzi
diversi da quelli prescritti.
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3.5 Composizione dell’attrezzo

POS. | DENOMINAZIONE FUNZIONE P

FOTO
1 Gruppo batteria Alimenta la forbice D-E
2 Fibbie bretelle Regolano lo zaino F-G
3 Fibbie cintura Bloccano lo zaino F-G
4 Zaino P_ermette di portare in sp_sllla la batteria, trasportare il F.G
display ed appendere la forbice

5 Fondina Permette il trasporto della forbice F-G
6 Connettore forbice Collega la forbice alla centralina elettronica A-E
7 Connettore display Collega il display alla centralina elettronica B-E
8 Connettore caricabatterie | Permette di ricaricare la batteria E
9 Display Batteria Consente di monitorare lo stato di carica residua D
10 Display funzioni forbice Visualizza le funzioni della forbice B-F-G
11 Pulsante ON/OFF Spegne o accende la batteria E
12 Cavo alimentazione Collega la forbice alla batteria A
13 Viti coperchio Fissano il coperchio al corpo forbice C
14 Coperchio Consente di sostituire le lame (o
15 Grilletto Aziona la forbice A-C
16 Led forbice Indica se la forbice & accesa o spenta A-C
17 Lama mobile E la lama di taglio C
18 Lama fissa Trattiene il ramo c
19 Gruppo lame Permettono il taglio dei rami A
20 Protezione grilletto Evita azionamenti accidentali A
21 Guscio elettronica Contiene la scheda elettronica che gestisce la forbice D
22 Pulsante selettore Consente di selezionare le funzioni della forbice B
23 Dado autobloccante Blocca il gruppo delle lame e consente di registrarle C
24 Settore dentato Trasmette il moto alla lama di taglio Cc
25 Perno lama Su di esso ruota la lama mobile C
26 Bracciale Agevola la gestione del cavo della forbice F
27 Passanti per cavi Permettono di raccogliere i cavi F
28 Bretelle Sostengono il peso della batteria F-G
29 Vite testa svasata Fissa la lama mobile al corpo della forbice c
30 Corpo forbice Sostiene il gruppo delle lame C
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31 Rondelle Migliorano la distribuzione della pressione del pemo sul c
settore

32 Staffa batteria Consente di fissare la batteria allo zaino E-G

33 Passante Consente di fare passare la cinghia di fissaggio per lo zaino E-F

34 Caricabatterie Permette di caricare la batteria H

35 Viti guscio centralina Fissano il guscio della centralina elettronica alla batteria D-E
elettronica

36 Protezione connettore Evita che polvere ed umiditd entrino nel connettore del E
caricabatterie caricabatterie

37 Protezione connettore | Evita che polvere ed umidita entrino nel connettore del D
display display
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3.6 Dati tecnici

- Diametro di taglio Forbice PONY PRO 25 mm

- Diametro di taglio Forbice COBRA PRO 40 mm

- Peso Forbice PONY PRO 0,900 kg (con cavo) - 0,760 kg (senza cavo)
- Peso Forbice COBRA PRO 1,000 kg (con cavo) - 0,910 kg (senza cavo)
- Peso Forbice PONY PRO con batteria, display e zaino 3,230 kg

- Peso Forbice COBRA PRO con batteria, display e zaino 3,310 kg

- Peso batteria (senza centralina elettronica) 1.2 kg

- Peso batteria (completa di centralina elettronica) 1,37 kg

- Batteria Li-loni

- Autonomia batteria 8/9h

- Caricabatterie modello BMZ Output 58,8V - DC 2,5A

3.7 Dispositivi di sicurezza

Autospegnimento del sistema: se non viene utilizzato per oltre 20 minuti e la carica > 20% oppure se non viene utilizzato
per 5 minuti e la carica & < 20%, la forbice si spegne. Il riawvio si effettua tramite il pulsante (11).

Protezione grilletto (20): impedisce azionamenti accidentali del grilletto (15).

Autospegnimento della forbice: se non viene utilizzata per pit di 5 minuti (funzione SAFE). Il riavvio si effettua tramite 2-3
pressioni sul grilletto (15).

Spegnimento della forbice: Tenere premuto =5 secondi il grilletto (15) (funzione STOP). Il riavvio si effettua tramite 2-3
pressioni sul grilletto (15).

Led (16) sulla forbice: indica se & accesa o spenta.

4 INSTALLAZIONE

41 Avviamento

+ Ricaricare la batteria (1) tramite il caricabatterie (34) (vedi paragrafo 5.3).

- Applicare la batteria (1) allo zaino (4) seguendo le istruzioni indicate nel paragrafo sottostante.

+ Applicare il display (10) alla cintura dello zaino (4) (a destra o a sinistra)

» Collegare il display (10) alla batteria (1) tramite il connettore (7). Facendo passare il cavo nei passanti
(27).

« Collegare la forbice alla batteria (1) tramite il connettore (6). Facendo passare il cavo nei passanti (27).

Installazione della batteria e componenti sullo zaino

- Estrarre lo zaino (4) e la batteria (1) dalla valigia.

» Ricaricare la batteria (1) tramite il caricabbatterie (34) (vedi paragrafo 5.3)

» Inserire la staffa (32) nella finestra dello zaino (4) (fig. G).

* Inserire il cinturino nell'apposito passante (33) sulla parte superiore della batteria (1) (fig. F).

U=5 IMPORTANTE!
Se lo zaino (4) @ montato correttamente, il connettore del caricabatterie (8) sara accessibile senza
rimuovere la batteria (1).

Configurazione per utilizzo forbice a SX
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La batteria viene fornita con il guscio della centralina elettronica (21) impostato per I'utilizzo della forbice a
DX. Per invertire il guscio della centralina elettronica (21), eseguire le seguenti operazioni:

- Svitare le due viti (35).
- Ruotare di 180° il guscio della centralina elettronica (21), senza disconnettere il cavo interno.
- Awvitare le due viti (35) riposizionando nella parte posteriore della batteria (1) la staffa (32).
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Accensione e spegnimento batteria

« Accensione: Premere il pulsante (11), si vedranno le barre del display (9) illuminarsi per circa 5 sec.

« Spegnimento: Premere il pulsante per almeno 10 secondi, si vedranno le barre del display spegnersi
progressivamente.

« \Visualizzazione carica residua: Premere il pulsante velocemente, la carica sara visualizzata per circa 5

sec. con le seguenti rappresentazioni:

4 barre verdi = 100% carica completa

@ 3 barre verdi = 80% di carica residua

2 barre verdi = 60% di carica residua

1 barra verde = 40% di carica residua
Contorno BIANCO fisso = 20% di carica residua

Contorno BIANCO lampeggiante = 10% di carica residua

Visualizzazione durante la carica: (sempre visibile)

Contomo bianco lampeggiante = 20%
| momae e |
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Contomo bianco lampeggiante e 1 barra verde lampeggiante = 40%

m Contoerno bianco lampeggiante e 2 barre verdi lampeggianti = 60%
E Contorno bianco lampeggiante e 3 barre verdi lampeggianti = 80%
ﬂ Contorno bianco lampeggiante e 4 barre verdi lampeggianti = 97%

4 barre verdi e contorno bianco accesi = 100%
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Visualizzazione errore: tutti i led (bianco+verde) lampeggiano contemporaneamente.

Ripristino errore per temperatura elevata: Automatico (Il tempo di ripristino pud variare da 5 a 30 minuti, in
funzione della temperatura esterna).

In caso di mancato ripristino errore, portare la batteria in un centro autorizzato Campagnola.

& ATTENZIONE!

Durante il periodo di non utilizzo, ricaricare la batteria a Giugno e a Dicembre.
Al termine della stagione di potatura ricaricare completamente la batteria, prima di metterla a riposo.
Il non rispetto di queste indicazioni provoca il danneggiamento irreparabile della batteria.

& ATTENZIONE!

Non lavorare su alberi o su scala, in quanto é estremamente pericoloso.

Prima di iniziare ad operare con I'attrezzo, indossare gli indumenti di protezione idonei. Controllare
che tutti i sistemi di sicurezza e protezione siano funzionanti e montati correttamente.

4.2 Imballo e movimentazione

L'unita viene imballata da Campagnola S.r.| e trasportata al rivenditore utilizzando una valigia.

A irrevzione:
Le operazioni di movimentazione dei carichi devono essere eseguite nel rispetto delle normative
vigenti in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro.

5 USO DELL’ATTREZZO

5.1 Utilizzo della forbice

* Indossare lo zaino (4) (fig. F) regolando la lunghezza della cintura mediante I"apposita fibbia (3).

» Lo zaino (4) deve essere posizionato in modo tale che il peso sia sostenuto al 90% all'altezza della vita
dell'operatore e non dalla schiena (fig.F).

+ Le bretelle (28) devono essere utilizzate per migliorare il bilanciamento del peso.

+ Regolare la fibbia sulle bretelle (2) in modo che non possano scivolare dalle spalle.

* Indossare il bracciale (26) per evitare che il cavo (12) della forbice intralci le operazioni di taglio.

= Premere il pulsante (fig. E) (posizione 1) (11) con la mano libera.

» Estrarre la forbice dalla fondina (5) impugnandola.

+ Spingere il pulsante del selettore (22) in sequenza con la mano libera, fino alla modalita prescelta:

Stato SAFE:

- La forbice non e attiva: premendo il grilletto la lama non si muove.

- Si entra nello stato di SAFE all'accensione e dopo un periodo di inattivita di taglio superiore a 5 minuti.
- Si esce dallo stato di SAFE premendo e rilasciando il grilletto velocemente tre volte.

- L'indicazione dello stato & seanalato sul Disnlav e dal led nosto sull'impuanatura che lamneaaia
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lentamente.
- Tuttii menu sono accessibili e utilizzabili.

Stato STOP:

- La forbice non e attiva: premendo il grilletto la lama non si muove.

- Si entra nello stato di STOP mantenendo premuto il grilletto per un tempo superiore a 5 secondi.

- Si esce dallo stato di STOP premendo e rilasciando il grilletto velocemente tre volte.

- L'indicazione dello stato & indicato sul Display e dal led posto sullimpugnatura che lampeggia
lentamente.

- Tutti i menu sono accessibili e utilizzabili.

Stato ALLARME:

- La forbice non e attiva: premendo il grilletto la lama non si muove.

- Si entra nello stato di ALLARME quando si verificano degli allarmi.

- Si esce dallo stato di ALLARME quando la causa degli allarmi e stata eliminata.

- L'indicazione dello stato & indicato sul Display codificando ogni allarme con la lettera A seguita da un
numero indicante il tipo di allarme e dal led posto sull"impugnatura che lampeggia velocemente.

- Tutti i menu sono accessibili e utilizzabili.
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Stato ERRORE:

- La forbice non e attiva: premendo il grilletto la lama non si muove.

- Si entra nello stato di ERRORE quando si verificano delle anomalie.

- NON é possibile uscire dallo stato di ERRORE. Occorre spegnere e riaccendere la forbice e verificare se
la causa dell'errore é stata eliminata.

- L'indicazione dello stato & indicato sul Display codificando ogni allarme con la lettera E seguita da un
numero e dal led posto sull"impugnatura che lampeggia velocemente.

- | menu non sono accessibili ne utilizzabili.

Stato OPERATIVA:

- La forbice & attiva: premendo il grilletto la lama si muove.

- L'indicazione dello stato & indicato dal led (16) acceso fisso, posto sull'impugnatura. Sul display sono
indicate le funzioni o i menu selezionati.

- Tuttii menu sono accessibili e utilizzabili.

Accensione:

All'accensione sul display, in sequenza, viene visualizzato la versione del Firmware e il tipo di forbice
collegata per poi portarsi nello stato di SAFE in attesa che 'operatore inizi a lavorare.

MENU:
Menu principale:

Nel menu principale € selezionabile la modalita di funzionamento della forbice tra quattro opzioni.
Si possono scorrere premendo velocemente il tasto del selettore. Alla riaccensione della forbice rimarra
impostata l'ultima funzione scelta.

Automatico 100%:

La lama mobile si chiude e si riapre automaticamente mediante una leggera pressione del grilletto
utilizzando il 100% della corsa disponibile. Questa modalita permette di operare ad alta velocita di
esecuzione. Si consiglia di usare questa modalita solamente dopo aver acquisito una buona manualita.

Automatico 70%:
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La lama mobile si chiude e si riapre automaticamente mediante una leggera pressione del grilletto
utilizzando il 70% della corsa disponibile. E" possibile aprire la lama mobile al 100% premendo rapidamente
il grilletto. In tal modo la forbice effettuera un singolo taglio a massima apertura per poi ritornare in questa
modalita di funzionamento.

Automatico 40%:

La lama mobile si chiude e si riapre automaticamente mediante una leggera pressione del grilletto
utilizzando il 40% della corsa disponibile. E" possibile aprire la lama mobile al 100% premendo rapidamente
il grilletto. In tal modo la forbice effettuera un singolo taglio a massima apertura per poi ritornare in questa
modalita di funzionamento.
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Proporzionale:

L'operatore pud controllare il movimento della lama mobile a proprio piacimento. La lama mobile si muove o
si arresta in base al movimento del dito che aziona il grilletto.

Menu Impostazioni:

E" possibile entrare nel menu impostazioni dal menu principale mantenendo premuto il tasto del selettore per
un tempo maggiore di 2 secondi.

Nel menu impostazioni sono a disposizione alcune informazioni sullo stato della forbice (temperatura;
numero tagli e serraggio) ed inoltre & possibile regolare la sovrapposizione delle lame in chiusura. Si
possono scorrere in sequenza le varie voci premendo velocemente il tasto del selettore. Per ogni parametro
il display ne indica il significato.

Temperatura.

Viene indicata la temperatura della forbice, € espressa in gradi centigradi. Valore di sola lettura.

Tagli parziali

Viene indicato il numero di tagli parziali effettuati dall"ultimo azzeramento.
Mantenendo premuto il grilletto per un tempo superiore a 4 secondi il contatore verra azzerato.

Tagli totali:

Viene indicato il numero di tagli totali effettuati dalla forbice.
Il valore non pud essere modificato.

Angolo:
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Regolazione chiusura lama mobile: permette di ottenere la chiusura ottimale della lama mobile tramite 5
posizioni predefinite indicate sul display con la lettera d= seguita da un numero da 0 a 5.

Mantenendo premuto il grilletto per un tempo superiore a 4 Secondi il valore visualizzato aumenta di uno
step.

Utilizzando il grilletto normalmente la lama si apre e si chiude con la funzionalita auto 100%.

Ad ogni step si consiglia di verificare la chiusura.

Per mantenere la regolazione ottenuta, uscire dal menu senza premere il grilletto.

io:

Serra

Verifica dello stato di serraggio della lama: si effettua su una scala numerica da 0 a 10.

Il serraggio della lama é determinato dal tipo di lama utilizzata.

COBRA PRO: il serraggio deve essere compresotra6e 7.
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COBRA PRO VIGNA (Lama optional): il serraggio deve essere compreso tra 5 e

PONY PRO: il serraggio deve essere compreso tra 4 e 5.
Un valore da 0/2 significa lama troppo lenta, mentre da 9/10 troppo stretta.

ATTENZIONE: il serraggio puo variare notevolmente a seconda delle condizioni d'uso delle lame, le
quali devono essere sempre affilate, pulite e lubrificate.

Procedura:

Premere il grilletto e attendere che la lama si chiuda.

Rilasciare il grilletto e attendere che la lama si apra.

Valutare esito e serrare o allentare, per ottenere il valore appropriato alla lama utilizzata.
Ripetere 'operazione fino ad ottenere il serraggio corretto

Messaggi d'errore
E1 = Nessuna forbice rilevata.

E2 = OVERCURRENT Rilevata anomalia sul motore.
E3 = Rilevata una forbice non compatibile.
E4 = Taglio cavo: il cavo é stato tagliato inavvertitamente.

Messaggi Allarme

A1 = MAX TEMP: elevata temperatura esterna del motore.
Occorre attendere |"abbassamento di temperatura per cominciare nuovamente a lavorare.
Solitamente si manifesta quando I'operatore effettua consecutivamente tagli molto veloci.

A2 = OVERLOAD: elevata temperatura interna del motore.
Occorre attendere |"abbassamento di temperatura per cominciare nuovamente a lavorare.
Solitamente si manifesta quando I'operatore effettua pil tentativi di tagli consecutivi su rami di grosso
diametro.
A
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Y\ ATTENZIONE!
Non esercitare una pressione eccessiva sul grilletto (15). Cio non aumenta la forza di taglio.

& ATTENZIONE!

Indossare un equipaggiamento di protezione idoneo alle operazioni da effettuare. Mettere un casco
di protezione e verificare che gli indumenti siano attillati al corpo. Evitare di portare cravatte, collane,
cinture o capelli lunghi non raccolti che potrebbero impigliarsi o infilarsi tra gli organi in movimento.

L'operatore, dopo aver impugnato I'attrezzo con una mano, per operare deve eseguire nell'ordine le seguenti
operazioni:

a) Inserire con cautela un ramo tra le lame della forbice quindi, premere il grilletto di azionamento (15)
dell'attrezzo e potare il ramo.

b) Dopo aver effettuato il taglio, rilasciare il grilletto di azionamento (15). Per effettuare altri tagli ripetere
loperazione descritta al punto a).

N —
Si ricorda che il valore di carica della batteria & indicativo. Si consiglia di ricaricare la batteria dopo
ogni giorno di lavoro. Anche se ancora parzialmente carica.

A ATTENZIONE!
Siricorda che non eseguire i controlli previsti presso un Centro Assistenza Autorizzato Campagnola
fa decadere la garanzia (vedi par. 1.5)
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5.2 Arresto della forbice

La forbice deve essere riposta sempre nell'apposita fondina (5) a lame (19) chiuse, pertanto mantenere
premuto il grilletto (15) per 5 sec per attivare la funzione STOP, quindi spegnere la batteria (1) tramite il
pulsante ON/OFF (11).

5.3 Ricarica della batteria e funzionamento del caricabatterie

Caricare la batteria ogni giorno durante il periodo di normale utilizzo.
Il ciclo di carica & completo quando il display (9) della batteria (1) &€ spento, e il led del caricabatterie (34) &
verde. |l tempo necessario per una ricarica completa e 2-3 ore.

y N —
Dopo avere inserito il connettore maschio del caricabatterie (34) nel connettore femmina della
batteria (8), posizionare sul piano di appoggio la parte anteriore della batteria (1).

A. ATTENZIONE!
Il caricabatterie deve essere utilizzato in ambiente chiuso e secco.

J Ne—

Staccare il caricabatterie dalla presa di corrente una volta effettuata la ricarica della batteria.

Non lasciare il caricabatterie attaccato alla presa di corrente a lungo dopo il completamento della
ricarica.

5.4 Inconvenienti, rimedi

A irrenzone:
Tutte le seguenti manutenzioni devono essere eseguite da un manutentore meccanico
INCONVENIENTE CAUSA RIMEDIO
Batteria (1) scarica Ricaricare la batteria.
Batteria (1) non accesa Accendere la batteria per mezzo del
La forbice non funziona pulsante ON/OFF (11).
Forbice non alimentata Verificare il collegamento tra centralina
elettronica (21) e forbice.
Rattaria 1\ erarira Rirarirara la hattaria /11
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Lama di taglio (17) usurata.

Affilare la lama mobile (17) o, se
eccessivamente usurata, sostituirla.

Perno della lama (25)
eccessivamente serrato.

Eseguire la funzione SERR
(vedi par. 5.1).

Eccessivo consumo della batteria

Lama di taglio (17) usurata

Affilare la lama mobile (17) o, se
eccessivamente usurata, sostituirla.

La forbice si blocca e sul
display compare l'ndicazione A2

Surriscaldamento  del  motore
dovuto a tagli di rami di grosso
diametro

Attendere fino a quando la temperatura non
scenda di circa 5°C per riprendere il lavoro.

La forbice non si chiude e sul
display compare l'indicazione A1

Blocco per eccessiva temperatura
interna

Attendere qualche secondo e proseguire il
lavoro privilegiando per qualche minuto rami
di piccolo spessore, per permettere
I'allontanamento dalla soglia di protezione.

La forbice & in funzione SAFE

Forbice non utilizzata per piu di 5
min.

Premere il grilletto (15) almeno 3 volte per
riattivare la forbice.

La forbice & in funzione STOP

Grilletto mantenuto premuto per
oltre 5 secondi

Premere il grilletto (15) almeno 3 volte per
riattivare la forbice.

La batteria & spenta

Forbice non utilizzata per oltre 20
minuti

Accendere la batteria (1) tramite I'interruttore
ON/OFF (11).

Il display della batteria lampeggia

Raggiunta temperatura
elevata della batteria.

troppo

Attendere da 5 a 30 minuti il riavvio
automatico della batteria.
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NOTA: Se i rimedi consigliati non conducono all'eliminazione dell'inconveniente, rivolgersi ad un
Centro di Assistenza Autorizzato.

5.5 Usi non previsti

« Non utilizzare I'attrezzo quando si & in un equilibrio precario.
» Non tagliare materiali diversi dal legno.
» Non utilizzare I'attrezzo per sollevare, spostare o spezzare oggetti o come leva.

» Non utilizzare I"attrezzo in atmosfera esplosiva ed inflammabile.
= Non utilizzare |'attrezzo presenza di pioggia o nebbia.

5.6 Trasporto dell’attrezzo

Trasportare |"attrezzo con il cavo di alimentazione (12) staccato. Per lunghi trasporti porre |"attrezzo nel
proprio imballo.

T —
Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo
puo essere causa di infortuni.

6 MANUTENZIONE

6.1 Manutenzione ordinaria

& ATTENZIONE!

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione ordinaria ( Ad eccezione di quelle previste
al punto, spegnere la batteria con il pulsante ON/OFF (11) e distaccare il cavo di alimentazione della
forbice dalla batteria (1).

Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite
nei Centri di Assistenza Autorizzati Campagnola.

. Le operazioni di manutenzione ordinaria possono essere eseguite dagli operatori.

Reaistrazione delle lame
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« Selezionare nel 2° menu la funzione SERR.
= Stringere o allentare il dado (23).
+ Effettuare almeno due volte la verifica del risultato ottenuto premendo il grilletto (15).

« COBRA PRO: il serraggio deve essere compreso tra6e 7.
- PONY PRO: il serraggio deve essere compresotrade 5
* Un valore da 0 a 2 significa lama troppo lenta, mentre da 9 a 10 troppo stretta.

Generalita

Prima di qualunque manutenzione:

+ Spegnere la batteria (1).

+ Distaccare il cavo (12) dalla batteria (1).

- Indossare guanti di protezione antiperforazione.

Affilatura delle lame

Dopo la prima mezz‘ora di utilizzo & indispensabile riaffilare la lama mobile (17) con la pietra in dotazione.
Ogni 3 ore di funzionamento ravvivare il filo di taglio della lama mobile (17).

Per eseguire una corretta affilatura:

Posizionare la pietra affilatrice con inclinazione di 45° rispetto alla lama mobile (17) (fig. ).
Partendo dall'interno seguire il filo di taglio verso |'esterno.
Ripetere I'operazione per 8/9 volte,

& ATTENZIONE!
Non intervenire affilando la lama fissa (18) e il retro della lama mobile (17).

Pag. 20 Manuale Uso e Manutenzione - Istruzioni Qriginali
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Sostituzione della lama mobile (17)

+ Eseguire nell'ordine le seguenti operazioni:

+ Svitare le viti (13) per aprire il coperchio (14).

Svitare il dado (23) e rimuovere la rondella (31).

Rimuovere il settore dentato (24) e la lama mobile (17).

Sostituire la lama mobile (17).

Per rimontare eseguire le operazioni sopra descritte nell'ordine inverso.
* Regolare il serraggio con la funzione SERR (vedi par. 5.1).

Sostituzione della lama fissa

Eseguire nell'ordine le seguenti operazioni:

« Eseguire le prime tre fasi riportate nel paragrafo precedente.
* Rimuovere la lama di taglio (17).

= Svitare il perno della lama (25).

+  Rimuovere la vite (29).

= Sostituire la lama fissa (18).

Per il montaggio:

* Inserire il perno lama (25) nel corpo della forbice ed avvitarlo nella lama fissa (18) aggiungendo Loctite
tipo 603 o equivalente sul filetto.

« Allineare il foro di fissaggio della lama fissa (18) al foro filettato sul corpo (30). Effettuare un serraggio di

40 Nm.

« Stringere la vite (29) aggiungendo Loctite tipo 243 o equivalente ed effettuare un serraggio di 6/7 Nm.

+ Montare la lama di taglio (17).

&ATTENZIONE!

E’ assolutamente vietato aprire il corpo (30) della forbice. Tutte le operazioni che I'operatore &
autorizzato ad eseguire autonomamente sono realizzabili rimuovendo solo il coperchio (14)
predisposto.
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& ATTENZIONE!
Prima di rimontare il gruppo delle lame (19) ingrassare il perno (25) e la rondella (31).

Pulizia della forbice

Pulire almeno una volta alla settimana la forbice procedendo nel modo seguente:

Rimuovere il coperchio (14).

Rimuovere con un pennello ed un panno asciutto lo sporco (non usare liquidi per pulire I'attrezzo).
Lubrificare con grasso spray gli organi di movimento.

Rimontare il coperchio (14) rimosso in precedenza.

Si ricorda che i trucioli di legno che si creano durante il taglio si mischiano al lubrificante presente nell'attrezzo e
creano una pasta abrasiva, che riduce notevolmente la durata dei componenti soggetti ad usura.
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Messa a riposo e mantenimento della batteria

Prima di riporre I"attrezzo per un periodo prolungato € necessario:

* Ricaricare completamente la batteria (1).

« Ogni 180 giorni ricaricare la batteria (1), eseguendo un ciclo completo (vedi Par. 5.3).

= Durante il periodo di riposo, conservare |"attrezzatura in un luogo asciutto e riporla nella sua valigetta.

N —
Se non viene eseguita la ricarica almeno ogni 180 giorni, la batteria (1) si potrebbe deteriorare
irreparabilmente.

6.2 Manutenzione straordinaria

& ATTENZIONE!

* Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione distaccare dall’attrezzo il cavo (12) della
batteria (1).

* Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere
eseguite nei Centri di Assistenza Autorizzati di CAMPAGNOLA S.r.l.

. E Le operazioni di manutenzione straordinaria devono essere eseguite da un manutentore
meccanico o eletirico/elettronico.

Generalita
Prima di qualunque manutenzione:

+ Indossare guanti di protezione antiperforazione.
+ Spegnere la batteria (1).
+ Distaccare il cavo dalla batteria (12).
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Tabella della manutenzione periodica

Ogni Al

Dopo la prima i Ogni  200.000 : , .
i Ogni : 400.000 tagli | termine Ogni 180
Manutenzione prima ora di glorno tagli (circa 100 (oppure di  ogni | giomi

lavoro ore) ogni anno) | stagione

Registrazione della lama di X X
taglio (17)

Affilatura della lama di taglio X X
(17

Sostituzione della lama di X
taglio (17)

Lubrificazione delle lame X X
(19) e del pemo (25)

Ricarica di mantenimento
della batteria (1)

Tagliando di revisione
generale presso Centro X X
Assistenza Autorizzato
Campagnola

7 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DEI COMPONENTI

7.1 Smaltimento materiali esausti

La macchina, successivamente all’installazione e nel suo normale funzionamento, non comporta
contaminazione ambientale, ma durante l'intero periodo di utilizzo vengono comunque prodotti
alcuni tipi di materiali di scarto od esausti in particolari condizioni. Per lo smaltimento di questi
materiali esistono in ogni nazione normative specifiche per la salvaguardia dell’ambiente.
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E obbligo del Cliente essere a conoscenza delle leggi vigenti in merito nel proprio Paese ed operare
in modo da ottemperare a tali legislazioni in conformita alle indicazioni riportate sulle schede
tecniche dei prodotti utilizzati, richiedibili al Costruttore.

& ATTENZIONE!
Si rammenta l'osservanza delle leggi vigenti in materia di smaltimento degli oli minerali.

y N —
Maggiori informazioni sulle modalita di smaltimento di oli ed altre sostanze possono essere reperite
nella scheda di sicurezza delle sostanze stesse.

Lo smaltimento dei rifiuti tossici nelle fasi di raccolta, trasporto, trattamento (inteso come operazione
di trasformazione necessaria per il recupero), nonché il deposito e la discarica sul suolo
costituiscono attivita di pubblico interesse sottoposte all'osservanza dei seguenti principi generali:

a) Deve essere evitato ogni danno o pericolo per la salute, I'incolumita e la sicurezza della
collettivita e dei singoli.

b) Deve essere garantito il rispetto delle esigenze igienico-sanitarie ed evitato ogni rischio
di inquinamento dell’aria, dell'acqua, del suolo e del sottosuolo.

Devono essere promossi, con l'osservanza di criteri economici ed efficienti, i sistemi di recupero e
riciclaggio di materiali ed energia.

7.2 Indicazioni per i rifiuti speciali

Sono rifiuti speciali i residui derivanti da lavorazioni industriali ed i materiali provenienti da
demolizioni di apparecchiature e macchinari deteriorati ed obsoleti.

Allo smaltimento dei rifiuti speciali, anche tossici e nocivi, sono tenuti a provvedere i produttori dei
rifiuti stessi, direttamente o attraverso imprese od enti autorizzati, o consegnandoli ai soggetti che
gestiscono il servizio pubblico, con i quali sia stata stipulata apposita convenzione.
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Ciascun Paese/Comune é tenuto a fornire alla Regione tutte le informazioni disponibili sullo
smaltimento dei rifiuti nel proprio territorio.

) —
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I'applicazione delle sanzioni
amministrative previste dalle normative vigenti.

&. ATTENZIONE!

Nel caso in cui non sia presente sull’apparecchiature il simbolo del cassonetto barrato significa che
lo smaltimento del prodotto stesso non & a carico del produttore. In tal caso valgono le norme vigenti
sullo smaltimento dei rifiuti.

Nel rispetto delle Direttive 2002/95/CE, 2002/96/CE e 2003/108/CE, relative alla riduzione dell'uso di
sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei rifiuti,
tenere presente che:

Il simbolo del cassonetto barrato, ove presente, indica che il prodotto alla fine della propria vita

utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovra, pertanto, consegnare
I'apparecchiatura giunta a fine vita, integra dei componenti essenziali, agli idonei centri di raccolta :ﬁj\/
differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento  "__
dell'acquisto di nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno. L"adeguata
raccolta differenziata per lawvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al
trattamento ed allo smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti
negativi sull'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composta. Lo
smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente comporta I'applicazione delle sanzioni
previste dalle Leggi localmente in vigore.
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e ] [ P.
Englisty
Dear Customer,
Thank you for choosing one of our products.

The vast manufacturing expertise and the ability to meet all specific customer’s requirements have made
CAMPAGNOLA S.r.l. one of the market leaders of pruning and harvesting equipment, known world-wide for
its top quality.

The company employs highly qualified personnel and offers an extended sales network and a wide range of
products:

- electromechanical, battery-operated shears, chain pruners and harvesters

- pneumatic pruning shears and chain pruners (which can also be connected to extension poles)
» pneumatic and motor-driven harvesters for olives and coffee beans and fruit-thinning tools

» engine-driven and PTO compressors that can be attached to the three-point hitch of the tractor

These products represent the ideal solution since they are:

+ very easy to handle and use

« extremely versatile

« made of the highest quality material
- sturdy and reliable

- superbly designed.

This manual is supplied with the machine and should be kept together with it at all times. If any part of the
manual is damaged or illegible, please contact CAMPAGNOLA S.r.I. immediately for another copy.

The Manufapturer shall not be held responsible for any damage or injury, if the equipment is not used as
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specified in this manual.

The equipment must be used for the purpose it was designed for. The equipment, if used improperly, is dan-
gerous.

Any change to the equipment must be authorised only by the Manufacturer’s Technical Dept.

Use original spare parts only! The Manufacturer shall not be held responsible for damages caused by the
use of non-original spare parts.

All rights of this manual are reserved by the Manufacturer. It cannot be given to third parties without the
Manufacturer's written permission.

The Manufacturer reserves the right to make changes to or improve the products without contacting the cli-
ents who already own similar models.

The following use and maintenance instructions have been originally issued in ltalian. Any other language
has been translated.

For further explanation of its contents, please contact the Sales Dept. of CAMPAGNOLA S.r.l.
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1 INTRODUCTION

1.1 Functions and use of the use and maintenance manual

Before working on the machine, carefully read and understand this Use & Maintenance Manual in order to safe-
guard the operator and to avoid damaging the machine. These instructions describe how to operate the product
safely, economically and in compliance with the current safety regulations. Following these instructions helps
avoid dangerous situations, reduces repair costs and down-time of the product and extends the life-span of the
product itself. This manual must be intact and legible in its entirety. Every operator involved in using the product
or in charge of maintenance must know the location and be able to read it whenever needed.

1.2 Symbolism and qualification of operators

All man-machine operations herein described must be performed by personnel defined in compliance with the manu-
facturer’'s manual. Each procedure is accompanied by a pictogram which indicates the operator considered most
suitable for the tasks to be performed. The indication to identify the personnel qualifications are given below.

. Operators

Personnel who can install, operate, adjust, clean, transport the machine and carry out its routine mainte-
nance.

. Mechanical maintainers
Mechanical personnel with specific skills, able to perform installation, extraordinary maintenance and/or re-
pairs indicated in this manual.

Mo =l
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M Electric/electronic maintenance technician

Personnel with specific electric/electronic skills capable of performing installation, extraordinary maintenance
and/or repairs and of operating the product even when the safety and protective systems are partially or fully
disabled. This person is not qualified to perform mechanical interventions.

AUTHORISED WORKSHOP
These are the centres, indicated by Sales Staff of CAMPAGNOLA S.r.l., authorized to repair the products.

& WARNING!

Precautions to be taken in order to safeguard the operators and bystanders in the work area.

<5 IMPORTANT!
Note to be taken in order to avoid problems with the product or to operate in compliance with the
current safety regulations.

1.3 Declaration of conformity

Every machine destined to countries included in the European Union (EU) is supplied with adequate charac-
teristics to the requirements of the Machinery Directive 2006/42/EC. Its manufacturer's Declaration of con-
formity is enclosed in the use and maintenance manual.

1.4 Receiving the product

. When receiving the product, make sure that:

. it has not been damaged during transportation;

. the supply matches the order (see “Product description” - chap. “Technical specifications”).

. If problems arise please contact the manufacturer's Service Department quoting all details indicated

on the nameplate (refer to “Product Identification” - chap. “Technical specifications”).

1.5 Warranty

For the general warranty conditions check the dedicated area in the Campagnola website at: http://www.
campagnola.it/downloads, or send a written request to fax number +39 051752551, or send an e-mail to:
star@campagnola.it.
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A WARNING!

For warranty claims, according to the above mentioned points, it is necessary to enclose the properly filled-
in warranty card and the corresponding purchase proof with date of purchase (invoice or any other docu-
ment with legal value).

2 SAFETY WARNINGS
2.1 Warnings

A WARNING!

CAMPAGNOLA S.r.l. declines all responsibilities if the precautions below are not taken.

The accomplishments concerning working environment safety and health regulations indicated by
the current laws (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC and Legislative Decree no. 81/2008) have to be car-
ried out either by the end-user or by the employer: supplying the adequate personal protective
equipment, informing about working risks, health surveillance, etc....

The over-exposure to the vibrations may cause neurovascular lesions to people suffering from circu-
latory disorders. In case of symptoms which could be referred to over-exposure, contact a specialist.
These symptoms can be torpor, loss of sensitivity, sharp pains, itching, strength reduction or loss,
complexion discoloration or structural modifications of its surface. This usually happens to one's
hands, wrists and fingers.

2.1.1  Results of the Legal tests
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ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY LEVEL
The equipment complies with the electromagnetic compatibility directive 2004/108/EC

2.2 General precautions

A WARNING!

Do not use the tool indoor or in case of potentially explosive environment.

& WARNING!

Not use it in the rain, indoors or when foggy.

A WARNING!

* The product is for a professional use only.

« Use only with the accessories indicated by Campagnola s.r.l.

+ Use the tool only from the ground or on harvesting carts, working in a stable and safe position.

+  Always use adequate clothing as called for by the job. Wear protective goggles and verify that your
clothes are fitting to the body. Do not wear ties, necklaces or belts or keep loose long hair which may get
caught in the moving parts. Use anti-sliding shoes and protective gloves.

+  \Wear a noise-abatement headset.

+ Do not operate, service or repair the tool if you are under the influence of medicines, alcohol or drugs
which could impair your alertness or co-ordination.

* The tool can only be used by suitably trained and instructed operator through safety training.

« Entrust or lend the tool only to persons who are familiar with the instructions for use or trained by author-
ised persons.

+ Keep the tool out of the reach of children and away from animals.

* Never alter the safety and protective devices.

+ The user is the responsible for dangers or injuries caused to other people or for damages caused to their

properties.

Do not use the tool when you are in unstable position or off balance.

Do not use the tool while standing on a ladder.

Never cut branches which are close to electric wires, risk of electrocution.

Before any routine maintenance operations, read the use and maintenance manual carefully. For any

maintenance operation which is not indicated in this manual, please contact one of the CAMPAGNOLA

S.r.l. Authorised Service Points.

* Use the tool just for the purposes described in par. “Product description”. Any other use may cause inju-
ries.

« Switch off the battery (1) and disconnect the shear power cord (12) before performing maintenance.

«  Keep this manual carefully and read it before any machine use.

- Keep all the stickers with the safety indications in perfect conditions.

+ Avoid working in bad weather conditions, such as when it is foggy, with rain or strong winds.

» Pay attention to cutting branches under tension. They could cause loss of control of the tool.
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« Inhaling wood dust can cause irritation or intoxication of the operator's breathing system. In case of pro-
longed problems, a specialist has to be contacted.

23 Use

» Use the tool just for the purposes described in par. “Product description”. Any other use may cause inju-
ries.

« Always check that the safety systems are perfectly efficient.

= Never use the tool if it is damaged, wrongly regulated or only partially assembled.

- Always carry the shear in its protective holster (5).

» Before recharging the battery (1), turn off the switch (11) and put the shear back into the specific holster
(5) with the blade unit (19) closed.

* Do not open the shell of the circuit board (21).

+ Do not expose the shear to rain or humid environments. Keep in a dry place.

» Do not hold the shear by its power cord (12).

+ Do not use any battery charger other than the one supplied by CAMPAGNOLA S.r.l. Failure to comply
with this requirement can seriously harm the tool and the user.

+  When not using the shear, turn off the battery (1) by means of the switch (11).

2.4 Maintenance

& WARI&!ING!
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Betore perrorming any maintenance operations Of adjustments on the mechanical parts ot the

equnpmem put on heavy-duty work shoes, protective gloves and goggles.

Routine maintenance and repairs can be carried out only by an operator with the necessary physical and
intellectual qualifications.

« Special maintenance and repairs can be carried out only by a qualified mechanic.

+ Before any maintenance or adjustment operations, disconnect the tool from its power source.

+  Keep bystanders away when servicing or repairing the machine.

« Only qualified mechanics are authorised to inactivate the safety devices provided on the machine when
maintenance is to be performed. It is their responsibility to safeguard the operators and the machine. The
safety devices should be activated as soon as maintenance work has been completed.

* All maintenance procedures not dealt with in this manual are to be performed at CAMPAGNOLA Author-
ised Service Points.

« When maintenance or repairs have been completed, the machine can be started again only if duly author-
ised by the qualified mechanic. The service mechanic must make sure:

- work has been completed;

- the machine runs in a trouble-free manner;
- the safety devices are activated,;

- no one is working on the machine.
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3 TECHNICAL SPECIFICATIONS

3.1  Product identification
The tool identification details are indicated on the CE sticker.

CAMPAGNOLA Sri ~ Zals Pradess (B0) ~ ITALY
Tipe
Cod. ™ 2014

LIRS Iﬁlmlllﬂﬂ“ﬂllllllllll M

3.2 Product description

The battery-operated electronic shears (1) with a moving blade (17) in tempered steel, is intended to be used
for pruning of vineyards, orchards, olive groves, citrus groves and ornamental plants for street furniture.
Cutting force is provided by an ele31ctric motor powered by a portable battery pack (1) which, through a se-
ries of gears, transmits motion to the cutting device (blades) (19).

The shear is equipped with a trigger (15) and a circuit board (21) to control functioning and to avoid acci-
dental starts. The functions can be seen and selected on a display (10) connected to the electronic control
unit (21), inserted in the battery pack (1).
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3.2.1 Connection to the battery
The shear is connected to the battery (1) by means of the connector (6) of the cord (12).

3.3 Supplied parts

Use and maintenance manual.
Battery pack

Holster

Accessories

Display

3.4 Intended use
The tool has been created for cutting and pruning according to the above-described manners and limits.

A WARNING!

» Any other use has to be considered improper and potentially dangerous for the operators’ safety.
This would make any warranty claims void.

« If it is not used for the purposes it was designed for, the tool may cause serious injuries to per-
sonnel and bystanders and damages to equipment and things.

« Campagnola S.r.l. will not be held liable for damage to property or persons due to use other than
prescribed.
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3.5 Tool composition

Pos. | Denomination Function Ref.
1 Battery unit Powers the shear D-E
2 Brace buckles Adijust the backpack F-G
3 Belt buckles Clamp the backpack F-G
a Backpack Aliow_s you to carry the battery on your shoulders, to transport F-G

the display and the hang the shear
5 Holster Allows you to carry the shear F-G
6 | Shear connector Connecits the shear to the electronic control unit A-E
7 | Display connector Connects the display to the electronic control unit B-E
8 | Battery charger connector | Allows you to recharge the battery E
9 Battery display Allows you to monitor the residual charge status D
10 | Shear functions display Views the functions of the shear B-F-G

https://campagnola.it/materiale/manuale-u-m-batteriaforbice-pro/#page/1
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11 | ON/OFF button Turns the battery on and off E
12 | Power cord Connects the shear to the battery A
13 | Cover screws Secure the cover to the shear body C
14 | Cover Allow you to replace the blades Cc
15 | Trigger Activates the shear A-C
16 | Shear LED Indicates whether the shear is on or off A-C
17 | Moving blade This is the cutting blade Cc
18 | Fixed Blade Holds the branch Cc
19 | Blade unit Allows you to cut the branches A
20 | Trigger guard Prevents any accidental tool operation A
21 | Electronic shell Contains the circuit board which manages the shear D
22 | Selector button Allows you to select the shear functions B
23 | Lock nut Clamps the blade unit and allows the blades to be adjusted Cc
24 | Geared segment Transmits motion to the cutting blade Cc
25 | Blade pin The moving blade rotates on Cc
26 | Armband Facilitates management of the shear cord F
27 | Cord loops To gather the cords F
28 | Brace Support the weight of the battery F-G
29 | Countersunk head screw Secures the moving blade to the shear body c
30 | Shear body Supports the blade unit C
31 | Washers Improve distribution of pressure of the pin on the segment Cc
32 | Battery bracket To secure the battery to the backpack E-G
33 | Loop Allows to pass the fixing belt for the backpack E-F
34 | Battery charger Allows you to charge the battery H
35 Electronic control unit Secure the shell of the electronic control unit to the battery D-E
shell screws
36 Battery charger connector | Prevents dust and moisture from entering the battery charger E
guard connector
37 | Display connector guard Prevents dust and moisture from entering the display connector D
38 | ON/OFF led light Allows to check if the battery is on or off D
Pag. 30 Use and Maintenance Manual - Original
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3.6 Technical data

PONY PRO Shear cutting diameter

25 mm

COBRA PRO Shear cutting diameter
Weight of PONY PRO Shear
Weight of COBRA PRO Shear

Weight of PONY PRO Shear with battery, display and backpack
Weight of COBRA PRO Shear with battery, display and backpack

Battery weight (without electronic control unit)
Battery weight (with electronic control unit)
Battery pack

Battery autonomy

Battery charger

3.7 Safety devices
Automatic switch-off of the system: if not used for over 20 minutes and the charge > 20% or not used for 5

https://campagnola.it/materiale/manuale-u-m-batteriaforbice-pro/#page/1

40 mm

0.900 kg (with cord) - 0.760 kg (cordless)
1.000 kg (with cord) - 0.910 kg (cordless)
3.230 kg

3.310 kg

1.2 kg

1.37 kg

Li-lon

8/9h

Output 58.8V - DC 2.0A
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I TIgger guara (£uU): prevents acciaental acuvauon or tne wgger (19).
Automatic switch-off of the shear: if not used for over 5 minutes (SAFE function). It turns back on by pressing
the trigger (15) 2-3 times.
Switching off the shear: Keep the trigger (15) pressed >5 seconds (STOP function). It turns back on by press-
ing the trigger (15) 2-3 times. LED (16) on shear: indicates whether the shear is on or off.

4 INSTALLATION

4.1 Start-up

+ Recharge the battery (1) with the battery charger (34) (see paragraph 5.3).

« Apply the battery (1) to the backpack (4) following the instructions indicated below.

«  Apply the display (10) to the belt of the backpack (4) (right or left)

= Connect the display (10) to the battery pack (1) by means of the connector (7) passing the cord through
the loops (27).

+ Connect the shear to the battery pack (1) by means of the connector (6) passing the cord through the
loops (27).

4.1.1 Installation of battery and components on backpack

*  Remove the backpack (4) and the battery (1) from the case.

* Recharge the battery (1) with the battery charger (34) (see paragraph 5.3).
+ Insert the bracket (32) in the window of the backpack (4) (picture G).

« Insert the belt through the loop (33) at the top of the battery (1) (picture F).

=5 IMPORTANT!

If the backpack (4) is fitted properly, the connector of the battery charger (8) can be accessed without
removing the battery pack (1).

4.1.2 Left side shear operation configuration

The battery pack is supplied with a shell for the electronic control unit (21) set for right side shear operation.
To invert the electronic control unit shell (21), proceed as follows:

- Unscrew the two screws (35).
- Turn the shell of the electronic control unit (21) 180° without this disconnecting the internal cord.
Tighten the two screws (35) repositioning the bracket (32) at the back of the battery (1).
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After quickly pressing the ON/OFF button (11) on the display (9), the charge level will be visible for about 5
seconds with the following representations:

4 led bars — 80/100% charge level

3 led bars — 60/80% charge level

2 led bars — 40/60% charge level

1 led bar — 20/40% charge level

1 flashing led light — charge level is lower than 20%

All flashing led lights with repetition each second — Error status .

If any undervoltage is detected, it persists even if the battery is switched off and then on again, until it
reaches at least the 20% of its status of charge (SoC).

A WARNING!

Ifthe problem cannot be solved, take the battery to an Authorized Service Point.
4.1.4 ON/OFF battery led light

When the button is pressed while switching off the battery, the timed lit-up led bars quantity will decrease up
to zero. When the last LED bar is off, the battery switches off by releasing the button.

. & & = = =

4.1.5 ON/OFF power supply management

= When the battery is off, it is switched on by pressing the button. The charge level can be seen for 5
seconds.

«  When the battery is off, it is switched on by connecting it to the charger. The charge level can be seen on
as long as the charger is connected.

» |If the consumption is less than 200 mA, the self-switching-off timer is activated. Timing depends on the
battery pack status of charge (SoC).

» The operator can switch off the battery by keeping the button pressed for at least 5 seconds.

« The battery switches off automatically, when the charger is disconnected or when charge is complete
While the battery is charging, it cannot be switched off.

A WARNING!

When not used, recharge the battery in June and in December.
At the end of the pruning season, recharge the battery completely before storing it.
Failure to comply with these indications could irreparably damage the battery pack.

A WARNING!

Never work on trees or ladders, since it is extremely dangerous.
Before starting any task with the tool, wear protective clothes. Check that all the safety and protec-
tion devices can perfectly work and have been exactly assembled.
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4.2 Packing and handling
The unit is packaged by Campagnola S.r.| and shipped to the dealer in a case.

A WARNING!

The handling of loads must be carried out in compliance with the current safety rules in the work-
place.

5 INSTALLATION

5.1 Using the shear
. F'ut on the backpack {4) (plcture F) and adjust the Iength ofthe bell by means of the spemﬁc buckle (3).
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INe backpack (4) must be positioned so that YU% of the weignt IS supported at the operator's waist
and not on his back (picture F).

The braces (28) should be used to better balance the weight.

Adjust the buckle of the braces (2) so they cannot slip off your shoulders

Put on the armband (26) so that the cord (12) does not get in the way of cutting operations of the shear.
Press the button (picture D) (11) with your free hand.

Remove the shear from the holster (5) and grip it.

Push the button of the selector (22) in sequence with your free hand, until you reach the desired mode.

FE status:

The shear is not active: the blade does not move even pressing the trigger.

SAFE mode is entered when the shear is switched on and when no cuts are made for over 5 minutes.
Exit SAFE mode by quickly pressing and releasing the trigger three times.

The status is indicated on the display and by the slowly flashing let light on the handgrip.

All the menus can be accessed and used.

STOP status:

The shear is not active: the blade does not move even pressing the trigger.

STOP mode is entered by keeping the trigger pressed for over 5 seconds.

Exit STOP mode by quickly pressing and releasing the trigger three times.

The status is indicated on the display and by the slowly flashing let light on the handgrip.
All the menus can be accessed and used.

ALARM status:

ER

The shear is not active: the blade does not move even pressing the trigger.

You enter ALARM mode when alarms are triggered.

You exit ALARM mode when the cause of the alarms has been eliminated.

The status is indicated on the display showing each alarm by means of the letter E followed by a number,
as well as by the quickly flashing led light on the handgrip.

All the menus can be accessed and used.

ROR status:

The shear is not active: the blade does not move even pressing the trigger.

You enter ERROR mode when faults occur.

It is NOT possible to exit ERROR mode. You must switch the shear off and back on and check whether
the cause of the error has been eliminated.

The status is indicated on the Display by encoding each alarm with the letter E followed by a number and
by the LED on the grip which blinks slowly.

The menus cannot be accessed or used.

OPERATIONAL status:

The shear is active: the blade does moves when the trigger is pressed.

The status is indicated by the LED (16) on the grip which is on steady. The functions or selected menus
appear on the display.

All the menus can be accessed and used.

Use and Maintenance Manual - Original Pag. 33
Instructions Rev.: 00, Date 10/10/2018

Sw

When the display is switched on, the Firmware version and type of shear connected are displayed in se-

itch on:

quence and it goes to SAFE mode waiting for the operator to start work.
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MENU:
Main menu:

The operating mode of the shear can be selected in the main menu, choosing among four options.
The options can be scrolled by quickly pressing the selector key. When the shear switches on, it is set at
the last function selected.

Automatic 100%:

The moving blade closes and reopens automatically by slightly pressing the trigger using 100% of the availa-
ble stroke. This mode allows you to operate at high-speed. We recommend using this mode only after you
are fully acquainted with the tool.

Automatic 70%:

The moving blade closes and reopens automatically by slightly pressing the trigger using 70% of the availa-
ble stroke. The moving blade can be opened 100% by quickly pressing the trigger. This way the shear per-
forms a single cut at maximum opening and then goes back to this operating mode.

Automatic 40%:

The moving blade closes and reopens automatically by slightly pressing the trigger using 40% of the availa-
ble stroke. The moving blade can be opened 100% by quickly pressing the trigger. This way the shear per-
forms a single cut at maximum opening and then goes back to this operating mode.

Proportional:

The operator can control movement of the moving blade at will. The moving blade moves or stops according
to movement of the finger on the trigger.

Settings Menu:

You may enter the settings menu from the main menu by keeping the selector key pressed for over 2 sec-
onds.

There is some information available in the settings menu regarding status of the shear (temperature, number
of cuts and clamping) and overlapping of the closing blades can also be adjusted. The different items can be
scrolled in sequence by quickly pressing the selector key. All information is viewed on the display.

Temperature.

This indicates the temperature of the shear in centigrade degrees. Read only value.
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Partial cuts

This displays the number of partial cuts carried out since the last reset.
The counter is reset by keeping the trigger pressed for over 4 seconds.

Total cuts:
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This displays the number of total cuts carried out by the shear.
The value cannot be modified.

Angle:

Moving blade closing adjustment: allows you to achieve ideal closing of the moving blade by means of 5 de-
fault positions indicated on the display with the letter d = followed by a number from 0 to 5.

The displayed value increases by one step by keeping the trigger pressed for over 4 seconds.

Using the trigger, the blade normally opens and closes with the auto 100% function.

At each step, it is recommended to check the closure.

To maintain the adjustment obtained, exit the menu without pressing the trigger.

Clamping:

Check the clamping status of the blade: carried out on a numerical scale from 0 to 10.

Clamping of the blade is determined by the type of blade used.

COBRA PRO: clamping must be between 6 and 7.

COBRA PRO VIGNA (Optional blade): clamping must be between 5 and 6.

PONY PRO: clamping must be between 4 and 5.
A value 0/2 means the blade is too loose, while 9/10 it is too tight.

A WARNING!

Clamping can change considerably depending on the conditions of use of the blades, which must al-
ways be sharpened, clean and lubricated.

Procedure:

Press the trigger and wait for the blade to close.

Release the trigger and wait for the blade to open.

Assess the result and tighten or loosen, to obtain the appropriate value of the blade used.
Repeat the operation to achieve correct clamping.

Error messages

E1 = No shear detected.

E2 = OVERCURRENT Fault detected on the motor.
E3 = Incompatible shear detected.

E4 = Cord cut: the cord has been cut inadvertently.
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A1 = MAX TEMP: high external motor temperature.
You must wait for the temperature to drop before starting to work again.
This usually occurs when the operator performs very fast, consecutive cuts..

A2 = OVERLOAD: high internal motor temperature.
You must wait for the temperature to drop before starting to work again.
This usually occurs when the operator performs several attempts of consecutive cuts on large diameter
branches
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& WARNING!

Do not exert excessive pressure on the trigger (15). This does not increase cutting force.

A WARNING!

Always use adequate clothing as called for by the job. Wear a protective helmet and make sure that
your clothes are fitting to the body. Avoid wearing neckties, necklaces, belts or long hair not tied as
they can be caught between the moving parts.

When holding the tool in your hand, perform the following operations in order:

a) Carefully insert a branch between the blades of the shear and press the trigger (15) of the tool to prune
the branch.

b) After having made the cut, release the trigger (15). To make further cuts, repeat the operation described in
point a)..

&WARNING!

Remember that the charge value of the battery pack is indicative. We recommend recharging the bat-
tery at the end of each work day. Even if still partially charged.

&WARNING!

Remember that failure to perform the intended inspections at an Authorised Campagnola Assistance
Centre terminates the warranty (See par. 1.5).
5.2 Stopping the shear

The shear must always be put back into the specific holster (5) with the blades (19) closed. Therefore, keep
the trigger (15) pressed for 5 sec to activate the STOP function, and then switch off the battery (1) using the
ON/OFF button (11).

5.3 Charging the battery and operation of the battery charger

Charge the battery pack every day during normal use.
The charge cycle is complete when the display (9) of the battery (1) is off and the LED on the battery charger
(34) is green. A complete recharge requires 2-3 hours.

A WARNING!

After having inserted the male connector of the battery charger (34) in the female connector of the
battery (8), position the front part of the battery (1) on a stable surface.

& WARNING!

Use the battery charger in a closed and dry environment.

A WARNING!

Unplug the battery charger when the battery pack has been recharged.
Do not leave the battery charger plugged in when the recharge is finished.
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5.4 Troubleshooting

& WARNING!

All the following maintenance operations shall be carried out by a mechanical maintenance techni-
cian.
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FAULT CAUSE REMEDY
Battery pack (1) dis- Recharge the battery.
charged

The shear does not work

Battery pack (1) not on

Switch on the battery pack by means of the ON/OFF but-
ton (11).

Shear not powered

Check the connection between the electronic control unit
(21) and the shear.

The shear does not have ad-
equate force

Battery pack (1) dis-
charged

Recharge the battery (1).

Cutting blade (17) worn.

Sharpen the moving blade (17) or replace it if excessive-
Iy worn.

Blade pin (25) too tight.

Execute the CLAMPING function (see par. 5.1).

Excessive battery consump-
tion

Cutting blade (17) worn

Sharpen the moving blade (17) or replace it if excessive-
ly worn.

The shear blocks and the dis-
play read A2

Overheating of motor due
to cutting large branches

Wait for the temperature to drop about 5°C to resume
work.

The shear does not close and
the display reads A1

Block due to high internal
temperature

Wait a few seconds and continue work while privileging
small branches for awhile, in order to move away from
the protective threshold.

The shear is in SAFE mode

Shear idle for over 5 min.

Press the trigger (15) at least 3 times to reactivate the
shear.

The shear is in STOP mode

Trigger kept pressed for
over 5 seconds

Press the trigger (15) at least 3 times to reactivate the
shear.

The battery pack is off

Shear idle for over 20
minutes.

Turn on the battery (1) by means of the ON/OFF switch
(11).

The battery display is flashing

Excessively high battery
temperature reached.

Wait from 5 to 30 minutes for the battery to restart auto-
matically.

NOTE: If the above-mentioned remedies do not solve the problem, contact an Authorised Service

Point.

5.5 Improper uses

+ Never use the tool when your balance is unstable.
+ Never cut materials being other than wood.

+ Never use the tool as a lever or for lifting, moving or breaking any objects.
» Never use the tool if the atmosphere is explosive or inflammable.

» Do not use the tool in the rain or fog.

5.6 Tool transport

Disconnect the tool from the power cord (12) before carrying it. In case of long transporis keep the tool in its

packaging.

AWARNING!

Use the tool only for the purposes described in par. “Product description”. Any other use may cause
injuries.

6 MAINTENANCE

Routine maintenance

6.1
A WARNING!

Before performing any routine maintenance operation, switch off the battery with the ON/OFF button
(11) and disconnect the shear power cord from the battery (1).

All the maintenance operations which are not described in this manual have to be performed by a
CAMPAGNOLA S.r.l. Authorised Service Point.
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Select the CLAMPING function in the 2nd menu.

Tighten or loosen the nut (23).

Check the result obtained at least twice by pressing the trigger (15).
COBRA PRO:; clamping must be between 6 and 7.

PONY PRO: clamping must be between 4 and 5.

A value 0-2 means the blade is too loose, while 9-10 it is too tight.

. & = s = =

General information

Before any maintenance operation:

« Switch off the battery pack (1).

+ Disconnect the cord (12) from the battery pack (1).
+  Wear heavy-duty protective gloves.

Blade sharpening

After the first half hour of use, you must sharpen the moving blade (17) with the supplied stone.
Revive the cutting edge of the moving blade (17) every 3 hours of work.

To correctly sharpen:

Place the sharpening stone at a 45° angle respect to the moving blade (17) (picture I).
Starting from the inside, follow the cutting edge towards the outside.
Repeat the operation 8 to 9 times.

A WARNING!

Do not sharpen the fixed blade (18) and the back of the moving blade (17).

Replacing the moving blade (17)

Carry out the following operations in order:

Unscrew the screws (13) to open the cover (14).

Unscrew the nut (23) and remove the washer (31).

Remove the geared segment (24) and the moving blade (17).

Replace the moving blade (17).

To re-assemble the blade, carry out the above-mentioned operations in reverse.
Adjust clamping with the CLAMPING function (see par. 5.1).

Replacing the fixed blade

Carry out the following operations in order:

+ Carry out the first three phases in the previous paragraph.
Remove the cutting blade (17).

Unscrew the blade pin (25).

Remove the screw (29).

Replace the fixed blade (18).

To assemble:

. & = =

+ Insert the blade pin (25) in the body of the shear and screw it on the fixed blade (18) applying Loctite 603
or equivalent on the thread.

= Align the fixing hole of the fixed blade (18) to the threaded hole on the body (30). Tighten at 40 Nm.

« Tighten the screw (29) and apply Loctite 243 or equivalent and tighten at 6/7 Nm.
Mount the cutting blade (17).

& WARNING!

It is absolutely prohibited to open the body (30) of the shear. All of the operations which the operator
is entitled to carry out can be done by simply removing the cover (14).

Pag. 38 Use and Maintenance Manual - Original
Instructions Rev.: 00, Date 10/10/2018

- \-\x

https://campagnola.it/materiale/manuale-u-m-batteriaforbice-pro/#page/1 40/209



11/11/2019 Manuale U. M. Batteria+Forbice PRO

& WARNING!

Before refitting the blade unit (19) grease the pin (25) and the washer (31).
Cleaning the shear

Clean the shear at least once a week, proceeding as follows:
Remove the cover (14).

Remove any filth with a brush and a dry cloth (do not use liquids).
Spray grease on moving parts.

Put the cover (14) back on.

Remember that wood chips from cutting mix with the lubricant in the tool and create an abrasive paste, which con-
siderably reduces the duration consumable components.

Storage and maintaining the battery pack

Before storing the tool for a long period, you must:

« Completely charge the battery pack (1).

» Recharge the battery (1) every 180 days, performing a complete cycle (see Par. 5.3).
+  While idle, keep the equipment in a dry place and put it in its case.

& WARNING!

If not recharged every 180 days, the battery (1) could be worn beyond repair.
Extraordinary maintenance

& WARNING!

Before carrying out any maintenance operation, disconnect the cord (12) of the battery (1) from the
tool.

+ Any maintenance operations which have not been dealt with in this manual shall be carried out by
an Authorised Service Point of CAMPAGNOLA S.r.l.

[ ]
. T ; Extraordinary maintenance shall be carried out by a mechanical or electric/electronic
maintenance technician.

6.2.1 General information
Before any maintenance operation:
*  Wear heavy-duty protective gloves.

+ Switch off the battery pack (1).
+ Disconnect the cord from the battery pack (12).

Use and Maintenance Manual - Original Pag. 39
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ﬁ::" Every 200,000 ﬁ;"n’gn At the
Maintenance first Every | cuts (approxi- cuts’ (or end of | Everyone
day mately 100 each 180 days
hour o hours) — season
work year)
Adjust the cutting blade (17) X X
Sharpen the cutting blade (17) X X
Replace the cutting blade (17) X
Lubricate the blades (19) and X X
the pin (25)
Holding recharge of the battery X X
pack (1)
General overhaul at Authorised
Campagnola Assistance Cen- X
tre

7 DISMANTLING THE MACHINE WHEN NO LONGER USED

7.1 Disposal of exhaust materials

After having been installed and during use, the machine does not cause any environmental pollution.
However, throughout its working life, some types of residual waste or exhaust materials (such as fil-
ters, oil, etc.) are being produced in certain maintenance situations.

There are specific regulations in every Country as for the disposal of these materials and the envi-
ronment protection. The Customer is required to be knowledgeable in the Laws in force in his own
Country and to operate only while complying with these regulations, according to the indications in
the product technical charts, which may be obtained from the Manufacturer.

A WARNING!

The Laws in force about the disposal of mineral oils must be followed.

& WARNING!

More information about the disposal of oils and other substances can be found in the safety chart of
the substances and/or in the engine manual.
The steps employed in the disposal of toxic waste including the collecting, transporting, processing
(transformation for recycling), as well as the deposit and the dumping onto the ground are all usual
activities of common interest and are subjected to the following general principles:
a) Any risks of injuries or dangers for the health and safety of any individual and of the
community have to be avoided.
b)  Compliance with any nd all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, wa-
ter, ground and underground pollution have to be guaranteed.
Compliance with any and all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, water, ground
and underground pollution have to be guaranteed.

7.2 Indications for special waste

Special waste is that deriving from industrial processes as well as from materials of dismantled
equipment and deteriorated and obsolete machineries.

The special (also toxic and harmful) waste producers shall provide for its disposal directly or through
qualified, authorised companies or bodies, or shall deliver them to public service after having made
an agreement.

When disposing of special waste, check with the relevant local government authority for any availa-
ble information regarding such waste disposal in your region.
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& WARNING!

Any unauthorised disposal by the owner of a product is followed by the application of the sanctions
due to the regulations in force.

& WARNING!

If there is no symbol of the crossed dustbin on the machine, it means that its Manufacturer is not in
charge of its disposal. In this case the regulations in force about the waste disposal are the valid
ones.

In compliance with the 2002/95/CE, 2002/96/CE and 2003/108/CE Directives about the reduction of danger-
ous substances in the production of electric and electronic equipment, as well as about the waste disposal,
the following procedures have to be carried out:

The symbol of the crossed dustbin on the equipment means that it has to be collected, at the end of

its working life, separately from the other waste. Therefore, the end-user will have to take it to a sepa-

rate collection area for electric and electro-technical waste or to give it back to the dealer when buying H
a new product of equivalent kind, in ratio one to one. The adequate separate collection and the follow-

ing processing and eco-friendly disposal avoid negative effects on the health and the environment
and allow recycling the materials the products are made of. Any unauthorised disposal, personally

carried out by the end-user, would cause the application of sanctions, according to the local Laws.
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Cher client,
Nous vous remercions vivement d“avoir choisi I'un de nos produits.

La capacité dinterpréter les besoins du marché en fournissant des réponses spécifiques et dynamiques
globales, ainsi que la garantie d'une large connaissance du secteur, ont fait de la société CAMPAGNOLA
S.r.l., appelée par la suite « le Fabricant », I'un des leaders mondiaux pour la conception, fabrication et
réalisation d'équipements pour I'€lagage et la récolte.
Gréace a l'efficacité de son réseau de vente et d'assistance qui fait appel a un personnel hautement qualifié,
CAMPAGNOLA S.r.l. est en mesure de vous proposer une vaste gamme de produits :

des ciseaux, des gaules et des trongonneuses a chaine électromécaniques a batterie ;

des ciseaux et des trongonneuses pneumatiques pour la taille (méme sur rallonge) ;

des équipements pneumatiques et motorisés pour la récolte des olives et du café, pour I'€claircissage
des fruits ;

des compresseurs pour attelage trois points du tracteur et moto-compresseurs ;

Les raisons du choix des produits Campagnola peuvent se résumer de la maniére suivante :
maniabilité et praticité des produits ;
utilisation polyvalente ;
qualité des matériaux de fabrication ;
fiabilité ;
projets ingénieux.

Ce manuel doit étre considéré comme partie intégrante de la fourniture du produit. Si ce manuel est
endommagé ou illisible, demander immédiatement une copie au Fabricant.

Le fabricant décline toute responsabilité pour une utilisation impropre du produit et pour des dommages
dérivant d'opérations qui ne sont pas visées dans ce manuel ou déraisonnables.

La machine ne doit étre utilisée que pour répondre aux besoins pour lesquels elle a été spécifiquement
construite. Tout autre usage est dangereux.

Toute intervention modifiant la structure de la machine doit étre autorisée expressément et exclusivement
par le bureau technique du Fabricant.

Utiliser exclusivement les pieéces de rechange originales. Le Fabricant n'est pas responsable des dommages
causés par l'utilisation des piéces de rechange non originales.

Tous les droits de reproduction de ce manuel sont réservés au Fabricant. Ce manuel ne peut étre cédé a
des tiers sans l"autorisation écrite du Fabricant.

Le Fabricant se réserve le droit de modifier le projet et de I"améliorer sans le communiquer au préalable aux
clients possédant déja des modeles similaires.

Les Instructions originales ont été rédigées en italien. Les instructions en d"autres langues dérivent de la
traduction de l'originale.

Le Fabricant n'est responsable que des descriptions en italien. En cas de difficulté de compréhension,
contacter le bureau commercial afin d'obtenir des éclaircissements.
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1 INTRODUCTION

1.1 Fonctions et utilisation du manuel d’utilisation et d’entretien

Afin de préserver lintégrité physique de l'opérateur et déviter d'éventuels dommages, il est indispensable
d'avoir pris connaissance de lintégralité du manuel d'utilisation et d'entretien avant d'effectuer toute opération
sur la machine. Ces instructions ont I'objectif de décrire le fonctionnement du produit, son utilisation siire,
avantageuse et conforme aux normes en vigueur. Le respect des instructions permet d'éviter les dangers, de
réduire les co(ts de réparation et d'arrét du produit et d"augmenter la durée de vie du produit en question, Ce
manuel doit rester intact et bien lisible. Tout opérateur préposé a I'utilisation du produit ou responsable de son
entretien doit savoir ol il est rangé et doit pouvoir le consulter a n'importe quel moment.

1.2 Symboles et qualification des opérateurs préposés

Toutes les opérations entre 'homme et la machine décrites dans ce manuel doivent étre effectuées par le personnel
défini selon les instructions du Fabricant. Toute opération décrite est accompagnée par un pictogramme relatif a
l'opérateur jugé le plus approprié aux mentions a accomplir. Nous fournissons ci-aprées les indications nécessaires a
l'identification des différentes figures professionnelles.

. Opérateurs

Personnel chargé de linstallation, du fonctionnement, du réglage, de I'entretien ordinaire, du nettoyage et du
transport de la machine.

. Agents de maintenance mécanique
Personnel possédant des compétences spécifiques concernant la mécanique, en mesure d'exécuter les
opérations d'installation, d'entretien extraordinaire et/ou de réparation indiquées dans ce manuel.

* ; Agents de maintenance électrique ou électronigue

Personnes ayant les compétences électriques ou électroniques spécifiques, pouvant effectuer les
interventions d'installation, d'entretien extraordinaire ou de réparation; pouvant activer le produit méme
lorsque les systémes de sécurité et de protection sont partiellement ou totalement désactivés. lls ne sont pas
autorisés a effectuer les interventions mécaniques.

ATELIER AGREE
Il s"agit de I"atelier autorisé a effectuer les réparations de réparation sur les machins du Fabricant.

A ATTENTION !

Mise en garde de précaution a respecter pour garantir la sécurité de I'opérateur et des personnes
présentes dans la zone de travail.

U5 IMPORTANT !
Remarque a respecter pour éviter les dommages ou les dysfonctionnements du produit ou pour
intervenir dans le respect des normes en vigueur.

1.3 Déclaration de conformité

Chaque machine destinée aux pays de I'Union Européenne (UE) est livrée avec les caractéristiques
appropriées & ce qui est requis par la Directive Machines 2006/42/CE. La déclaration de conformité du
Fabricant est annexée au manuel d'utilisation et d'entretien

1.4 Réception du produit

. Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que :

. il n‘ait pas subi de dommages durant le transport ;

. la livraison corresponde bien a ce qui a été commandé et qu'elle comprenne les éventuelles pieces
fournies (voir « Description du produit - chapitre « Spécifications techniques »).

L En cas de problémes, contacter le Service d"Assistance Technique du Fabricant, en lui fournissant les

données du produit reportées sur la plaquette d'identification (voir « Identification du produit - chapitre
« Spécifications techniques »).

1.5 Garantie

Pour les conditions générales de garantie, consulter le site Campagnola dans la zone dédiée a I'adresse :
http:/iwww.campagnola.it/downloads ; ou bien faire une demande écrite au numéro de fax +39 051752551,
ou envoyer un e-mail a : star@campagnola.it”.
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& ATTENTION !

Au moment de la demande de réparation sous garantie, conformement aux dispositions mentionnées ci-
dessus, le produit a réparer doit toujours étre accompagné du certificat de garantie correctement rempli
avec la preuve d'achat correspondante (facture ou autre document ayant une valeur légale).

2 MISES EN GARDE DE SECURITE

2.1 Mises en garde

A ATTENTION !

Le Fabricant décline toute responsabilité dérivant du non-respect de ce qui suit.

L’employeur ou l'utilisateur sont chargés des obligations prévues par la loi en vigueur en matiére de
sécurité et d’hygiéne sur les environnements de travail (Directive 2003/10/CE, Directive 2002/44/CE et
Décret législatif n° 81/2008) : remise des équipements de protection individuelles appropriés,
information sur les risques, controle sanitaire, etc.

Une exposition excessive aux vibrations peut occasionner des troubles neurologiques et vasculaires
chez les personnes souffrant de problemes de circulation. En cas de symptéomes liés a une
exposition excessive aux vibrations, contacter votre médecin. Ces symptomes peuvent étre les
suivants : torpeur, perte de la sensibilité, pigires, démangeaisons, douleur, réduction ou perte de
force, décolorations de la peau ou altération de I'épiderme. Ces symptomes se manifestent surtout
au niveau des mains, des poignets et des doigts.

Résultats des essais prévus par la loi

NIVEAU DE COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE
L'équipement est conforme a la Directive sur la compatibilité électromagnétique 2004/108/CE

2.2 Mises en garde générales

& ATTENTION !

Ne pas utiliser I'outil dans des environnements clos ou dont I'atmosphére est potentiellement
explosive.

& ATTENTION !

Ne pas utiliser I'outil en cas de pluie, dans des environnements clos ou en présence de brouillard.

A ATTENTION !

Le produit est destiné exclusivement a l'utilisation professionnelle

Utiliser exclusivement avec les accessoires indiqués par Campagnola S.r.l.

Utiliser I"outil uniguement du sol ou sur des chariots de récolte en position stable et sire.

Porter un équipement de protection approprié aux opérations a effectuer. Porter les lunettes de protection et éviter

les vétements larges. Eviter de porter des cravates, des chaines ou des ceintures. Attacher les cheveux longs pour

éviter qu'ils ne se piégent ou ne s"accrochent entre les organes en mouvement. Porter des chaussures

antiderapantes et des gants.

+ Porter des casques antibruit.

+ Les personnes sous |'effet de I'alcool, de drogues ou prenant des médicaments qui réduisent les réflexes ne sont pas
autorisées a déplacer ou a utiliser l'outil, ni a effectuer les opérations d"entretien ou de réparation.

+ L'outil ne peut étre utilisé que par un opérateur expressement forme a cet effet et ayant suivi un cours sur la sécurite.

+ Confier ou préter I'équipement uniqguement & des personnes connaissant les instructions d'utilisation ou formées par

un personnel autorisé.

Garder |"outil hors de la portée des enfants et loin des animaux,

Il est interdit de détériorer les dispositifs de sécurité.

L'utilisateur est responsable des dangers ou des accidents occasionnés a des personnes ou a leurs biens.

Ne pas utiliser I'outil dans des conditions d"équilibre précaire.

Ne pas utiliser I'tequipement lorsque vous intervenez d'une échelle.

Ne pas couper de branches a proximité des cables électriques : risque d"électrocution.

Avant tout entretien ordinaire, lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien. Pour les opérations d'entretien

non expressement mentionnées dans ce manuel, s'adresser a un centre d'assistance agréé.

+  N'utiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut étre une
cause d"accidents.

+ Eteindre la batterie (1) et débrancher le cable d"alimentation des ciseaux (12) avant toute opération d'entretien.

+ Conserver ce manuel avec soin et le consulter avant chaque utilisation de la machine.

+ Conserver en parfaites conditions toutes les étiquettes indiquant un danger et un avertissement de sécurité.

+ Eviter de travailler en conditions météorologiques difficiles : brouillard, pluie et vent fort.
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+ Faire attention quand la branche a couper est tendue. La tension peut entrainer une perte de contréle de l'outil.
+ L'inhalation de sciures de bois peut irriter les voies respiratoires et provoquer une intoxication. Si le probléme
persiste, consulter un spécialiste.

2.3 Mode d’emploi

+ Nutiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut étre une
cause d'accidents.

Veiller 4 ce que les dispositifs de sécurité soient toujours en parfait état de marche.

Ne pas utiliser I'outil s'll est endommagé, s'il est mal réglé ou s'il nest pas monté complétement.

Transporter toujours les ciseaux dans I"etui (5) de protection spéciale.

Avant de charger la batterie (1), I'tteindre au moyen de l'interrupteur (11) et ranger les ciseaux dans I'&tui (5) avec le
groupe de lames (19) fermé.

Ne pas ouvrir la coque (21) de la carte électronique.

Conserver les ciseaux a |"abri de la pluie ou des environnements humides, et dans un endroit sec.

Ne pas utiliser le cable d"alimentation (12) pour transporter les ciseaux.

Ne pas utiliser de chargeurs de batterie autres que ceux fournis par CAMPAGNOLA S.r.l. Le non-respect de cette
prescription peut causer de graves dommages a I'équipement et a I'utilisateur.

+ Lorsque les ciseaux ne sont pas utilisés, éteindre la batterie (1) au moyen de I'nterrupteur (11).

2.4 Entretien

A. ATTENTION !

Avant d’effectuer toute opération d’entretien ou de réglage mécanique de |'outil, porter des
chaussures de sécurité, des gants de protection contre les coupures et des lunettes.

+ Toute intervention de réparation ou d'entretien ordinaire peut étre effectuée uniquement par un opérateur
ayant les conditions physiques et intellectuelles neécessaires.

« Les opérations d'entretien extraordinaire ou de réparation doivent éfre effectuées par un agent de
maintenance qualifié.

+ Avant de procéder a toute opération d'entretien ou de réglage mécanique de l'outil, éteindre la batterie (1)
et débrancher le cable d"alimentation des ciseaux (12).

+ Durant les opérations d'entretien ou de réparation, les personnes non autorisées doivent se tenir a I'écart
de l'outil.

+ La désactivation des dispositifs de protection ou de sécurité doit étre effectuée exclusivement pour les
opérations d'entretien extraordinaire et uniquement par un agent de maintenance qualifié, lequel devra
garantir |'intégrité physique des opérateurs, éviter tout dommage a loutil et rétablir I'efficacité des
dispositifs en question au terme de |'entretien.

+ Toutes les opérations d"entretien qui ne sont pas visées dans le ce manuel doivent étre effectuées dans
les Centres d'Assistance Agréés indiqués par CAMPAGNOLA S.r.l.

+ Une fois que les opérations de maintenance ou de réparation sont terminées, remettre I'outil en marche
seulement apres en avoir regu |"autorisation de la part du personnel préposé a I'entretien mécanique qui
devra s"assurer :

- les travaux aient été effectués complétement ;
- la machine fonctionne parfaitement bien ;

- les systémes de sécurité soient activés ;

- personne ne travaille a ce moment-la sur l'outil.
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3 SPECIFICATIONS TECHNIQUES

3.1 Identification du produit
Les données d'identification de l'outil sont indiquées sur la plaquette adhésive.

CAMPAGNDLA $ri - Zole Pradess (B0) - ITALY
Tipo ***
Cod. ™ 2014

e
LR TR
3.2 Description du produit

Les ciseaux électroniques, alimentés par la batterie fournie (1), sont équipés de lames mobiles (17) en acier
trempé. lls sont destinés aux travaux d'élagage de vignobles, de vergers, d'oliveraies, de plantations
d'agrumes et de plantes ornementales pour le mobilier urbain.

La force de coupe est fournie par un moteur électrique alimenté par une batterie (1) portable qui, au moyen
d'une série d'engrenages, transmet le mouvement a I"appareil de coupe (19) (lame).

Les ciseaux sont équipés d'une détente (15) et d'une carte électronique (21) pour contriler le
fonctionnement et éviter les actionnements accidentels. Les fonctions sont visibles et peuvent étre
sélectionnés a I"aide d"un écran (10) relié a la centrale électronique (21), insérée dans la batterie (1).

Raccordement a la batterie
Les ciseaux sont raccordés & la batterie (1) au moyen du connecteur (6) du cable (12).

3.3 Pieces fournies

Manuel d'utilisation et d"entretien.
Batterie

Etui

Accessoires

Ecran

3.4 Usage prévu

L'outil a été concu et fabriqué pour I'tlagage dans le respect des méthodes et des limites décrites au
préalable.

& ATTENTION !

+ Toute autre utilisation, qui doit étre considérée comme étant impropre et par conséquent
potentiellement dangereuse pour l'intégrité physique des opérateurs, annule la garantie.

* Si l'outil est utilisé pour des objectifs autres que ceux susmentionnés, il peut gravement
s’endommager et causer des dommages aux biens et aux personnes.

+ Campagnola S.r.l. ne peut pas étre tenue pour responsable des dommages matériels et corporels
provoqués par des utilisations différentes de celles qui sont prescrites.
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3.5 Composition de I'outil
POS. | DESIGNATION FONCTION i,
PHOTO
1 Groupe batterie Il alimente les ciseaux D-E
2 Boucles des bretelles Elles réglent le sac a dos F-G
3 Boucles de la ceinture Elles bloquent le sac a dos F-G
4 Sac a dos Il permet d'e porter la batterie sur les épaules, de F-G
transporter I'écran et de suspendre les ciseaux
5 Etui Il est utilisé pour transporter les ciseaux F-G
6 Connecteur des ciseaux Il connecte les ciseaux a la centrale électronique A-E
7 Connecteur de |"écran Il connecte I'€cran & la centrale électronique B-E
8 Chargeur de batterie Il permet de recharger la batterie E
9 Ecran batterie Il permet de surveiller I"état de charge résiduelle D
10 E.cra" de fonclion des Il affiche les fonctions des ciseaux B-F-G
ciseaux
11 Bouton ON/OFF Il permet d'éteindre et d"allumer la batterie E
12 Cable d"alimentation Il raccorde les ciseaux a la batterie A
13 Vis du couvercle Elles fixent le couvercle au corps des ciseaux C
14 Couvercle Il permet de remplacer la lame C
15 Détente Elle actionne les ciseaux A-C
16 LED des ciseaux Elle indigue si les ciseaux sont en marche ou arrétés A-C
17 Lame mobile Est la lame de coupe C
18 Lame fixe Elle maintient la branche C
19 Groupe des lames Il permet de couper les branches A
20 Protection de la détente Elle évite les actionnements accidentels A
21 Coque électronique Elle contient la carte électronique qui gére les ciseaux D
22 Bouton sélecteur Il permet de sélectionner les fonctions des ciseaux B
23 Ecrou autobloquant Il bloque le groupe lames et permet de les régler (o
24 Secteur denté Il transmet le mouvement a la lame de coupe C
25 Pivot lame La lame mobile tourne autour du pivot c
26 Brassard Il facilite la gestion du céble des ciseaux F
27 Passants pour cables lls permettent de regrouper les cables F
28 Bretelles Elles soutiennent le poids de la batterie F-G
29 Vis 4 téte fraisée Elle fixe la lame mobile au corps des ciseaux C
30 Corps des ciseaux Il soutient le groupe des lames (o]
31 Rondelles Elles améliorent la distribution de la pression du pivot sur le c
secteur
32 Etrier de la batterie Il permet de fixer la batterie au sac a dos E-G
33 Passant Il permet de faire passer la courroie de fixation pour le sac E-F
ados
34 Chargeur de batterie Il permet de recharger la batterie H
35 Vis de la coque de la Elles fixent la coque de la centrale électronique & la batterie D-E
centrale électronique
36 Protection du connecteur | Elle évite que la poussiére et I'humidité n'entrent dans le E
du chargeur de batterie connecteur du chargeur de batterie
37 Protection du connecteur | Elle évite que la poussiére et I'humidité n'entrent dans le D
de I"écran connecteur de I'écran
38 LED On/Off Elle permet de visualiser si la batterie est allumée ou D
eteinte.
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3.6 Données techniques

- Diamétre de coupe des ciseaux PONY PRO
- Diamétre de coupe des ciseaux COBRA PRO
- Poids des ciseaux PONY PRO

- Poids des ciseaux COBRA PRO

25 mm
40 mm
0,900 kg (avec cable) - 0,760 kg (sans cable)
1,000 kg (avec cable) - 0,910 kg (sans cable)

- Poids des ciseaux PONY PRO avec batterie, écran et sac ados 3,230 kg
- Poids des ciseaux COBRA PRO avec batterie, écran et sac ados 3,310 kg
- Poids de la batterie (sans centrale électronique) 1,2 kg

- Poids de la batterie (avec centrale électronique) 1,37 kg
- Batterie Li-lon

- Autonomie des batteries 8/9h

- Chargeur de batterie modéle Qutput 58,8V - DC 2,0A

3.7 Dispositifs de sécurité

Arrét automatique du systéme : s'ils ne sont pas utilisés pendant plus de 20 minutes et la charge est >20 % ou s'ils ne
sont pas utilisés pendant 5 minutes et la charge est <20 %, les ciseaux s'éteignent. Pour les rallumer, utiliser le bouton
(11).

Protection de la détente (20) : elle empéche I"actionnement accidentel de la détente (15).

Arrét automatique des ciseaux : s'ils ne sont pas utilisés pendant plus de 5 minutes (fonction SAFE). Pour les rallumer,
appuyer 2-3 fois sur la détente (15).

Arrét des ciseaux : Maintenir la détente enfoncée pendant plus de 5 secondes (15) (fonction STOP). Pour les rallumer,
appuyer 2-3 fois sur la détente (15).

LED (18) sur les ciseaux : elle indigue si les ciseaux sont en marche ou arrétés.

4 INSTALLATION

4.1 Mise en marche

+ Recharger la batterie (1) au moyen du chargeur de batterie (34) (voir le paragraphe 5.3).

« Appliquer le sac a dos (1) a la batterie (4) en suivant les instructions du paragraphe ci-dessous.

« Appliquer I'écran (10) a la ceinture du sac a dos (4) (a droite ou a gauche).

» Raccorder I'écran (10) a la batterie (1) au moyen du connecteur (7). Faire passer le cable dans les
passants (27).

» Raccorder les ciseaux a la batterie (1) au moyen du connecteur (6). Faire passer le cable dans les
passants (27).

Installation de la batterie et composants du sac a dos

- Enlever le sac 4 dos (4) et la batterie (1) de la mallette.

» Recharger la batterie (1) au moyen du chargeur de batterie (34) (voir le paragraphe 5.3).

+ Introduire I"étrier (32) dans la fenétre du sac a dos (4) (fig. G).

+ Introduire la ceinture dans le passant prévu a cet effet (33) a I'arriére de la batterie (1) (fig. F).

D=5 IMPORTANT !
Si le sac a dos (4) est monté correctement, vous pourrez accéder au connecteur du chargeur (8) sans
enlever la batterie (1).

Configuration pour utilisation des ciseaux a gauche
La batterie est fournie avec la coque de la centrale électronique (21) configurée pour utiliser les ciseaux a
droite. Pour inverser la coque de la centrale électronique (21), suivre les opérations suivantes :

- Dévisser les deux vis (35).
- Tourner la coque de la centrale électronique (21) a 180°, sans débrancher le cable interne.
- Visser les deux vis (35) en replacant I'etrier (32) a l'arriére de la batterie (1).
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Allumage et arrét de la batterie

Allumage : Appuyer sur le bouton (11) : les barres de |"écran (9) s"éclairent pendant 5 secondes environ.
Arrét : Appuyer sur le bouton pendant 10 secondes au moins : les barres de |"écran s"éteignent
progressivement.

Affichage de la charge résiduelle : Appuyer rapidement sur le bouton : la charge s"affiche pendant 5
secondes environ avec les représentations suivantes :

Toutes les LED clignotantes avec répétition 1s, = Erreur

4 barres vertes = 100 % charge compléte

3 barres vertes = 80 % de charge résiduelle

2 barres vertes = 60 % de charge résiduelle

1 barre verte = 40 % de charge résiduelle

HEEEE

Contour BLANC fixe = 20 % de charge résiduelle

Contour BLANC clignotant = 10 % de charge résiduelle

Affichage pendant la recharge : (toujours visible)

Contour blanc clignotant = 20 %

Contour blanc clignotant et 1 barre verte clignotante = 40 %

Contour blanc clignotant et 2 barres vertes clignotantes = 60 %

Contour blanc clignotant et 3 barres vertes clignotantes = 80 %
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H Contour blanc clignotant et 4 barres vertes clignotantes = 97 %
E 4 barres vertes et contour blanc allumés = 100 %

Affichage d'erreur : toutes les LED (blanche+verte) clignotent en méme temps.
Page 50 Manuel d'Utilisation et d’Entretien — Traduction des
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Affichage d'erreur : toutes les LED (blanche+verte) clignotent en méme temps.

Rétablissement de |"erreur de haute température ;. Automatique (le délai de rétablissement peut varier entre
5 et 30 minutes, en fonction de |la température extérieure).

En cas de défaut de rétablissement de I'erreur, amener la batterie dans un centre autorisé Campagnola.

& ATTENTION !

Pendant la période de non-utilisation, recharger la batterie aux mois de juin et de décembre.
A la fin de la saison d’élagage, recharger complétement la batterie, avant de la mettre au repos.
Le non-respect de ces indications provoque I'endommagement irréparable de la batterie.

A ATTENTION !

Ne pas travailler sur les arbres ou sur une échelle car c’est extrémement dangereux.

Avant de commencer a travailler avec l'outil, porter des equipements de protection appropriés.
Verifier que tous les systémes de seécurité et de protection fonctionnent et soient montes
correctement.

4.2 Emballage et manutention
L'unité est emballée Campagnola S.r.l. et transportée au revendeur en utilisant une mallette.

& ATTENTION !

Les operations de manutention des charges doivent éitre effectuées conformément aux
réglementations en matiére de sécurité dans les environnements de travail.

5 UTILISATION DE L’OUTIL

5.1 Utilisation des ciseaux

« Porter le sac a dos (4) (fig. F) en réglant la longueur de la ceinture au moyen de la boucle spéciale (3).

« Le sac a dos (4) doit étre positionné de maniére que le poids soit soutenu a 90 % a la hauteur de la taille
de I"opérateur et non par le dos (fig. F).

+ Les bretelles (28) doivent étre utilisées pour améliorer I"équilibre du poids.

+ Régler la boucle sur les bretelles (2) de maniére a ce qu“elle ne puisse pas glisser des épaules.

+ Porter le brassard (26) pour éviter que le cable (12) des ciseaux ne géne les opérations de taille.

« Appuyer sur le bouton (fig. D) (11) de la main libre.

* Enlever les ciseaux de |"étui (5) en les empoignant.

« Pousser le bouton du sélecteur (22) en séquence avec la main libre et sélectionner le mode choisi :

Etat SAFE :

- Les ciseaux ne sont pas actifs : en appuyant sur la détente, la lame ne bouge pas.

- On entre dans I'état de SAFE a I"allumage et aprés une période d'inactivité de coupe supérieure a 5
minutes.

- On quitte |"état de SAFE en appuyant et en reldchant la détente rapidement trois fois.

- L'indication de |"état est signalée a I'écran et par la LED située sur la poignée, qui clignote lentement.

- On peut accéder et utiliser tous les menus.

Etat STOP :

- Les ciseaux ne sont pas actifs ;. en appuyant sur la détente, la lame ne bouge pas.

- On entre dans I'état de STOP en maintenant la détente appuyée pendant plus de 5 secondes.

- On quitte I"état de STOP en appuyant et en relachant la détente rapidement trois fois.

- L'indication de I'état est signalée a |"écran et par la LED située sur la poignée, qui clignote lentement.
- On peut accéder et utiliser tous les menus.

Fims AL APVRAC .
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Cldl ALAMNME .

- Les ciseaux ne sont pas actifs ;. en appuyant sur la détente, la lame ne bouge pas.

- On entre dans I'état d/ALARME en cas d"alarme.

- On quitte I'état d"ALARME quand la cause des alarmes a été éliminée.

- L'indication de |"état est signalée a |"écran, par le codage de chaque alarme avec la lettre A suivie d"un
chiffre qui indique le type d'alarme, et par la LED située sur la poignée qui clignote rapidement.

- On peut accéder et utiliser tous les menus.
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Etat ERREUR :

- Les ciseaux ne sont pas actifs : en appuyant sur la détente, la lame ne bouge pas.

- On entre dans I'état dERREUR en cas d"anomalie.

- lInest PAS possible de quitter I'état d'ERREUR. Il faut éteindre et rallumer les ciseaux et vérifier si la
cause de l'erreur a été eliminee.

- Lindication de I'état est signalée a |"écran, par le codage de chaque alarme avec la lettre E suivie d'un
chiffre, et par la LED située sur la poignée qui clignote rapidement.

- On ne peut ni accéder et ni utiliser les menus.

Etat OPERATIF :

- Les ciseaux sont actifs : en appuyant sur la détente, la lame bouge.

- L'indication de I'état est signalée par la LED (16) située sur la poignée, allumée fixe. L'écran indique les
fonctions ou les menus sélectionnés.

- On peut accéder et utiliser tous les menus.

Allumage :

A I'allumage, I'"écran affiche en séquence la version du Firmware et le type de ciseaux raccordés, puis se
met en état de SAFE en attente que l'opérateur commence a travailler.

MENUS :
Menu principal :

Le menu principal permet de sélectionner le mode de fonctionnement des ciseaux parmi quatre options.
On peut les faire défiler en appuyant rapidement sur la touche du sélecteur. Au rallumage, les ciseaux
restent configurés sur la derniére fonction choisie.

Automatique 100 % :

La lame mobile se ferme et s'ouvre automatiqguement par une légére pression de la détente en utilisant 100
% de la course disponible. Ce mode permet d'opérer a grande vitesse. Il est conseillé de I'utiliser
uniguement aprés avoir acquis I'habileté nécessaire.

Automatique 70 % :

La lame mobile se ferme et s'ouvre automatiquement par une légére pression de la détente en utilisant 70 %
de la course disponible. La lame mobile peut étre ouverte a 100 % en appuyant rapidement sur la détente.
De cette maniére, les ciseaux effectuent une seule coupe au maximum de I'ouverture et reviennent dans ce
mode de fonctionnement.

Automat iiue 40 % :
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La lame mobile se ferme et s'ouvre automatiquement par une légere pression de la détente en utilisant 40 %
de la course disponible. La lame mobile peut étre ouverte a 100 % en appuyant rapidement sur la détente.
De cette maniére, les ciseaux effectuent une seule coupe au maximum de ['ouverture et reviennent dans ce
mode de fonctionnement.

Proportionnel :
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L'opérateur peut contréler les mouvements de la lame mobile & son gré. La lame mobile bouge et s"arréte
selon le mouvement du doigt qui actionne la détente.

Menu Configurations :

On peut accéder au menu des configurations a partir du menu principal, en maintenant la touche du
sélecteur enfoncée pendant plus de 2 secondes

Le menu des configurations donne certaines informations sur I'état des ciseaux (température, nombre de
coupes et serrage) et permet en outre de régler le chevauchement des lames en fermeture. |l est possible de
faire défiler en séquences les différentes options en appuyant rapidement sur la touche du sélecteur. Pour
chaque parameétre, I'écran indique sa signification.

Température.

La température des ciseaux est indiquée en degrés centigrades. Valeur de lecture seule.
Coupes partielles

Le nombre de coupes partielles effectuées depuis la derniére remise a niveau est indiqué.
Maintenir la détente enfoncée pendant plus de 4 secondes pour mettre le compteur a zéro.

Coupes totales :

Le nombre de coupes totales effectuées par les ciseaux est indiqué.
La valeur ne peut pas étre modifiée.

Angle :

Réglage de la fermeture de la lame mobile : elle permet d'obtenir une fermeture optimale de la lame mobile
a travers 5 positions prédéfinies, indiquées a |"écran par la lettre d= suivie d'un chiffre de 0 4 5.

Maintenir la détente enfoncée pendant plus de 4 secondes pour augmenter d'un cran la valeur affichée.

En utilisant normalement la détente, la lame s'ouvre et se ferme avec la fonctionnalité auto 100 %.

A chaque cran, il est conseillé de vérifier la fermeture.

Pour maintenir le réglage obtenu, quitter le menu sans appuyer sur la détente.

w
[]
=
o
[

Contréle de I'état de serrage de la lame : il s'effectue sur une échelle numeérique de 0 4 10.

Le serraae de la lame est déterminé par le tvbe de lame utilisée.
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COBRA PRO : le serrage doit étre compris entre 6 et 7.

COBRA PRO VIGNA (Lame option) : le serrage doit étre compris entre 5 et 6.

PONY PRO : le serrage doit étre compris entre 4 et 5.
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Une valeur de 0/2 veut dire que la lame a trop de jeu, tandis que 9/10 veut dire qu'elle est trop serrée.

ATTENTION : le serrage peut varier de maniére considérable en fonction des conditions d’utilisation
des lames, qui doivent toujours étre aiguisees, propres et lubrifiees.

Procédure :

Appuyer sur la détente et attendre que la lame se ferme.

Relacher la détente et attendre que la lame s'ouvre,

Considérer le résultat et serrer ou desserrer pour obtenir la valeur appropriée pour la lame utilisée.
Répéter I'opération jusqu'a obtenir le bon serrage.

Messages d’erreur.
E1 = Pas de ciseaux détectés.

E2 = OVERCURRENT Anomalie sur le moteur.
E3 = Ciseaux incompatibles.
E4 = Coupure du cable : le céble a été coupé par erreur.

Messages d’alarme

A1 = MAX TEMP : haute température extérieure du moteur.
Il faut attendre que la température baisse pour commencer a nouveau a travailler.
Cette alarme s"affiche en général quand I'opérateur effectue de maniére répétée des coupes trés rapides.

A2 = OVERLOAD : haute température intérieure du moteur.
Il faut attendre que la température baisse pour commencer & nouveau a travailler.
Cette alarme s"affiche en général quand l'opérateur effectue plusieurs tentatives de coupes consécutives
sur des branches de gros diamétre.

& ATTENTION !

Ne pas exercer de pression excessive sur la détente (15). Ceci n’augmente pas la force de coupe.

A. ATTENTION !

Porter un équipement de protection approprié aux opérations a effectuer. Mettre un casque de
protection et s’assurer que les vétements soient serrés au corps. Eviter de porter des cravates, des
chaines ou des ceintures. Attacher les cheveux longs pour éviter qu'ils ne s’emmélent ou ne
s’accrochent entre les organes en mouvement.

Aprés avoir pris |outil avec une main, I'opérateur doit effectuer les opérations suivantes dans l'ordre pour
pouvoir travailler :

a) Insérer avec précaution une branche entre les lames des ciseaux, puis appuyer sur la détente (15) de
I'outil et élaguer la branche.

b) Aprés la coupe, relacher la détente dactionnement (15). Pour de nouvelles coupes, répéter ["opération
décrite au point a).

A’ ATTENTION !

Ne pas oublier que la valeur de charge de la batterie est indicative. Il est recommandé de recharger la
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batterie aprés chaque journée de travail. Méme si elle est partiellement chargeée.

Il est rappelé que le fait de ne pas faire les contréles prévus auprés d'un Centre d’assistance autorisé
Campagnola fait déchoir la garantie (voir par. 1.5)
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5.2 Arrét des ciseaux

Les ciseaux doivent étre rangés dans I'etui spécial (5), avec les lames (19) fermées. Maintenir la détente
(15) appuyée pendant 5 secondes pour activer la fonction STOP, puis éteindre la batterie (1) par le bouton

ON/OFF (11).

5.3 Rechargement de la batterie et fonctionnement du chargeur

Recharger la batterie tous les jours pendant la période d'utilisation normale.
Le cycle de charge est complet quand I"écran (9) de la batterie (1) est éteint et la LED du chargeur (34) est
verte. Le temps nécessaire pour une recharge compléte est de 2-3 heures.

& ATTENTION !

Apres avoir inséré le connecteur male du chargeur de batterie (34) dans le connecteur femelle de la
batterie (8), placer la partie avant de la batterie (1) sur le plan d’appui.

A ATTENTION !

Le chargeur de batterie doit étre utilisé dans un environnement fermé et sec.

A. ATTENTION !

Détacher le chargeur de batterie de la prise secteur une fois la recharge compléte.
Ne pas laisser le chargeur branché a la prise de courant longtemps apres la fin de la recharge.

5.4 Inconvénients, solutions

& ATTENTION !

Toutes les opérations d’entretien suivantes doivent étre effectuées par un mécanicien spécialisé

INCONVENIENT

CAUSE

SOLUTION

Les ciseaux ne fonctionnent pas

Batterie (1) déchargée

Recharger la batterie.

La batterie (1) n'est pas allumée

Allumer la batterie au moyen du bouton
ON/OFF (11).

Les ciseaux ne sont pas alimentés

Vérifier le branchement entre la centrale
électronique (21) et les ciseaux.

Les ciseaux manquent de la force
nécessaire

Batterie (1) déchargée

Recharger la batterie (1).

Lame de coupe (17) usée.

Aiguiser la lame mobile (17) ; si elle est trés
endommagee, la remplacer.

Pivot de la lame (25)
excessivement serré.

Exécuter la fonction SERR
(voir par. 5.1).

Consommation excessive de la
batterie

Lame de coupe (17) usée

Aiguiser la lame mobile (17) ; si elle est trés
endommagee, la remplacer.

Les ciseaux se bloquent et
I'ecran affiche l'indication A2

Surchauffe du moteur due aux
coupes des grosses branches

Attendre que la température descende
d"environ 5 °C avant de reprendre le travail.

Les ciseaux ne ferment pas et

[ LT S 7 M | ST | PR e v |

Blocage a cause de la
température intérieure trés élevé
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pour permettre au seuil de protection de
s"éloigner.

Les ciseaux sont en fonction

SAFE

Les ciseaux n‘ont pas été utilisés
pendant plus de 5 min.

Appuyer sur la détente (15) au moins 3 fois
pour réactiver les ciseaux.

Les ciseaux sont en fonction
STOP

La détente a été appuyée pendant
plus de 5 secondes

Appuyer sur la détente (15) au moins 3 fois
pour réactiver les ciseaux.

: . Les ciseaux n'ont pas eté utilisés | Allumer la batterie (1) au moyen de
La batterie est éteinte pendant plus de 20 minutes linterrupteur ON/OFF (11).
Température trop élevée de la | Attendre 5 a 30 minutes pour le

L'&cran de la batterie clignote

batterie.

redémarrage automatique de la batterie.
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REMARQUE : Si les solutions conseillées ne permettent pas d’éliminer les inconvénients, contacter
un centre de service agrée.

5.5 Usages non prévus

« Ne pas utiliser l'outil dans des conditions d"équilibre précaire.

» Ne pas couper des matériaux autres que le bois.

* Ne pas utiliser l'outil pour lever, déplacer ou briser des objets et ne pas s'en servir comme d'un levier.
* Ne pas utiliser l'outil dans une atmosphére explosive et inflammable.

» Ne pas utiliser l'outil en cas de pluie ou de brouillard.

5.6 Transport de I'outil

Transporter I"outil avec le cable d"alimentation (12) débranché. Pour de longs transports, mettre I'outil dans
son emballage.

& ATTENTION !

N'utiliser 'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre
utilisation peut étre une cause d’accidents.

6 ENTRETIEN

Entretien ordinaire

6.1
A ATTENTION !

Avant toute opération d’entretien ordinaire, éteindre la batterie avec le bouton ON/OFF (11) et
débrancher le cable d’alimentation des ciseaux de la batterie (1).

Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas visées dans ce manuel doivent étre effectuées
dans les Centres d’Assistance Agréés Campagnola.

. Les opérations d’entretien ordinaire peuvent étre effectuées par les opérateurs.
Réglage des lames

+ Sélectionner dans le 2e menu la fonction SERR.
+ Serrer ou desserrer |"écrou (23).
« Contrdler au moins deux fois le résultat obtenu en appuyant sur la détente (15).

- COBRA PRO : le serrage doit étre compris entre 6 et 7.
* PONY PRO : le serrage doit étre compris entre 4 et 5.
+ Une valeur de 0 & 2 veut dire que la lame a trop de jeu, tandis que 9 a 10 veut dire qu“elle est trop serrée.

Géneéralités
Avant toute opération dentretien :
«  Fteindre la hatterie (1)
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« Débrancher le cable (12) de la batterie (1).
« porter des gants de protection anti-perforation.
Affitage des lames

Aprés 30 minutes d'utilisation, vous devez affiiter la lame mobile (17) avec la pierre fournie.
Toutes les 3 heures de fonctionnement, redémarrer le fil de coupe de la lame mobile (17).

Pour effectuer un affiitage correct :

Positionner la pierre d'affilitage avec une inclinaison de 45° par rapport & la lame mobile (17) (fig. I).
En partant de l'intérieur, suivre le fil de coupe vers I'extérieur.
Répéter I'opération 8 ou 9 fois.

& ATTENTION !

Ne pas affiler la lame fixe (18) et I'arriére de la lame mobile (17).

Page 56 Manuel d'Utilisation et d’Entretien — Traduction des
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Remplacement de la lame mobile (17)

Effectuer les opérations suivantes dans |'ordre :

Dévisser les vis (13) pour ouvrir le couvercle (14).

Dévisser |'écrou (23) et enlever la rondelle (31).

Enlever le secteur denté (24) et la lame mobile (17).

*  Remplacer la lame mobile (17).

+ Pour le remontage, effectuer les opérations décrites ci-dessus dans |'ordre inverse.
« Reégler le serrage avec la fonction SERR (voir par. 5.1).

Remplacement de la lame fixe

Effectuer les opérations suivantes dans I'ordre :

» Effectuer les trois premieres opérations décrites au paragraphe précédent.
« Enlever la lame de coupe (17).

+ Dévisser le pivot de la lame (25).

« Enlever la vis (29).

+ Remplacer la lame fixe (18).

Pour le montage :

* Introduire le pivot de la lame (25) dans le corps des ciseaux et le visser dans la lame fixe (18) en ajoutant
du Loctite type 603 ou équivalent sur le filetage.

« Aligner le trou de fixation de la lame fixe (18) au trou fileté sur le corps (30). Serrer 4 40 Nm.

« Serrer la vis (29) en ajoutant du Loctite type 243 ou équivalent et serrer a 6/7 Nm.

* Monter la lame de coupe (17).

ﬁ}. ATTENTION !

Il est strictement interdit d’ouvrir le corps (30) des ciseaux. Toutes les opérations dont I'opérateur
est autorisé a effectuer de maniére autonome sont réalisables en enlevant uniquement le couvercle
(14) prédisposeé.

2L\
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A ATTENTION !

Avant de remonter le groupe de lames (19), graisser le pivot (25) et la rondelle (31).

Nettoyage des ciseaux

Nettoyer au moins une fois par semaine les ciseaux de la maniére suivante :

Enlever le couvercle (14).

Enlever la saleté a I"aide d'un pinceau ou d'un chiffon sec (ne pas utiliser les liquides pour nettoyer I"équipement)
Graisser avec du spray les organes en mouvement

Remonter le couvercle (14) enlevé auparavant.

Nous rappelons que les copeaux de bois provenant de la coupe ce mélange au lubrifiant se trouvant dans
I'équipement pour créer une pate abrasive, qui réduit considérablement la vie des composants sujets a 'usure.
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Remisage et entretien de la batterie

Avant de remiser I'outil pour une longue période, vous devez :

« Recharger complétement la batterie (1).

» Recharger la batterie (1) tous les 180 jours en accomplissant un cycle complet (voir par. 5.3).
+ Durant la période de repos, conserver les ciseaux dans un endroit sec et dans la mallette.

A ATTENTION !

Si le rechargement de la batterie n’est pas effectué tous les 180 jours, la batterie (1) se détériore de
maniere irréversible.

6.2 Entretien extraordinaire

& ATTENTION !

+ Avant de procéder a toute opération d’entretien, débrancher 'outil du cable (12) d’alimentation de
la batterie (1).

+ Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas visées dans ce manuel doivent étre effectuées
dans les Centres d’Assistance Agréés de CAMPAGNOLA S.r.l.

. * " Les opérations d’entretien extraordinaire doivent étre effectuées par le personnel préposé
a I'entretien mécanique ou électrique/électronique.

Généralités
Avant toute opération d'entretien :

+ porter des gants de protection anti-perforation.
+  Eteindre la batterie (1).
+ Debrancher le cable de la batterie (12).

Tableau d’entretien périodique

5 Toutes les Toutes les :
o i Tous | 200000 1 kO
Exiliiion ﬂéﬂ%’: o8 Toupes BOupas fou cﬁa ue 133?03 fs
sl jours (environ 100 chaque saisc:)n )
heures) année)
Réglage de la lame de X X
coupe (17)
Affitage de la lame de X X
coupe (17)
Remplacement de la lame X
de coupe (17)
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Lralssage aes lames (19) et X X
du pivot (25)
Rechargement de maintien X X

de la batterie (1)

Révision générale auprés du
centre d'assistance autorisé X X
Campagnola

7 DEMOLITION ET ELIMINATION DES COMPOSANTS

7.1 Elimination des matériaux épuisés

Suite a l'installation et au cours de son fonctionnement normal, la machine ne comporte pas de
contamination environnementale mais durant toute la période d’utilisation, certains déchets sont
tout de méme produits dans des conditions particuliéres. Pour I'élimination de ces matériaux, tout
pays posséde des normes spécifiques pour la protection de I'environnement.

Le client est tenu de connaitre les lois en vigueur dans son pays et d'opérer de maniére a
obtempérer a ces législations conformément aux indications reportées sur les fiches techniques des
produits utilisés a demander au fabricant.
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A ATTENTION !

On rappelle que le respect des lois en vigueur en matiére d’élimination des huiles minérales.

ﬁl\ ATTENTION !

Vous trouverez de plus amples informations sur les modes d’élimination des huiles et des autres
substances sur la fiche de sécurité des substances en question.

L’élimination des déchets toxiques dans les phases de collecte, transport, traitement (au sens
d’opération de transformation nécessaire a la récupération) ainsi que le stockage et la décharge sur
le sol, sont des activités d’intérét public soumises au respect des principes généraux suivants :

e) Tout dommage ou risque pour la santé, l'intégrité physique et la sécurité de la
collectivite et des personnes doivent étre evites.

f) Il faut garantir le respect des exigences hygiéniques et sanitaires et éviter tout risque
de pollution de I'air, de I'eau, du sol et du sous-sol.

Il faut promouvoir, avec le respect des critéeres économiques et efficients, les systémes de
récupération et de recyclage des matériaux et de I’énergie.

7.2 Indications pour les déchets spéciaux

Les résidus issus des usinages industriels et les matériaux provenant des démolitions
d’équipements et des machines détériorées et obsolétes sont des déchets spéciaux.

Les producteurs des déchets sont tenus de pourvoir a I'élimination des déchets spéciaux, méme
toxiques et nocifs, directement ou par le biais d’entreprises ou d’organismes autorisés ou en les
remettant aux sujets qui gérent le service public et avec lesquels une convention spécifique a été
stipulée.

Chaque pays ou chaque municipalité sont tenus de fournir a la région toutes les informations
disponibles sur I'élimination des déchets sur son territoire.

A. ATTENTION !

L'élimination abusive du produit de la part du détenteur comporte l'application des sanctions
administratives prévues par les normes en vigueur.

A ATTENTION !

Si le symbole de la poubelle barrée ne se trouve pas sur I'équipement, cela signifie que I'élimination
du produit n’est pas a la charge du producteur. Dans ce cas, ce sont les normes en vigueur sur
I’élimination des déchets qui valent.

Conformément aux Directives 2002/95/CE, 2002/96/CE et 2003/108/CE, concernant la réduction de
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lutiisation des substances dangereuses dans les equipements electriques et electroniques, I'elimination des
déechets, nous rappelons que :

le symbole de la poubelle barrée figurant, le cas échéant, sur I'équipement indique que le produit

en fin de vie doit étre collecté séparément des autres déchets. L'utilisateur devra donc remettre
I'équipement et tous ses principaux composants en fin de vie, aux centres de tri sélectif des ﬁ
déchets électroniques et électrotechniques prévus a cet effet, ou le restituer au revendeur & i,
I'occasion de l'achat d'un nouvel équipement équivalent, et en quantité égale. Le tri sélectif
approprié visant a destiner I'tquipement hors d'usage au recyclage, au traitement et a
I'€limination dans le respect de I'environnement contribue a éviter d'éventuels effets nocifs pour
I'environnement et la santé et favorise le réemploi des matériaux dont il est composé.
L"élimination abusive du produit de la part de l'utilisateur comporte I"application des sanctions
prévues par les lois en vigueur au niveau local.
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Espane]

Estimado Cliente,
le agradecemos mucho que haya elegido uno de nuestros productos.

La capacidad de interpretar el mercado con respuestas especificas y dinamicas de conjunto, junto con la
garantia de un amplio conocimiento del sector, han hecho de CAMPAGNOLA S.r.l. el lider mundial en la
proyeccion, construccion y realizacion de equipos para la poda y la cosecha.

A través de su eficaz red de venta y asistencia, formada por personal altamente calificado, CAMPAGNOLA
S.r.l. ofrece una extensa gama de productos:

- tijeras, podadores a cadena y cosechadores electromecanicos a bateria;

« tijeras y podadores a cadena neumaticos para la poda (también conectados a alargadora);
* equipos neumaticos y de motor para la cosecha de aceitunas y café;

+  motocompresores y compresores para la toma de fuerza del tractor;

Las caracteristicas de los productos CAMPAGNOLA S.r.l. son:
« practicidad y manejabilidad;

« empleo versatil;

+ altisima calidad de los materiales;

+ fiabilidad;
« proyecto de ingenieria.

Este manual debe considerarse como parte del suministro del producto. Si se estropea o es ilegible en algu-
na de sus partes, es necesario solicitar otra copia al Fabricante.

El Fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad por un uso inapropiado de los productos y por los
dafios causados por operaciones no indicadas en el manual.

Hay que utilizar el producto tGinicamente para los fines indicados en el manual. Cualquier otro uso se debe
considerar peligroso.

Cualquier intervencion para modificar la estructura del producto necesita la autorizacion por parte del Dpto.
Técnico de CAMPAGNOLA S.r.l.

Utilizar exclusivamente los repuestos originales. El Fabricante no asume ninguna responsabilidad por los
dafios causados por el uso de repuestos no originales.

Tadamn lanm dacesaboan do emeen Aismaifio Ao Aanta mvanonl anble canamandan Al Cabheianata Ko maded ane maanbened s
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a otras personas sin la autorizacién escrita de CAMPAGNOLA S.r.l..

El Fabricante se reserva el derecho de modificar el proyecto y mejorar el producto sin comunicarlo a los
clientes que ya poseen modelos parecidos.

Las presentes instrucciones originales han sido redactadas en italiano. Los textos en todos los otros idiomas
han sido traducidos del original.

En caso de dificultad de entendimiento, contacte con el Dpto. Comercial de Campagnola S.r.l. para cualquier

aclaracion.
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1 INTRODUCCION

1.1 Funciones y utilizacion del manual de uso y mantenimiento

Para garantizar la seguridad del operario y para evitar posibles deterioros, antes de realizar cualquier tipo de
operacion en la maqguina, es indispensable leer y entender todo el manual de uso y mantenimiento.

Estas instrucciones describen el funcionamiento del producto y su utilizacién segura, econémica y conforme con
las normativas. El respeto de las instrucciones contribuye a evitar peligros, a reducir los gastos de reparacion y
de paro del producto y a aumentar su duracién. El presente manual debe estar entero y legible en todas sus
partes. El operario encargado del uso del producto y el responsable de su mantenimiento deben saber donde
esta guardado para poderlo consultar en cualquier momento.

1.2 Simbologia y calificacion de los operarios

Todas las interacciones operario-maquina descritas en el manual deben ser efectuadas por personal que cumpla
con las indicaciones del Fabricante. Cada operacion descrita tiene un pictograma comrespondiente al tipo de opera-
rio mas adecuado para efectuarla. A continuacion, estan las indicaciones necesarias para la identificacion de las
diferentes figuras profesionales.

. Operario

Personal que se ocupa de instalacion, funcionamiento, regulacién, mantenimiento ordinario, limpieza, repa-
racion y transporte de la maquina.

. Mecanico calificado

Personal con competencias mecanicas especificas, capaz de desempeiiar intervenciones de instalacion,
mantenimiento extraordinario y/o reparaciéon y de poner en marcha el producto también al estar parcial o
totalmente desactivados los sistemas de seguridad y proteccion.

[]

' ; Manuténtele eléctrico / electronico

Personal con conocimientos especificos de electricidad/electrénica, capaz de llevar a cabo las operaciones
de instalacion, mantenimiento extraordinario y/o reparacion, y de activar el producto incluso cuando los
sistemas de seguridad y de proteccion estan parcial o totalmente deshabilitados. No esta habilitado para
realizar operaciones de tipo mecanico.

CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO
Taller indicado por parte de los distribuidores CAMPAGNOLA, autorizado para reparar los productos.
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&;ATENCION!

Advertencia precaucional para garantizar la seguridad del operario y de las personas presentes en el
area de trabajo.

=5 IMPORTANTE!
Nota para evitar daiios o funcionamientos anémalos en el producto o para trabajar cumpliendo con
las normativas vigentes.

1.3 Declaracion de conformidad
Cada maquina destinada a Paises que formen parte de la Union Europea (UE) tiene que cumplir con las

caracteristicas indicadas por la Directiva Maquinas 2006/42/CE. La correspondiente declaracion de confor-
midad del Fabricante esta incluida en el manual de uso y mantenimiento.

1.4 Recepcion del producto

« Al recibir el producto es necesario verificar que:

* no haya tenido dafos durante el transporte;

+ el suministro corresponda al pedido e incluya los correspondientes, eventuales accesorios (véase
“Descripcion del producto” en el cap. “Especificaciones técnicas”).

« En caso de problemas, ponerse en contacto con el Depto. Asistencia Técnica de CAMPAGNOLA
S.r.l., indicando las referencias del producto que se encuentran en la tarjeta adhesiva de identificacion
(véase “Identificacion del producto” en el cap. “Especificaciones técnicas”).

1.5 Garantia

Para conocer las condiciones generales de garantia, consulte el sitio web de Campagnola en el area
dedicada en: hitp://mwww.campagnola.it/downloads; O haga una solicitud por escrito al nimero
de fax +39 051752551, o envie un correo electrénico a: star@campagnola.it.
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A jATENCION!

En el momento de la solicitud de reparacion en garantia, de acuerdo con las disposiciones citadas
anteriormente, el producto a reparar siempre debe estar acompanado del certificado de garantia
debidamente cumplimentado, con el correspondiente comprobante de compra adjunto (factura u otro
documento que tenga valor legal).

2 ADVERTENCIA PARA LA PREVENCION DE LOS ACCIDENTES LABORALES

2.1 Advertencias

& /ATENCION!

Quedandose a cargo del duefio o del usuario los cumplimientos indicados en la ley vigente por lo
que se refiere a la seguridad e higiene en los ambientes de trabajo (Directiva 2003/10/CE, 2002/44/CE
y Provision Legislativa 81/2008), hay que entregar idoneos dispositivos individuales de proteccion,
informar sobre los riesgos, efectuar vigilancia sanitaria, etc.

La excesiva exposicion a las vibraciones puede causar lesiones neuro-vasculares a quien tiene pro-
blemas circulatorios. En caso de sintomas que se puedan referir a una exposicion excesiva a las vi-
braciones, contactar a un médico especialista. Estos sintomas pueden ser entorpecimiento, pérdida
de la sensibilidad, pinchazos, prurito, dolor, reduccion o pérdida de la fuerza, decoloraciones o mo-
dificaciones estructurales de la superficie de la piel. Los sintomas se manifiestan sobre todo en las
manos, en las munecas y en los dedos.

2.1.1 Resultados de las pruebas legales

NIVEL DE COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA
El equipo cumple con la Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE

2.2 Advertencias generales

& jATENCION!

No utilice el equipo en ambientes cerrados o con atmosfera potencialmente explosiva.

A {ATENCION!

No utilice el equipo en caso de lluvia, en ambientes cerrados o en presencia de niebla.
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A ATENCION!

El producto esta destinado exclusivamente a un uso profesional

Utilicelo exclusivamente con los accesorios indicados por Campagnola S.r.l.

Utilice el equipo solamente desde el suelo o en carros de recogida posicionados de forma estable y se-
gura.

Utilice un equipo de proteccion idéneo para las operaciones a realizar. Utilice gafas de proteccion y com-
pruebe que las prendas estén ajustadas al cuerpo. Evite utilizar corbatas, collares, cinturones o llevar el
cabello largo no recogido, ya que podrian enredarse o introducirse entre las piezas en movimiento. Utili-
ce guantes y calzados con suelas antideslizantes.

Utilice auriculares anti-ruido.

Las personas que se encuentren bajo los efectos del alcohol o que consuman drogas o medicamentos
que reducen la rapidez de reflejos no estan autorizadas a manipular o utilizar el equipo, ni a ejecutar ope-
raciones de mantenimiento o reparacion en el mismo.

El equipo puede ser utilizado solamente por un operador adecuadamente capacitado e instruido median-
te un curso de seguridad.

Encargue o preste el equipo unicamente a personas que hayan leido las instrucciones de uso o que ha-
yan sido capacitadas por personas autorizadas.

Mantenga el equipo fuera del alcance de los nifios y lejos de animales.

No altere los dispositivos de seguridad.

El usuario es responsable de los peligros o accidentes frente a otras personas o cosas.

No utilice el equipo cuando no tenga buen equilibrio.

No utilice el equipo trabajando desde una escalera.

No corte las ramas situadas cerca de cables eléctricos: peligro de electrocucion.

Antes de realizar cualquier operacién de mantenimiento ordinario, lea atentamente el manual de uso y
mantenimiento. Para las operaciones de mantenimiento que no estan expresamente indicadas en el ma-
nual, pongase en contacto con un Centro de Asistencia Autorizado.

Utilice el equipo solamente para los fines descritos en el apartado «Descripcion del producto». Cualquier
otro uso puede causar accidentes.

Apague la bateria (1) y desconecte el cable de alimentacion de la tijera (12) antes de realizar cualquier
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.

2.4

operacién de mantenimiento.

Guarde con cuidado este manual y consultelo antes de utilizar la maquina.

Mantenga en perfectas condiciones todas las etiquetas con seiiales de peligro y de seguridad.

Evite trabajar en condiciones meteorologicas adversas, como niebla, lluvia y viento fuerte.Preste aten-
cion al realizar el corte de ramas bajo tensioén. Pueden causar la pérdida de control del equipo.

La inhalacién de polvo de madera puede provocar fendmenos de irritacion e intoxicacion del sistema
respiratorio. En caso de trastornos prolongados, consulte a un médico especializado.

Uso

Utilice el equipo solamente para los fines descritos en el apartado «Descripcién del producto». Cualquier
otro uso puede causar accidentes.

Controle siempre que los sistemas de seguridad funcionen perfectamente.

No utilice el equipo si esta daifiado, regulado incorrectamente o montado de manera incompleta.

Para transportar la tijera, coléquela siempre en |la correspondiente funda (5) de proteccion.

Antes de recargar la bateria (1), apaguela mediante el interruptor (11) y coloque la tijera en la correspon-
diente funda (5) con el grupo de las hojas de corte (19) cerrado.

No abra la carcasa de la tarjeta electronica (21).

No exponga la tijera a la lluvia 0 a ambientes himedos, consérvela en un lugar seco.

No transporte la tijera sujetandola por el cable de alimentacion (12).

No utilice cargadores de baterias distintos del suministrado por CAMPAGNOLA S.r.l. El incumplimiento
de esta prescripcion puede causar dafos graves en el equipo y al usuario.

Cuando no utilice la tijera, apague la bateria (1) mediante el interruptor (11).

Mantenimiento

A {ATENCION!

Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento o de ajuste mecanico de la herramienta,
ponerse calzado de seguridad, guantes antiperforacion y gafas.

.

Todas las operaciones ordinarias de reparacion o mantenimiento pueden ser efectuadas por un operario
genérico que tenga, pero, los requisitos fisicos e intelectuales necesarios.

Todas las operaciones extraordinarias de reparacion o mantenimiento deben ser efectuadas por un me-
canico especializado.

Antes de efectuar cualquier operacwn de mantenimiento o regulacién mecanica de la herramienta, hay
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que aesconecidr la Tuenie ae energia.

+ Durante las operaciones de reparacion o mantenimiento las personas no autorizadas deben permanecer
lejos del equipo.

» La desactivacion de los dispositivos de proteccion o seguridad debe ser efectuada exclusivamente para
operaciones de mantenimiento extraordinario y sélo por parte de un mecanico especializado, que cui-
dara la incolumidad de los operarios y evitara cualquier dafio a la maquina. El mecanico volvera a activar
los dispositivos al final del mantenimiento.

+ Todas las operaciones de mantenimiento que no sean previstas en este manual deben ser efectuadas en
los Centros de Asistencia Autorizados de CAMPAGNOLA S.r.l.

+ Al final de las operaciones de reparacion o mantenimiento se puede volver a poner en marcha el equipo
solo después de haber recibido indicaciones por parte de un mecanico especializado, que debe asegu-
rarse de que:

- los trabajos se hayan acabado completamente,
- el producto funcione perfectamente;

- los dispositivos de seguridad estén activados;
- nadie esté obrando en el equipo.
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3 ESPECIFICACIONES TECNICAS

3.1 Identificacion del producto
Los datos de identificacion del equipo figuran en la etiqueta adhesiva.

CAMPAGNOLA 511 = Zolw Pradose (B0) = ITALY

Tiga
Cod. 2014

A

3.2 Descripcion del producto

La tijera electronica, alimentada por bateria (1) y equipada con una hoja moévil (17) de acero templado, esta
destinada a la poda de vifiedos, huertos, olivares, plantaciones de citricos y plantas ornamentales para la
decoracién urbana.

La fuerza de corte es suministrada por un motor eléctrico alimentado por una bateria (1) portatil que, a tra-
vés de una serie de engranajes, transmite el movimiento al aparato de corte (hojas) (19).

La tijera esta equipada con un gatillo (15) y una tarjeta electrénica (21) destinada a controlar las funciones y
evitar accionamientos accidentales. Las funciones se pueden ver y escoger a través de un display (10) co-
nectada a la centralita electronica (21), insertada en la bateria (1).

3.2.1 Conexion a la bateria
La tijera se conecta a la bateria (1) mediante el conector (6) del cable (12).

3.3 Piezas suministradas

Manual de uso y mantenimiento.
Bateria
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El equipo ha sido disefiado y fabricado para la poda, en los modos y con los limites descritos anteriormente.

A {ATENCION!

+ Cualquier uso distinto se considera impropio y, por lo tanto, potencialmente peligroso para la in-
columidad de los operadores, ademas, provocan la pérdida de la garantia.
« Si el equipo se utiliza para fines distintos de los citados anteriormente, puede danarse gravemen-
te y causar danos a cosas y personas.
+ Campagnola S.r.l. no puede ser considerada responsable por dafos a cosas y personas causados
por usos distintos de los prescritos.
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3.5 Composicion del equipo

Pos. | Denominacion Funcion Foto
1 Grupo de bateria Alimenta la tijera D-E
2 Hebillas de tiradores Regulan la mochila F-G
3 | Hebillas de cinturén Bloguean la mochila F-G
% Mochila Permite llevar la_|‘ bateria en la espalda, transportar el dis- F-G

play y colgar la tijera
5 Funda Permite transportar la tijera F-G
6 | Conector de la tijera Conecta la tijera a la centralita electronica A-E
7 | Conector del display Conecta el display a la centralita electronica B-E
8 Copector del cargador de ba- | Permite recargar la bateria E
terias

9 Display de la bateria Permite controlar el estado de carga restante D
10 ::i}:;;:ay de funciones de 1a | vy ectra las funciones de la tijera B;;'
11 | Pulsador ON/OFF Apaga o enciende la bateria E
12 | Cable de alimentacion Conecta la tijera a la bateria A
13 | Tomillos de la tapa Fijan la tapa al cuerpo de la tijera C
14 | Tapa Permite sustituir las hojas C
15 | Gatillo Acciona la tijera A-C
16 | Led de la tijera Indica si la tijera estd encendida o apagada A-C
17 | Hoja movil Es la hoja de corte C
18 | Hoja fija Retiene la rama C
19 | Grupo de hojas de corte Permite el corte de las ramas A
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20 | Proteccion del gatillo Evita accionamientos accidentales A
21 gizrocasa del sistema electro- | Contiene la tarjeta electronica que gestiona la tijera D
22 | Pulsador selector Permite seleccionar las funciones de la tijera B
23 | Tuerca de autobloqueo Bloguea el grupo de las hojas de corte y permite regularlas C
24 | Sectordentado Transmite el movimiento de la hoja de corte C
25 | Perno de la hoja Sobre este perno gira la hoja movil C
26 | Brazalete Facilita la gestion del cable de la tijera F
27 | Pasadores para cables Permiten recoger los cables F
28 | Tiradores Sostienen el peso de la bateria F-G
29 ;’:millos de cabeza avellana- | Fija la hoja movil al cuerpo de |a tijera C
30 | Cuerpo de la tijera Sostiene el grupo de las hojas de corte C
31 | Arandelas Mejoran la distribucion de la presion del perno en el sector C
32 | Soporte de la bateria Permite fijar la bateria a la mochila E-G
33 | Pasador Permite hacer pasar la correa de fijacion para la mochila E-F
34 | Cargador de baterias Permite recargar la bateria H
35 Tomillqs de la carcasa de la Fijan la carcasa de la centralita electronica en la bateria D-E
centralita electrénica
36 Proteccion del cm]ector del Evita que el polvo_ y la humedad entren en el conector del E
cargador de baterias cargador de baterias
37 F’_roteccién del conector del E_vita que el polvo y la humedad entren en el conector del D
display display
38 | Led On/Off Muestra si la bateria esta encendida o apagada. D
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3.6 Datos técnicos

- Didmetro de corte de la Tijera PONY PRO
- Diametro de corte de la Tijera COBRA PRO

25 mm
40 mm

3.7

Peso de |a Tijera PONY PRO
Peso de la Tijera COBRA PRO
Peso de |a Tijera PONY PRO con bateria, display y mochila

Peso de |a Tijera COBRA PRO con bateria, display y mochila

Peso de |a bateria (sin centralita electrénica)
Peso de la bateria (con centralita electrénica)
Bateria

Autonomia de la bateria

Cargador de baterias

Dispositivos de seguridad

0,900 kg (con cable) - 0,760kg (sin cable)
1,000 kg (con cable) - 0,910kg (sin cable)
3,230 kg

3,310 kg

1,2 kg

1,37 kg

Li-lon

8/9h

Salida 58,8 V-CC 2,0 A

Apagado automatico del sistema: si no se utiliza durante mas de 20 minutos y la carga es mayor que el 20
% o si no se utiliza durante 5 minutos y la carga es menor que el 20 %, la tijera se apaga. Para volver a po-
nerla en marcha, se debe presionar el pulsador (11).
Proteccion del gatillo (20): impide accionamientos accidentales del gatillo (15).

Apagado automatico de la tijera: se realiza si la tijera no se utiliza durante mas de 5 minutos (funcién SAFE).
Para volver a ponerla en marcha, se debe presionar 2-3 veces el gatillo (15).

Apagado de la tijera: Mantenga presionado el gatillo (15) durante mas de 5 segundos (funcién STOP). Para
volver a ponerla en marcha, se debe presionar 2-3 veces el gatillo (15).

Led (16) de la tijera: indica si esta encendida o apagada.

4

4.1

INSTALACION

Puesta en marcha

Pararmia la hataria MY ran al carmnadar da hatariae AV fvdaca al anartads B 20
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+ Coloque la bateria (1) en la mochila (4) siguiendo las instrucciones indicadas en el apartado de abajo.
+ Coloque el display (10) en el cinturén de la mochila (4) (en la derecha o en la izquierda)
« Conecte el display (10) en la bateria (1) mediante el conector (7). Haga pasar el cable por los pasadores
(27).

+ Conecte la tijera en la bateria (1) mediante el conector (8). Haga pasar el cable por los pasadores (27.

4.1.1 Instalacion de la bateria y componentes en la mochila

+ Extraiga la mochila (4) y la bateria (1) del maletin.

+ Recargue la bateria (1) con el cargador de baterias (34) (véase el apartado 5.3).

+ Introduzca el soporte (32) en la ventana de la mochila (4) (fig. G).

* Introduzca el cinturén en el pasante (33) en la parte superior de la bateria (1) (fig. F).

D= ;IMPORTANTE!
Si la mochila (4) se instala correctamente, se podra acceder al conector del cargador de baterias (8)
sin quitar la bateria (1).

4.1.2 Configuracion para el uso de la tijera en el lado izquierdo
La bateria se suministra con la carcasa de la centralita electronica (21) configurada para utilizar |a tijera en
el lado derecho. Para invertir la carcasa de la centralita electrénica (21), realice las siguientes operaciones:

- Desatomille los dos tornillos (35).
- Gire a 180° la carcasa de la centralita electronica (21) sin desconectar el cable interno.
- Cologue nuevamente el soporte (32) en la parte trasera de la bateria (1) y atornille los dos tornillos (35)..
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4.1.3 Display:

o)
O

Presionando brevemente el botén ON/OFF (11) en el display (9), cuando se suelta, el estado de carga se
muestra durante 5 segundos del siguiente modo:

* 4 barras led - Estado de carga entre 80/100%

« 3 barras led — Estado de carga entre 60/80%

. 2 barras led — Estado de caraa entre 40/60%
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. 1 barras led — Estado de carga entre 20/40%

. 1 led intermitente — Estado de carga de menos del 20%

+  Todos los leds intermitentes con de repeticion de un segundo = Error.
Si se detecta un estado de subtension, la condicién permanece, incluso si se apaga y se vuelve a
encender, hasta que la bateria alcance al menos el 20% del estado de carga (SoC).

& {ATENCION!

Si no se puede eliminar el error, lleve la bateria a un centro autorizado Campagnola.

4.1.4 Led ON/OFF de la bateria

Presionando el botén durante la fase de desconexion, las barras encendidas del led también disminuiran a
cero de manera programada. Cuando la Gltima barra led esta apagada, la bateria se apaga cuando se suel-
ta el boton.

4.1.5 Gestion de encendido / apagado

+ Cuando la bateria esta apagada, se enciende presionando el boton y muestra el estado de carga durante
5 segundos.

* Cuando la bateria esta apagada, se enciende insertando el cargador y muestra el estado de carga hasta
que se desconecta el cargador.

+ Si el consumo es inferior a 200mA, el temporizador para el apagado automatico se activa, con timing de-
pendiendo del estado de carga de la bateria.

« El operador puede decidir apagar la bateria presionando el boton durante al menos 5 segundos.

- La bateria se apaga automéaticamente cuando se retira el cargador o cuando se completa la carga.

- El apagado del botdn se desactiva si la bateria se esta cargando.

A JATENCION!

Durante el periodo en que no se utilice el equipo, recargue la bateria en junio y diciembre.
Al final de la temporada de poda, recargue completamente la bateria, antes de guardarla.
El incumplimiento de estas indicaciones provoca dafios irreparables en la bateria.

A {ATENCION!

No trabajar sobre los arboles o sobre escaleras, ya que es extremamente peligroso.

Antes de empezar a trabajar con el equipo, coléquese los equipos de proteccion individual adecua-
dos. Controle que todos los sistemas de seguridad y proteccion funcionen y estén montados correc-
tamente.
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4.2 Embalaje y manipulacion
La unidad es embalada por Campagnola S.r.l. y se envia al revendedor en un maletin.

& JATENCION!

Las operaciones de manipulacion de cargas deben ser realizadas en conformidad con las normati-
vas vigentes en materia de seguridad en los lugares de trabajo.

5 USO DEL EQUIPO

5.1 Usodelatijera

» Coléquese la mochila (4) (fig. F) y regule la longitud del cinturon mediante la hebilla (3).

* La mochila (4) debe colocarse de manera tal que el 90 % del peso sea soportado a la altura de la cintura
del operador y no por la espalda (fig. F).

» Los tiradores (28) deben utilizarse para mejorar el equilibrio del peso.

+ Regule la hebilla de los tiradores (2) de modo tal que no puedan deslizarse de la espalda.

« Coléguese el brazalete (26) para evitar que el cable (12) de la tijera obstaculice las operaciones de corte.

= Presione el pulsador (fig. D) (11) con la mano libre.

- Empuiie y extraiga la tijera de la funda (5).

« Empuje el pulsador del selector (22) en secuencia con la mano libre, hasta la modalidad elegida:

Estado SAFE:

- Latijera no esta activada: al presionar el gatillo la hoja no se mueve,
- Se entra en el estado de SAFE en el encendido y después de un periodo de inactividad de corte superior

P - SN T N
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- Se sale del estado de SAFE presionando y soltando rapidamente tres veces el gatillo.
- Laindicacion del estado se seiiala en el display y mediante el led situado sobre la empuiiadura, que par-
padea lentamente.
- Se puede acceder y utilizar todos los menus.

Estado STOP:

- Latijera no esta activada: al presionar el gatillo la hoja no se mueve.

- Se entra en el estado de STOP manteniendo presionado el gatillo durante un tiempo superior a 5 se-
gundos.

- Se sale del estado de STOP presionando y soltando rapidamente tres veces el gatillo.

- Laindicacion del estado se seiiala en el display y mediante el led situado sobre la empuiiadura, que par-
padea lentamente.

- Se puede acceder y utilizar todos los ments.

Estado ALARMA:

- Latijera no esta activada: al presionar el gatillo la hoja no se mueve.

- Seentra en el estado de ALARMA cuando se producen alarmas.

- Se sale del estado de ALARMA cuando se elimina la causa de las alarmas.

- Laindicacion del estado se sefiala en el display con el cédigo de cada alarma formado por la letra A se-
guida de un nimero que indica el tipo de alarma y mediante el led situado sobre la empufiadura, que
parpadea rapidamente.

- Se puede acceder y utilizar todos los menus.

Estado ERROR:

- Latijera no esta activada: al presionar el gatillo la hoja no se mueve.

- Se entra en el estado de ERROR cuando se producen anomalias.

- NO se puede salir del estado de ERROR. Se debe apagar y encender la tijera y comprobar si la causa
del error ha sido eliminada.

- Laindicacién del estado se seiiala en el display con el cédigo de cada alarma formado por la letra E se-
guida de un numero, y mediante el led situado sobre la empuiiadura, que parpadea rapidamente.

- No se puede acceder ni utilizar los menas.

Estado OPERATIVO:

- Latijera esta activada: al presionar el gatillo la hoja se mueve.

- Laindicacion del estado se sefiala mediante el led (16) encendido fijo, situado sobre la empuiiadura. En
el display se indican las funciones o los menus seleccionados.

- Se puede acceder y utilizar todos los menus.
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Encendido:

Al encender el equipo, en el display se muestra la version del Firmware y el tipo de tijera conectada, luego,
se coloca en estado de SAFE, en espera de que el operador empiece a trabajar.

MENU:

Menu principal:

En el mena principal se puede seleccionar el modo de funcionamiento de la tijera entre cuatro opciones. Se
pueden cambiar presionando rapidamente la tecla del selector. Al volver a encender la tijera seguira configu-
rada la ultima funcion seleccionada.

Automatico 100%:

La hoja movil se cierra y se vuelve a abrir automaticamente mediante una ligera presion del gatillo, utilizan-

An al 10N % Aa la rarrara diennnihla Feta madn narmita trahaiar a nina alta walaridad da siarucidin Qa ra.
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comienda utilizar esta modalidad solamente después de haber adquirido una buena destreza.
Automatico 70%:

La hoja mavil se cierra y se vuelve a abrir automaticamente mediante una ligera presion del gatillo, utilizan-
do el 70 % de la carrera disponible. La hoja mévil se puede abrir al 100 % presionando rapidamente el gati-
llo. De esta manera, la tijera realizara un solo corte con la apertura maxima y luego volvera a este modo de
funcionamiento.

Automatico 40%:

La hoja movil se cierra y se vuelve a abrir automaticamente mediante una ligera presion del gatillo, utilizan-
do el 40 % de la carrera disponible. La hoja mévil se puede abrir al 100 % presionando rapidamente el gati-
llo. De esta manera, la tijera realizara un solo corte con la apertura maxima y luego volvera a este modo de
funcionamiento.

Proporcional:

El operador puede controlar el movimiento de la hoja moévil a su gusto. La hoja moévil se mueve o se detiene
en base al movimiento del dedo que acciona el gatillo.

Menu de Configuracion:

Para entrar al menu de configuracion, desde el menu principal mantenga presionado el pulsador del selector
durante mas de 2 segundos.

En el mena de configuracion hay algunas informaciones sobre el estado de la tijera (temperatura, namero
cortes y apriete) y ademas se puede regular la superposicion de las hojas en el cierre. Las diferentes opcio-
nes se pueden cambiar en secuencia presionando rapidamente la tecla del selector. Toda la informacion se
muestra en el display.

Temperatura:

Se indica la temperatura de la tijera, expresada en grados Celsius. Valor solo de lectura.
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Cortes parciales:

Se indica el nimero de cortes parciales efectuados desde la ultima puesta a cero.
Si se mantiene presionado el gatillo durante mas de 4 segundos, el contador se pone a cero.

Cortes totales:

Se indica el nimero de cortes totales efectuados por la tijera.
El valor no puede modificarse.

Angulo:

Regulacion del cierre de la hoja movil: permite obtener el cierre 6ptimo de la hoja mévil mediante 5 posicio-
nes predeterminadas que se indican en el display con la letra d= seguida de un nimero de 0 a 5.
Si se mantiene presionado el gatillo durante mas de 4 segundos, el valor visualizado aumenta un paso.
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Normalmente, utilizando el gatillo, la hoja se abre y se cierra con la funcién de automatico 100 %.
Se recomienda comprobar el cierre en cada paso.
Para mantener la regulaciéon obtenida, salga del mena sin presionar el gatillo.

Apriete:

Comprobacidn del estado de apriete de la hoja: se realiza en una escala numérica de 0 a 10.

El apriete de la hoja es determinado por el tipo de hoja utilizada.

COBRA PRO: el apriete debe serde entre 6y 7.

- COBRA PRO VIGNA (Hoja opcional): el apriete debe ser de entre 5y 6.

PONY PRO: el apriete debe serde entre 4 y 5.

Un valor de 0/2 significa que la hoja esta demasiado floja, mientras que un valor de 9/10 significa que esta
demasiado apretada.

A {ATENCION!

el apriete puede variar considerablemente en funcién de las condiciones de uso de las hojas, las
cuales deben estar siempre afiladas, limpias y lubricadas.

Procedimiento:

Presione el gatillo y espere que la hoja se cierre.

Suelte el gatillo y espere que la hoja se abra.

Evalle el resultado y apriete o afloje, para obtener el valor adecuado para la hoja utilizada.
Repita la operacion hasta obtener el apriete correcto.

Mensajes de error

E1 = Ninguna tijera detectada.

E2 = OVERCURRENT: Sobrecorriente, se ha detectado una anomalia en el motor.
E3 = Se ha detectado una tijera no compatible.

E4 = Corte del cable: el cable se ha cortado inadvertidamente.

Manual de uso y mantenimiento - Traduccién de las Péag. 71
instrucciones originales Rev.: 00, Fecha 10/10/2018

Mensajes de Alarma

A1 = MAX TEMP: temperatura exterior del motor elevada.
Se debe esperar que baje la temperatura para comenzar a trabajar de nuevo.
Generalmente, se produce cuando el operador realiza cortes muy rapidos consecutivamente.

A2 = OVERLOAD: Sobrecarga, temperatura interior del motor elevada.
Se debe esperar que baje la temperatura para comenzar a trabajar de nuevo.
Generalmente, se produce cuando el operador realiza varios intentos consecutivos de corte en ramas de
diametro grande.

A {ATENCION!

No ejerza una presion excesiva sobre el gatillo (15). Esto no aumenta la fuerza de corte.

& {ATENCION!

Utilice un equipo de proteccion idoneo para las operaciones a realizar. Utilice un casco de protec-
cion y compruebe que las prendas estén ajustadas al cuerpo. Evite utilizar corbatas, collares, cintu-
rones o llevar el cabello largo no recogido, ya que podrian enredarse o introducirse entre las piezas
en movimiento.

MNacnnde da amnonfar al amnuina can ana mann al anaradare dasha cannir lae cinniantac Aanaraninnac an al Ar
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den indicado:

a) Introduzca con cuidado una rama entre las hojas de la tijera, presione el gatillo de accionamiento (15) del
equipo y pode la rama.

b) Después de efectuar el corte, suelte el gatillo de accionamiento (15). Para efectuar otros cortes, repita la
operacion descrita en el punto a).

& {ATENCION!

Se recuerda que el valor de carga de la bateria es indicativo. Se recomienda recargar la bateria al fi-
nal de cada dia de trabajo. Aunque todavia esté parcialmente cargada.

A {ATENCION!

Se recuerda que no realizar los controles previstos en un Centro de Asistencia Autorizado por Cam-
pagnola provoca la pérdida de la garantia (véase el apartado 1.5)

5.2 Paradade la tijera

La tijera debe guardarse siempre en la correspondiente funda (5) con las hojas (19) cerradas, por lo tanto,
mantenga presionado el gatillo (15) durante 5 segundos para activar la funcion STOP, luego, apague la ba-
teria (1) mediante el pulsador ON/OFF (11).

5.3 Recarga de la bateria y funcionamiento del cargador de baterias

Durante el periodo de uso normal, cargue la bateria todos los dias.
El ciclo de carga esta completo cuando el display (9) de la bateria (1) se apaga y el led del cargador de ba-
terias (34) se pone verde. El tiempo necesario para una recarga completa es de 2-3 horas.

A {ATENCION!

Después de introducir el conector macho del cargador de baterias (34) en el conector hembra de la
bateria (8), coloque la parte delantera de la bateria (1) en la superficie de apoyo.

A {ATENCION!

El cargador de baterias debe utilizarse en un ambiente cerrado y seco.

A {ATENCION!

Una vez finalizada la recarga de la bateria, desconecte el cargador de baterias de la toma de corrien-
te.

No deje el cargador de baterias conectado en la toma de corriente durante un largo tiempo después
de haber completado la recarga.
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5.4 Problemas, soluciones

& {ATENCION!

Todas las siguientes operaciones de mantenimiento deben ser realizadas por un encargado de man-
tenimiento mecanico.

PROBLEMA CAUSA SOLUCION

Bateria (1) descargada. Recargue la bateria.

Bateria (1) no encendida. Encienda la bateria con el pulsador ON/OFF
La tijera no funciona (11).

Tijera no alimentada. Controle la conexion entre la centralita electro-

nica (21) y la tijera.

Bateria (1) descargada. Recargue la bateria (1).

Hoja de corte {(17) desgastada. Afile la hoja maévil (17) o, si esta excesivamen-
te desgastada, sustitayala.

Perno de la hoja (25) demasiado | Ejecute la funcién SERR
apretado. (veéase el apartado 5.1).

La tijera no tiene la fuerza ade-
cuada
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Consumo excesivo de la bateria

Hoja de corte (17) desgastada.

Afile l1a hoja maovil (17) o, si esta excesivamen-
te desgastada, sustitayala.

La tijera se bloguea y en la
display aparece el mensaje A2

Sobrecalentamiento del motor
debido a cortes de ramas de
gran diametro.

Espere que la temperatura baje aproximada-
mente 5 °C para reanudar el trabajo.

La tijera no se cierra y en la
display aparece el mensaje A1

Bloqueo por temperatura interior
excesiva.

Espere unos segundos y continte el trabajo
dando prioridad a las ramas de pequefio espe-
sor durante algunos minutos, para alejarse del
umbral de proteccion.

La tijera esta en funcion SAFE

Tijera no utilizada durante mas
de 5 minutos.

Presione el gatillo (15) por lo menos 3 veces,
para reactivar la tijera.

La tijera esta en funcion STOP

Gatillo presionado durante mas
de 5 segundos.

Presione el gatillo (15) por lo menos 3 veces,
para reactivar la tijera.

La bateria esta apagada

Tijera no utilizada durante mas
de 20 minutos.

Encienda la bateria (1) con el interruptor
ON/OFF (11).

El display de la bateria parpa-
dea

Se ha alcanzado una temperatu-
ra de la bateria demasiado alta.

Espere entre 5 y 30 minutos para el reinicio
automatico de la bateria.

NOTA: Si las soluciones recomendadas no ayudan a eliminar el problema, péngase en contacto con

un Centro de Asistencia Autorizado.

5.5 Usos no previstos

* No utilice el equipo cuando no tenga buen equilibrio.
« No corte materiales que no sean madera.

+ No utilice el equipo como palanca ni para levantar, desplazar o romper objetos.
+ No utilice el equipo en atmdsferas explosivas o inflamables.
« No utilice el equipo en presencia de lluvia o niebla.

5.6 Transporte del equipo

Transporte el equipo con el cable de alimentacién (12) desconectado. Para desplazamiento largos, coloque

el equipo en su embalaje.

& {ATENCION!

Utilice el equipo solamente para los fines descritos en el apartado «Descripcién del producto». Cual-
quier otro uso puede causar accidentes.

6 MANTENIMIENTO

6.1 Mantenimiento ordinario

A {ATENCION!

Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento ordinario, apague la bateria con el pulsador
ON/OFF (11) y desconecte de la bateria (1) el cable de alimentacion de la tijera.

Todas las operaciones de mantenimiento no previstas en este manual deben ser realizadas en los
Centros de Asistencia Autorizados de Campagnola.
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. Las operaciones de mantenimiento ordinario pueden ser realizadas por los operadores.

Regulacion de las hojas

+  En el 2.° menq, seleccione la funcién SERR.

« Apriete o afloje la tuerca (23).

+ Controle al menos dos veces el resultado obtenido presionando el gatillo (15).

+ COBRA PRO: el apriete debe serde entre 6 y 7.

+ PONY PRO: el apriete debe serde entre 4y 5

+ Un valor de 0/2 significa que la hoja estd demasiado floja, mientras que un valor de 9/10 significa que
esta demasiado apretada.

Datos generales

Antes de realizar cualquier mantenimiento:
- Apague la bateria (1).
- Desconecte el cable (12) de la bateria (1).
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» Utilice guantes de proteccion antiperforacion.

Afilado de las hojas

Después de la primera media hora de uso, es indispensable volver a afilar la hoja mévil (17) con la piedra
suministrada.
Cada 3 horas de funcionamiento, afile la hoja de corte movil (17).

Para realizar un afilado correcto:

Coloque la piedra de afilado con una inclinacion de 45° respecto a la hoja movil (17) (fig. I).
Inicie desde la parte interior y siga el filo de corte hacia el exterior.
Repita la operacion 8/9 veces.

& {ATENCION!

No afile la hoja fija (18) ni la parte trasera de la hoja movil (17).

Sustitucion de la hoja movil (17)

Ejecute las siguientes operaciones en el orden indicado:

» Desatomille los tornillos (13) para abrir la tapa (14).

Desenrosque la tuerca (23) y quite la arandela (31).

Quite el sector dentado (24) y la hoja mévil (17).

Sustituya la hoja moévil (17).

Para volver a montar, realice las operaciones descritas anteriormente, pero en sentido contrario.
+ Regule el apriete con la funcién SERR (véase el apartado 5.1).

" s s =

Sustitucion de la hoja fija

Ejecute las siguientes operaciones en el orden indicado:

* Realice las primeras tres fases que figuran en el apartado anterior.
* Quite la hoja de corte (17).

+ Desenrosque el perno de la hoja (25).

*  Quite el tornillo (29).

+ Sustituya la hoja fija (18).

Para el montaje:

+ Afada Loctite tipo 603 o equivalente en la rosca, inserte el perno de la hoja (25) en el cuerpo de la tijera
y enrosquelo en la hoja fija (18).

« Alinee el orificio de fijacion de la hoja fija (18) con el orificio roscado del cuerpo (30). Realice un apriete
de 40 Nm.

« Aiiada Loctite tipo 243 o equivalente en la rosca y ajuste el tornillo (29) con un apriete de 6/7 Nm.

* Monte la hoja de corte (17).

& JATENCION!

Esta absolutamente prohibido abrir el cuerpo (30) de la tijera. Todas las operaciones que el operador
esta autorizado a realizar de manera auténoma se pueden realizar quitando solo la tapa (14) coloca-
da.
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& iATENClON!

Antes de volver a montar el grupo de las hojas de corte (19) engrase el perno (25) y la arandela (31).

Limpieza de la tijera

« Al menos una vez a la semana, limpie la hoja de la siguiente manera:

*  Quite la tapa (14).

« Con un pincel y un paiio seco, quite la suciedad (no utilice liquidos para limpiar el equipo).
= Lubrique las piezas méviles con grasa en espray.

+  Monte nuevamente la tapa (14) que ha quitado anteriormente.

Se recuerda que las virutas de madera que se crean durante el corte se mezclan con el lubricante presente en el
equipo y crean una pasta abrasiva que reduce notablemente la duracién de los componentes sujetos a desgaste.

Puesta en reposo y mantenimiento de la bateria

Antes de guardar la herramienta durante un periodo prolongado, se debe:

+ Recargar completamente la bateria (1).

» Recargar la bateria (1) cada 180 dias, ejecutando un ciclo completo (véase el apartado 5.3).

» Durante el periodo de inactividad, coloque el equipo en su maletin y guardelo en un lugar seco.

& {ATENCION!

Si no se realiza la recarga por lo menos cada 180 dias, |la bateria (1) se podria deteriorar de manera
irreparable.

6.2 Mantenimiento extraordinario

& JATENCION!

+ Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento, desconecte del equipo el cable (12) de la
bateria (1).

- Todas las operaciones de mantenimiento no previstas en este manual deben ser realizadas en los
Centros de Asistencia Autorizados de CAMPAGNOLA S.r.l.

. * Las operaciones de mantenimiento extraordinario deben ser realizadas por un encargado
de mantenimiento mecanico o eléctrico/electronico.

6.2.1 Datos generales

Antes de realizar cualquier mantenimiento:

+ Utilice guantes de proteccion antiperforacion.
* Apague la bateria (1).

* Desconecte el cable de la bateria (12).
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6.3 Tabla de mantenimiento periddico

) Cada -
E:espt_les de Cada 200.000 400.000 :: ::;l;.lla il
Mantenimiento aprimera | Cada cortes cortes (o 180
hora de dia | (aproximadamente cadi esta- presied
trabajo 100 horas) aio) cion
Regulacion de la hoja de corte X X
(17)
Afilado de la hoja de corte (17) X X
Sostitucion de la hoja de corte X
(17
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Luprnncacion ae 1as nojas (149) y

del pemo (25) X X

Recarga de mantenimiento de la X X
bateria (1)

Revision general en un Centro
de Asistencia Autorizado de X
Campagnola

7 DESGUACE Y ELIMINACION DE LOS MATERIALES EXHAUSTOS

7.1 Eliminacion de los materiales exhaustos

La maquina, después de la instalacion y a lo largo de su regular funcionamiento, no crea contamina-
cion ambiental, pero durante el periodo completo de uso se generan unos materiales a eliminar o
exhaustos, como por ejemplo filtros, aceite, etc.

Para la eliminacion de estos materiales sin dafar el ambiente, en cada Pais hay normativas especifi-
cas.

Es obligatorio para el Cliente conocer bien las Leyes vigentes en su Pais por lo que se refiere a este
asunto y trabajar para cumplir con esas legislaciones en conformidad con las indicaciones de las
fichas técnicas de los productos utilizados, a solicitar al Constructor.

A {ATENCION!

Es obligatorio el respeto de las Leyes vigentes por lo que se refiere a la eliminacion de los aceites
minerales.

A {ATENCION!

Mas informacion sobre las modalidades de eliminacion de aceites y otras sustancias se puede hallar
en la ficha de seguridad del producto y/o en el manual del motor.

La eliminacion de los residuos toxicos en las fases de cosecha, transporte, tratamiento (en el senti-
do de operacion de transformacion necesaria para la recuperacion) y el depoésito y la descarga en el
suelo son actividades de interés publico, que tienen que cumplir con los siguientes principios gene-
rales:

a) Hay que evitar cualquier dano o peligro para la salud, la incolumidad y la seguridad de
la comunidad y de los individuos.

b) Hay que garantizar el respeto de las exigencias higiénico-sanitarias y evitar cada riesgo
de contaminacion del aire, del agua, del suelo y del subsuelo.
Hay que promocionar, respetando los criterios economicos y eficientes, los sistemas de recupera-
cion y reciclaje de materiales y energia.

7.2 Indicaciones para los residuos especiales

Son residuos especiales los residuales de elaboraciones industriales y los materiales que llegan de
demoliciones de maquinaria y equipos deteriorados y obsoletos.

Sus productores tienen que ocuparse de la eliminacion de los residuos especiales, también toxicos
y nocivos, directamente o por medio de empresas o entidades autorizadas, o entregandolos a los
agentes del servicio publico, con los que se haya hecho un adecuado acuerdo.

Cada Pais/Municipalidad tiene que entregar a la Region todas las informaciones disponibles por lo
que se refiere a la eliminacion de los residuos en su territorio.

& JATENCION!

Pag. 76 Manual de uso y mantenimiento - Traduccién de las
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La eliminacion abusiva del producto por parte del propietario causa la aplicacion de las sanciones
administrativas previstas por las normativas vigentes.

A {ATENCION!

Si sobre el equipo no esta el simbolo del cubo de basura cruzado quiere decir que la eliminacion del
producto no esta a cargo del productor. En ese caso tienen validez las normas vigentes sobre la eli-
minacion de los residuos.

Cumpliendo con las Directivas 2002/95/CE, 2002/96/CE y 2003/108/CE sobre la reduccion del uso de sus-
tancias peligrosas en los equipos eléctricos y electronicos y la eliminacion de los residuos, hay que conside-
rar que:
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El simbolo del cubo de la basura cruzado, cuando esta, indica que el producto, llegado el fin de su
vida operativa, tendra que ser recogido por separado de la otra basura. El usuario tendra, entonces,
que entregarlo completo de todos sus componentes esenciales a un centro de recogida selectiva de
la basura eléctrica y electronica, o bien devolverlo al revendedor en el momento de la compra de un
nuevo producto de tipo equivalente, en razén de a uno a uno. Una adecuada recogida selectiva,
seguida por el reciclaje, el tratamiento y el desguace eco-compatible, contribuye a evitar posibles
efectos negativos sobre el ambiente y la salud y favorece el reciclaje de los materiales que lo com-
ponen. El desguace abusivo por parte del usuario causa la aplicacion de las sanciones que cumplen
con la Leyes locales vigentes.

Manual de uso y mantenimiento - Traduccién de las Pag. 77
instrucciones originales Rev.: 00, Fecha 10/10/2018

Dentseh

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
vielen Dank, dass Sie sich fiir eines unserer Produkte entschieden haben.

Die Fahigkeit, den Marktanforderungen mit gleichzeitig spezifischen und dynamischen Antworten
entgegenzukommen, sowie die Gewahrleistung einer umfassenden Fachkenntnis haben CAMPAGNOLA
Sr.l, nachfolgend .der Hersteller* genannt, zu einem der weltweit filhrenden Unternehmen bei der
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Entwicklung, Konstruktion und Hersteil_ung von Geréten fiir Beschnitt und Ernte gemacht.
Durch ein effizientes Vertriebs- und Kundendienstnetz, das hochqualifiziertes Personal beschéftigt, bietet
CAMPAGNOLA S.r.l. eine breitgefdcherte Produktpalette an:

+ Elektromechanische Scheren, Kettenschneider und Erntegeréte mit Batterie;

*  Pneumatische Scheren und Kettenschneider fiir den Beschnitt (auch mit Verldangerung);

+ Pneumatische und motorbetriebene Gerédte fiir die Ernte von Oliven und Kaffee und die
Fruchtausdinnung;

« Fahrbare und selbstfahrende Motorkompressoren und 3-Punkt-Kompressoren;

Die Griinde fiir eine Entscheidung kénnen wie folgt zusammengefasst werden:

« Praktische Handhabung der Produkte;

« \ielseitige Einsatzmdglichkeiten;

» Hdchste Qualitat der verwendeten Materialien;
«  Zuverlassigkeit;

* Produktplanungstechnik;

Dieses Handbuch ist integrierender Bestandteil der Produktlieferung. Sollte es stellenweise beschédigt oder
unlesbar sein, ist unverziiglich eine neue Kopie beim Hersteller anzufordern.

Der Hersteller lehnt jegliche Haftung fiir einen unsachgemafien Gebrauch des Produktes sowie fiir Schaden
ab, die auf nicht in diesem Handbuch beriicksichtigte oder unverniinftige Handlungsweisen zuriickzufiihren
sind.

Die Maschine darf nur verwendet werden, um die Anforderungen zu erfiillen, fiir die sie ausdriicklich
vorgesehen wurde. Jeder dariiberhinausgehende Gebrauch gilt als gefahrlich.

Jeglicher Eingriff, der die Struktur der Maschine verdndert, muss ausdriicklich vom technischen Biiro des
Herstellers genehmigt werden.

AusschlieBlich Originalersatzteile verwenden. Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden, die auf den Gebrauch
von nicht originalen Ersatzteilen zuriickzufiihren sind.

Alle Vervielfaltigungsrechte dieses Handbuchs sind der Herstellerfirma vorbehalten. Das vorliegende
Handbuch darf nicht ohne schriftiche Genehmigung der Herstellerfirma an Dritte (ibergeben werden.

Der Hersteller behlt sich das Recht vor, Anderungen am Entwurf sowie Verbesserungen am Produkt
vornehmen zu kénnen, ohne dies den Kunden mitzuteilen, die bereits im Besitz dhnlicher Modelle sind.

Der Text der Original-Anleitung wurde in italienischer Sprache verfasst. Die Texte in allen anderen Sprachen
wurden aus dem Italienischen lUbersetzt.

Der Hersteller haftet nur fiir Beschreibungen in italienischer Sprache. Setzen Sie sich bitte im Fall von
Versténdnisschwierigkeiten mit dem Verkaufsbiiro in Verbindung.

S.78 Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung
Der Originalanleitung Rev.: 00, Datum 10/10/2018
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1 EINLEITUNG

Funktionen und Gebrauch des Bedienungs- und Wartungshandbuchs

Um die Unversehrtheit des Bedieners zu gewahrleisten und um magliche Schéaden zu vermeiden, ist es vor der
Durchfiihrung jedweden Eingriffs am Produkt unerldsslich, sich mit dem Bedienungs- und Wartungshandbuch

wartraint zu marhen 1ind esinen Inhalt 711 kennen Nie fnlnenden Anleitiinnen heerhreihen die Retriehewsicae dec
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Gerites und seinen sicheren 6konomischen Gebrauch in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften. Die
Befolgung der Anweisungen dient zur Vermeidung von Gefahren, zur Einschrénkung von Instandhaltungs- und
AuBerbetriebsetzungskosten sowie zur Erhohung der Lebensdauer des Produktes. Das vorliegende Handbuch
muss vollstdndig unversehrt und an allen Stellen lesbar sein. Jeder zu dem Gebrauch des Geréts befugte
Bediener und das fiir die Wartung zustidndige Personal muss dessen Aufbewahrungsort kennen und die
Méglichkeit haben, es zu jedem beliebigen Zeitpunkt einsehen zu kénnen.

1.2 Symbole und Qualifikation des zustindigen Personals

Alle im Handbuch beschriebenen Interaktionen zwischen Menschen und Maschine diiffen nur von gemé&R den
Anweisungen des Herstellers dazu bestimmten Bedienem durchgefiihit werden. Jeder beschriebene Vorgang geht mit
der Darstellung des Piktogramms einher, das dem Bediener entspricht, der fiir die durchzufiihrenden Arbeiten als am
besten geeignet gilt. Nachfolgend die fiir die Identifizierung der entsprechenden Berufsbilder erforderlichen Angaben.

. Bediener

Personal, das mit der Installierung, der Betatigung, der Einstellung, der gewdéhnlichen Wartung, der
Reinigung und dem Transport der Maschine betraut ist.

. Wartungselektriker/-elektroniker

Personal mit spezifischen, mechanischen Fihigkeiten, das die im vorliegenden Handbuch aufgefiihrten
Eingriffe flur Installation, aufterordentlicher Wartung und/oder Reparatur durchfiihren kann.

*; Wartungselektriker/-elektroniker

Personal mit Fachkenntnissen im Bereich Elektrik/Elektronik, der die Tatigkeiten zur Installation,
auBerordentlichen Wartung und/oder Reparatur durchfiihren kann und das Geré&t auch in Betrieb nehmen
darf, wenn die Sicherheitssysteme und Schutzeinrichtungen teilweise oder ganz deaktiviert sind. Er ist nicht
dazu befugt, die Mechanik betreffende Arbeiten auszufiihren.

VERTRAGSWERKSTATT
Fiir die Reparaturarbeiten an den Maschinen des Herstellers autorisierte Werkstatt.

&ACHTUNG!

Vorsorgliche Warnung zur Gewahrleistung der Sicherheit fiir den Bediener sowie fir die im
Arbeitsbereich befindlichen Personen.

D=3 WICHTIG!
Zu befolgender Hinweis, um Schaden oder Funktionsstorungen des Produkis zu vermeiden oder
unter Beachtung der geltenden Vorschriften zu arbeiten.

1.3 Konformitétserklarung

Jede Maschine, deren Auslieferung in eines der zur europdischen Union gehorenden Lander (EU) erfolgt,
entspricht den in der Maschinenvorschrift 2006/42/EG geforderten Eigenschaften. Die entsprechende
Konformitatserklarung des Herstellers liegt dem Bedienungs- und Wartungshandbuch bei.

1.4  Erhalt des Produktes

Bei Erhalt des Produktes muss iiberpriift werden, ob:

» es widhrend des Transportes beschéadigt wurde;

+ die Lieferung der Bestellung entspricht und das eventuell dazugehérige Zubehdr enthdlt (siehe
“Beschreibung des Produktes” - Kap. “Technische Spezifikationen™).

+ Sollte ein Problem auftreten, den technischen Kundendienst des Herstellers kontaktieren und die auf dem

Typenschild befindlichen Angaben mitteilen (siehe “Kennzeichnung des Produktes” - Kap. “Technische
Spezifikationen”).

1.5 Garantie

Allgemeine Garantiebedingungen finden Sie auf der Website von Campagnola im Bereich, der der Adresse

gewidmet ist: http://www.campagnola.it/downloads ; oder senden Sie eine schriftiche Anfrage an die

Faxnummer +39/051752551, oder senden Sie eine E-Mail an a: star@campagnola.it.

S. 80 Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung
Der Originalanleitung Rev.: 00, Datum 10/10/2018

& ACHTUNG!

Zur Anforderung der Garantiereparatur gemaB den obengenannten Anweisungen muss das zu
reparierende Produkt zusammen mit dem korrekt ausgefiliten Garantieschein und dem entsprechenden

K aifnarhwaie (Rarhminn nrdar antenrarhandae rarhteniiltinae Nnlaimant ainnarairht wardan
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2 UNFALLVERHUTUNGSHINWEISE

Hinweise

2.1
A ACHTUNG!

Der Hersteller haftet nicht bei Nichteinhaltung des Folgenden.

Der Arbeitgeber oder der Benutzers muss die von der geltenden Gesetzgebung hinsichtlich der
Sicherheit und Hygiene am Arbeitsplatz vorgesehen Vorschriften erfiillen (Richtlinie 2003/10/EG,
Richtlinie 2002/44/EG sowie die Gesetzesverordnung Nr. 81/2008): Aushéndigung der geeigneten
personlichen Schutzausristungen, Gefahrenauskiinfte, Gesundheitskontrollen, usw.

UbermaBige Schwingungsaussetzungen konnen bei Personen mit Kreislaufstérungen
neurovaskuldre Verletzungen verursachen. Im Fall von Symptomen, die von u(bermaBigen
Schwingungsaussetzungen herriihren, den zustidndigen Arzt kontaktieren. Folgende Symptome
konnen auftreten: Schlaffheit, Gefiihllosigkeit, Stechen, Kitzel, Schmerz, Korperkraftverminderung
oder —verlust, Bleichung oder strukturelle Modifizierung der Hautoberflache. Diese Symptome treten
besonders an Handen, Handgelenken und Fingern auf.

2.1.1 Ergebnisse der gesetzlich vorgeschriebenen Tests

ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT
Das Gerét erfiillt die Anforderungen der Richtlinie 2004/108/EG iiber die elektromagnetische
Vertraglichkeit.

2.2 Allgemeine Hinweise

A ACHTUNG!

Das Gerat nicht in geschlossenen Raumen oder in einer potentiell explosionsfahigen Atmosphére
verwenden.

A ACHTUNG!

Das Gerat nicht bei Regen, in geschlossenen Raumen oder bei Nebel verwenden.

A ACHTUNG!

Das Produkt ist ausschlief8lich fiir den professionellen Einsatz bestimmt.

Nur mit den von Campagnola S.r.l. angegebenen Zubehdrteilen verwenden.

Mit dem Gerét nur vom Boden aus oder auf Erntewagen und in einer stabilen und sicheren Lage arbeiten.

Eine fiir die durchzufiihrenden Arbeiten geeignete Schutzausriistung tragen. Eine Schutzbrille tragen und

sicherstellen, dass die Kleidung eng am Kérper anliegt. Das Tragen von Krawatten, Ketten, Giirteln oder

langen Haaren vermeiden, die sich zwischen den beweglichen Teilen verfangen oder eingezogen werden
kdnnten. Schuhe mit rutschfesten Sohlen und Handschuhe verwenden.

« Gehdrschutz tragen.

» Eine Person, die unter dem Einfluss von Alkohol oder Medikamenten, die das Reaktionsvermdgen
beeintrdchtigen, oder Drogen steht, ist nicht befugt, das Gerdt zu bewegen oder zu benutzen oder
Wartungs- oder Reparaturarbeiten vorzunehmen.

» Das Gerét darf nur von einem Bediener verwendet werden, der in einem Sicherheitskurs entsprechend
geschult und ausgebildet wurde.

+ Das Gerdt nur Personen anvertrauen, die mit der Bedienungsanleitung vertraut sind oder von
autorisierten Personen geschult wurden.

« Das Gerat muss aulzer Reichweite von Kindern und Tieren bleiben.

- Die Sicherheitseinrichtungen nicht verstellen.

» Der Benutzer ist verantwortlich fiir Gefahren oder Unfélle gegeniiber anderen Personen oder deren
Eigentum.

+ Das Gerét nicht verwenden, wenn das Gleichgewicht nicht stabil ist.

» Nicht auf einer Leiter mit dem Geré&t arbeiten.

+ Keine Aste in der Ndhe von Elektrokabeln schneiden. Es besteht Stromschlaggefahr.

* Vor jedweder gewdhnlichen Wartung die Bedienungsanleitungen genau lesen. Fiir alle Wartungseingriffe,

die in diesen Bedienungsanleitungen nicht beschrieben werden, ein autorisiertes Kundendienstzentrum

kontaktieren.

Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung S. 81
Der Originalanleitung Rev.: 00, Datum 10/10/2018

» Das Geréat nur fur die im Abs. ,Beschreibung des Produktes® beschriebenen Zwecke einsetzen. Jeder
abweichende Gebrauch kann zu Unféllen fiithren.
+ Die Batterie (1) ausschalten und das Stromkabel der Schere (12) herausziehen, bevor irgendwelche
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Wartungsarbeiten ausgefiihrt werden.
Das vorliegende Handbuch sorgféltig aufbewahren und vor jeder Verwendung des Gerdtes darin
nachschlagen.

Alle Warn- und Sicherheitsaufkleber in einem perfekten Zustand halten.

Bei schlechtem Wetter (Nebel, Regen oder starkem Wind) nicht mit dem Gerét arbeiten.

Vorsicht beim Schneiden von gespannten Asten! Sie kénnen den Verlust der Kontrolle iiber das Gerét
verursachen.

Das Einatmen von Holzstaub kann eine Entziindung oder Vergiftung des Atmungssystems verursachen.
Im Fall von anhaltenden Beschwerden einen Spezialisten befragen.

Verwendung

Das Gerat nur fiir die im Abs. ,Beschreibung des Produktes® beschriebenen Zwecke einsetzen. Jeder
abweichende Gebrauch kann zu Unféllen fiihren.

Immer kontrollieren, dass die Sicherheitsvorrichtungen in perfektem Zustand sind.

Das Gerét nicht verwenden, wenn es beschadigt, nicht korrekt eingestellt oder nicht vollstandig montiert ist.
Fiir den Transport die Schere immer in ihr Scherentasche (5) zuriicklegen.

Vor dem Aufladen der Batterie (1) diese iiber den Schalter (11) ausschalten und die Schere mit
geschlossener Klingengruppe (19) in ihrer Scherentasche (5) zuriicklegen.

Das Platinengeh&use (21) nicht 6ffnen.

Die Schere vor Regen und hoher Luftfeuchtigkeit schiitzen und an einem trockenen Ort aufbewahren.

Die Schere nicht am Stromkabel (12) halten, um sie zu transportieren.

Nur das von CAMPAGNOLA S.rl. gelieferte Batterieladegerat benutzen. Wenn diese Vorschrift
missachtet wird, kénnen schwere Schiaden am Gerat und Verletzungen des Benutzers die Folge sein.
Wenn die Schere nicht benutzt wird, die Batterie (1) Uber den Schalter (11) ausschalten.

Wartung

A ACHTUNG!

Vor Durchfiihrung jedweder Wartung oder mechanischen Einstellung des Geréts Sicherheitsschuhe,
Schutzhandschuhe und Schutzbrillen tragen.

Jeder gewdhnliche Reparatur- oder Wartungseingriff darf nur von Personal durchgefiihrt werden, das
iiber die notwendigen kdrperlichen und geistigen Féhigkeiten verfiigt.

Auferordentliche Wartungen oder Reparaturen miissen von einem qualifizierten Wartungstechniker
durchgefiihrt werden.

Vor der Durchfiihrung jedweder Wartung oder mechanischen Einstellung des Geréts die Batterie (1)
ausschalten und das Stromkabel der Schere (12) aus der Steckdose ziehen.

Unbefugte Personen miissen sich wahrend der Wartungs- oder Instandsetzungseingriffe vom Gerét
fernhalten.

Die Schutz- und Sicherheitseinrichtungen diirfen ausschlieflich von einem qualifizierten
Wartungsmechaniker ausschliellich zur Durchfiilhrung von auRergewdhnlichen Wartungseingriffen auer
Betrieb gesetzt werden. Dieser muss gewahrleisten, dass keine gefahrlichen Situationen fiir andere
Personen entstehen und das Gerét nicht beschédigt wird. Er muss die Einrichtungen nach Beendigung
der Wartungsarbeiten wieder in Funktion setzen.

Alle nicht im vorliegenden Handbuch berlicksichtigten Wartungseingriffe missen in den von
CAMPAGNOLA S.r.l angegebenen zustdndigen Kundendienstzentren durchgefiihrt werden.

Nach Beendigung der Wartungs- oder Instandsetzungsarbeiten darf das Gerét erst auf Anordnung des
Wartungsmechanikers wieder in Betrieb gesetzt werden. Dieser muss sicherstellen, dass:

- Die Arbeiten vollstédndig durchgefiihrt wurden;

- Das Gerét einwandfrei funktioniert;

- Die Sicherheitseinrichtungen in Betrieb sind;

- Gerade keine Arbeiten am Gerét durchgefiihrt werden.
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3.1 Kennzeichnung des Produkts
Die Geratekenndaten sind auf dem Aufkleber angegeben.

CAMPASNOLA S - Tota Pradess (B0} - (TALY
Tige =
- e

AT
3.2 Beschreibung des Produktes

Die batteriebetriebene (1) Elektroschere mit einer beweglichen Klinge (17) aus gehértetem Stahl ist fiir den
Beschnitt von Wein-, Obst-, Oliven- und Zitruspflanzen sowie stadtischer Zierpflanzen geeignet.

Die Schnittkraft liefert ein Elektromotor, der von einer tragbaren Batterie (1) versorgt wird und die Bewegung
iiber eine Reihe von Zahnrddern an den Schnittapparat (Klingen) (19) libertrégt.

Die Schere verfiigt Gber einen Ausldser (15) und eine Platine (21) zur Steuerung der Funktionen und
Verhinderung von versehentlicher Betétigung. Die Funktionen kénnen auf einem Display (10) angezeigt und
angewahlt werden, das an das elektronische Steuergerat (21) in der Batterie (1) angeschlossen ist.

3.21 Anschluss an die Batterie
Die Schere wird Giber den Verbinder (6) des Kabels (12) an die Batterie (1) angeschlossen.

3.3 Lieferumfang

Bedienungs- und Wartungshandbuch
Batterie

Scherentasche

Zubehor

Display

3.4 BestimmungsgemaBe Verwendung

Das Gerat wurde entwickelt und hergestellt fiir den Beschnitt in der Weise und mit den Einschrankungen,
wie oben beschrieben.

A ACHTUNG!

+ Jeder abweichende Gebrauch ist als ungeeignet und daher potentiell gefahrlich fiir die Sicherheit
der Bediener zu erachten. AuBerdem hat er den Verfall der vertraglichen Garantie zur Folge.

« Wenn das Geréat zu andren als den oben aufgelisteten Zwecken verwendet wird, kann es sich
schwere Schiaden an Personen oder Sachen verursachen, oder schwer beschiadigt werden.

- Campagnola S.r.l. haftet nicht fir Personen- und Sachschaden, die daraus entstehen, dass das
Gerét zu anderen als den vorgeschriebenen Zwecken gebraucht wird.

Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung 5.83
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3.5 Bestandteile des Gerates
Pos. | Benennung Funktion Abbildung
1 Batterieeinheit Flr die Stromversorgung der Schere D-E
2 Schnallen der Schultergurte | Fiir die Einstellung des Rucksacks F-G
3 Schnallen des Beckengurts | Fir die Fixierung des Rucksacks F-G
a Rucksack Ermdg!i_cht das Tragen der Batterie und des Displays auf F-G
dem Riicken und das Einhdngen der Schere
5 Scherentasche Fiir den Transport der Schere F-G
6 Verbinder der Schere Verbindet die Schere mit dem elektronischen Steuergerat A-E
T Verbinder des Displays Verbindet das Display mit dem elektronischen Steuergerat B-E
8 Verbir!der des ) Ermadglicht das Aufladen der Batterie E
Batterieladegeréts
9 | Batteriedisplay Zur Uberwachung der Restladung der Batterie D
10 g{'ﬁg ?:nfftrnilt?onen Zeigt die Funktionen der Schere an B-F-G
11 | ON/OFF-Taste Zum Ein- und Ausschalten der Batterie E
12 | Stromkabel Verbindet die Schere mit der Batterie A
Schrauben fiir die Zur Befestigung der Abdeckung am Scherenkorper
b Abdeckung 8
14 | Abdeckung Ermdglicht das Auswechseln der Klingen c
15 | Ausléser Fiir die Betatigung der Schere A-C
16 | Led-Licht fiir die Schere Zeigt an, ob die Schere ein- oder ausgeschaltet ist A-C
17 | Bewegliche Klinge Ist die schneidende Klinge c
18 | Gegenklinge Hélt den Ast zuriick C
19 | Klingengruppe Zum Schneiden der Aste A
20 | Ausloseschutz Verhindert versehentliche Betatigungen A
21 | Geh&use fiir die Elektronik | Enthalt die Platine, die die Schere steuert. D
22 | Auswahltaste Ermdglicht die Auswahl der Scherenfunktionen B
23 Selbstsichernde Mutter B!ockiert die Klinglengru ppe und ermdglicht die c
Einstellung der Klingen
24 | Zahnsegment Ubertrdgt die Bewegung an die Schneidklinge C
25 | Klingenbolzen Um ihn dreht sich die bewegliche Klinge C
26 | Armbinde Erleichtert den Umgang mit dem Kabel der Schere F
27 | Kabelschlaufen Damit kdnnen die Kabel zusammengefasst werden. F
28 | Schultergurte Tragen das Gewicht der Batterie F-G
29 | Senkkopfschraube Zur Befestigung der beweglichen Klinge am Scherenkorper C
30 | Scherenkdrper Haélt die Klingengruppe Cc
31 Unterlegscheiben Verbessern die Verteilung des Drucks durch den Bolzen C
auf das Segment
32 | Batteriehalter Ermdglicht die Befestigung der Batterie am Rucksack E-G
33 | Schlaufe Zum Durchfiihren des Befestigungsriemens fiir den Rucksack E-F
34 | Batterieladegeréat Ermdoglicht das Aufladen der Batterie H
35 Schrauben fiir das Zur Befestigung des Gehﬁgses des elektronischen D-E
Gehduse des Steuergerats | Steuergeréts an der Batterie
26 Schutz fi.'|r_den Verbinder Verhindenft das Eindringer_1 von Staub und Feuchtigkeit in E
des Batterieladegeréts den Verbinder des Batterieladegeréts
a7 Schul_z fiir den Verbinder Verhinder_1 das Eindringen von Staub und Feuchtigkeit in D
des Displays den Verbinder des Displays
38 | On/Off Led-Licht Erlaubt zu sehen, ob die Batterie ein- oder ausgeschaltet ist. D
S. 84 Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung
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3.6 Technische Daten

Schnittdurchmesser Schere PONY PRO 25 mm
Schnittdurchmesser Schere COBRA PRO 40 mm
Gewicht Schere PONY PRO 0,900 kg (mit Kabel) - 0,760 kg (ohne Kabel)
Gewicht Schere COBRA PRO 1,000 kg (mit Kabel) - 0,910 kg (ohne Kabel)

Gewicht Schere PONY PRO mit Batterie, Display und Rucksack 3,230 kg
Gewicht Schere COBRA PRO mit Batterie, Display und Rucksack 3,310 kg

Gewicht Batterie (ohne elektronisches Steuergerat) 1.2 kg

Gewicht Batterie (mit elektronischem Steuergerat) 1,37 kg

Batterie Lithium-lonen

Autonomie der Batterie 8-9h

Batterieladegerat Ausgang 58,8 V - 2,0 A Gleichstrom

3.7 Sicherheitsvorrichtungen

Automatische Abschaltung des Systems: Wenn die Schere mehr als 20 Minuten nicht benutzt wird und der
Batterieladezustand mehr als 20 % betragt oder wenn sie 5 Minuten lang nicht benutzt wird und der
Batterieladezustand

weniger als 20 % betrégt, schaltet sie sich aus. Das Wiedereinschalten erfolgt mit der Taste (11).
Ausloseschutz (20): verhindert die versehentliche Betétigung des Ausldsers (15).

Automatische Abschaltung der Schere: wenn sie mehr als 5 Minuten lang nicht benutzt wird (SAFE-
Funktion). Das

Wiedereinschalten erfolgt, indem der Ausléser (15) 2- bis 3-mal betétigt wird.

Ausschalten der Schere: Den Ausldser (15) langer als 5 Sekunden gedriickt halten (STOPP-Funktion). Das
Wiedereinschalten erfolgt, indem der Ausléser (15) 2- bis 3-mal betétigt wird.

LED (16) an der Schere: zeigt an, ob die Schere ein- oder ausgeschaltet ist.

4 INSTALLATION

4.1 Ingangsetzen
« Die Batterie (1) mit dem Batterieladegeréat (34) aufladen (siehe Abschnitt 5.3).
» Die Batterie (1) wie unten erldutert am Rucksack (4) anbringen.
« Das Display (10) am Beckengurt des Rucksacks (4) anbringen (rechts oder links).
+ Das Display (10) mit dem Verbinder (7) an die Batterie (1) anschlieBen. Dazu das Kabel durch die
Schlaufen (27) fuhren.
Die Schere mit dem Verbinder (6) an die Batterie (1) anschlieien. Dazu das Kabel durch die Schlaufen
(27) fuhren.

4.1.1 Anbringen der Batterie und der anderen Bestandteile am Rucksack

Den Rucksack (4) und die Batterie (1) aus dem Koffer nehmen.
» Die Batterie (1) mit dem Batterieladegerat (34) aufladen (siehe Abschnitt 5.3).
« Den Halter (32) in das Fenster des Rucksacks (4) einsetzen (Abb. G).
« Den Riemen durch die entsprechende Schlaufe (33) oben an der Batterie (1) fiihren (Abb. F).

=5 wicHTIG!
Wenn der Rucksack (4) richtig montiert ist, ist das Batterieladegerat (8) zuganglich, ohne dass die
Batterie (1) entfernt werden muss.

4.1.2 Anordnung fiir den Gebrauch der Schere mit der linken Hand

Bei Auslieferung der Batterie ist das Gehduse des Steuergeréts (21) fiir den Gebrauch der Schere mit der
rechten Hand ausgerichtet. Um das Geh&duse des Steuergeréts (21) seitenverkehrt anzubringen, wie folgt
vorgehen:

Die beiden Schrauben (35) l6sen.

Das Gehduse des Steuergeréts (21) um 180° drehen, ohne das interne Kabel abzutrennen.

Die beiden Schrauben (35) anschrauben, dabei die Halterung (32) wieder oben an der Batterie (1)

platzieren.
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4.1.3 Display

O
>R

Durch kurzes Driicken der ON/OFF-Taste (11) auf dem Display (9) wird das Ladezustand nach dem
Loslassen der Taste fiir 5 Sekunden folgendermafen angezeigt:

4 Led-Balken — Ladezustand: 80-100%

3 Led-Balken — Ladezustand: 60-80%

2 Led-Balken — Ladezustand: 40-60%

1 Led-Balken — Ladezustand: 20-40%

1 blinkender Led-Balken — Ladezustand: weniger als 20%

Alle blinkenden Led-Balken mit Wiederholung jede Sekunde: Fehler (Error)

Wenn ein Unterspannungszustand erkannt wird, bleibt der Zustand dann auch bestehen, wenn das Gerat

aus- oder wieder eingeschaltet wird, bis die Batterie mindestens 20% des Ladezustandes (SoC) erreicht
1.

ha
& ACHTUNG!

Falls der Fehler nicht behoben werden kann, tragen Sie die Batterie zu einer autorisierten
Kundendienststelle.

4.1.4 ON/OFF Led-Licht der Batterie

Wenn die einschaltende Taste bei ausgeschalteter Batterie gedriickt wird, werden die zeitgesteuerten
leuchtenden Led-Balken bis Null abnehmen. Wenn der letzte Led-Balken aus ist, wird die Batterie beim
Loslassen der Taste ausgeschaltet.

4.1.5 Ein/Ausschalten

= Wenn die einschaltende Taste bei ausgeschalteter Batterie gedriickt wird, wird der Ladezustand 5
Sekunden lang angezeigt.

« Bei ausgeschalteter Batterie wird sie eingeschaltet, wenn sie mit dem Ladegerét verbunden wird. Der
Ladezustand wird angezeigt, bis das Ladegerat entfernt wird.

+ Wenn der Verbrauch weniger ist als 200 mA, wird die Selbstausschaltungsfunktion aktiviert. Die
notwendige Zeit zur Ausschaltung ist vom Ladezustand (SoC) der Batterie abhangig.

» Der Bediener kann die Batterie durch mindestens 5 Sekunden langes Driicken der Taste ausschalten.
Die Batterie wird automatisch ausgeschaltet, wenn das Ladegerét entfernt wird oder die Batterieladung
durchgefiihrt wird.

»  Wenn die Batterie geladen wird, wird das Ausschalten durch die Taste deaktiviert.

A ACHTUNG!

Wahrend der Zeit, in der die Schere nicht benutzt wird, die Batterie im Juni und im Dezember
aufladen.

Nach der Schnittsaison die Batterie vollstandig aufladen, bevor sie eingelagert wird.

Wenn diese Hinweise nicht befolgt werden, kann die Batterie dauerhafte Schaden davontragen.

. & & s = =
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& ACHTUNG!

Nicht auf Baumen oder Leitern arbeiten, weil das extrem gefahrlich ist. }
Vor dem Beginn der Arbeiten mit dem Gerét, die geeignete Schutzkleidung anlegen. Uberpriifen, ob
alle Sicherheits- und Schutzsysteme funktionieren und korrekt angebracht sind.

4.2 Verpackung und Handhabung
Das Gerat wird von Campagnola S.r.l. in einen Koffer verpackt und darin zum Handler transportiert.

A ACHTUNG!

Die Verfahren zum Handling der Lasten miissen unter Beachtung der geltenden Bestimmung
hinsichtlich der Sicherheit am Arbeitsplatz durchgefiihrt werden.

5 VERWENDUNG DES GERATS

5.1

Gebrauch der Schere

Den Rucksack (4) aufsetzen (Abb. F) und die Lédnge des Beckengurts mithilfe der entsprechenden
Schnalle (3) einstellen.

Der Rucksack (4) muss so positioniert sein, dass das Gewicht zu 90 % auf der Hiifte des Bedieners
lastet, nicht auf dem Riicken (Abb. F).

Die Schultergurte (28) miissen benutzt werden, um das Gewicht besser auszubalancieren.

Die Schnalle der Schultergurte (2) so einstellen, dass diese nicht von den Schultern rutschen kénnen.

Die Armbinde (26) anlegen, um zu vermeiden, dass das Kabel (12) der Schere die Schnittarbeiten
behindert.

Die Auswahltaste mit der freien Hand (Abb. D) (11) driicken.

Die Schere in die Hand und aus die Scherentasche (5) nehmen.

Die Auswahltaste (22) mit der freien Hand mehrmals driicken, bis die gewiinschte Betriebsart eingestellt
ist:

SAFE-Zustand:

Die Schere ist nicht aktiviert: Wenn der Ausléser gedriickt wird, bewegt sich die Klinge nicht.

Der SAFE-Zustand wird nach dem Einschalten und nach mehr als 5-miniitiger Nichtbenutzung der
Schere aktiviert.

Der SAFE-Zustand wird verlassen, indem der Ausléser dreimal schnell nacheinander gedriickt wird.
Der Zustand wird durch das Display und das Led-Licht am Handgriff, das langsam blinkt, angezeigt.
Alle Meniis sind zug&nglich und kénnen benutzt werden.

STOPP-Zustand:

Die Schere ist nicht aktiviert; Wenn der Ausldser gedriickt wird, bewegt sich die Klinge nicht.

Der STOPP-Zustand wird aktiviert, indem der Ausléser langer als 5 Sekunden gedriickt gehalten wird.
Der STOPP-Zustand wird verlassen, indem der Ausléser dreimal schnell nacheinander gedriickt wird.
Der Zustand wird durch das Display und das Led-Licht am Handgriff, das langsam blinkt, angezeigt.
Alle Meniis sind zugénglich und kénnen benutzt werden.

ALARM-Zustand:

Die Schere ist nicht aktiviert: Wenn der Ausldser gedriickt wird, bewegt sich die Klinge nicht.

Der ALARM-Zustand wird aktiviert, wenn Alarme auftreten.

Der ALARM-Zustand wird beendet, wenn die Ursache fiir die Alarme behoben wurde.

Der Zustand wird durch das Display, das jeden Alarm mit dem Buchstaben A und einer den Alarm-Typ
angebenden Nummer kodifiziert, und durch das Led-Licht am Handgriff, das schnell blinkt, angezeigt.
Alle Menis sind zugénglich und kénnen benutzt werden.

FEHLER-Zustand:

Die Schere ist nicht aktiviert: Wenn der Ausldser gedriickt wird, bewegt sich die Klinge nicht.

Der FEHLER-Zustand wird aktiviert, wenn Stérungen auftreten.

Der FEHLER-Zustand kann NICHT beendet werden. Die Schere muss aus- und wieder eingeschaltet
werden und dann muss tberpriift werden, ob die Ursache fiir den Fehler beseitigt wurde.

Der Zustand wird iiber das Display angezeigt. Jeder Alarm wird dabei mit dem Buchstaben E und einer
Nummer identifiziert. AuBerdem blinkt die LED am Handgriff schnell.

Die Meniis sind nicht zugénglich und kénnen nicht benutzt werden.

Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung S. 87
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BETRIEBS-Zustand:

- Die Schere ist aktiviert: Wenn der Ausloser gedriickt wird, bewegt sich die Klinge.

- Der Zustand wird durch die durchgéngig leuchtende LED (16) am Handgriff angezeigt. Auf dem Display
werden die ausgewdhlten Funktionen oder Meniis angezeigt.

- Alle Menis sind zugénglich und kénnen benutzt werden.

Einschalten:

Nach dem Einschalten werden auf dem Display nacheinander die Firmware-Version und die Bauart der
angeschlossenen Schere angezeigt. Anschlieend schaltet sich das Gerét in den SAFE-Zustand und wartet
darauf, dass der Bediener mit der Arbeit beginnt.

MENU:

Hauptmenii:

Im Hauptmeni kann die Betriebsart der Schere aus vier Optionen ausgewahit werden.
Diese kdnnen durchlaufen werden, indem die Auswahltaste wiederholt kurz gedriickt wird. Beim néchsten
Einschalten der Schere bleibt die letzte ausgewdhite Funktion eingestelit.

Automatisch 100%:

Die bewegliche Klinge schlieft und éffnet sich automatisch bei leichtem Druck auf den Ausléser. Die Klingenweite
betrdgt dabei 100 % der Maximalweite. Mit dieser Betriebsart ist sehr schnelles Arbeiten méglich. Es wird
empfohlen, nur auf diese Weise zu arbeiten, wenn der Umgang mit dem Gerét bereits gut beherrscht wird.

Automatisch 70%:

Die bewegliche Klinge schlieit und &ffnet sich automatisch bei leichtem Druck auf den Ausléser. Die
Klingenweite betrdgt dabei 70 % der Maximalweite. Indem der Ausloser schnell heruntergedriickt wird, kann
die bewegliche Klinge 100 % gedffnet werden. Auf diese Weise fiihrt die Schere einen einzigen Schnitt mit
maximaler Offnung aus und kehrt dann zu dieser Betriebsart zuriick.

Automatisch 40%:

Die bewegliche Klinge schlieRBt und &ffnet sich automatisch bei leichtem Druck auf den Ausléser. Die
Klingenweite betrdgt dabei 40 % der Maximalweite. Indem der Ausléser schnell heruntergedriickt wird, kann
die bewegliche Klinge 100 % gedffnet werden. Auf diese Weise fiihrt die Schere einen einzigen Schnitt mit
maximaler Offnung aus und kehrt dann zu dieser Betriebsart zurlick.

Proportional:

Der Bediener kann die Bewegung der beweglichen Klinge beliebig steuern. Dabei bestimmt die Bewegung
des Fingers am Ausldser, wie sich die mobile Klinge bewegt oder nicht beweqgt.

Menii Einstellungen:

Das Menii Einstellungen kann vom Hauptmenii aus gedéffnet werden, indem die Auswahltaste langer als 2
Sekunden gedriickt gehalten wird.

Im Meni Einstellungen sind einige Angaben zum Zustand der Schere enthalten (Temperatur, Anzahl der
Schnitte und Justierung), aulRerdem kann eingestelt werden, iiber welche L&nge sich die Klinge beim
SchlieBen an der Gegenklinge reibt. Die einzelnen Meniipunkte kéinnen nacheinander durchlaufen werden,
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indem die Auswahltaste wiederholt kurz gedriickt wird. Alle Informationen werden auf dem Display angezeigt.
Temperatur:

Es wird die Temperatur der Schere in Grad Celsius angezeigt. Der Wert kann nur abgelesen werden.
Teilzahler Schnitte:

Es wird die Teilanzahl von Schnitten seit der letzten Nullstellung angezeigt.
Wenn der Ausléser langer als 4 Sekunden gedriickt gehalten wird, wird der Zahler auf Null zuriickgesetzt.

Gesamtzahler Schnitte:

Es wird die Gesamtanzahl von Schnitten fiir die Schere angezeigt.
Der Wert kann nicht gedndert werden.

Winkel:

Einstellung des SchlieRwinkels der beweglichen Klinge: Der optimale SchlieBwinkel fir die bewegliche Klinge kann
anhand von 5 vorgegebenen Positionen eingestellt werden, die auf dem Display mit dem Buchstaben d= und einer
Zahl von 0 bis 5 angegeben sind.

Wenn der Ausldser langer als 4 Sekunden gedriickt gehalten wird, wird der angezeigte Wert um einen Schritt erhdht.
Bei normaler Betétigung des Ausldsers offnet und schlie3t sich die Klinge in der Betriebsart Automatisch 100 %.
Es wird empfohlen, nach jedem Schritt zu liberpriifen, wie die Schere schlieft.

Um die vorgenommene Einstellung beizubehalten, das Menii verlassen, ohne den Ausldser zu driicken.

Justierun

Uberpriifen, ob das Spiel der Klinge richtig eingestellt ist: Die Justierung erfolgt anhand einer Skala von 0 bis 10.

Das richtige Spiel der Klinge héngt davon ab, welche Art Klinge verwendet wird.

COBRA PRO: Es muss auf einen Wert zwischen 6 und 7 justiert werden.

COBRA PRO VIGNA (optionale Klinge): Es muss auf einen Wert zwischen 5 und
6 justiert werden.

PONY PRO: Es muss auf einen Wert zwischen 4 und 5 justiert werden.
Ein Wert von 0-2 bedeutet, dass das Spiel der Klinge zu grof3 ist, bei 9-10 ist es dagegen zu gering.

A ACHTUNG!

Das erforderliche Spiel hangt stark von den Gebrauchsbedingungen der Klingen ab. Diese miissen
immer scharf, sauber und gut geschmiert sein.
Vorgehensweise:
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UEn AUSIOSEr arucken una warien, Dis SiCn daie Kiinge scnieist. Uen Ausioser 10siassen una warten, bis sicn
die Klinge ¢ffnet. Das Ergebnis einschdtzen und das Spiel verringern oder erhthen, um den passenden Wert
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fiir die verwendete Klinge zu finden. Den Vorgang wiederholen, bis die Schere richtig justiert ist.
Fehlermeldungen

E1 = Keine Schere erkannt.

E2 = OVERCURRENT Stérung am Motor.

E3 = Nicht kompatible Schere erkannt.

E4 = Kabel durchgeschnitten: Das Kabel wurde versehentlich durchgeschnitten.

Alarmmeldungen

A1 = MAX TEMP: Motor aulien sehr heil3.
Es muss abgewartet werden, bis der Motor sich abgekiihlt hat, bevor weitergearbeitet werden kann. Der
Alarm wird fiir gew6hnlich ausgeltst, wenn der Bediener mehrere sehr schnelle Schnitte nacheinander
ausfihrt.

A2 = OVERLOAD: Motor innen sehr heil.
Es muss abgewartet werden, bis der Motor sich abgekiihlt hat, bevor weitergearbeitet werden kann. Der
Alarm tritt fiir gewshnlich auf, wenn der Bediener mehrere Schnittversuche nacheinander an dicken Asten
unternimmt.

& ACHTUNG!

Keinen tbermaBigen Druck auf den Ausldser (15) ausiiben. Die Schnittkraft erhéht sich dadurch nicht.

A ACHTUNG!

Eine fiir die durchzufilhrenden Arbeiten geeignete Schutzausriistung tragen. Einen Schutzhelm
tragen und sicherstellen, dass die Kleidung eng am Korper anliegt. Das Tragen von Krawatten,
Ketten, Giirteln oder langen Haaren vermeiden, die sich zwischen den beweglichen Teilen verfangen
oder eingezogen werden konnten.

Um das Gerdt zu benutzen, muss der Bediener es in eine Hand nehmen und dann nacheinander die
folgenden Schritte ausfiihren:

a) Vorsichtig einen Ast zwischen die Klingen bringen, den Ausléser (15) driicken und den Ast schneiden.

b) Nach dem Schnitt den Ausldser (15) loslassen. Um weitere Schnitte auszufiihren, Schritt a) wiederholen.

A ACHTUNG!

Bitte beachten, dass der angezeigte Batterieladezustand ein Richtwert ist. Es wird empfohlen, die
Batterie nach jedem Arbeitstag aufzuladen, auch wenn die Batterie noch teilweise geladen ist.

A ACHTUNG!

Die Garantie erlischt, wenn nicht in einem autorisierten Campagnola-Kundendienstzentrum die
vorgesehenen Kontrollen durchgefihrt werden (siehe Abschn. 1.5).

5.2 Ausschalten der Schere

Die Schere muss immer mit geschlossenen Klingen (19) in ihre Scherentasche (5) zurlickgelegt werden.
Dazu 5 Sekunden lang den Ausltser (15) gedriickt halten, um die STOPP-Funktion zu aktivieren, und dann
die Batterie (1) Gber die EIN/AUS-Taste (11) ausschalten.

5.3 Aufladen der Batterie und Funktionsweise des Batterieladegerats

Die Batterie wahrend der normalen Betriebszeit jeden Tag aufladen.
Der Ladevorgang ist abgeschlossen, wenn das Display (9) der Batterie (1) aus ist und die LED des
Batterieladegerats (34) griin leuchtet. Ein vollstdndiger Ladevorgang dauert 2-3 Stunden.

A ACHTUNG!

Den Stecker des Batterieladegerats (34) in die Buchse an der Batterie (8) stecken und den vorderen
Teil der Batterie (1) auf die Auflageflache legen.

A ACHTUNG!

Das Batterieladegerat darf nur in einem geschlossenen, trockenen Raum benutzt werden.
A
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Nachdem die Batterie aufgeladen wurde, das Ladegerat vom Stromnetz trennen.

Das Ladegerat nach Abschluss des Ladevorgangs nicht

S.90

langere Zeit an die Steckdose
Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung
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angeschlossen lassen.

5.4 Storungen und Abhilfe

A ACHTUNG!

Alle folgenden Wartungsarbeiten missen von einem Wartungsmechaniker durchgefiihrt werden.

STORUNG URSACHE ABHILFE
Batterie (1) leer Batterie aufladen.
Batterie (1) nicht | Batterie Giber den EIN/AUS-Schalter (11) einschalten.
Die Schere arbeitet nicht eingeschaltet.
Schere nicht mit Strom | Verbindung zwischen elektronischem Steuergeréat
versorgt. (21) und Schere prifen.

Die Schere hat keine
ausreichende Schnittkraft

Batterie (1) leer.

Batterie (1) aufladen.

Schneidklinge (17) abgenutzt.

Die bewegliche Klinge (17) scharfen oder ersetzen,
falls sie zu stark abgenutzt ist.

Klingenbolzen (25) zu fest
angezogen.

Die Funktion SERR ausfiihren (siehe Abschn. 5.1).

UbermaBiger
Batterieverbrauch

Schneidklinge (17) abgenutzt.

Die bewegliche Klinge (17) scharfen oder ersetzen,
falls sie zu stark abgenutzt ist.

Die Schere blockiert und auf
dem Display wird A2
angezeigt

Uberhitzung des  Motors
durch das Schneiden dicker
Aste.

Warten, bis die Temperatur um etwa 5 °C gefallen ist,
bevor weitergearbeitet wird.

Die Schere schlieBt sich nicht
und auf dem Display wird A1
angezeigt

Blockierung wegen zu hoher
Innentemperatur.

Einige Sekunden warten, dann weiterarbeiten und
einige Minuten lang hauptsachlich diinne Zweige

schneiden, damit die Temperatur weiter unter die

kritische Grenze fallt.

Die Schere ist in der SAFE-
Funktion

Schere wurde mehr als 5 min
nicht benutzt.

Mindestens 3 Mal den Ausloser (15) driicken, um die
Schere wieder zu aktivieren.

Die Schere ist in der STOPP-
Funktion

Der Ausloser wurde ldnger
als 5 Sekunden gedriickt
gehalten.

Mindestens 3 Mal den Ausldser (15) driicken, um die
Schere wieder zu aktivieren.

Die Batterie ist ausgeschaltet

Schere wurde mehr als 20
min nicht benutzt.

Die Batterie (1) Uber den EIN/AUS-Schalter (11)
einschalten.

Das Display der Batterie blinkt

Die Batterie ist zu heill
geworden.

5 bis 30 Minuten warten, bis sich die Batterie
automatisch wieder einschaltet.

ANMERKUNG: Wenn die

empfohlenen MaBnahmen das Problem nicht

autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.

5.5 Nicht vorgesehene Verwendungen

= Das Gerat nicht verwenden, wenn das Gleichgewicht nicht stabil ist.
+ Keine anderen Materialien als Holz schneiden.
+ Das Gerat nicht zum Heben, Bewegen oder Brechen von Objekten oder als Hebel verwenden.
+ Das Gerét nicht in explosiven oder entflammbaren Atmosphéren verwenden.

« Das Gerat nicht bei Regen oder Nebel verwenden.

5.6 Transport des Gerats
Das Gerat mit abgezogenem Stromkabel (12) transportieren. Fir ldngere Transporte das Gerét in seine

Verpackung legen.

A ACHTUNG!

l6sen, bitte an ein

Das Gerdt nur fiir die im Abs. “Beschreibung des Produktes” beschriebenen Zwecke einsetzen.

Jeder abweichende Gebrauch kann zu Unféllen fiihren.

6 WARTUNG
6.1  Ordentliche Wartung
A
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£EN ACHTUNG!

Vor irgendwelchen Tatigkeiten fiir die ordentliche Wartung die Batterie liber die EIN/AUS-Taste (11)
ausschalten und das Stromkabel der Schere von der Batterie (1) trennen.

Alle nicht im vorliegenden Handbuch beriicksichtigten Wartungseingriffe missen in den von
Campagnola autorisierten Kundendienstzentren durchgefiihrt werden.

Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung S.91
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. Die ordentliche Wartung kann von den Bedienern durchgefiihrt werden.

Einstellung der Klingen

* Im zweiten Menii die Funktion SERR auswahlen.

+ Die Mutter (23) anziehen oder lockern.

+ Das Ergebnis mindestens zweimal iberpriifen, indem der Ausloser (15) gedriickt wird.

- COBRA PRO: Es muss auf einen Wert zwischen 6 und 7 justiert werden.

+  PONY PRO: Es muss auf einen Wert zwischen 4 und 5 justiert werden.

» Ein Wert von 0 bis 2 bedeutet, dass das Spiel der Klinge zu groB ist, bei 9 bis 10 ist es dagegen zu
gering.

Allgemeine Informationen

Vor jeder Wartung:

- Batterie (1) ausschalten.

- Das Kabel (12) von der Batterie (1) trennen.
+ Stichfeste Schutzhandschuhe tragen.

Schleifen der Klingen

Nach einer halben Stunde Gebrauch muss die bewegliche Klinge (17) unbedingt mit dem mitgelieferten
Schleifstein nachgeschliffen werden. Alle 3 Betriebsstunden die Schneidkante der beweglichen Klinge (17)
abziehen.

Um korrekt zu schleifen:

Den Schieifstein in einem Winkel von 45° zur beweglichen Klinge (17) positionieren (Abb. [).
Von innen nach aul3en an der Schneidkante entlang arbeiten. Den Vorgang 8- bis 9-mal wiederholen.

& ACHTUNG!

Die Gegenklinge (18) und den Riicken der beweglichen Klinge (17) nicht schleifen.

Auswechseln der beweglichen Klinge (17)

- Der Reihe nach den folgenden Schritten ausfiihren:

» Die Schrauben (13) abschrauben, um die Abdeckung (14) 6ffnen zu kénnen.

+ Die Mutter (23) abschrauben und die Unterlegscheibe (31) entfernen.

+ Das Zahnsegment (24) und die bewegliche Klinge (17) herausnehmen.

« Die bewegliche Klinge (17) auswechseln.

« Fiir den Wiedereinbau die oben beschriebenen Schritte umgekehrt ausfiihren.
« Mithilfe der Funktion SERR die Justierung vornehmen (siehe Abschn. 5.1).

Auswechseln der Gegenklinge

Der Reihe nach den folgenden Schritten ausfiihren:

+ Die im vorangehenden Abschnitt beschriebenen ersten drei Phasen ausfiihren.
« Die Schneidklinge (17) entfernen.

« Den Klingenbolzen (25) abschrauben.

+ Die Schraube (29) entfernen.

+ Die Gegenklinge (18) auswechseln.

Montage:

+ Den Klingenbolzen (25) in den Scherenkorper einsetzen und an der Gegenklinge (18) anschrauben.
Dabei Loctite 603 oder ein gleichwertiges Produkt auf das Gewinde auftragen.

« Das Loch zur Befestigung der Gegenklinge (18) an der Gewindebohrung am Scherenkérper (30)
ausrichten. Mit 40 Nm anziehen.

+ Die Schraube (29) festschrauben. Dabei Loctite 243 oder ein gleichwertiges Produkt auftragen und mit 6-
7 Nm anziehen.

+ Die Schneidklinge (17) montieren.

A.LA(;HTUNG!.
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ES ISt streng verboten, den Scherenkorper (3U) zu ottnen. Alle |atigkeiten, die der Bediener seibst
vornehmen darf, sind moglich, indem nur die vorhandene Abdeckung (14) abgenommen wird.

S.92 Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung
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A ACHTUNG!

Vor dem Wiedereinbau der Klingengruppe (19) den Bolzen (25) und die Unterlegscheibe (31) einfetten.

Reinigung der Schere

« Die Schere mindestens einmal wichentlich folgendermaRen reinigen:

* Die Abdeckung (14) abnehmen.

«  Mit einem Pinsel und einem trockenen Tuch den Schmutz entfernen (keine Fliissigkeiten zur Reinigung des Gerats
benutzen).

* Die beweglichen Teile mit Sprilhschmiermittel schmieren.

« Die zuvor abgenommene Abdeckung (14) wieder anbringen.

Es muss bedacht werden, dass sich die Holzspéne, die beim Schneiden anfallen, mit dem Schmiermittel im
Gerat mischen und dadurch eine scheuernde Paste entsteht, die die Lebensdauer der Verschleifdteile
deutlich reduziert.

Einlagerung und Erhaltung der Batterie

Bevor das Gerét langere Zeit eingelagert wird, miissen folgende Tatigkeiten ausgefiihrt werden:

- Die Batterie (1) vollstandig aufladen.

+ Alle 180 Tage die Batterie (1) aufladen, dabei einen vollstdndigen Ladezyklus ausfiihren (siehe Abschn.
5.3).

« Das Gerat wahrend der Lagerzeit an einem trockenen Ort in seinem Koffer aufbewahren.

A ACHTUNG!

Wenn die Batterie (1) nicht mindestens alle 180 Tage aufgeladen wird, konnte sie dauerhaft
beschadigt werden.

6.2 AuBerordentliche Wartung

& ACHTUNG!

+ Vor allen Wartungsarbeiten das Kabel (12) der Batterie (1) vom Gerét abziehen.
* Alle nicht im vorliegenden Handbuch berucksichtigten Wartungseingriffe miissen in den von
CAMPAGNOLA S.r.l. autorisierten Kundendienstzentren durchgefiihrt werden

Pt
. T "/ AuBerordentliche Wartungen missen von einem Wartungsmechaniker oder
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Wartungselektriker/-elektroniker durchgefiihrt werden.

6.2.1 Allgemeine Informationen
Vor jeder Wartung:

» Stichfeste Schutzhandschuhe tragen.
+ Batterie (1) ausschalten.

» Das Batteriekabel (12) abziehen.

Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung S.93
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6.3 Ubersicht iiber die periodische Wartung

Alle 200.000 | Alle 400.000
Nach der : : . Alle
Wartung ersten Téglich Schnitte (ca. Schnitte Nach jeder 180
Betriebsstunde 100 {oder Salson | ro0e
Stunden) jahrlich)
Justierung der Schneidklinge (17) X X
Schleifen der Schneidklinge (17) X X
Auswechseln der Schneidklinge X
(17
Schmieren der Klingen (19) und X X
des Bolzens (25)
Aufladen und Erhaltung der X X
Batterie (1)
Generaliberholung im
autorisierten Campagnola- X
Kundendienstzentrum

7 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG DER BAUTEILE

7.1 Entsorgung von verbrauchten Materialien

Die Maschine verursacht nach ihrer Installation und wahrend ihres normalen Betriebs keine
Umweltverschmutzung, aber Gber den gesamten Verwendungszeitraum werden dennoch unter
besonderen Bedingungen Abfallstoffe und verbrauchte Materialien produziert. Zur Entsorgung dieser
Materialien gibt es in jedem Land spezifischen Bestimmungen zum Schutz der Umwelt.

Der Kunde muss die entsprechenden im eigenen Lang geltenden Gesetzen kennen und so verfahren,
dass diese Gesetzgebungen gemaR den in den technischen Datenbléttern der verwendeten Produkte
einzuhalten, die beim Hersteller angefordert werden kénnen.

& ACHTUNG!

Es wird daran erinnert, die geltenden Gesetze in Bezug auf die Entsorgung von MineralGlen
einzuhalten.

& ACHTUNG!

Weitere Informationen zur Entsorgung von Olen und anderen Substanzen kénnen im
Sicherheitsdatenblatt der Stoffe nachgeschlagen werden.
Die Entsorgung giftiger Abfalle wahrend Sammlung, Transport, Behandlung (verstanden als flr die
Wiederverwertung erforderlich) sowie Lagerung und Deponierung am Boden, sind Tatigkeiten von
offentlichem Interesse und unterliegen der Einhaltung der folgenden Grundsatze:
a) Schéaden oder Gefahren fiir die Gesundheit und Sicherheit der Gesellschaft und des
Einzelnen sind zu vermeiden.
b) Die Beachtung der Hygiene-Anforderungen muss gewahrleistet sein und jedes Risiko
der Verschmutzung von Luft, Wasser, Boden und Untergrund ist zu vermeiden.

Systeme der Riickgewinnung und Wiederverwertung von Materialien und Energie miissen unter
Beachtung kostengiinstiger und effizienter Kriterien unterstiitzt werden.

7.2 Indikationen fir Sondermill

Sondermiill sind Riickstande aus Industriebearbeitungen und Materialien aus der Verschrottung von
beschadigten und veralteten Geraten und Maschinen.
Fir die Entsorgung von Sonderabfallen, auch giftigen und schadlichen, miissen die Verursacher der
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Abfélle Sorge tragen. Direkt oder durch autorisierte Unternehmen oder Institutionen oder durch
Ubergabe an 6ffentliche Dienstleister, mit denen entsprechende Vereinbarungen getroffen wurden.
Jedes Land/jede Gemeinde ist verpflichtet, alle verfiigbaren Informationen zur Abfallentsorgung in
seinem Zustandigkeitsbereich zu liefern.

& ACHTUNG!

UnsachgeméaBe Entsorgung des Produkts durch den Eigentimer bedingt die Anwendung der
gesetzlich vorgesehenen Verwaltungssanktionen.

S.94 Bedienungs- und Wartungshandbuch - Ubersetzung
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& ACHTUNG!

Wenn sich an der Maschine kein Symbol mit gekreuztem Miillcontainer befindet, muss der Produzent
nicht fir die Entsorgung des Materials haften. In diesem Fall miissen die geltenden Vorschriften zur
Abfallentsorgung befolgt werden. In diesem Fall sind die geltenden Vorschriften zur Entsorgung der
Abfalle maBgeblich.

Unter Beriicksichtigung der Richtlinien 2002/95/EG, 2002/96/EG und 2003/108/EG zur Reduzierung
geféahrlicher Stoffe in den elektrischen und elektronischen Geraten und zur Abfallentsorgung, das Folgende
beriicksichtigen:

Das Symbol des durchgekreuzten Miillcontainers, wenn vorhanden, bedeutet, dass das Produkt am
Ende seines Arbeitslebens vom restlichen Abfall getrennt gesammelt werden muss. Deswegen muss

der Benutzer das Gerdt am Ende seiner Lebensdauer zusammen mit allen wichtigen Bestandteilen =
einem Millentsorgungszentrum fiir elektrische und elektronische Abfélle lUbergeben, oder an denE
Handler zuriickgeben, wenn ein neues, gleichwertiges Produkt gekauft wird. Die geeignete s
Millitrennung und die folgende Behandlung, Verwertung und umweltfreundliche Entsorgung des Geréts

trégt zur Vermeidung maglicher negativen Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit bei und
begiinstigt die Wiederverwertung seiner einzelnen Materialien. Eine gesetzwidrige Entsorgung seitens

des Benutzers bedingt die Anwendung der von den értlichen geltenden Gesetzen vorgesehenen
Sanktionen.
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Eyxepidio ypriom kau ouvtripnong - apyucé odnyieg Iel.97

AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

1 EIZArQrH

1.1 Aaitoupyigg kai Xprion Tou gyXeipiSiou Xpriong Kai CuvTAPNong

mane dnaBuiape neo abetandnenaonvir penéndnifanneA umranvn eNDEpPOKEATA BlaBwh, TENA £Bneiednei

virvnadimvne egyadia  gnv kepaheka eihan amagainenv Aa £pen yiken BanaAveno nv eypengidnvpgnigeo  Ban
{whnnigedeo Inv CUAVI6 nvir. OnTagvileo vdeyieo pEednkeuvimA ynaneh wegny&adi neo ennvmgyiao nvir
mEvidAnvo Banneo albaivio, vnBvAvkneri@aniukBoha ke nnargvonaytabéo pEnleo nvir.H {Tkk6EBGE ke

nnovdeyico {mwkpdnen neh amvBTyrl noA BnNABUACA, {ne keiole nvir BOCnvITo eTn(PeTioBandnaleo nvr
mEvioAnvo Badwo Ban dneh alvpede neo dnatbenaonvir wEvioAnvo. v wafoh eypentidnvia mwEEmen Aa

Gnuns&:inameétanv BanAa amunewa.\dw\amv (’,nv LUAIE nvir. Kale penénénnaEkddnvo ynane pEide nvir
nf,wé)\nvo r] TEUZTTAVO NEO (m\qqf,s(so weEmen Aa yAogiden ne Cede nvir Ban Aa £pen ne dwAanodnena
dnapvuiewZno nvir ahd wada Innykn.

1.2 ZopBoAa kal TTpoCOVTA TWV APHOBiWV XEIPICTWV

Oieo vn anciendialeno arfwmvir-kepakikanvo v meEnyEaBvAnan eAndo nvir eypenéndivimmEémen Aa
eOneivoAnanamo nv BadveEndkéAv mEvlomnBd JukBoha ke nnovdeyieo nvir BanadBemalnr. Ka(s lennvirEyia
VI TegnygasenangAvoevenanamo TnenoyEakkar en6OAATIVIT aBvEvuA nv panﬁntrér‘w vivivo {eogeinan v
miEvh Bandauevo ynannegyalico v wEoBennana eBneielnvud. Z1n {mAépenamagepvinanvnaratainenso
miegvOvEieo yna neh ahayAdwEnle noA dndBvEoA emayyeikannwA .

. XeiploTég

Névio miPoé af k 68ry ym neh eyBandnale , | emvrEyia, E0Ck i €, natnf JmAnnge (e, Bala€ {K 6 BankenabvEd
NVTTKEP GAfK anvo.

. Mnyavikoi ouvrnpnrég

NEvEonBo ke endnBio kepaknBLo yAwdeno e L€ ha eBneiel emekPaleno eyBanalnaleo, £6nadneo
¢mhniigedeo 1/Ban endBetio v TIVEENBAUVARAN nv TTagdA eypen&idnv.

i ; ZuvTnenTig NAEKTPOAGYOG / NAEKTPOVIKOG

Nevio mPd ke epPa £ €Bn&vi wipd/el cOnEvAPa mEv Lo Ana Makd Aa £0neiei efyalico eyBandlnal €o,
£éonateo EwAnnEed o r/BanemfOemio Banha Zénende 1 emviEyia nv wEv BA abdke Banonoh na  mnrikana
albal emo Ban mwEvinaliao eihan A KEEEN | M Eoo ameAefyvivigké Aa. Teh eihan agkodry ym Aa
meay kanvtvigi eEyal ieo &1 eBnEMvU/el £ONEVARVU pak adnnita.

EZOYZIIOAOTHMENO ZYNEPTEIO
Apvii rydvnekEy CTAEEy eiv ymt neh eBn&ied € €€ yalnoh e emmio {na kepahrikana nvirancl® e nr.

A NPOZOXH!

Npocidotoinon Tpo@uAagng TTou TIPETTEl va akoAouBsital yia va efao@alileTal n ac@dA&ia Tou
XEIPIOTI] KAl TWV TTRPOCWITWY OTO XWPO EPYUTiac,

=3 THMANTIKO!
Inueiwon mou Ba pémrel va akoAouBeiTal rpog atmroguyr] {nupitwy 1} SucA&iToupyiwy ToOU TTPOIOVTOS 1)
Y10 TNV EKTEAEDT TWV EPYACIWV TUPPWVA HE TIG I0XU0UCES VOUOBETIEC.

1.3 ARAwon ouppdpewong

(PF X TR X S S —" N T § S NN FSE N S e e W T Ul O L PRV S, AP e 2 ma mm
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MUGE KEPUNERU TIVIE TGV VGIUETJUIYIP TWGEU EAIUUTRU ANGU NTUBIU EAU GE U (LA) UIRGETEN IIjusaiu i el £V

mevomygaBéo Palen neo Odeyiao Mepahekdano A 2006/42/AK. H Cpen®ry &M ode {mkk6gBo {e o nvir

Bana®emadnn emg TAamnemng nv ey pergidry YENRZ £o BanZmnige e o.

1.4 TNapaAafn Tpoidvrog

. Me ned magar aBn v wE vioAnvo TEET enAa €1 £ypenarmna

. Banane dmEOem neo kerpO vE do Beh Epenmrvy nd Gek i§o,

. e mwevkndem aAngnvipei (& 6l a takayyél (e Bak Ban {mkmweEn akPaien na eAdepokeha epcEnfikana
(B1 €me "MNe€ry€ald rj nvir wE vidAnvd' - Be0. “ ZepAeEo E vd myEabéo”).

. Ineh me€imnole WEVPI ekanoh, emiPviho MjiCane ke neX nep\Pr epTmeEénede nvi BancalB emalni,
magépvAnao na {nvipeia mvir mEvIdAnvo mvm ahayfadvinon {neA ahayAof fnpn mkaBida (B £me
"AAayAWEME mviT TEVIOANVO" - B0, “ ZephiPEo TiEv DmyEab£n”).

1.5 Eyyunon

Ma Toug yevikol¢ 6pouc TNC £yyunonc cupPBouleuteite TV IoTooehida Campagnola o dieuBuvon http://
www.campagnola.it/downloads, fj uTropdAAeTe yparmt aitnon orov apiBudé fax 051752551 ) o1eiATe
e-mail gto; star@campagnola.it”.

Ze).98 Eyxepiio xpriatn ket quvtriprong - apxikeg odnyieg
Avab.: 01, Hugpopnvia 10/01/2018

& MNPOZOXH!

Orav {nmBei n emokevr] UTTO Eyylinor, COPPWVA HE TOUC TTPOAVAPEPOUEVOUG OpOUG, TO TIPOIOV Yid
ETTIOKEUN TTPETTEI VO CUVOBEVETAI TTAVTA TTO TO TIOTOTTOINTIKO EyyUnong ocuptmAnpwpévo ot 6Aa Tou Ta
onueia kar cuvnppévn amédafn ayopdg (TipoAdyio ) dAAo éyypago pE VOIKI 10KU0).

2 MPOEIAOMOIHZEIZ T'IA THN NMPOAHWH TQN ATYXHMATQN

2.1 TMMposidoTtroINCEIC

A MPOZOXH!

O KATOOKEUUOTHG ATTOTTOIEITAI KABE EVBUVI TTOV TTPOEPYETAI ATTO TNV P EKTTARPWOT TWV TTAPAKATW.
EmBapuvel Tov gpyodoTn 1| To XpNOoTn n EQappoyr] Twv mpoBAsmopsvwv amé TNV IoXUouca
vopobBeoia yia InTipata aoc@aAciag Kal uyiEIvii oToug Xwpoug epyaciag (Odny. 2003/10/0E, Odny.
2002/44/EK kaBwe kail To N.A. ap. 81/2008): mrapddoon kKaTGAANAWY pECWY ATOMIKNAS TTPOOTUCTIAG,
TTANPOQOpPIES OXETIKG HE KIVBUVOUG, ETITAPNON VI TNV UYEiQ, KATT....

H utmrepPolikn €kBeon oToug Kpadaopoulc Pmopei va TTpokKaAéoel BAGPEC oTa vEupoayyEia o8 600UC
utTTo@Eépouv ammd KukAo@opiakés OdiaTapaxég. IE TTEPITITWON CUPTITWHATWY OXETIKWY ME TNV
umrepPolikn ékBeon oToug Kpadaopolg ETIKOIVWVIOTE HE TOV appodio 1aTpd. Ta CUPTITWHATA aQuTd
pmopei va gival vwBpdtnTa, amwAsia TG evaiobnoiag, couPAiEg, Qayolpa, TTOVog, HEiwon 1
amwAgia TG dovapng, Xpwparikég aAloiwoelg ) dopikég TpomoTtroijoelg Tou Sépparog. Ta
CUPTTTWHATA QUTA ETTICTPAiVOVTAI KUPiWG oTa X£PIa, OTOUG KaPTToUg Kal oTa ddyTuAa.

AtroteAéopaTta Twv SoKIJwy Tov vopou

EMNINEAO HAEKTPOMAINHTIKHE EYMBATOTHTAZL
O efommhiopog eival o€ cuppoppwon pe TV Odnyia Tng nAekTpopayvnTikig cupparémrag 2004/108/EK.

2.2 Tevikég TTPOEISOTTOINOEIS

A NPOZOXH!

Mnv XpnoIMOTTOIEITE TO EPpYaAEio OE KAEIOTOUG XWPOUG | HE aTHOO@aIpa BUVNTIKA EKPNKTIKI.

A MNPOZOXH!

Mnv XpnOIPOTTOIEITE TO EpyaAEio O€ TTEPITITWON BPOoXNG, KAEICTWY XWPWV 1] av UTTAPXEI OpiXAn.

& NPOZOXH!

Zv wEvIoA wEvvEidenanarve e nPd Banko Av yp erayyel kan@ni pERde
YEET VT VIRINE KOAV Quel vrrcﬁ VT nwﬁsﬁhuvhmmné rEA Campagnola Sl
Na pEed mvir vigirg nv e€yau giv kOAv nv Edabvo i e vprikara {mii vyno {e Léde Cnalegn Banal Bai n.
Na 8vEdrg nv Bargi 1 €1 v TEVE rprgmnPo epvimi kO ymp np e€yad ieo v wEGBempn Aa £0rgl £ vOA. OVEECTE
wEvE e yra i Ban PeBanp {eirg om na Evupa eBaf kGBVTTA v {wka. AmvBedyerg Aa BvEdare yEapdrgo,
we€ HEEam 1| Aa keh kadederg np kaBEM ka1 M m vivia wEvBahwo kmvEviA Aa TrayPemnyoA 1| Aa ki epvoA I m
O yaha e Onhi en Na pEed pvir viging wmvarikana ke aknpyi §f CenPeo 61 eo BanyaAp.

+  ®vEdrg onval wideo.

+  Arev mur RFI7Asn mm ek smAfem e o Avdl Aaf Ardfiind A Adden nF A7 s Anf edtAcc k. Trur esahlurrd oo
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e e e er ) e e ey e R e e s y rae s st f] Arnr] Py i e Ay s an e an v rpray s 1
ahrphab al pPa Geh eihan afkodiyo Aa kempBnei 1} Aa pefidapn v e€yai giv, vorg ha eBreiei e amp e€yad ico
{wAMEedeo i emi BeTrip.
v ebyaneiv kmvEei Aa pEedmvimviglel kOAv amd Barg 1 €1 a eBmaemkéAv pef ) v £pen BarpEng rei kECo
Cexniagivir yp reh af Bc em.
ANaZECE 1 Daheil re nv efyan eiv kOAV e dnvka v yAo Eidvirh np vdeyieo pERleo | épvmh eBmaeTgi amo
VT IYOVIE KEAV TTE v 0 TIPO.
KE angre nv &€ yai eiv ka B8 i amd mafigt Banduwa.
Me A emrek Baiheng {na Cmd ifjkana ad 6 ai giao.
O pERg e o emfuAeranym BrAGUAVTIO fanmpikan e BAEvo i oA andko A 1} ngo HIyerg {iao ryro.
Me pEel evir viging nv €€ yau iv onph €I ng Ze el Oan 1) if vE E vmian.
Me A pEed evir viging nv €€ yau eiv onph €€ yadel re maho e Baia.
Me A BOBere 01 adm BvArgd e €1 €6 iPa Ban womp, BIAGTTAVO £1 BN vimi € piao.
NEn amé Bage nobn ¢ TAYIgede, SmBGl e wE v epnd v eyperfidry pgrigeo Band mAyigedeo. M {NEEAZEM TIVIT
Beh rveeAOVANINEE a {nv eyperg idry amemdwN eirg de éAa epvTTCryBvIE kEAY BEANE V.
YEe v viging nv €€ yau £iv kOAv ymi nvirod Bvirvoo v e iy al vanang re A ag. “Meg iy ad i v wg vidAnvo”. Kale
omBvEen®r pEnde kmvEei Aa eihananip anmgkanvo.
ZBlne re kmarpgia (1) Banamv TAAECE nv €1 eBRE MO Ban wdry vir ¢an Pryd (12) g eBrer ECerg vrvmpdimvg
efyalia {mAmEedeo.
Na 8 mag g erg emgel wo ry aBd virdv eyperf idry Banha nv {xkp v eved rg T amwd Bade pE e reo ke pahio.
Na dmrg Eeirg 01 €0 rp enfPengo ke ma Zrika ma BrhkduAvTr Banad Bau eiao Ce ag vye Banal male.

Eyxeipidio xpriotn kau ouveripnong - apyikég obnyieg IeA.99
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

AmvBelyeng Aa e€ yadel re (e ainjuveo kergo Evi vyiPéo A Beo, 6mo o vkipl €, BEvpr) Band pEod ahekv.

MNev ¢ £urg Barg reA By no A B adnok o nad e . MrrvEei Aa TEvB e &l atmun ey &8 Eypvr YT &€ yon Eivr.

H e wAviy {00 Ac0 i vir kTrvEEi Aa wEvBa £Cen el kO Bandel erpgiale v alamAemdPvu {mlmkanvo. Ze
wegimno (& wag argrpkEAC A eAvpl E E0 A eI BEBrEinE vA agkodry mrgo.

2.3 Xpnron

YEE VI VIRIrE nv €€ yai eiv KOAV yipt viro {Bvrvao v T iyE b vanangne A mag. “Megy§ ab i v g vioAnve”. Kade
OmOvEenPi pEnde kv Eei Aa eihanarnip anrajkanvo.

Na Bepanphed g waAnp émma e nfjkanp af 8ai giao EpvTA gl em atrvrg &€ kanPorg ra.

Me A pEed evir vigirng nv €€ yau £iv ak épenmmvd, rgi dexni, deh £pent mZkndrEi Co ¢ ra ) deA EpendmAaf kvi vyedEi
mRgoo.

ZvTrvEenging Ao v ¢ ai iGng reA el wE v nareTndn CECe ().

MNEM Aa B vEnCerg re kmanatia (1), amehef yvrvm re kEC o v Gpbomre (11) Banemaiarvirvlemid re nv ¢ an idndneA
e CECE (5) ke v UL reka | Eida A (19) O ef np.

Me A ahviyerg nv TEEIBI £ka reo €1 £6rE vApiio Bag oo (21).

Me A eBZErerg v ¢ ai idnéne BEvpr Bande mEa weg a1 vana Banamvge B0l re v e LEEG KEEVO.

Me kerpBEEEnE v ¢ an iBNBE anAnmo ny amd nv g vBvovoé Bar wory (12).

Meh pEed v viging 8 vE g i) kmanpé ico B vEenPo amd eBeilv wvm g £perpinatmd re A CAMPAGNOLA S.r.l. H ke
{mrkOEBo e ke reA amairgd € amy) krvEei Aa wE vBan £ enlvpa o Beknd v € yau giv Bangnv pERCIE.

OmpA deA pEed pvr vigirg nv ¢ ai idn amehef ywmrviil re re kmranuia (1) kECo v apBome (11).

2.4 Zuvtpnon

m NMPOZOXH!

MNpoTtol eKTEAECTETE OTTOIGOATIOTE EVEPYEIG TUVTAPNOTS | UNXAVIKAS pUBIONS TOv Epyalgiou,
PopécaTe UTTOBAPATA Ao PUAEiag, avTIBIOTPNTIKA yavTia Kal yuaAid.

01 g0 vnemekpadenp e Betmo i natnfo { mAnrge {& 0 eBneiviAnankoAv améd nv pef N ke nabanai & a
Ol Ha BandmAven®a mEv {6 Amp.

On eAéEyemo neo éBnafheo CwAnige Ceo | em{Pemio eBneivuAnan amve e@npa amd BancEnifké Av
gmhnegeni.

MNEvnw ebnel€d ene virvmpdnmvne eAEEyem CTAMEEC €0 1 kepahrio & UZknZe o nvir e€yai givr, IPAT re ne
kranagia (1) Banamvl TASEINE nv Ban Wy nEvev dvl iao nvircanr Hiyo (12).

Kand ne 6miE0em noA eAe yenuA { mhnnged eo | emgBemio na ke epvmi{rvdvneke Aa EO Lo a wEETENAQ
BEIZO vAnong € amdd noe amod nv gy a giv.

H ameAe€yvmviele noA kepahfkw A wEvinaliao | albal giao wEETEN Aa £Bna einanamvel ednpa ym
EAEEY MO £BNateo CTANNAEELE 0 KOAV aTTO kEpaABO £ TANEEENN, v viTvivo {a BEvANIZenAa eyymed £i yp neA
aBegarprena noA pegrgnwA Ban ym neA amvemyni deknwA {nv e§yal eiv, 0moo emifeo Ban ym neA
emaAabvE d neo amvavniPorenao noh pic A kep aAfkw A wEvInad iao ke neA vi vBi o € neo  MANREET €o.

Kale ehégyem {mAnie e o € vmvia 0eh ahaBéEenannv magoA eyperfidy wEEmen Aa eBneiginan Ina
epvigrvovneké Aa amé neh CAMPAGNOLA S.r.l. nephifa B£Anga.

Me neA wi vBi €aC € nok eAe€yemuh IAnnéed co 1| emdBemio wEE menAa yikenAéa £0BiAed € nveyan eivr
KOAV KENA neA ddemt eAdo pnxavikol ouvtnenTi, v virvivo TEETenAa epalE Bwd endm
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- wnegyadico £pvh eBneledd ei epv vBI HE VT,

- VEPVTI I{K 00 1EMVTIEY Ei NEIEM,

- nafngnrikana afBal ciao ghaneAeEy viTvigkéA a,
- Deh ey adenarpaiérao nvA epviT ko .

ZeA.100 Eyxetpidio priotn ko ouvtripnong - apxike obnyieg
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

3 TEXNIKEZ MNMPOAIATPA®EZ

3.1  Avayvwpion Tou TTROIOVTOC
Za ahayAog gnpda Invipeia nviregy ai eivir ahay&dad vAnond neA atmveoi | ene enféna.

CAMPAGNOLA Srt - Zsls Pradess (B0) - (TALY
Tige ***
Cod. ™= 2014

ot **

|00 OO
3.2 Mepiypa@r Tou TPOIGVTOG
v €l €0nEvApO can idn vt nEvBvdvnenon ke kmanafia (1) Baneihan vt i kEAV ke Brkenr 1 emida (17)
Bakk EAVTT pdi TRa, TEVvEidenanym nv 81 adeka noA ak el WAC A, TeEBvi nOA, €1 anACA , eZ eEMDvEPWA Ban
Bai | oTrgnpwA BTmuh aZniprijo emwim of £o.
H duAake neo Bvrijo didenanamd £AaA €1 €BNEMO Brke nriZa v nEveOva vnenonamd knadve enn (1) kanaia,
£ vTrvia kECo kK mo (e i§do yEaAadmuh kenadidenneh Bikede v ¢ udneka Bvirrio (1 emideo) (19).
Zv can idn eihan v dkE Av ke Eha EAamika( 15) Ban ke kna €1 eBnEVAR BaEna (21) v &1 &ypen Nn

1 emvTEy igo BanamvnEEmennp npdeo eAely vrvifiienp. Oni emvntyieo idanve argo Banetn EyvAnonkélo kmio
vl 0Ago (10) vt {mABEEnarke neA BeAnEMn €1 eBNEVARNR kvAada (21), wvir nvmvl enginagne k rancgia (1).

Lovdeon omn Pimartapia
Zv ¢ an idngmwAbEengne kmanagia (1) kECo v ZAdemj§a (6) nvrdal o divr (12).

3.3 Mépn Tou g§oTrAiopOU

Aypergidry pERZeo Ban{Amgele o.
MrrancEia

Orje

ApeCvITag

Of6 Ae

3.4 TpoBAemopevn xprion

Zv e yai eiv {pedmdnebe Banbanolo emalneBbe ym nv B adeka UKD o Aa Ke nvimo TTEV aAaBe 6 KE AVTIO NEOTTVTIO
BanmeEnvErky vo.

A MPOZOXH!

+ Kafe SiagopeTiki] XpRon EKTIHATAI wE AavBaopévn Kdl EVOEXOMEVWS ETTIKIVBUVN yIia Tnv
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AKEPUIOTNTA TWV XEIPIOTWV, Yia Toug AGyoug auToUg UTTOPEI va TTPOKOAECEl TNV EKTITWON TNG

oupBaTIKiG eyyinong.
*+ Ortav 1O epyaleio XpnoipoTtroleiTal yia Sia@opeTikolS amd TOug TTPOAVAPEPOUEVOUG TKOTTOUG

UTTOKEITAI O ooBapég BAABEC Kal PTTOPEi va TTPOoKOAECEl INUIEC Ot TTRPOCWTTA Kal TTpdyUaTa.

H Campagnola S.r.l. 8ev Bswpeitan ummedBuvn yia {nuiég o TpdypaTa Kai mpoéowtma Adyw

BIGPOPETIKIEC XPRONS aTrd TNS TTPOoBAETTOMEVNC.

Eyxepidio xpriotn kat auvtripnaong - apxikeg odnyieg ZeA.101
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018
3.5 ZuvBeon Tou epyaleiou
ANA®.
©EZH | ONOMAZIA AEITOYPTIA ©QTOr
PA®IA
1 Okada kmana&iao 2Evevdvneinv calidn D-E
2 MNogmeo mAaAnoh PnZki ovTA nv {abv F-G
3 Mogmeo doAeo M1 vBaEviTA nv{aev F-G
4 Zdevo Zao emmgémen Aa Badene {nvmo wkvmo ne Kkmanagia, F-G
KENABEEY Anao A vi 0Ae BanahagnwAnao iy ¢ ai idn
5 ©nee AmmEEmenre kenab vEG v cal My u. F-G
6 TmhdemjEao cal iyl ImAGEEnnV ¢ ai idnke neA BeANEPr £1 £6nEVAR kv Adda A-E
7 ZmABenj€ao v 6Aeo ZTABEENEA VT OAe K £ neh BeANEPN £1 eBnEVAPN kv AGda B-E
8 Zmhdemifao BvEnonn | Zao emmgETenAa eralabvE nidene | kmancEia E
Kranagiao
9 00 ke Kk ancEiao Zao EeTMMEETTEN Aa ]'rc:f,ue vi vitileine reh  Bandnale nvir D
VI EMTOKeA vIT BVEN v
10 E’édgsw VERVTEY NOA | A 6 aAiBenn 1 EMVTEYiEo nVITC al [IYD. B-F-G
11 Kvmkrri ON/OFF Al BenBang PriAenne kTrancEia E
12 Hi £6nEMHo6 Ban wory ITABEENNV ¢ au iBngne k Tarpéia. A
13 Bideo Bamabiyu ZnegewhvmA nv Bamrddnd v {wka nvr g al Hryu. [
14 Katraen AmrmEEmenrgd aknPandnadle nok 1 emidoA C
15 ZBaAddl € AMEYVITVIEI NV can 61 A-C
16 Led car ryv eipAenaA nv ¢ an idneihanahakk EAv 1 L Pedno. A-C
17 Knhenr 1 emida Aikang 1 emida Bvirio C
18 Znadegn 1 emida ZmiyBEanei nv & adi (o]
19 Okdada 1 emido A AmmEETVTA rEA By noA 61 adoA A
20 Névnalia { Bakdd o ATvnEET ENreA aBvi o eAe€y viTvie (e A
21 Megipreka & eBnEvAPrio | MeErgpenneh €1 eBnEVAM Bagna mvr perg idenamy ¢ ai idn D
kvhadao
22 KvkTri emrn vyéao AmrmEEmTenrgA T vy NOA 1| EMVTEY RUA NVIT € ci Hryu. B
23 MapRadn amokaneo | M vBdEenneA vkada 1 emido A Ban ewmEémen ne £0Zkngn (o
€K vOIj0. nvTo.
24 OdvAnand nvkeéao Menadidenneh Bike e {re 1 emida Bviriio [ o
25 ApvAao 1 emridao Me&nn€EBe neri atmwvi nek Brkenr 1 mida. C
26 BfaormAv MEmOvi GAennv cefrfkd nvir Ban adi virnuir ¢ an v F
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27 Tvdvpéo Bai od io A AmrmEETVTA rg £ ™1 vyr) noA Bal odio A. F
28 IkdAneo ZNEEidvITA nv Bag vo neo krranckicao. F-G
29 KeBar 1 B&edanph PrpwA | Zneewhenneh Brkenn 1 emida £ nv Jwka nvr ¢ al piyu. C
30 ZWwKa ¢ al iyl ZnegidenrgA vkada noA 1 £mido A. C
31 Pvd£l g0 Kai tTmegevenne dmrAvkr neo miede o v dpvia ZnvA nvkéa, c
32 BEapivhao kanck iao AmrmEémenre ¢ netéod € neo kranagiao Znv {adv. E-G
33 Tmvdvprn AmrmeEmennv mEEalka nv T kaAnalneg£ o de o ym nv{aBv. E-F
34 dvEndnrio krarpéiao Zao emmgEmenha Bv Enidene ne kmancEia. H
35 Bideo mek B fikanvo Inetewhvmh nv Tme€ifieka neo BeAnMrio & eBnEvAiprio D-E
BeAnémMo & eBnEvAiPrio kvhadao ¢ne kr anck ia.
kvAddao.
36 M&vinadia BvEngnn IeA aBrjAenne B oOAe Banneh nygal ia Aa edpo Efdv A Inv E
kmanagiao. ZAdenrga v B vE nigni Kk Tand iao.
a7 MEvinadia ¢mwAdenni€a | Meh abiiAenne {8 0Ae BanneA miyal ia Aa efpo Ef v A nv D
vl 6Ag0 ZAdenrEa neo vIo Aco.
38 Led On/Off Zag emTPETEl va OEiTE av n pTrartapia gival EVEPYOTTOINKEVN D
1| ATTEVEPYOTTOINKEVD.

ZeA.102 Eyxeipidio xprio kat ouvriprong — apxikég obnyieg
AvaB.: 01, Huepoprnvia 10/01/2018

3.6 Teyvikda otoiXeia

nakengvo Bvirio candnvi PONY PRO 25 mm

Mnakengvo Bvirijo candnviCOBRA PRO 40 mm

Bagvo candnvu PONY PRO 0,900 kg (ke Bawwdnv) - 0,760 kg (pogio Badnv)
Bagvo caindnvu COBRA PRO 1,000 kg (ke Bauidnv) - 0,910 kg (potio Baidnv)
Bdgvo caindnvu PONY PRO ke kmranagia, vioAe Ban {adv 3,230 kg

Bdgvo candnvi COBRA PRO ke kmanatia, voAe Ban {abv 3,310 kg

Bdtvo kmanagiao (potio BeAnEndr ieBnEvindry kvAdada) 1.2 kg

Batvo kmanagiao (ke BeAnENBI £EBNEVANBI KVAGD) 1.37 kg

Mrranagia loAna ingivir

AmrnvAvkia kmmanagiao 8/9h

DopToTi¢ parapiag poviéAo Output 58,8V - DC 2,0A

3.7 Zuokeuég aopdaAEiag

ATtrrparg ameAegyvivie e v g rpjkanvo: ak deh pEed rpvIT viginanym TAAo amo 20 1 e Bane 86Eng € eihan> 20% )
aA B pEel xvir viginanyme 5 1 eTrrd Bane BOE N € eihan< 20%, nv ¢ ai iBng Aen H emakeBBike e yikenanamo nv Bvirkmi
(11).

NEvE md ia (B ahddal £0 (20): exrv Didenmmpaico eAe€ ywrvifid e rgo (Bakddi o (15).

ATtrprarg ameAegyvirvie e v can pryo: al SeA pEed npvir viginanym 5 1 eTnd (1 emvryia AZPAAEIAZ). H eTraAefBilel €
£Brel eimnke 2-3 e Erg {OaAda £ (15).

Amere yvmvied e v gan pryu: KEamjd e mang kEAv >5 demggdi e rg {BaAddi £ (15) (1 empmrEyia ZTAZHE). H
emaheBBihe L e eBrer ciminke 2-3 mE e {re (Bakddi € (15).

Led (16) v ¢ ai itn deipAenal eihanahakk EAv 1y (BEC MH.

4 ErKATAZTAZH

4.1 Ekkivnon

+  Amaha@vegnine ne kmancgia (1) ke nv BvEN@Nn k mancgiao (34) (deine mafay £ad v 5.3).
+  ABagk 6Zne ne krancgia (1) {nv {adv (4) abwvi vidw Anao nnovéeyieo v alab £Ev Ananineh Tagabdno
TatdyLadv.

ABagk 6 ne igA v oAe (10) Ene dwAe vt {abv (4) (Gepn | af fne€a)
«  ZTAOECNE neh viOAe (10) {ne kmancEia (1) ke nviAdenniga (7). Megalne nv Bai wdry {nrp Tmvdvpéo (27).
+  ZTAOECNE nv can iBndne k TancEia (1) amd nv{mAdemia (8). Me€adne nv Bar wdry {nmp Trvdvpéo (27).
Eykartdoraon ¢ prratapiag kol eEapTipaTa oT0 OAGKO

Bydi ne ry { aBv (4) Banne kmancia (1) amé rg Ban inda.
«  AmwahaBvEnine ne kancEia (1) ke nv BvEN@nr k mancEiao (34) (deine Tdy £ad v 5.3).

Bau ne 1y BE apivia (32) Inv matdadmEv mvir {aB v (4) (e. G).

"X S P N
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DUl T[E 1§ UWAE IJEA TATW 1 El E TITTVOVPI] (93) GIV ETTUAU K EGV U TEU K TTUTNUG AU (1) (EW. T).

5" THMANTIKO!
Av o odkog (4) £xel ToTToBeTNBEi CWOTA, 0 ouVBETPag TOU PopTIOTH PITaTapiag (8) Ba gival
TTPOORATINOS XWpic TNV apaipeon TNS pmarapiag (1).

Alapépepwon yia xprion pahidiol apioTepd
H kmanagia ag épenarke nv wegip1 eka neo BeArgrPrio &1 eBnEvAMrio kvAadao (21) v EpenEmCkgnei ym ne
pEAZe nvir can 1yl Sepr. M Aa aAnndgéc ene ry me€ifi exa neo BeAngrPrio €1 €BnEvAiio kvAddao (21)
eBnel€dne no eprp egyad ico:
- Zeppwine np duv Bideo (35).
- Me€mn&écne 180° nv me€iPi exa neo BeAnEPrio €1 €BnEv Ao kvAddao (21), potio Aa amvg MGECENE nv
edonet 96 Ban Wwory.

Brpwlne npp dUv Bideo (35) eraranvvg enuinaolnv milo kEE vo neo kmanatiao (1) nv BEapivia (32).

Eyxeipidio xpriotn kat ouvtripnong - apxikeg odnyieg IeA.103
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

Evepyotroinon Kai amevepyoTToinon yrrarapiag

«  Ale€yvmrviele: Manidne nv Bvrrki (11), {a Bonndnvuk vn yEakkéo neo vioAeo (9) yna 5 detrn.

+  Amehe§yvmvieZe: Manigne nv Bvirki yna nvmdpnZnvA 10 demnegodietrna, {a ekBaAndnvuA vn EaBdvn neo
vloAeo vir agpidvirh Aa ahaBviBhAvirA EvvdeTTnnBa.

+  AxkBdAnde mvienmokeAeo BOENNZeo: Manidne yEryvEa nv Bvirkmi, € 86Ennde Ca ekBaAndnei yna wegimvir 5
BeTrn. KE Nno abovir{eo amenBvAileno:

* Ola 1a led avapooprivouy pe eravainyn 1s, = ZedApa

4 WEGT nheo yEakkéo = 100% 606Ende wi vBI €€ OK £Ag

any

m 3 meal rheo yEakkéo = 80% BOEnde o wvIT TATVI EITTENAN

2 wead rheo yEakkEo = 60% BAOENde o VI TITVI EfTENQAN
U 1 weAl rhe yEakk 1 = 40% O6ENHE o TVIT TIITVI EITTENCN
D MegiyEakk a AATKO Inale &6 = 20% BOEn £o TvIT TITVI EITTENCN
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[ SIS MegiyEaxkk a AATKO vt ahaBvipr Aen= 10% B 0OEnde o TvIrmmvi eirenan
MEvBw 1 Bandne dmIEOem neo BOE i eo: (rdknave aryi)

Me€iyEakk a 1 ewd v chafvip nAen= 20%

Me€iyEakk a1 emdd v chapvEP nhenBan wEAl e yEakk 1y wvr chafviP riken= 40%
EI MegiyvEakka 1 emdd v chapvEp AenBan2 wEal heo yEakk £o vir chaPvip fiAvirh= 60%
MegivEakk a1 emdd v chapvEp AenBan3 wEal heo yEakk £o v ahaPvlp nAvirA= 80%

ﬂ Me€iyEaxk a1 ewdd v chaPvip rfAenband wEal heo yEakk £o v ahafvip fAviA= 87%

4 wEAL rheo yEakk £o Bany ewd) Wef iyEakk a akakk éha = 100%

Ied.104 Eyxetpidio yprjotn kat ovvripnong - apxikeg odnyieg
Avab.: 01, Hugpoprnvia 10/01/2018

MEvBw 11 GG v 61 arprled (1 eTBOH+TIEGE hv) APV BridvA rprrppEvAaL

AmvBarpl, g € 1 v 6yo T €1 o {eEkvBE o oo Amrprary (v pE oAvo ammvBorgl rpd e ok TrvE el ha Trvil 1 erpamo 5 €00 301 e,
CeCTGErECE KeEAELD TEE Y CeCrvEEal ).

Ze ek mrp € & 1 qrvioammvBarpil rpd e01 G v, KerpBEE erg e K arpi€ i £ £ Eha gyt iydvrgkédv BENE v Campagnola.

& NPOZOXH!

Kard tnv Tmepiodo Ttrou B&v XPnOIYOTTOIEITUI, ETTAVAQOPTIOTE Tn HITartapia Tov lolvio Kol ToO
Agképppro.

EZ710 TEAOG TNG OOV KAASEPATOC ETTAVAPOPTIOTE TTANPWE TN PTTATAPI, TIPIV TNV ATTOBNKEVOETE.

H pn Tipnon autwy Twv odnyiwv MpokaA&i TNV avermavopbwTn Inuid TG PTTaTapiag.

& NMPOZOXH!

Mn SouAeleTe o€ BEvTpa 1) O OKAAQ, Eival 1IBIiTEpa EMIKIVEUVO.
Mpiv apyioeTe va epyaleoTe Pe To epyalEio, va QpopdTe KATAGAANAN TTpooTaTeuTIKN Evdupaoia. EAéyETe
0T 6Aa Ta cuoTHpATa ao@alciag eival AEITOUPYIKG Kal £{ouv eykaTaoTabei owoTd.

4.2 ITuOKeuaoia Kal XEIPIOHOG

H kvAGSa g i ercerprpo g A Campagnola S.rl BorkerpO£E erprf, rvA GNTWE O 0 v pEeC mviTviArpo kg Bas i o

& MNPOZOXH!

O XEIpIOPOC TwV QopPTiWY TIPETEI VO TIPAYUUATOTTOIEITAI CUMPWVA HE TOUC KAvVOVIOMOUC yia Tnv
Ao@AAEIO OTO XWPO EPYUTiag.

5 XPHZH TOY EPTFAAEIOY

5.1 Xpnron tou wahiBiol

«  PVEEINE nv {abv (4) (end. F) EmkidvAnao nv kKfBvo neo duwAso kKELO neo endnbrjo ToEmeo (3).

+ O aBvo (4) a wEEen Aa gihan nvirvienekEAvo £ndn wine nv pagvo ha mmvgneidenan ¢nv 90% nvir Ugviro

neo kéfeo nvr pengndnn Ban opn amd nek miane (end. F).

« On nkdAneo (28) {a wEEmen Aa pEenkvirvnvuAnan yna Aa BeinnwAviA neA epundvegomele nvir Bagviro.

*  PTEKigne neA mogme {nviro nkAAneo (2) £ngn wine Aa ke KITvEVUA Aa yingngrgvirA amo neA midne.

.B ?ilvﬁéi;r]s nv BEapnoAnv (26) £ndn wine nv Baiwdnv (12) nvir gandnvu Aa keA magekvdiden nno efyadieo neo
VTTHO.

*+ Marore 1o koupTi (€Ik. D) (BE0n 11) pe 10 XEPI EAEVBEPO.
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*  BYAINE NV GaNON Ao Nne ¢NYE (5) BEanwANdo NV KE NV pegn.
+  Manridne nv Bvirkmi nvir emnivyea (22) Gnadvpn@a nv pégn e1ieulety, E0o nek TEVeTNIEYKEAE IENNVTITEYia:

Kardoraon AZ®ANEIAL:

- v éol iondeA gihaneAety virvigké Av: ranuinao § { Baldal € £ 1 emida SeA Brjeinan

vanrm:m:}\ eund(na(s AZDAAAIAZ Band nel eAe yvirvied € kend amo km nsﬁ VBV adtaemo Bvirrio
aAWNEE €0 amo 5 AETTTd.
- Apé&pcréu'p'rré reA Bandnale AZPAAAIAZ manuwinaoBanarrer eTile EWA vAnmo ne Bahddi € yEfyvEa rgerp

- H €Adene neo Buqﬁinu(e 0 emif eka ikenongneh v oAe Banamd nvled mvir BEiZB enarf ne per§vi apr v

aAapv{Bi Aenagyd.
O1 a na keAvo eihanmgy Bd rxa BankT vE vUA Aa pEe Jrrvirv g vOA.

Ka ale ETAZHI:

- Zv g ai idndeh gihaneAegy virvigké Av: anuinao § { Bahddi € € 1 emida deA Breinan.
AEE penand neA Bandnal € ZZAZHZ BEanwAnao TTanekéAe ne £ BaAddl € y mu pEv A6 OiCneka TAAC a o
5 deuTtepOAeTTTa.
%pe&pcnupné reA Bandnale ZIAZHEZ manuinao Gnarme emet wAvAnao § { Bahddi € y & yvEa ntemp
Bv
- (C’H £ABenye neo Bandinade o emif eka iAenangneh v¢ 6Ae Banamé nvled mvir BEiBenarf ne per§vi apn v
ahaBviPn Aenag ya.
01 a na keAvo gihanmev {pa Crka Bankt vE voh Aa pge Inkvirv igd vOA.

Kandnale TYNATEPMOY:

Zv ¢ an ibndeA ihaneAeEy virvigké Av: anuinao g  Baldal € € 1 emida deA Brpeinan.

- AfEE penand neh Bandlnal € ZTNAFAPMOT onph emife kaih vAmanvn{mAayeEk vi.

- Apégpenanamo reh Bandinale nvm ZTNAFAPMOT onoh € ami noA  mayeEkwA €penepm e i.

- H éAdepe neo Bandinade mmvdePAuenang neh v oAe BodrpviT viioAnao Bade ¢ mhayeEkd ke nv yEdkka A
mvir abvi virgeinonamo Ehak ag ko Tvar mrvdeAuennvA numv nvir CrAayegk vo Banato nv led v
BEICOENTI rE PErEV 1 aBr} TVIT GAGBVZRI AenyEn yvE a. ,

- O1anakeAvu gihanmév {BA Zrka BankTT vE vUA Aa pEe ZrrviTv g vUA.

Eyxepibio xpriotn keu suvtripnang - apxikeg odnyieg Zel.105
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2028

Ka als NABGOYZ:

- IVl idndeA eidaneheEy virvigkE Av: Tranuinao g  BaAddl € £ 1 emida GeA Breinan.
- AfEE penand neh Bandlnal € ANAGOT Z dnahemif exai AvAnarmAok ai i€o.
- AN gihandmhand Aa epéilene amorg A Band&nal e AAOOTE. Ga wEE menha { Pri erg Banha
emahegy vrrvnig enenv ¢al idnBanha etran £ e UZene ak € amja nviri A vito Epengpal erfde i.
- H éABenue neo Bancgnale mmvdeAienang neh vg 6Ae BodrPyvir viidAnao BAde { hayekd ke nv yEdkka A
v abvi viigginanamoé £ak agpkd aé nv led v BEiZBenargne perfvi oy v akaBvipr AenyEi yvEa.
- Za keAvu deh eihanmév B alrka BandeA kTvE vUA Aa pEe C pv TTvigd vUA.

Kandnale AEITOYPIIAZ:

- Zv ¢ idndeh eihanehe€y virvigké Av: ranuinao § ¢ Bakdd € £ 1 emida Br\einon

- H £ABenpe neo Bandlnade o mvaeAienarpmd nv {nofe€d akakk £Av led (16), Ine pegvi aPr. ZneA v oAe
mrvOePAUVAnaInv emvTEyico 1) na emrn eykéAa keAvu.

- O1a na keAvu eihanméy {Ba Zrka BankT vE voh Aa pEe Zrkvirv g vOA.

Evepyotroinon:

KandneA eAe€yvirviele {neh vi OAe, ke ne Lergd, TEVRAI I enarg £80vEZe vt m Bvi vy vy Banv nUTTvo nvir
CTABEBEKEAVTT ¢ an iyl ymr Aa kenaB €€C €i Zne A Bandnale AZPANAIAZ TeE kEAvAnaoAa agpil enneA
egyadia v pegignro.

MENOY:
Kopio pevou:

Znv BUEnv keAvo krrvEei Aa eneplei € Banalnal £ 1 emvmEy iao nwiT ¢ ai Hryv kenapl nedlGE o A eTTn vy wA.
MrrvEeine ha nEELENE Tranuinao &R yvE a nv m ongv nviremn vyéa. KandrgA emahe€y virviede nvir ¢ ai jryo
Ca magake IAenEMEK K EAe € nel ETMCIa TN EYKEAE | EMVTIEY i1,

AuréHa*ro 100%:
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H erkenn 1 emida 81 gikenBanaiviyenammokana kECa  krpo €1 aBEndo e €0 neo {BaAddI o pEe IrkviTvibANao 1y
100% reo Omlédnkeo OmdE vkjo. H 1 emvityia amyj emmEEmennv ef ko (e 1 &1 1) napinem e0nélede 0. Zao
CTA{NVUKE Aa pge Crr viTvigine 1§ 1| emvTEyia atmri kdAv abvl £peneamvOnnidenekegia Cnv peg ik 0.

Autopato 70%:

H Brkenn 1emida B1 gikenBanaiviyenamokanm kE{o ko &1 abEndo el £o neo { Bahddi eo pe {rk virviwAnao ry
70% rgo dmié Crre o dpdEv kijo. MrvEeing Aa aAvipgene A Brkenry 1 emida 100% manwinao ERyvEa rg 1 emida.
Me nvA nE6TTv ammp nvgan idnEay kanvvigi kmp eTTké Ev o BvITH £ nv kéyifnv aiviyka ym Aa emifngs cendne
CmAEpem Ce amih neA Bandgnade 1 emvigy iao.

Autoparto 40%:

H erkenr 1 emida 81 gikenBanaiviyenammokana kEZo  krpo €1 aBEndo el €0 neo BaAddl o pEe IrkvirviuAnao ry
40% reo Omlé Crie o OmmdEV k0. MmvEeine Aa aAvipene A Brkenr 1 emida 100% TranwAnao EfyvEa ne 1 emida.
Me nvA n&oTTv amd nvcanr idnméay kanvrvigi Kip emkE LY 1o BVt  nv kEynv dAviyka ym Aa emiing€ cendne
CmAepem Ce amrih neA Banddnade 1 emvigy iao.

Zel.106 Eyxetpidio ypriotn ko ouvtripnong - apyike obnyieg
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

AvaAoyiko:

O pergi{nno kvEei Aa g1 £ypenneA BIAeC € neo BrvukeAeo | eTidao O0Too e TKei. H BrlvikeAe 1| emida Breinan
Bang nakandaAdi vya ke neA BIAEC € v nv dapnriv eAeSy vITvigi ne B aAdai €.

Mevou puBpicewv:

MrrvEeine Aa e Zene Cnv KEAVU ETTK ileo A amd nv BUEN ke AvU BE anuinao TangkEA v nv m éngv nvir

e vyEa ym pEv Ao dmidneka key ai UNeEv noA 2 demregv1 £TTnoA.

Znv keAvd ETCk iCeo A BmnjgeAnonvEfkEA eo m e€v B vEico ao TiEvo rEA Bandnad € nvirg an iyl

(Ce€ kvBEalia, agifk 60 Bvirio Bandu (Bnueo) Baneile o eihandmAanne & Uk i € neo ai 1 € vipvirvZénel €o oA
1 emido A 61 edfi kanvo. AihandmAano Aa 6m g viA dmdvpipd na d4eve a {nwpeia Tanuinao ERyvia nv

™ ABNEV nvireT vy£a. Zneh vio Ae ekBa AidvAnondi €o viym € vB vE ico.

OepuHoKpaTia.

Twvde®Aienarg { e€kvd Ealia nvir can ryl, €60E adenarfe Padk vuo Kei L ivir. Zgr) ahdyAol o kOAv.
MepikéC KOTTE

TmvdeAienany af ifk 60 rpA KeE PWA BVTTWA TVvIT BneIvOANENaTé rnvA nel emmaiv kede Aifko.
KEanwAnaomanekéAe ne Barddl £ ymu pg vAIPO SICNE ka TTAAC a o 4 detmegdr emna v Kerge nip {a ked A nei.

Ewohucéi Korrti:
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TmvdepAuenany a fk 6o rph mAvi PLA BviTwA Ty ebnervaAnonamsd nv ¢ ail idn
[eh eidandmhani € ai 1 ayrj nEo nrrjo.

=
£
s
2

POk € 81 e ikanvo BrivukeAeo | emidao: {ao emqEET enAa £pene é\a epafeniPo B ifrk v neo BrkvikeAeo
1emidao ké{o 5 wEvBalv EkéN o A LEC o A v mmvOeAUVAENgne A v OAe ke nv yEdkka d = TvIr

abwvi viiZe inarpmd EAaA agf k6 amd 0 €00 5.

KEanwhnaotranekéAe ne {Bardd & ym p vAipo dmilne ka TAAo awo 4 detmegdl emna € EVBal | OKEAE Nigry
amudienBand£ia Brika.

YEe {nevirvoAnao g ¢ Balddl € BalvAfa € 1 emida akviyenbanB eikenke neh ammokane 1 emvngy ia 100%.
Me Bale Brika {a o {TANVUKE Aa €1 Eypene 1y B1 EilrKy.

m Aa dminegeine § € Uk 1 € v Epenemmenplei, Pyeinge amo nv ke Avi pat io Aa ranridene g  Bahdd €.

Zoo@i

Aman £ evenrg A Bandnag € CUZBNEED neo 1 Emidao: eBna einarfe kmp af ik enr B1 ikaBa amwd 0 £éco 10.

H ¢0 ZBnue neo 1emidao Bal vE idenanamd nvA nuTv neo pee kv Tvigkeé Ago 1 midao.

COBRA PRO: £ ¢ uZf e TEETENAQ EiAaNEANSO 6 Kol 7.

Eyxelpisio xpriotn kat ouvtripnong - apyikég odnyieg ZeA.107
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

COBRA PRO VIGNA (Mpoaipemiki Aemida): € LU0 rue wEE menha eikaneAndos

=
2
*

PONY PRO: £ ¢ UZ0 ne wEEmenAa gihaneAndo 4 kai 5.
Mg rpxry ao 0/2 Ze kailen emida v U agyn, AW amo 9/10 mreEfvi Pa IneAn.

MPOZOXH: n cuo@i§n prropei va TToIKiAAEl onpavTika avaloya HE TIC ouvBnAKEeES XpRong Twv Aemidwy,
Ol OTTOIEG TIPETTEI VA EiVaI TTAVTA AKOVIOHEVEG, KaBapég Kal ATaopEéVEG.

Aladikacia:

MamiZ ne 1§ { Bakhddi € Banmegrké Aene Aa 81 gifene 1 emida.

ABn¢ne ne B aAddl € BanmegrkéAene Aa aAvipene 1 emida.

ABnnkide nv amvnéredka 8 and T iuner pal afw ¢ne ym Aa £pene nek Bana 1 1 € nigry nEo 1 emidao v
pEe grxvirviginan

Amahai dpene g dmdal ia £oo dnvirAa £pene § ¢ onrj OO pe.

Mnvipara AdBoug

E1 = e épenahpheie | Bahéda gan idn

E2 = TMAPANZAZH AMpAeUZe Be ahok ai ia Z vA Breni€a
E3 = AMpAeUZ £Bg £ha can iBnTrvT BeA eihanlkBand.

E4 = Kvirry Ban odi vir: nv Ban wdiy Ependvrrei Bandi alvo.
Mnvipara cuvayeppol

A1 = MAI' ©APM.: mce 1 1 eponegn eEkvo Ealia nvrBrennéa.
Oa wEETENAa meErkEAene g keio e neo LeEkvl Eadiao ym Aa ag pidene pohd ng € yalico.
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Em\r’]éun elf-)éal wi&énmdhaﬂ v peti-r(nﬁo aé{aai CLITh.EpéK;EJ-\U VI u v-ﬁﬁv\;rﬁ €0 &mao
A2 = TNAPDOPZIQIH: g €1 1) e one€rpr {e€ k vBEal ia nvréreniia.
@a wEEmenAa TeErkEAene i keio fe neo e€xvB Ealiao ym Aa ag pifene pohd nn e€yalico.
Imhij{oo eB8e1 wAenanonahk v per§ nrjo ebneiei ek f ¢ 6ne€eo wE v MAZe o {ITAEpOKEAT A ByTTWA e B1 adm
KEY QI £0 Ok éngv

& MPOZOXH!

Mnv aokeite utrepBoAiki ieon orn okavddAn (15). Kar téroio &ev aufdavel tn 0vapun TN KOG,

A NMPOZOXH!

Na opdre To KATAAANAO TTPOOTATEUTIKO EEOTTAIONO YIQ TIC EPYACIEG TTOU TTPOKEITAI VO EKTEAECTOUV.
Na qopdre TTpooTATEUTIKG yuaAld Kol va BEPaIWVECSTE OTI O POUXIONOC Eival EQAPUOOTOC OTO CWHA.
ATToQelyETE va QopdTe ypaPareg, mepidépaia ) va pnv paledeTe Ta pakpid padAid Ta oToia
TTIPOPAVWS HTTOPOUV Va TTayISEUTOUV ) va HITAEXTOUV OTU Opyava £V KIVI|OEL.

O pergrgnno, abvu mmd ennv €y ai €iv kKE Nv EAQ pEEN ym Aa e0neléle nnneEgyaldico da TEEmenAa abwvi vl i en
KE ne ¢ efd na maEabdno Brikana:;

a) Bdine ke wEvIvpr £Aa B adi kenapl nok 1 emido A nvit ¢an iy Bandne ¢ mAEpemt anidng ne {Bakddi £

ehegyvmviele (15) v g€y an givir BanB adégne nv & adi.

b) Mend neA Bvmy amelemle€wl ne ne {Bahddie ehegyvirviede o (15). m Aa BaAlene diieo Bviéo
emaial apene g omdMali a v TeEYEAd enargnv e keiv a).

& NMPOZOXH!

Zag utrevBupifoupe 611 n Tipn @OpTIONG TNG pITaTapiag ival EvBEIKTIKT. Zag OUVIOTOUPE va
EMUVAQOPTITETE TN PITATAPIO HETA aTTO KABE epydoiun nuépa. AKOMN Kal av gival HEPIKWG

QOPTICUEVT.

m NMPOZOXH!

Zacg utrevBupiloupe 6T N pPn EKTEAEON TWV TTPpOBAETTOPEVWY EAEyX WYV oTO E§ouoioboTnuévo KEVTPO
TeEXVIKNG utrooTipiing Campagnola £xel wg erakdAouBo Tnv Katdpynon Tng eyyunong (deite ap. 1.5)

ZeA.108 Eyxeipidio xpriom kat ouvtriprong — apxikég odnyieg
Avab.: 01, Huepoprnvia 10/01/2018

5.2 Zrapdrnuo Tou waAidiou

v ¢ au idnméE menha amvl € Bevenargne A Bana 1 &1 € Bt (5) ke 1 emideo (19) B1 ef néo, exvonvip {TAEpICne Aa
OEandrg argkéA e NE LOaADG £ (15) ym 5 deTm. vy Aa eheEyvirvigdei €1 emqvmiEyia ZZAZHE, {ne { TAEpem
BNRC ne g kmancEia (1) amd nvBvmkmi ON/OFF (11).

5.3 ®oépTion TnNS PTTaTApPiag Kl AEITOUPYia TOU QOPTIOTA MTTATAPIiaG

®vENidene | k TancEia Bale kEEa Bandng d MEBem neo BakvAPrio pEri co.

O Bubi vo B6En eo eihanm f€eo onahe vioke (9) reo kmranatiao (1) eihandPe Ini Bannv led nvir Bv Enigni
kmanagiao (34) gidanméag rvo. O ahayBaivo pgoAvo ym ki T iEe BOENIT € gidan2-3 WEeo.

& MNPOZOXH!

A@oU BAAETE TOV APOEVIKO CUVIETIIPa TOU QOPTIOTH Pratapiag (34) oTo BnAukd ouvBeTipa TG
pmarapiag (8), ToroPeTOTE oTO EiTTESO OTAPIENG TO pTTPpOCTIVO PHéEPOS TNG prratapiag (1).

& MNPOZOXH!

O @opTIOTIG HTTAaTaPiag TPETTElI VA XPNOIHOTIOIEITAI O KAEIOTO KAl OTEYVO XWwpo.

& NMPOZOXH!

ATTOOUVOEOTE TO QOPTIOTI] PTTarapiag amd Tnv nAekTpikn Tpila oTav TeA&iwoe n @opTON TNG
HTTaTapiag.

Mnv a@ivere To @QopTioTH prratapiag cuvdedepévo otnv nAekTpik Tpila yia peydAo Xpoviko
SidoTnua HETA TNV oAoKANpwon TNG POPTIONG.

5.4 MeiovekTriipata, SiopBwTikd pETpa

& MPOZOXH!

‘OAgg 01 TTAPAKATW CUVTNPACEIS TIPETTEI VA EKTEAOUVTUI OTTO HNXAVIKO CUVTNPNTH.
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AMPOBAENTO

AITIA

EMANOPOQIH

Zv ¢ ol idndeA 1 emprEyEi

Miranaé ia (1) amveve i kéAe

AmraraBvE e re e kmanagia.

Mmampgia (1) wvmr 8eh  eikan
aAaK KEAE

AeEyvmrvmilre g kmarpgia kéCo v
BrpeoTrE ON/OFF (11).

Day idnrrvr A ng ve vBvrginan

Al Eywg e TUADEZE ke €1 EBrEVABO
¢ OABeC 0 (21) Banmv gan Hryd.

v gl idndeh EpenreA Bargn 1 £1€
BuAake.

Mrrarpgia (1) amveve i kEAe

AtmraraB vE i re re kmanagia (1).

Aemiba BvmAo (17) wvmw £pen
6Zatei.

ABVAIZ e tEA Brhe 1y} 1 £mida (17) 1, aA gikan
e fvi Ba B Zagkee , ahrpBamd mid re re.

Apvhao 1 emidao (25) e Bvi Ha
61 e njo.

ABrei €2 g 1 emumilyia ETEDIZHE (Beire
mag. 5.1).

TweEfwvi Py Barphdi ole  rgo
KTra g ico.

Aemida Bvmjo (17) wvm  £pen
6latei

ABVAIZ g re A Brde ny 1 emida (17) 1}, ak ikan
g fvi Hd B abkéAe, ahnarpd Mg e re.

Zv ¢ a1 idndeA Bi eikenBanineA

Tweg CEEKAM E nvTT Bhe Mg 1 Gyo

MeEmEAerg kEPENE CefrkvBEalia Aa WECEn

v OAe exBal idenpne £ADENE A1.

v Ohe ekBah idapne EABERE A2 Ovgikamvo  Giadnoh keyaieo | weCimvm 5°C  ym Ao poAagpiderg A
BIpKENE VT, e€yad ia.
Axmi ven 1| 6yo e Bwi iPrio Me€ k€ Aerg Bamvm deTig€ 61 e Ban

Zv ¢ al iBndeA 81 eikenBanineA ed o re€prio Ze€ kvBEad iao. ¢ mwhepid re reA e€ yad ia SiAvAmo

TEVIES apre np v Barvry 1 o (e B1 adm
kN& v apviroeTg £mvAnmo g nreA
amvkaBE A £ amod nv o€y wEvl md iao.

Iv caiidn eihan g 1 emqvngyia
AZDANEIAZ

Gaiida v deh pEed v viginan
meEM L OrE v ammd 5 1 e

Namilre e {Bahddie (15) nvmidpd vA 3
OvELo ymi Aa emalet ywTTvi  ENg v ¢ ai idn

Iv g idn eihan ¢re 1 emvmE yia
ZZAZHEZ

ZBaAdal £ v BEaEranTTarg KEAE
ym  WeigoreEv  amé 5
BemgE oI eI

Namire e {BaAddie (15) nvmdpd vA 3
OvELo ym Aa eale yvrvni Erg v ¢ ai idn

Aikangp e mj £ kanagia.

dai i6n v BeA pEET RvIT VIFinan
we€ i Ore€ v amd 20 1 emrg.

ANeEyvvifCrE e kTarpgia (1) amé v
Bpd6TE ON/OFF (11).

H  vidie rEo
ahaBv Priken

kmramgiao

‘Epen  emmgmplEi

TS Bvi i
weel | {egkvBEal iao kmanaf iao.

MeErkéherg ym 5 €00 30 1 emnd re A amkarg
emaheBBired e rgo kmanpg iao.

Eyxeipidio xpriotn kau cuvtripriong - apxikes o8nyieg

AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

ZeA.109

IHMEIQZIH: Av T1a mrpoTeivopeva SiopBwTikd pétpa dev odnyolv ot eEGAEIwn Twv TTpoBAnpaTWY,
ETTIKOIVWVNOTE YE Eva KEVTPO TEPPIC.

5.5 Mn TTpoBAETTONEVES XPACEIS

«  Me pEe {rnvmvigine ry €y ai giv onoh TBiZnanankm aieagb o if vE Ev ia.
- AmayvEeuens A O6BerE m A dmbv EENPA nvTIT UG VT

+ MeA pEe (kv TIVIRIrgE nv £y cu giv ym neA ahlg ole, ne kenandmie f ne & aul e aAnnBkEACA 1) 0o K vpI 6.
«  Me pEe {rvTTviging ry ey ai eiv { € ankd Barfa ke i ahdnem EBEE peo 1) EUOI 6nE.

+ MeA pEe {rrvrvigirg nv eEy ai iv a BE Epenr) TTAEPE nvkip! €.

5.6 Meragpopd Tou epyaAciou

MenaBEgerg nv e€y au giv ke nv Ban WY NEVB VBV iao (12) amv{rADedekéAv. M keydl eo dMEBEmO kKeBV E€0
nvmv enndnenv eEya eiv Zne { WO emdi a nvim.

A MNPOZOXH!

XPNOIYOTTOIEITE TO EpYyaAEio HOVO yIa TOUG OKOTIOUG TTOU TTEPIYpd@OovVTal oV TTap. “Mepiypagr Tou
TTpoidvTog”. KdBe S1a@opEeTIKN XPrioN PTTOPEi va Eival aitia aTuyparog.

6 ZYNTHPHZH

TakTIK cuvTipnon

6.1
A MNPOZOXH!

Mpiv eKTEAECETE OTTOIGBTTOTE EPYUOiQ TUKTIKIG CUVTI|PNONG ORIOTE TN YImarapia amé 1o S1aKoOTTN
ON/OFF (11) ka1 atroouvB£0TE TO NAEKTPIKO KaAwdio Tou waliBiol ammd m pmarapia (1).

TAh rr A rrsrrier s s nnrens wrass Rew waldisrenuern men seanhu roucriniXia Da senfeers v roee b adoessas
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WALy W CP'UUIGS UUVII[PI'UI's 1YY ULV RUNVIIIvvIuvI VIV II“'JUV CYRCIPIVIV Ou IIPGIILI YU ChRIcnAVvUYyY Il

amod ni¢ EEovoiodoTnuéveg Yrnpeoieg Texvikng Ymoompigng ¢ CAMPAGNOLA S.r.l.

. O1 £pYaCiES TUKTIKAG TUVTIPNONGS Ba TTPETTEI VO EKTEAOUVTUI UTTO TOUG XEIPIOTEG,
Mpoocappoyn Twv Aemidwy

«  EmAEETE 01O PEVOU 2° TN AsiToupyia ZYZ P,

«  Z@igre | xahapwote 10 TTAgpad (23).

«  ABneiEdne nvmiapngnvA duv BvEEo neA emamemde nvir amvneiEdkanvo v £TNNeUpZeBe TTanwAnao ne
{Bahdaie (15).

+ COBRA PRO: £ uZBnpue wEémen Aa ikan eAndo 6 Ban 7.

+ PONY PRO: £ Zu{Bnue TEETEN Aa gidan eAndo 4 Ban 5.
*  Mna nnkij amé 0 £oo 2 {exailen iETida Tviu agyr, eAw amd 9 €00 10 TmeEFvinBa CneAr.

MevikéTNTA

Mg ammd virvpdrimvne {mAnrged e:

+ IPAZne i krandia (1).
«  ATvZITABECNE nv Banl wdry (12) amd ne kand ia (1).

*© ®vEEIne TEvInanemn@ yaAnncoAnpringede o.

AKoOvioua Twv Aemidwy

Mena amd neh mEwne ki, 1} wEa p&rle o eihanamagainenv Aa abvAilene Banmar nnek Brkenr 1 erida (17) ke neA
mEnEa v TITAgpen.
Kale 3 wEeo 1emvntyiao, wEvenvgadene g A apkr) Ovmrio neo Ghenrjo 1 emidao (17).

Mp Aa aBvAiZene o na:

Zvmvd enidnenel Ena abvAriky O ke B1ile 45° (e (péle ke n ek BrhvikeAe 1 mida (17) (. 1).
ZebrhAnaoamd kéla abwvi viiZeilne neh apkij neo Bumrio mEv 0 Naéo.
Atmahan dpene A e€yad ia ymp 8/9 Bv Efo.

A MNPOZOXH!

Mnv emmeppaivere akovifovrag Tn otaBepn Aemida (18) ka1 To Tiow pépog TG KivNTAG Aetridag (17).

Ied.110 Eyxetpidio ypriotn kat ovvripnong - apxikeg odnyieg
AvaB.: 01, Hugpopnvia 10/01/2018

AvTikaTtaoTaon Tng KivnTic Aemidac (17)

Abw viiZeine ke ne erfa npp abol vinleo e€yadieo:

ZeBpWI ne np Pideo (13) ym Aa aAvipenenv Bamrdon(14).

Zeppwine nv maukad n(23) BanaBaene ne Evacl a (31).

ABarfEl nenvA vovAnond nwea (24) Banreh Brkenn 1 emida (17).

Ahnancfnine neA Brkenr 1 emida (17).

M Aa {wha€x vi vy ene abwvi viideidne niy e€yadico v me€ry€ abvAnanmaéamdho abvi viidwAnao neA
aAniene Cenga.

Pmgki{ne ne {0 ZONE ke ne 1 emvTEy ia ETZP. (Beinemag. 5.1).

AvTiIKaTaoTaon Tng oTalepric AeTTidag.

AEM VvITCEILNE KE Ne efa npp abdl vl eo eEyadi eo:
ABne1€dne N ¢ wreo nEeam BaAleno TvIT aAaBE Ev Anarf neA TEV ey VOKEAE TTagdy EaBv.

+  ABarf£l nene 1 emida Bvmho (17).

+  Zefpuwine nvh apvha amo rg 1 emida (25).

«  ABarf£l nenn Pideo (29).

* AAnBanainigne ne gnade &y 1 emida (18).

MNa ) ouvappoAdynon:
Bdi ne nvA duvAa neo 1 emidao (25) Inv dwka nvir ¢ al ryu BanpPpwine nvh {ne Cnade€r 1 emida (18)
mev L énvinaoLoctite v 603 1| if vBuAaky Inv  eifoka.

«  AmlmyEakk ilne neA v {neté ol £o neo {nalegro 1 emidao (18) {nv {meitok a neo virro {nv {wka (30).
ABne1édne kp CUCO e 40 Nm.

+  ZBipnene pida (29) wg v (€ nvAnaoLoctite iy 243 | i{v duAaky BaneBnelédne kp {U{ONUE 6/7 Nm.

+  Zmhagk vi vyRdne g1 emida Bvirrjo (17).
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& MPOZOXH!

ATTayopEUETUl QUOTNPG va avoiyeTe To owpa (30) Tou walkidiol. OAEC 01 EpYUCTiEC TTOU O XEIPIOTAC
givanl e§ovolodoTnpévog va eKTEAETEI auTovopa PTTopolv va Yivouv agaipwvTag atrhd Kol pévo 1o
Kkarrdk (14) .

211

Au NMPOZOXH!

Mpiv apuipEoeTe TO oUOTNHA AeTidwy (19) ypaodpeTe Tov agova (25) kai Tig podEAeg (31).

Kabuapiopog Tou wahidioo

*  Kafa€ideag nvmap nvh krp BvEd reA eBdvkada v ¢ ai idneAeE ywhinoo oo gurjo:
+ ABarféd rg v Bamaen(14).

+  ABaf£C e ke £Aa Tl v BanZneyAd TaAi e BEO KNG (i€ pEed rxvir viging TG v Aa Bal agif erg nv €€ yai £iv).
+  Anraderg ke yEal v ImE £nmp 0 yaha reo BAe €0.

+  AmahanvmvZ el rg v Bamden(14) v dparg aBan&d enwE ve yvTTKEAT 0.

Zao TmeAL TKivTke drnrp £vBahidg v O kiy € yvuAminBarg rg A Bv ahaBargdvAmnke rv yEAQl v v Tmag pen
¢rv eEyan iv Be kiymE ywAnpo 1 empAn® Al v kemuAen ek aAn®a re dmiEBem Go o o A o€ rEkanp A v
mméBernpng € B vEA.

Eyxewpidio xpriotn kau ouvtriprorg - apyikeg odnyieq ZeA.111
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

AtToBrkeuOoN KaI CUVTAPNOT TG YTTaTapiag

MEM amv{ eBeul ene ry e€y ai iv ym Keydl v pEv AiPo dmilneka { a TEETEN

+  Amaha@vgnine eAngiwo rg kanagia (1).

+  Kale 180 £ké geo. Amalab vEnne ne kmanckia (1), abvi vmdw Anao £xah i Afeo 8061 v (Beine mag. 5.3).
«  Kandneh me€ivov amvl nBetie o dmnegRZ ne vA v fké e Ineyhd pwi€ v BankéZa Ine Pai inda nvir

& MNPOZOXH!

Av bev exTeAeiTan n @opTion TouAdyloTov KaBe 180 nuépeg, n prratapia (1) prropei va utrooTei
averravopBwTn {nuid.

6.2 'Exktaktn ouvtripnon

& MNPOZOXH!

« Tpv eKTEAECETE OTTOIABITIOTE EPYACIO CUVTIPNONG UIMOCUVOECTE aTTO TO EPYOAEio TO KaAwdio
(12) Tng prrartapiag (1).
OAec 01 gpyacieg ouvTipnong mou d&v KaAUTITOVTAl OTO Tapov gyXeipidio Ba mpémea va
ekTeAoOVTON ammd TiIg ESovoiodoTnpuéveg Ymnpeoieg Texvikng YmooTtipi§ng tTng CAMPAGNOLA S.r.l.

[ ]
. 1 Q1 evEPYEIEG EKTOKTNG CUVTI|PNONG 1] ETTIOCKEUNG EKTEAOUVTUI QTTOKAEIOTIKG ATTO PNXAVIKG
f NAekTpoAdyo/nAekTpoviKG cuvTnpnTh.

FevikéTTO

MErml FerrA vrromdAdrrune FrrlndSe 7 e
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PIGIPY ST VI VIRV VG & IR G
+ OvEEC e WEVE mreTTnPa yaAnm aAnprirgedeo.
+ Ipgne re kmanagia (1).
+ AmvE WABEL e nv Ban Wy amo re kmargéia (12).

Mivakida TeplodIkig ouvTipnong

Metd amé mv Kb Kdﬂz 20080 :g:;uo Z1o TEhog Kéabe 180
Zuvmpnon mpwT  wpa | L OPE ROTISS : . | kaee ko
¥ nuépa (wepirou 100 | KOTTEC (n 5 NUEPEC
Epyaoiag WPEC) KGOE Xp6VO) oelov
PuCknde reo 1 emidao evirio X X
(17)
ABOA ka rgo 1 emidao Bvmrio X X
(17)
Ahnpana nal € rgo 1 emidao X
Bvtrio (17)
MEa agf ka no A1 emido A X X
(19) Banmv duvha (25)
SVENT Mo {TATIEELEO TEO X X
kramgiao (1)
Fehpn emiewEel e Inv
EVTICIYOVIE KEAV BEANEV X X
MEpAgo MM g ne o
Campagnola

7 AIAAYZH KAI AMNMOPPIWYH TQN EZAPTHMATQN

7.1  Amoppiyn Twv EavTANUEVWY UAIKWY

To pnxavnpa HETA Ammd TNV EYKATAOTAON KOl KaTtd T ouvidn AsiToupyia Tou dev putraivel To
mepifaAdov, aAAd katd T ouvoAikr Sidpkeia XpRong Tou OTTWOSATTOTE TTapayovTal OpICHEVA Eidn
okdpTwyv 1 efavtAnpévwy vAIkv uttd opiopéveg TrpoiitroBécels. Mo TV amoppiyn TwV UAIKWY
AUTWV UTTAPXEI O€ KGBE XWpa CUYKEKPIPEV vouoBeTia yia TNV TipooTacia Tou TTEpIBdAAovToc.

Eivan vtroxpéwon Tov MeAdm va yvwpilel Tnv 1o0X0ouca vOPOBETIa TNG XWPag TOU Kl VA EVEPYEI PE
TPOTO OUTWG WOTE VO IKAVOTTOIEI QUTOUG TOUG KAVOVIOMOUG OUp@uwva HE TIC utrodei§eic trou
avaQEPOVTUI OTIC TEXVIKEG KAPTES TWV TTROIOVTWY TTOU XPNOIMOTTOIOUVTAl KATOTTIV QITAHATOS ATTO TOV
KOTAOKEUQOTI).

Ied.112 Eyxepiio xpriatn keu guvtripnong — apyikeg odnyieg
AvaB.: 01, Hugpopnvia 10/01/2018

& MPOZOXH!

Zag vumevBupifovpe TV TAPNONn TG I1o0XUlouoag VOMOBECIOG OXETIKA ME TNV amoppiyn Twv
OpPUKTEATiWV.

& NPOZOXH!

MNep1oodTEPES TTANPOPOPIES OXETIKA PE TOV TPOTTO amoéppiwng Twv Aadiwv Kol Twv dAAwv oudiwv
UTTapXouv oTNV KApTa ao@aAgiag Twv idiwv Twv ouaiwy.

H améppiyn Twv Tofikwv amoBARTwy Katd Ti @aoeig TG culhoyig, pETapopdg, emegepyaaiag (uTrd
TNV EVVOIQ TNG EPYACiag HETATPOTTIC avayKaiag yia TNV avdkTnorn), KaBwg Kai n evammoedeon Kai n
UYEIOVOUIKN Ta@R TwV ammoPARTwy oTo £édagoc arroTeAoUV EVEPYEIEC dnuogiou TUPPEPOVTOC TTOU
UTTOKEIVTUI OTN CUPHOPPWOT) TV OKOAOUBWY YEVIKWV apXwv:
k) [Mp&rmel va amo@edyeTal KGBe {nuid | Kivduvog yia Tnv UyEia, TNV aKepaioTnTa Kal tnv
Qo@AAEIa TNG KOIVOTNTAS KUl TOU ATOHOU.

1) nMpémel va eEao@alAileTal n THPNOT TWY UYEIOVOUIKWY ATTAITICEWY KOl VO QTTOQPEUYETAI
KaG0e kivduvog putravong Tou aépa, Tou vepou, Tou £ddgoucg Kai Tou utTeddgoug.

Mpérmel va mpowBolvTal, ME TNV TIPNOT] OIKOVOMIKWY KAl ATTOTEAECHATIKWY KPITNPiwyY, Ta CUCTIHHATA
avAakTNoNg Kal avakUKAwoNG Twv UAIKWY Kal TG EVEPYEING.

7.2 Ymrodeifeg yia Ta £181Kd amépAnTa
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Eidikd amopAnTa £ival Ta amoppippara Tou TpoépXovTal amrd Blopnxavikés eTTEEEPYaTiEg Kal Ta
VAIKA amd Tn SidAuon Twv e£oTTAICPWY KAl TwV XOAQOUEVWY Kal TIETTAAQIWPEVWY PNXavPaTwy.
Katd Tnv amoppiyn Twv eidikwy amofAfTwy, akopn kai Twv Tofikwy 1] Aafepov, uttoXpeolvTal va
@povTioouv ol iB101 01 KATAOKEVAOTES TwV atToBARTWY, atmevbeiag 1 péow e§ouvoiodoTnpévwy
ETAIPEIWV 1) OPYAVIOUWYV I va Ta TTapadwoouv oToug uTelBuvoug TTou diaxelpifovral T dnpooia
UTTNRECIA ME TOUG OTTOIOUG £XEI ouva@Bei e18IKN Eyypagn ocduBaon.

Kafe xwpa/dipog ummoypeoldTal va TTAPEXEl OTNV TTEPIPEPEIa OAES TIC TTANpoQoOpieg TTou BiaBETE!
OXETIKA pE TNV amoppiyn Twy amoBArTwy oTo £5uagpdc Toug.

A MPOZOXH!

H kaTaxpnoTiki] améppiyn TOU TTPOIGVTOG aTTé TTAEUPAG TOU KATOXOU ETTIPEPEI BIOIKNTIKES KUPWOEIG
TTou TTPpoBAETTOVTAI ATTO TNV ICYXUOVC A VOUOBETId,

A MPOZOXH!

It TTEPITTWON TTOU SEV UTTAPXKEI TTAvw OTOV £E0TTAIONO TO cUpBoAo Tou Biaypappévou Tpoxopopou
KGSou aTmoppIpgpaTwY N amoppiyn TOUu TTPOIOVTOG OGev emIBaplveEl TOV KATOOKEUAOTH. ITnV
TTEPITITWOT auTr 1I0KUEI N vVOPoBETia OYXETIKG pE TN SidBgon TWV ATTOPPIPHATWV.

ZUkB o Aa ke nn Odeyieo 2002/95/AK, 2002/96/AK 8an2003/108/AK, ZpeniPd ke ne keiol € pEi e o
emIADTACA vIi{nA {nvTo &1 eBnEMpvio Baner eBnEvAiPvio guvim ik voo, Balwo Banke ne dmile e noA
amvE ErkK anah, £pene Tméc £ £ ao onn

Zv LU kBwI v nviT myE akk EAVIT NEVPVOOE viT BA0VTT amrvE € ikk anoA, OV TIagpen TTvaePAUENOM
nv TEvOA {nv néivo reo o B£1 keo dorjo v a wEE menAa TEEmI 1 Eyenanpo Enf ndamé nadi 1 a
amvEiikkana O p&ilneo {Aemwo {a wEEmenAa mEVE BvkiZen nvA epvim kO Ke 01 a na palrpa
epagnikand nvir Znv néivo neo dorjo nvir {na Band & a BEANEa dmBvEVTIVIEKEAED M1 vyro
£1 £BnEVAPWA Banel eBnEvrepAPwWA atrvEEkkanoA [ Aa nvA Tragadwl enlnvA ol enf amd v
virviv a ayvEalnei kg Aéa v duhake CmZBem|. H dévnla dmbvEVTIVIEKE Ae T vy ymt neA
emaBdl viile BEvkvi Oyed € neo dmingéke Aco {mlBemjo {neA ahaBbubl ole , Ine emepelyalia Ban
Cneh Omiled € ke TeGPan 1 vAnn& ¢ mkBand nomv {rAna gi EneA amvB miyr] EASEpvk EAT A af AenuwA
emrnuiec A Znv me€ipcu 1 vh Bangne A iyeia Banemhvei neA aAaBubl of € noA m PwA améd navivia
amvnelginan v mEVIOA. H Banopte {nry améEEmge nvir wEv BANvo amd i emEdo nvm pERdne
emPEEenOMEW Cerp v TEVRI EmvAnampmé nek fpovnla nvrPry Avk v edia.

Eyxepidio xpriotn ket ouvtripnaong - apxikeg odnyieg Fel.113
AvaB.: 01, Huepopnvia 10/01/2018

POREIES

Caro cliente,
Obrigado por escolher um de nossos produtos.

A capacidade de interpretar o mercado e fornecer respostas especificas e dindmicas de conjunto,
juntamente com um amplo conhecimento do sector, fizeram com que CAMPAGNOLA S.r.l., doravante
denominada «Fabricante», se tornasse um dos lideres mundiais na concecéo e realizagio de equipamentos
para a poda e colheita.
Através de sua rede de vendas e assisténcia extremamente eficaz, constituida por pessoal altamente
qualificado, a CAMPAGNOLA S.r.l. oferece uma vasta gama de produtos:

cortadores, colhedores e podadores eleiromecanicos a bateria;

cortadores e podadores pneumaticos (também com extenséo);

equipamentos pneumaticos e motorizados para a colheita de azeitonas, café e para o processo de
desbastamento nas arvores frutiferas;

compressores para aplicacdo aos trés pontos do trator e motocompressores.

As razdes que levam os clientes a escolher os nossos produtos podem ser assim resumidas:
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raciigade ae manuseio e simplicigade;
versatilidade de uso;
qualidade dos materiais utilizados para o fabrico;
fiabilidade;
engenharia projetual.

Este manual deve ser considerado como parte integrante do fornecimento. No caso em que o manual seja
danificado, ou qualquer parte do mesmo se torne ilegivel, solicitar imediatamente uma nova copia ao
Fabricante.

O fabricante declina qualquer responsabilidade por danos decorrentes de um uso imprdprio ou causados
por operagdes ndo previstas neste manual ou irracionais.

A maquina deve ser utilizada apenas para cumprir os fins para os quais foi expressamente projetada.
Qualquer outro uso deve ser considerado perigoso.

Qualquer intervencdo que preveja a alteragao da estrutura da maquina tem de ser autorizada expressa e
exclusivamente pelo departamento técnico da empresa fabricante.

Utilizar apenas pecas sobressalentes originais. O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por
eventuais danos causados pelo uso de pegas sobressalentes nio originais.

Todos os direitos de reprodugdo deste manual sdo reservados ao fabricante. Este manual ndo pode ser
disponibilizado a terceiros sem a autorizagdo escrita do fabricante.

O fabricante reserva-se o direito de alterar o projeto visando aprimorar o produto final, sem que isto implique
a obrigacéo de notificar os clientes ja em posse de modelos similares.

As instrucdes originais foram redigidas em idioma italiano. As versdes redigidas em outros idiomas foram
traduzidas a partir do texto original.

O fabricante ndo assume responsabilidades com respeito aos textos traduzidos. Em caso de dividas ou
dificuldade de compreensdo, entrar em contacto com o nosso departamento comercial, que esta a sua
disposicéo para esclarecimentos.

Pag. 114 Manual de Uso e Manutengdo — Instrugdes traduzidas para
portugués - Rev.: 01, Data 10/01/2018

SUMARIO

Pagina
i DN TR OIIUIG A i a5 sisuiass isisiiasssas s sasasas a5 i 6 588 4454 040038850 R0 A SR SRSB4 116
Funcdes e utilidades do manual de uso @ manutenGa0 ..............ccoeeiiiiiceecciie i 116

Simbologia e qualificagdo dos operadores
DoclaracH0/ 00 CONTOMUARAE . . coc o iiimiisniss sasinissisiespiasasintithantstissitissed soas i sassputdsostssis bt n ins poiant
ReCECAMAOPIBAUIEG . .o sv s s e e S e S R S R
L = T T

S G N S R
WM =

2 ADVERTENCIAS PARA A PREVENCAQ DE ACIDENTES.....c.cooeunusssmmssmssesmmnsssssssnsssssssssssssssssssenes 117

2.1 Adverténcias.........ceoeeunen.
2.2 Adverténcias gerais ..........
- R - R PSP OT.
24 NIBNURBNGED . ..ciiaiiniicosiiamnnaiioii inasansoni sinnssobsasionirnsianssissaessstsitits iss0satni sbisosstonsinasinss i dinss inisssaines

https://campagnola.it/materiale/manuale-u-m-batteriaforbice-pro/#page/1 118/209



11/11/2019 Manuale U. M. Batteria+Forbice PRO

3 ESPECIFICACOES TEBNIC RS ..ccciiciiansiisimmmnssistisimsiasis oo s o s s s sassses shavssiain 118
371 IHSANCACAG U0 BIOHUNG - comssemsvmsinssmvrmmsmissinm i varwsmevsss: v T3 0558 3934 T 8T S0 Ve s S Sa BTGB aEs
3.2 Descrigao doprotdulo.... ccoiainiinininininniiidiaantian Gl nnis s hanainang
3.3 Documentacéo técnica fornecida
34 Uso PreviBlo. ...cociuiinniiaiiniinn s sarisas
3.5 Composicdo do equipamento...............
38 Dadosiéenioes ... comnaananans
3T | ENEPOSHINVOS U8 SO TAMIGE s s:55: 0555 50m00055 55055058 58055506 58 68855855 55985085 5594 54 354078 41158540 58 44R13 RE4451A 83 1 R 0TAERARTE
4 IS AL A A s i s R R e T s s 121
Gl TR s e oo oo s ol o B S B e B T R S e e i s R e 121
4.2 Empacotamento @ MOVIMENTAGAD ........cvuiveei i ear e es s s e s e s ras s e aeesassrnsbaaesees srmsanaeanes 123
5 USO DO EQUIPAMENTC .. ccccossiuiscissiisssoonissiissnssssinaiinss sostissssses sossasssinpinssiiniiissesssssssemoniosostuais sossssiase 123
B0 LSOO COMAUGN . cvscsaisasmuiinssisssssssnsriveissasvsaiess sossuvanesisisvsvesusviesn s sesisis R sssisHEvHRETI T SO T RO TN RIIBST S0t 123
Big |Parapemo GO0 : iiimeseris cinisrssaoniienionsinssin HEninss rhininiiie ins Fifiiss poil SEiRFiLERs BURAF EAAFRIA PRI TAPHIRSRIREL 127
5.3 Recarga da bateria e funcionamento do Carregador..........ccc.veviieiiiiiiiie e 127
5.4 Problemas e solugbes
55 Usos ndo previstos ..........cccoeevviivinnnen,

56 Transporte do equipamento

6 IKANUTEHCAD :coinnimmmsmnis tniasms na it 128
6.1  (MARUSNGRO ONIMATNE <o 050000000085 500050500055 soma3 58 0005 85 5855585045 55 5550 55865055 § 84458 4809485880054 § 40050093 5400835 344055 128
62 Manutenclo extraondiNANa. . ... o coiiini i i it ssa s bess st varsbestni dunsdvinssadstsnsvonsacd smemts pesns 130

7 DESMANTELAMENTO E ELIMINAGCAO DOS COMPONENTES .......coovnmmmmmsmmmesssssmssmsssssssssssssssnsenss 130

T4 ElminacRa dos MatenBiS GBSEIOE ... cccoc.cimmiimmieioniss sanss sdssasia srs ssssssss sniasses aanisasnsssss st d4aasasassan 130
7.2 Indicagdes relativas a0s residuos @SPECIAIS ...........ccccoeeiiiiiiiini e e 131
Manual de Uso e Manutengéo - Instrugoes traduzidas para Pag. 115

portugués - Rev.: 01, Data 10/01/2018

1 INTRODUCAO

1.1  Funcoes e utilidades do manual de uso e manutencao

Para salvaguardar a integridade do operador, e evitar a ocorréncia de danos, antes de realizar
qualquer operacdo na maquina é imperativo ler inteiramente e compreender a fundo este manual de uso e
manutencdo. As presentes instrugbes tém a fungdo de descrever o funcionamento do produto e sua
utilizagdo em seguranca, economia e conforme as normativas. A observdncia das instrucies é
extremamente importante para evitar perigos, reduzir os custos operacionais e os tempos de parada, bem
como prolongar a vida util do produto. Este manual deve permanecer integro e legivel em todas as suas
partes. Cada operador ou responsavel pela manutencdo deve ter conhecimento do local de
armazenamento do manual, podendo assim consulta-lo a qualquer momento.

1.2 Simbologia e qualificacao dos operadores

Todas as interagbes homem-maquina descritas neste manual devem ser realizadas por operadores
experientes, de acordo com os niveis de conhecimento definidos pelo Fabricante. Todas as
operacbes descritas sfo acompanhadas pelo pictograma relativo ao operador considerado mais idéneo
para o desempenho das fungdes. Sdo fornecidas a seguir as indicag6es necessarias para a identificacdo
das diversas figuras profissionais.
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. Operadores

Pessoal responsavel pelas operagdes de instalacao, funcionamento, regulagdo, manutencéo ordinaria,
limpeza e transporte da maguina.

. Técnicos de manutengao mecanica
Pessoal com competéncias e habilidades mecéanicas especificas, capaz de realizar as intervengdes de
instalagdo, manutencdo extraordinaria e/ou reparos indicados no presente manual.

* _| Técnico de manutencao elétrica / eletronica

Pessoal com competéncias e habilidades eléctricas/electronicas especificas, capaz de acionar o produto ou
realizar as intervencées de instalacdo, manutencao extraordinaria e/ou reparo mesmo nos casos em que 0s
sistemas de seguranca e protecdo estejam parcial ou totalmente desabilitados. Ndo esta autorizado a
realizar intervencdes de natureza mecénica.

QFICINA AUTORIZADA
E a oficina autorizada a executar as operacies de reparagio nas maquinas do Fabricante.

A ATENGAO!

Adverténcia precaucional a respeitar para garantir a seguranca do operador e das pessoas
presentes na zona de trabalho.

=5 IMPORTANTE!
Nota a ser observada para evitar a ocorréncia de danos ou fenomenos de mau funcionamento do
produto, ou para operar em conformidade com a normativa vigente.

1.3 Declaragéo de conformidade

Qualquer maquina e/ou equipamento destinado a Paises pertencentes a Unido Europeia (UE) é fornecido
com caracteristicas adequadas as exigéncias da Diretiva 2006/42/CE relativa 4s maquinas. A declaracéo de
conformidade do fabricante é fornecida em anexo ao manual de uso e manutencéao.

1.4 Rececéo do produto

. Ao receber o produto, certificar-se de que:

. o0 mesmo ndo tenha sido danificado durante o transporte;

. o fornecimento corresponda ao pedido e inclua as eventuais partes e pecas adicionais e também a
documentacdo técnica (consultar o paragrafo “Descricdo do produto” - capitulo “Especificacoes
técnicas”).

. Em caso de anomalias ou problemas, entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia técnica do

fabricante tendo ao alcance das maos os dados relativos ao produto constantes na placa de
identificacdo (consultar o paragrafo “Identificacdo do produto” - capitulo “Especificagies técnicas”).

1.5 Garantia

Para as condiges gerais de garantia, consultar o site Campagnola na area dedicada no endereco: http://

www.campagnola.it/downloads; ou solicitar por escrito enviando ao nimero de fax 051752551, o enviar um

e-mail para: star@campagnola.it”.
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A ATENGAO!

Eventuais pedidos de reparagao ou substituicao durante o periodo de garantia, de acordo com o disposto
acima, devem ser sempre acompanhados por um certificado corretamente preenchido e pela prova de
compra (nota fiscal ou outro documento legal).

2 ADVERTENCIAS PARA A PREVENCAO DE ACIDENTES

Adverténcias

241
& ATENGAO!

O fabricante declina qualquer responsabilidade decorrente da inobservancia dos preceitos aqui
estabelecidos.

Permanece sob a responsabilidade do empregador o cumprimento dos requisitos previstos pela
legislacdo vigente em matéria de seguranca e saude nos ambientes de trabalho (Diretiva 2003/10/CE,
Diretiva 2002/44/CE, e também o Decreto Legislativo n.° 81/2008): disponibilizacédo de equipamentos
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de protegao individual idoneos, informagao completa sobre 0s riscos, SuUpervisao sanitaria, etc..

A exposicao excessiva a vibracdes pode causar lesdes neuro-vasculares em pessoas que sofrem de
disturbios circulatérios. Em caso de apresentacdo de sintomas relacionados a uma exposicédo
excessiva a vibracoes, dirigir-se imediatamente a um médico. Tais sintomas incluem: dorméncia,
perda de sensibilidade, pontadas, formigueiro, dor, reducao ou perda de forga, descoloragao da pele
ou alteracdes estruturais de sua superficie. Estes sintomas aparecem normalmente nas maos,
pulsos e dedos.

Resultados dos ensaios previstos por Lei

NiVEL DE COMPATIBILIDADE ELETROMAGNETICA
O equipamento estd em conformidade com os padrdes e requisitos da Diretiva sobre compatibilidade
eletromagnética 2004/108/CE

2.2 Adverténcias gerais

A ATENGAO!

Nao utilizar o equipamento em ambientes fechados ou locais com atmosferas potencialmente
explosivas.

A ATENGAO!

Nao usar o aparelho em caso de chuva, locais fechados ou em caso de nevoeiro.

& ATENGAO!

O produto destina-se exclusivamente a uso profissional.

Utilizar exclusivamente com os acessorios indicados pela CAMPAGNOLA S.r.l..

Utilizar o equipamento apenas a partir do solo ou em carros de colheita, numa posicéo estavel e segura.

Utilizar os equipamentos de prote¢do necessarios em funcdo da operacéo a realizar. Utilizar os dculos de protecdo e

vestudrio aderente ao corpo. Evitar o uso de gravatas, colares e cintos; para além disto, os cabelos compridos

devem ser presos para evitar os riscos de aprisionamento nos 6rgdos moveis da maquina. Utilizar calgados com
solas anti-derrapantes e luvas.

+  Utilizar protetores auriculares.

+ Fica proibido qualquer tipo de manuseio por parte pessoas sob o efeito de alcool, drogas ou medicamentos que
possam afetar a prontidao dos reflexos e capacidade de julgamento.

+ O equipamento pode ser utilizado apenas por operadores devidamente treinados e instruidos (devem ser
ministrados cursos especificos sobre a seguranca).

+ Confiar o equipamento apenas a pessoas que tém conhecimento das instrugdes de uso ou treinadas por operadores
autorizados.

+ Manter o equipamento fora do alcance das criangas e animais,

+ NA&o adulterar os dispositivos de seguranca.

+ O utilizador é responsavel pela salvaguarda da integridade fisica de outrem, bem como pela conservagio e
manutengdo dos bens.

+ Nao utilizar o equipamento em condi¢des de equilibrio precario.

+ Néo utilizar o equipamento em escadas ou sistemas de elevacio precarios.

+ Nao cortar os ramos que se encontrem nas proximidades de cabos elétricos, perigo de eletrocusséo.

+ Antes de realizar qualquer intervencdo de manutengdo ordinaria, consultar com atengdo o manual de uso e
manutencdo. Relativamente as intervengdes ndo expressamente indicadas no manual, contactar um centro de
assisténcia autorizado.

+ Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descri¢cdo do produto”. Qualquer outro uso pode
acarretar acidentes.

+ Desligar a bateria (1) e desconectar o cabo de alimentagdo do cortador (12) antes de efetuar qualquer intervengao
de manutengio.

+ Conservar cuidadosamente este manual e consulta-lo antes de utilizar a maquina (e sempre que necessario).
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+  Manter os sinais e etiquetas de perigo e seguranga em perfeitas condigdes.
+ Evitar trabalhar com condi¢des climaticas adversas (na presenca de neblina, chuva e ventos fortes).

+ Prestar especial atenc¢éo durante o corte de ramos de grandes dimensdes e sob tensédo. Possibilidade de perda do
controle do equipamento!

+ Ainalacdo de pos de madeira pode provocar fendmenos de irritagdo e intoxicacdo do sistema respiratério. Dirigir-se
a um medico especializado na presenca de sintomas persistentes.

23 Uso

+ Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descrigdo do produto”. Qualquer outro uso pode
acarretar acidentes.

+ Verificar sempre a plena eficiéncia dos sistemas de seguranca.

+ Nao operar 0 equipamento se o0 mesmo estiver danificado, ndo corretamente regulado ou ndo completamente
montado.

+ 0O cortador deve ser transportado sempre no seu estojo (5) de protecao.
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+ Antes de recarregar a bateria (1), desliga-la através do interruptor (11) e acondicionar o cortador em seu estojo (5)
com o conjunto de laminas (19) fechado.

N&o abrir o invélucro da placa eletrénica (21).

Néo expor o cortador a chuva ou ambientes himidos e conserva-lo em um local seco,

Jamais segurar ou transportar o cortador pelo cabo de alimentagdo (12).

Nao utilizar um carregador de baterias diferente daquele usado por CAMPAGNOLA S.r.l. O ndo cumprimento desta
prescricdo pode causar graves danos ao equipamento e ao operador.

+ Durante os periodos de inutilizacéo do cortador, desligar a bateria (1) através do interruptor (11).

2.4 Manutengao

A. ATENCAO!

Utilizar calcados de seguranca, luvas anti-perfuracao e oculos de protecao para realizar qualquer
operacao de manutenc¢ao ou registo mecanico no equipamento.

+ As intervencbes de reparo ou manutencéo ordinaria podem ser realizadas apenas por operadores que
possuam os requisitos fisicos e intelectuais necessarios.

+ As operacgdes de manutencdo extraordinaria ou reparacdo devem ser executadas por um técnico de
manutencédo qualificado.

+ Antes de realizar qualquer operacdo de manutencdo ou registo mecénico no equipamento, desligar a
bateria (1) e desconectar o cabo de alimentagéo do cortador (12).

* Durante as operagbes de manutengdo ou reparo, as pessoas nado autorizadas devem ser mantidas
afastadas da zona de trabalho.

* A desativacdo dos dispositivos de protecdo ou seguranca deve ser efetuada exclusivamente para as
operagdes de manutencdo extraordinaria e apenas por um técnico de manutengao qualificado, que sera
responsavel por salvaguardar a integridade dos operadores e evitar qualquer dano ao equipamento, bem
como por restaurar a funcionalidade dos proprios dispositives no final da intervengéo.

* Todas as operacdes de manutencdo nao contempladas neste manual de uso e manutencédo devem ser
realizadas nos centros de assisténcia autorizados CAMPAGNOLA S.r.l..

* No final das operagdes de manutencéo ou reparacéo, a recolocagdo do aparelho em funcionamento esta
sujeita a autorizagio de um técnico de manutencdo mecanica, que devera certificar-se de que:

- os trabalhos tenham sido efetuados completa e corretamente;
- o equipamento funcione perfeitamente;

os sistemas de seguranca estejam ativos e em plena eficiéncia;
nao haja pessoas a operar no equipamento.

3 ESPECIFICACOES TECNICAS

3.1 Identificacao do produto
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Os dados identificativos do equipamento estdo indicados na placa adesiva.

CAMPAGNOLA 5ri = Zola Predess (B0) = ITALY
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Cod. == 2014
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3.2 Descricao do produto

O cortador eletrénico, alimentado por bateria (1) e equipado com uma ldmina movel (17) em ago temperado,
destina-se a poda de vinhas, pomares, olivais, citrinos e plantas ornamentais de decoragéo urbana.

A forga de corte é fornecida por um motor elétrico alimentado por uma bateria (1) portatil, que através de um
conjunto de engrenagens transmite o movimento para o equipamento de corte (laminas) (19).

O cortador estd equipado com um gatilho (15) e uma placa eletrdnica (21) responsavel por verificar as
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funcionalidades e prevenir acionamentos involuntarios. As funcoes sao exibidas e podem ser selecionadas
através de um ecra (10) lidado a central eletronica de controlo (21) inserida na bateria (1).

Ligagao da bateria
O cortador é conectado a bateria (1) através do conector (6) do cabo (12).

3.3 Documentacédo técnica fornecida

Manual de uso e manutencao.
Bateria

Estojo

Acessorios

Ecra

3.4 Uso previsto

O equipamento foi projetado e fabricado para a operacdo de poda, nos modos e com as limitacdes
previamente descritos.

& ATENGAO!

* Qualquer outro deve ser considerado improprio e, portanto, potencialmente perigoso para a
seguranca dos operadores; qualquer uso impréprio provoca, ademais, a anulacdo dos termos de
garantia contratuais.

+ Qualquer uso para fins diferentes daqueles expressamente previstos e descritos pode provocar
danos graves ao equipamento, operadores e bens.

+ Campagnola S.rl. ndo pode ser considerada responsavel por danos a objetos e pessoas
causados por um uso diferente do prescrito.
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3.5 Composicédo do equipamento

= — REF.
POS. | DENOMINACAO FUNCAO FOTO
1 Grupo da bateria Alimenta o cortador D-E
2 Fivelas e suspensorios Permitem regular a mochila F-G
3 Fivelas e cinto Permitem travar a mochila F-G
4 Mochila Permite levar as costas a bateria, transportar o ecrd e F-G
pendurar o cortador
[ Eetmim Darmita trancnnartar A anrdbadare amm candinfn da ceamrranaa = o~
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2 A FSHNNG taliapuidal v ulilauwl Sl wJhiidiyauy us acyuialiya | i * |
6 Conector do cortador Conecta o cortador a central eletrénica de controlo A-E
7 Conector do ecra Conecta o ecra a central eletronica de controlo B-E
8 Conector do carregador | Permite recarregar a bateria E
de bateria
9 Ecra da bateria Permite monitorar visualmente o estado de carga residual D
10 Ecra fungdes do cortador | Exibe as funcdes do cortador B-F-G
11 Botdo ON/OFF Liga e desliga a bateria E
12 Cabo de alimentacéo Conecta o cortador a bateria A
13 Parafusos da tampa Fixam a tampa ao corpo do cortador C
14 Tampa Permite substituir as laminas C
15 Gatilho Permite acionar o cortador A-C
16 LED do cortador Indica se o cortador esta ligado ou desligado A-C
17 Lamina movel Trata-se da lamina de corte (%
18 Lamina fixa Retém o galho C
19 Conjunto de laminas Permite cortar os ramos A
20 Protecéo do gatilho Impede acionamentos acidentais A
21 Invélucro da placa | Contém a placa eletrénica que controla o cortador D
eletronica
22 Botdo de selecdo Permite selecionar as fungdes do cortador B
23 Porca auto-bloqueante Permite travar o conjunto de ldminas para uma eventual c
regulagéo
24 Segmento dentado Transmite o movimento a lamina de corte C
25 Perno da lamina Eixo de rotacdo da lamina mdvel C
26 Pulseira Facilita o deslocamento do cabo do cortador F
27 Passantes para cabos Permitem recolher o cabo E
28 Suspensorios Suportam o peso da bateria F-G
29 Parafuso de cabeca | Fixa a lamina movel ao corpo do cortador C
escareada
30 Corpo do cortador Suporta o conjunto de laminas c
31 Anilhas Melhoram a distribuicdo da pressédo do pino ao longo do C
segmento
32 Estribo da bateria Permite fixar a bateria & mochila E-G
33 Alca Permite a passagem da alca de fixacdo através da mochila E-F
34 Carregador de bateria Permite carregar a bateria H
35 Parafusos do invélucro da | Fixam a bateria ao involucro da central eletronica D-E
central eletrénica de
controlo
36 Protegdo do conectordo | Previne a entrada de poeira e humidade no interior do E
carregador de bateria conector
37 Protecdao do conector do | Previne a entrada de poeira e humidade no interior do ecra D
ecra
38 Led On/Off Permite visualizar se a bateria esta ligada ou desligada. D
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3.6 Dados técnicos

- Didmetro de corte Cortador PONY PRO
- Diametro de corte Cortador COBRA PRO

- Peso Cortador PONY PRO

25 mm
40 mm

0,900 kg (com cabo) - 0,760 kg (sem cabo)

- Peso Cortador COBRA PRO

Peso Cortador PONY PRO com bateria, ecrd e mochila
Peso Cortador COBRA PRO com bateria, ecrd e mochila
Peso da bateria (sem central eletrénica)

Peso da bateria (com central eletrénica)

https://campagnola.it/materiale/manuale-u-m-batteriaforbice-pro/#page/1

1,000 kg (com cabo) - 0,910 kg (sem cabo)
3,230 kg
3,310 kg

1.2 ka
137k
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- Bateria Li-lbes
- Autonomia da bateria 8/9h
- Carregador de bateria modelo Output 58,8V - DC 2,0A

3.7 Dispositivos de seguranca

Desligamento automatico do sistema: se ndo for utilizado durante mais de 20 minutos e a carga > 20% ou entdo se nao
for utilizado durante 5 minutos e a carga < 20%, o cortador desliga-se. E reinicializado pressionando o botéo (11).
Protegéo do gatilho (20): previne eventuais acionamentos acidentais do gatilho (15).

Auto-desligamento do cortador: ocorre se 0 mesmo néo € utilizado por mais de 5 minutos (funcdo de seguranga SAFE).
A reinicializagéo é feita exercendo presséo no gatilho por duas ou trés vezes (15).

Desligamento do cortador: Manter pressionado =5 segundos o gatilho (15) (fungdo STOP). A reinicializacdo é feita
exercendo pressdo no gatilho por duas ou trés vezes (15).

LED (186) no cortador: indica o estado do aparelho (ligado ou desligado).

4 INSTALACAO

41 Arranque

Recarregar a bateria (1) através de seu especifico carregador (34) (consultar o paragrafo 5.3).

Aplicar a bateria (1) na mochila (4) observando as instrugées do paragrafo em baixo.

Fixar o ecra (10) ao cinto da mochila (4) (a direita ou a esquerda)

Conectar o ecra (10) a bateria (1) atraveés do conector (7). Fazendo passar o cabo através dos passantes
27).

« Conectar o cortador a bateria (1) através do conector (6). Fazendo passar o cabo através dos passantes
27).

Instalacao da bateria e componentes na mochila

Extrair a mochila (4) e a bateria (1) da mala.

Recarregar a bateria (1) através de seu especifico carregador (34) (consultar o paragrafo 5.3).
Inserir o estribo (32) em seu especifico alojamento na mochila (4) (fig. G).

Inserir o cinto na respetiva alga (33), na parte superior da bateria (1) (fig. F).

<5 IMPORTANTE!
Se a mochila (4) estiver montada corretamente, sera possivel ter acesso ao carregador (8) sem
remover a bateria (1).

Configuracéo para uso do cortador a partir do lado esquerdo

A bateria € fornecida com o invélucro da central eletrénica (21) configurado para o uso do cortador a partir
do lado direito. Para inverter o involucro da central eletrénica (21), devem ser realizadas as seguintes
operagdes:

- Desaparafusar os 2 parafusos (35).

- Girar em 180° o invélucro da central eletronica (21), prestando atencdo para ndo desconectar o seu cabo
interno.

- Aparafusar os 2 parafusos (35) reposicionando na parte traseira da bateria (1) o estribo (32).
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Ligacao e desligamento da bateria

Ligacédo: Pressionar o botdo (11), podem ser vistas as barras do ecré (9) iluminar-se durante 5 seg.
Desligamento: Pressionar o botdo durante pelo menos 10 segundos, podem ser vistas as barras do ecra
desligar-se progressivamente.

Visualizacdo da carga residual: Pressionar o botéo rapidamente, a carga sera exibida durante cerca de 5
seg. com as seguintes representacbes:

Todos os leds a piscar com repeticdo de 1s, = Erro

4 barras verdes = 100% carga completa

3 barras verdes = 80% de carga residual

2 barras verdes = 60% de carga residual

1 barra verde = 40% de carga residual

Contorno BRANCO fixo = 20% de carga residual

HEBEEE

Contorno BRANCO a piscar = 10% de carga residual
Visualizacdo durante o carregamento: (sempre visivel)

Contorno branco a piscar = 20%

Contorno branco a piscar e 1 barra verde a piscar = 40%

Contorno branco a piscar e 2 barras verdes a piscar = 60%

Contorno branco a piscar e 3 barras verdes a piscar = 80%

Contorno branco a piscar e 4 barras verdes a piscar = 97%

HEEEEHE

4 barras verdes e contorno branco acesos = 100%

Pég. 122 Manual de Uso e Manutengao - Instrugdes traduzidas para
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Visualizagéo de erro: todos os leds (branco+verde) piscam simultaneamente.

Restabelecimento de erro para temperatura elevada: Automatico (O tempo de restabelecimento pode variar
de 5 a 30 minutos, em funcéo da temperatura externa).

Em caso de falta de restauragao de erro, levar a bateria a um centro autorizado Campagnola.

A. A}TENQK_O !
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Durante o periodo de nao utilizagao, recarregar a bateria em Junho e Dezembro.
No fim da estacao de poda recarregar completamente a bateria, antes de a colocar em repouso.
Nao respeitar estas indicacoes provoca danos irreparaveis a bateria.

A ATENGAO!

Nao trabalhar em arvores ou escadas para prevenir condigdes de perigo.

Utilizar obrigatoriamente os equipamentos de protecédo individual previstos para operar a maquina.
Certificar-se de que todos os sistemas de seguranca estejam montados corretamente e sejam
plenamente eficientes.

4.2 Empacotamento e movimentagao

A unidade € empacotada pela CAMPAGNOLA S.r.l. e transportada para o revendedor com uma mala.

& ATENCAO!

As operacgoes de movimentacao das cargas devem cumprir as disposi¢oes normativas vigentes em
matéria de seguranca e saude nos ambientes de trabalho.

5 USO DO EQUIPAMENTO

5.1 Uso do cortador

+ Levar a mochila as costas (4) (fig. F) e regular o comprimento do cinto agindo na especifica fivela (3).
< A mochila (4) deve ser posicionada de maneira tal que 90% do peso seja suportado pela regido do
quadril
do operador e ndo pelas costas (fig. F).
+ Os suspensorios (28) devem ser utilizados para otimizar o equilibrio do peso.
* Regular os suspensorios na fivela (2) de maneira tal a ndo permitir que os mesmos possam escapar dos
ombros.
+ Utilizar a pulseira (26) para manter o cabo (12) do cortador em proximidade do braco e evitar que o
mesmo possa obstaculizar as operacoes de corte.
« Pressionar o botdo (fig. D) (11) com a mao livre.
« Extrair o cortador de seu estojo (5) segurando-o firmemente.
+ Pressionar o botdo do seletor (22) sequencialmente com a méao livre, até chegar a opcio desejada;

Estado SAFE:

- O cortador ndo esta ativo: pressionando o gatilho a Iamina nao se move.

- Entra-se no estado de SAFE no momento de acendimento e depois de um periodo de inatividade de
corte superior a 5 minutos.

- Sai-se do estado de SAFE pressionando e libertando o gatilho rapidamente trés vezes.

- Aindicacgéo do estado € sinalizada no Ecra e pelo led situado na pega que pisca lentamente.

- Todos os menus sao acessiveis e utilizaveis.

Estado STOP:

- O cortador nédo esta ativo: pressionando o gatilho a lamina nao se move.

- Entra-se no estado de STOP mantendo pressionado o gatilho durante mais de 5 segundos.
- Sai-se do estado de STOP pressionando e libertando o gatilho rapidamente trés vezes.

- Aindicagéo do estado € sinalizada no Ecra e pelo led situado na pega que pisca lentamente.
- Todos os menus sdo acessiveis e utilizaveis.

Estado ALARME:

- O cortador ndo esta ativo: pressionando o gatilho a lamina néo se move.

- Entra-se no estado de ALARME quando se verificam alarmes.

- Sai-se do estado de ALARME quando a causa dos alarmes foi eliminada.

- Aindicacéo do estado € indicada no Ecra codificando cada alarme com a letra A seguida pelo namero
que indica o tipo de alarme e pelo led situado na pega piscando rapidamente.

- Todos os menus sdo acessiveis e utilizaveis.
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Estado ERRO:

- O cortador ndo esta ativo: pressionando o gatilho a Iamina ndo se move.
- Entra-se no estado de ERRO quando se verificam anomalias.
- NAO ¢é possivel sair do estado de ERRO. E necessario desligar e voltar a ligar o cortador e verificar se a
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causa do erro foi eliminada.

- Alindicagao do estado € indicada no Ecra codificando cada alarme com a letra E seguida por um nimero
e pelo led situado na pega piscando rapidamente.

- Os menus ndo sdo acessiveis nem utilizaveis.

Estado OPERATIVO:

- O cortador esta ativo: pressionando o gatilho a ldmina move-se.

- Alindicacdo do estado é indicada pelo led (16) aceso fixo, situado na pega. No ecra séo indicadas as
funcdes ou 0s menus selecionados.

- Todos os menus sdo acessiveis e utilizaveis.

Ligacao:

No momento do acendimento, sequencialmente, & exibida a versio do Firmware e o tipo de cortado para
depois se colocar no estado de SAFE a espera que o operador comece a operar.

MENU:
Menu principal:

No menu principal pode ser selecionada a modalidade de funcionamento do cortador entre quatro opgdes.
Podem ser percorridas pressionando rapidamente a tecla do seletor. Quando se voltar a ligar o cortar
permanecera configurada a ultima funcdo escolhida.

Automatico 100%:

a lamina movel abre-se e fecha-se automaticamente através de uma ligeira presséo sobre o gatilho usando
100% de seu curso disponivel. Este modo é caracterizado por uma alta velocidade de execucéo. Este modo
deve ser utilizado apenas apods um periodo inicial de rodagem e familiarizagdo com as funcionalidades do
equipamento.

Automatico 70%:

a lamina movel abre-se e fecha-se automaticamente através de uma ligeira presséo sobre o gatilho usando
70% de seu curso disponivel. E possivel abrir a ldmina mével a 100% pressionando rapidamente o gatilho.
Desse modo o cortador realizara um (inico corte & maxima abertura para depois regressar a esta
modalidade de funcionamento.

Automatico 40%:

a lamina movel abre-se e fecha-se automaticamente através de uma ligeira presséo sobre o gatilho usando
40% de seu curso disponivel. E possivel abrir a lamina mével a 100% pressionando rapidamente o gatilho.
Desse modo o cortador realizard um Gnico corte & maxima abertura para depois regressar a esta
modalidade de funcionamento.

Pag. 124 Manual de Uso e Manutengdo - Instrugdes traduzidas para
portugués - Rev.: 01, Data 10/01/2018

Proiorcional:
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O operador pode controlar o movimento da lamina movel de acordo com as proprias exigéncias. A lamina
movel desloca-se ou para em fungédo do movimento do dedo que aciona o gatilho.

Menu Configuracées:

E possivel entrar no menu configuragdes através do menu principal mantendo pressionada a tecla do
seletor durante um tempo superior a 2 segundos.

No menu de configuracdes estdo a disposicédo algumas informacdes sobre o estado do cortador
(temperatura; nimero de cortes e aperto) e, além disso, & possivel regular a sobreposicdo das laminas em
fecho. Podem ser percorridas sequencialmente os varios itens pressionando rapidamente a tecla do seletor.
Para cada parametro o ecréa fornece o seu significado.

E indicada a temperatura do cortador expressada em graus centigrados. Valor apenas de leitura.
Cortes parciais

E indicado o nimero de cortes parciais realizados desde a ultima colocacéo a zero.
Mantendo pressionado o gatilho durante um periodo de tempo superior a 4 segundos o contador sera
colocado a zero.

Cortes totais:

E indicado o nimero de cortes totais realizados pelo cortador.
O valor ndo pode ser modificado.

Regulacdo de fecho da lamina mével: permite obter um encerramento ideal da lamina mével através de 5
posicdes predefinidas indicadas no ecrd com a letra d= seguida por um namero de 0 a 5.

Mantendo pressionado o gatilho durante um periodo de tempo superior a 4 segundos o valor exibido
aumenta em um passo.

Usando o gatilho normalmente a lamina abre-se e fecha-se com a funcionalidade auto 100%.

A cada passo recomenda-se de verificar o encerramento.

Para manter a regulagéo obtida, sair do menu sem pressionar o gatilho.

Aperto:

Verifica o estado de aperto da lamina: realiza-se em uma escala numérica de 0 a 10.

O aperto da ldmina é determinado pelo tipo de lamina usada.

COBRA PRO: o apertodeve serentre6e 7.
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_ COBRA PRO VIGNA (Lamina opcional): o aperto deve serentre 5 e 6.

PONY PRO: o aperto deve ser entre 4 e 5.
Um valor 0/2 significa uma l&mina muito lenta, enquanto 9/10 muito apertada.

ATENCAO: o aperto pode varia notavelmente conforme as condigdes de uso das laminas, as quais
devem estar sempre afiadas, limpas e lubrificadas.

Procedimento:

Pressionar o gatilho e esperar que a lamina se feche.

Libertar o gatilho e esperar que a lamina se abra.

Avaliar o resultado e apertar ou afrouxar para obter o valor apropriado para a ldmina usada.
Repetir a operacio até obter o aperto correto

Mensagens de erro
E1 = Nenhum cortador detetado.

E2 = OVERCURRENT (SOBRECORRENTE) Detetada anomalia no motor.
E3 = Detetado um cortador ndo compativel.
E4 = Corte cabo: o cabo for cortado inadvertidamente.

Mensagens de Alarme

A1= MAX TEMP (TEMPERATURA MAX.): temperatura exterior do motor elevada.
E necessario aguardar o abaixamento da temperatura para restaurar as operacdes.
Normalmente é apresentado quando o operador realiza diversos cortes rapidos consecutivamente.

A2 = OVERLOAD (SOBRECARGA): temperatura interna do motor elevada.
E necessario aguardar o abaixamento da temperatura para restaurar as operacdes.
Normalmente € apresentado quando o operador faz varias tentativas consecutivas para cortar ramos de
grande diametro.

& ATENGAO!

Nao exercer uma pressao excessiva dobre o gatilho (15). Isto nao provoca um aumento da forga de
corte.

A ATENCAO!

Utilizar os equipamentos de protecao necessarios em funcao da operacao a realizar. Utilizar um
capacete de protecao e vestuario aderente ao corpo. Evitar o uso de gravatas, colares e cintos; para
além disto, os cabelos compridos devem ser presos para evitar os riscos de aprisionamento nos
o6rgaos moveis da maquina.

O operador, apés segurar firmemente o equipamento com uma mao, deve executar as seguintes operagdes
(respeitando a ordem indicada):

a) Inserir cuidadosamente um ramo entre as ldminas do cortador, em seguida pressionar o gatilho de
acionamento (15) do equipamento e podar o ramo.

b) Depois de ter cortado, libertar o gatilho de acionamento (15). Para fazer outros cortes repetir a operagéo
no ponto a).

A ATENGAO!

E importante salientar que o nivel de carga da bateria é indicativo. Aconselha-se recarregar a bateria
no fim de cada dia de trabalho. Mesmo se ainda parcialmente carregada.

& ATENGAO!

A ndo execucdo dos controlos previstos junto a um centro de assisténcia autorizado CAMPAGNOLA
provoca a anulacao das condigdes de garantia (consultar o paragrafo 1.5)
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O cortador deve ser sempre armazenado em seu estojo (5), com as laminas (19) fechadas; manter,
portanto, o gatilho (15) pressionado durante 5 segundos para ativar a funcéo de parada STOP e desligar a
bateria (1) através do botdo ON/OFF (11).

5.3 Recarga da bateria e funcionamento do carregador

Carregar a bateria todos os dias durante o periodo de utilizagdo normal.
Apobs a conclusdo do ciclo de recarga, o ecréd (9) da bateria (1) desliga-se e o LED do carregador (34) fica
aceso com uma luz verde. O tempo necessario para um ciclo completo € de 2-3 horas.

A ATENCAO!

Apos inserir o conector macho do carregador (34) no conector fémea (8), posicionar sobre a
superficie de apoio a parte frontal da bateria (1).

A ATENGAO!

O carregador de bateria deve ser utilizado em locais protegidos e secos.

ZtLAJENQEOt

Desconectar o carregador da tomada de corrente ao término do ciclo de recarga.
Nao deixar o carregador conectado a tomada de corrente por um longo periodo ao término do ciclo.

5.4 Problemas e solugoes

& ATENCAO!

Todas as intervengoes de manutencao aqui descritas tém de ser executadas por um técnico de

manutengao mecanica

PROBLEMA

CAUSA

SOLUGCAO

O cortador ndo funciona

Bateria (1) descarregada

Recarregar a bateria

Bateria (1) desligada

Ligar a bateria agindo no botdo ON/OFF
(1

Cortador ndo alimentado

Verificar a ligacdo entre a central eletronica
de controlo (21) e o cortador

O cortador ndo produz uma forga
suficiente

Bateria (1) descarregada

Recarregar a bateria (1).

Lamina de corte (17) desgastada

Afiar a 1amina movel (17) ou substitui-la em
caso de desgaste excessivo

Perno da lamina (25)
excessivamente apertado

Executar a fungdo SERR
(consultar o paragrafo 5.1).

Consumo excessivo da bateria

Lamina de corte (17) desgastada

Afiar a lamina moével (17) ou substitui-la em
caso de desgaste excessivo

O cortador blogueia-se e no
ecra é exibida a sigla A2

Sobreaquecimento do  motor
devido ao corte de ramos de
grande diametro

Aguardar alguns minutos antes de retomar
as atividades (a temperatura deve abaixar
de aproximadamente 5 °C)

O cortador ndo fecha-se e no
ecra é exibida a sigla A1

Blogueio devido a um aumento
anémalo da temperatura interior

Aguardar alguns segundos e continuar o
trabalho, privilegiando inicialmente o corte
de ramos de pequena espessura para
permitir o afastamento a partir do limiar de
protecao.

Foi ativada a
seguranga SAFE

fungdo de

Cortador inutilizado por mais de 5
min.

Pressionar o gatilho (15) pelo menos trés
vezes para reativar o cortador.

Foi ativada a funcdo de paragem
STOP

Gatilho mantido pressionado por
mais de 5 segundos

Pressionar o gatilho (15) pelo menos trés
vezes para reativar o cortador.

A bateria esta desligada

Cortador inutilizado por mais de
20 minutos

Ligar a bateria (1) agindo no interruptor
ON/OFF (11)

O ecra da bateria pisca

A bateria atingiu uma temperatura
demasiado elevada.

Esperar a reinicializacdo da bateria de 5 a
30 minutos.
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NOTA: Se as solugdes propostas nao resultam na eliminagcao do problema, entrar diretamente em
contacto com um centro de assisténcia autorizado.

5.5 Usos ndo previstos

« Nao utilizar o equipamento em condigdes de equilibrio precario.

« Nao cortar materiais diferentes da madeira.

= Nao utilizar o equipamento para icar, deslocar ou romper objetos, ou como alavanca.
- Nao utilizar o equipamento em ambientes com atmosferas explosivas e inflamaveis.
« Naéo utilizar o equipamento em caso de chuva ou neblina.

5.6 Transporte do equipamento

Transportar o equipamento com o cabo de alimentacdo (12) desconectado. Para operacdes de transporte
de longa duracéo, repor o0 equipamento em sua embalagem original.

& ATENGAO!

Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descri¢do do produto”. Qualquer
outro uso pode acarretar acidentes.

6 MANUTENCAO

Manutencéo ordinaria

6.1
A ATENGAO!

Antes de qualquer operagao de manutencéo ordinaria ( Com excecg&o para as previstas no ponto) desligar a
bateria com o botdo ON/OFF (11) e desconectar o cabo de alimentacdo do cortador da bateria (1).

Todas as operagdes de manutengdo ndo contempladas neste manual de uso e manutengdo devem
ser realizadas em centros de assisténcia autorizados CAMPAGNOLA S.r.l..

. As operacdes de manutengao ordinaria podem ser realizadas pelos operadores.
Regulacéo das laminas

« Selecionar no 2° menu a fungdo SERR.
« Apertar ou afrouxar a porca (23).
» Verificar duas vezes o resultado obtido pressionando o gatilho (15).

+ COBRA PRO: o aperto deve serentre 6 e 7.
+ PONY PRO: o aperto deve ser entre 4 e 5.
* Um valor de 0 a 2 significa uma lamina muito lenta, enquanto 9 e 10 muito apertada.

Informacgoes gerais

Antes de qualquer intervencdo de manutencao:

+ Desligar a bateria (1).

+ Desconectar o cabo de alimentacéo (12) da bateria (1).
+ Utilizar luvas de protegédo antiperfuracéo.

Afiacdo das laminas

Apbs os primeiros 30 minutos de uso, é indispensavel afiar novamente as laminas maoveis (17) com o auxilio
da pedra fornecida de fabrica.
Afiar o fio de corte da lamina maével (17) a cada 3 horas de funcionamento (17).

Para executar uma correta operacao de afiacéo:

Posicionar a pedra de afiar com uma inclinacédo de 45° em relagdo a lamina mowvel (17) (fig. 1).
Iniciando da parte interior, seguir o fio de corte em direcédo a parte exterior.
Repetir a operacao por 8/9 vezes.

& ATENGAO!

Nao afiar a lamina fixa (18) ou a parte posterior da lamina movel (17).
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Substituicao da lamina mavel (17)

Executar as seguintes operacgdes observando a ordem indicada:

Desapertar os parafusos (13) para abrir a tampa (14).

Desaparafusar a porca (23) e retirar as anilhas (31).

Extrair o segmento dentado (24) e a lamina mével (17).

«  Substituir a lAmina movel (17).

« Para a remontagem, executar as operacgdes acima descritas seguindo a ordem inversa.
+ Regular o aperto através da funcdo SERR (consultar o paragrafo 5.1).

- s = =

Substituicdo da lamina fixa

Executar as seguintes operacdes observando a ordem indicada:

+ Executar as primeiras trés fases indicadas no paragrafo precedente.
+ Extrair a Idmina de corte (17).

+ Desaparafusar o pino da lamina (25).

« Retirar o parafuso (29).

» Substituir a lAmina fixa (18).

Para a montagem:

« Inserir o pino da lamina (25) no corpo do cortador e acopla-lo a 1amina fixa (18) aplicando uma camada
de adesivo Loctite tipo 603 ou equivalente na rosca.

+ Alinhar o furo de fixacdo da lamina fixa (18) ao furo roscado no corpo (30). O binario de aperto deve ser

de 40 Nm.

« Apertar o parafuso (29) e aplicar um adesivo Loctite tipo 243 ou equivalente; o binario de aperto deve ser

de 6/7 Nm.

» Remontar a lamina de corte (17).

& ATENGCAO!

E absolutamente proibido abrir o corpo (30) do cortador. Todas as operacdes que o operador esta
autorizado a realizar preveem apenas a remocao da tampa (14) de protecéo.

2L}

A. ATENGAO!

Antes de extrair o conjunto de laminas (19), lubrificar o pino (25) e a anilha (31).

Limpeza do cortador

Limpar com frequéncia semanal o cortador, procedendo da seguinte forma:

Remover a tampa (14).

Retirar com o auxilio de um pincel e um pano seco as sujidades (ndo utilizar liquidos para limpar o equipamento).
Lubrificar com uma graxa em aerossol 0s 6rgaos moveis.

Remontar a tampa (14) anteriormente extraida.

E importante salientar que as aparas de madeira geradas durante o corte misturam-se ao lubrificante presente no
equipamento, criando uma pasta abrasiva; isto reduz notavelmente a vida atil dos componentes sujeitos a
desgaste.
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Colocacé@o em repouso e manutencgao da bateria

Antes de armazenar o equipamento por um longo periodo de tempo é necessario:

+ Recarregar completamente a bateria (1).

» Recarregar a bateria (1) a cada 180 dias, prevendo a execuc¢do de um ciclo completo (ver par. 5.3).

* Durante o periodo de repouso, armazenar o equipamento na sua mala e conserva-lo em um local
protegido e seco.

A. ATENCAO!

Se nao for realizada a recarga da bateria pelo menos cada 180 dias, a bateria (1) podera deteriorar-se
irreversivelmente.

6.2 Manutencéo extraordinaria

& ATENGAO!

+ Antes de realizar qualquer operacao de manutencao, desconectar o cabo de alimentacéo (12) do
equipamento da bateria (1).

+ Todas as operacoes de manutencao nao contempladas neste manual de uso e manutencao
devem ser realizadas nos centros de assisténcia autorizados CAMPAGNOLA S.r.l..

[ ]
. T" As operacoes de manutencédo extraordinaria tém de ser executadas por um técnico de
manutengdo mecanica ou eléctrica/electronica experiente.

Informacgoes gerais

Antes de qualquer intervencdo de manutencao:

+  Utilizar luvas de protecdo antiperfuracéo.
+ Desligar a bateria (1).
+ Desconectar o cabo (12) da bateria.

Tabela de manutencao periddica

Apos a :‘mg:da s | cads | Ao
Manutencao primeira hora :i: i (aproximadamente :g‘r){gg?{ou & :;’e"“":‘; & :::: :ii s
de trabalho 100 horas de cada ano) estacio
trabalho) ¢
Ajuste da lAmina de corte
7 X X
Afiacdo da lamina de corte X X
(17)
Substituigdo da lamina de X
corte (17)
Lubrificagéo das laminas X X
(19) e do pino (25)
Recarga para manutengao X X
da bateria (1)
Cupéo de revisdo geral
junto a um centro de X X
assisténcia autorizado
CAMPAGNOLA

7 DESMANTELAMENTO E ELIMINACAO DOS COMPONENTES

7.1 Eliminacao dos materiais gastos

A maquina, durante a sua instalagdo e o seu normal funcionamento, nao envolve riscos de
contaminacao ambiental; no entanto, durante a sua vida util, sdo gerados alguns tipos de residuos
que tém de ser eliminados sob particulares condig6es. Para a eliminacdo destes materiais existem,
em cada pais, normas especificas para a salvaguarda do meio ambiente.

O cliente deve ter conhecimento das leis em matéria de residuos poluentes vigentes no proprio pais
e operar de modo a cumprir as exigéncias legais; devem ser, ademais, respeitadas as indicacbes
referidas nas fichas técnicas e de seguranca dos produtos utilizados, que podem ser solicitadas
junto aos respetivos fabricantes.
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& ATENGAO!

Observar atentamente as leis vigentes em matéria de eliminacao de 6leos minerais.

A ATENGAO!

Maiores informag6es sobre os modos de eliminacdo de o6leos e outras substancias podem ser
encontradas nas respetivas fichas técnicas e de seguranca.

A eliminacédo dos residuos toxicos durante as fases de colheita, transporte, tratamento (operagées
de transformagao necessarias para a recuperacao), bem como o armazenamento e a descarga a terra
sao atividades de interesse publico sujeitas a observancia dos seguintes principios gerais:

m) Deve-se evitar qualquer dano ou perigo para a saude, ou seja, devem ser garantidas a
integridade e seguranca, individual e coletivamente.

n) Devem ser observados os preceitos higiénicos e sanitarios, e evitados quaisquer
riscos de poluicao do ar, agua, solo e sub-solo.

Deve ser promovido o respeito de critérios e métodos economicos e eficientes, a implantagcéao de
sistemas de recuperacao e reciclagem de materiais e energia.

7.2 Indicacgoes relativas aos residuos especiais

Por residuos especiais entendem-se os detritos gerados por processos industriais e os materiais
provenientes da demolicao de equipamentos e maquinarias deteriorados e obsoletos.

Os produtores de residuos especiais, e também téxicos e nocivos, sdo inteiramente responsaveis
por sua eliminacao, direta ou através de 6rgaos autorizados; os residuos podem também ser
entregues a sujeitos autorizados que administram o servigo publico, prévia celebragao de um acordo
especifico.

Cada comuna/municipio € obrigado a fornecer a sua regido de pertenca todas as informacoes
disponiveis sobre a eliminagao de residuos em seu territério.

A ATENGAO!

A eliminacao abusiva de residuos pode implicar a aplicacdo das sangdes administrativas previstas
pela normativa vigente.

& ATENGAO!

A auséncia do simbolo do contentor de lixo com rodas barrado com uma cruz esta a significar que a
eliminagéo do produto nao é de responsabilidade do fabricante. Neste caso, aplicam-se as normas
vigentes em matéria de eliminacédo de residuos.

Em plena observancia das Diretivas 2002/95/CE, 2002/96/CE e 2003/108/CE, relativas a reducéo do
emprego de substancias perigosas nos equipamentos elétricos e eletrénicos, bem como a correta
eliminagao dos residuos, ter em conta que:

O simbolo do contentor de lixo com rodas barrado com uma cruz, se presente, estad a indicar que

o produto, ao término de sua vida util, deve ser eliminado separadamente dos outros residuos. O
usuario devera, portanto, ao término da vida atil do equipamento, destina-lo integralmente (com ﬁf\/
todos os seus componentes e acessorios) a centros de recolha seletiva de residuos eletronicos e " ____
eletrotécnicos, ou devolvé-lo ao revendedor no momento da compra de um novo dispositivo
equivalente, na proporcdo de um para um. Uma recolha seletiva adequada e 0 sucessivo
encaminhamento do equipamento desativado a processos de tratamento e eliminagdo
ambientalmente compativeis contribuem para evitar possiveis efeitos negativos sobre o meio
ambiente e a salde, para além de faciltar a reciclagem dos materiais que o compdem. A
eliminacdo abusiva e, em todo caso, ndo conforme aos requisitos especificados envolve a
aplicacdo das sangdes previstas pela normativa vigente locaimente.
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Degerli MiGerimiz,
Uriinlerimizden birini sectiginiz igin size i¢tenlikle teGekkiir ediyoruz.

Piyasayi bitiinciil spesifik ve dinamik ¢céziimlerle yorumlayabilme kapasitesi, sektérle ilgili geniGbilgi birikimi
garantisi ile birlikte metinde “Uretici” olarak adlandinlan CAMPAGNOLA S.r.l. Grketini budama ve hasat
ekipmanlarinin tasarimi, tretimi ve gergekleGiriimesinde bir diinya lideri haline getirmiQir.
Ustiin vasiflara sahip personeli ile etkin satiGve teknik servis agi sayesinde, CAMPAGNOLA S.r.l. sizlere
geniGbir riin yelpazesi sunar:

akiili budama makaslari, meyve silkeleme makineleri ve elektromekanik zincirli testereler;

pnomatik budama makaslari ve testereler (uzatma koluna da monte edilenler dahil);

pnomatik ve motorlu zeytin ve kahve toplama ve meyve seyreltme aletleri;

traktor (¢ nokta aski tertibati icin kompresér ve motokompresdrler;

Tercih nedenleri aGagidaki gruplarda toplanabilir:
triinlerin kullamm kolayh@i ve pratikligi;
cok yonli kullanim;
kullanilan malzemelerin kalitesi;
glivenilirlik;
proje tasarimi.

Gr;n kilavuz tedarik edilen trtnian ayrnimaz bir parcasi olarak kabul edilmelidir. Herhangi bir kismi hasar
gérmiiGveya okunamaz halde olmasi durumunda derhal firmadan yeni bir kopyasinin talep edilmesi gerekir.

Gralatgl Griiniin  uygunsuz kullanimi ile iGu kilavuzda igeriimeyen veya mantik diQ iGemlerden
kaynaklanabilecek hasarlara iliCkin her tiirlii sorumluluktan muaftir.

Makine sadece ozellikle tasarlanmiGoldugu amaclar dogrultusunda kullanilmalidir. Diger her tiirlii kullamim
tehlikeli olarak kabul edilir.

Makinenin yapisinda dediGklige neden olacak her tirlii midahale sadece imalatg! teknik ofisi tarafindan
yetkili kKilinmalidir.

Sadece orijinal yedek pargalari kullanin. Gralatgi orijinal olmayan yedek parcalarin kullaniimasindan
kaynaklanan hasarlardan sorumiu tutulamaz.

GBu kilavuzun biitiin gogaltma haklari iiretici firma tarafindan mahfuzdur. GBu kullanim kilavuzu imalatginin
yazili izni olmaksizin incelemeleri igin tiglincli Gahislara verilemez.

Gralatgi firma benzeri modellere sahip olan miiGerilere haber vermeksizin, projede degiGklik yapma ve
ariinii geliGirme hakkini sakl tutar.

Orijinal talimatlar Gtéyanca dilinde yazilmiGir. Diger biitlin dillere orijinalinden terciime edilmiGir.

Gralatgi sadece Gtlyanca dilindeki tanimlamalardan sorumludur. Anlamakta zorluk gekmeniz halinde,
aciklamalar icin satiGofisiyle temasa gegin.
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1 GIRIS

1.1 Kullanim ve bakim kilavuzunun iglevleri ve kullanimi

Operatériin giivenligini saglamak ve olasi hasarlan énlemek amaciyla, makine (zerinde herhangi bir iGem
yapmadan once kullanim ve bakim kilavuzunun tamaminin okunmuG olmasi Garttir. Kilavuzdaki talimatlar,
driiniin cali@na prensibini ve giivenli, ekonomik ve diizenlemelere uygun kullanimini agiklama iQevine sahiptir.
Talimatlara uyulmasi tehlikelerin énlenmesine. tamirat ve iG durdurma masraflarinin azaltimasina ve driiniin
émriiniin uzatiimasina yardimer olur. Kullanim kilavuzun bitiin kisimlar eksiksiz ve okunakl olmalidir. Uriin
kullanmakla gorevli veya bakimindan sorumiu biitin operattrler kilavuzun yerini biliyor olmal ve her an
daniGabilme imkanina sahip olmalidirlar.

1.2 Semboller ve yetkili operatérlerin vasiflari

Kilavuzda tamimlanan insan-makine etkileGmlerinin tamami imalatgimin talimatlarinda tamimlanmiG personel
tarafindan gergekleGiriimelidir. Belirtilen biitiin iGemler, yapilacak iGeme en uygun goriilen operatéri belirten resimli
iGaretlerle birlikte verilmiGir. AGagida muhtelif mesleki kiGliklerin belirlenmesi icin gerekli bilgileri vermekteyiz.

. Operatorler

G@kipmanini kurma, ¢cali@Girma, ayar, programlanmiGbakim, temizlik ve ta@ma iGemlerini yapma gérevi
verilen personel.

. Mekanik balum teknisyenleri
GBu kilavuzda belirtilen kurma, olaganiistii bakim ve/veya onarim miidahalelerini yerine getirebilecek tzel
mekanik vasifiara sahip personel.

* _| Elektrik / elektronik bakim teknisyeni
Ozel elektrik/elektronik vasiflara sahip, olagan di@ bakim, montaj ve/veya onarim iGemlerini yapabilen ve
arlini, glivenlik ve koruma sistemlerinin bir kismi veya tamami devre diQyken de caliGirabilen personel.
Mekanik nitelikli idemleri yapma yetkisi yoktur.

YETKILI ATOLYE
Uretici makinelerinin tamirat i@emlerini yapma yetkisine sahip atélyedir.

& DIKKAT!

Operatoriin ve ¢alisma alaninda bulunan diger kisilerin emniyetini garanti etmek icin uyulmasi
gereken, onlem niteliginde uyar

=5 ONEMLI!

Uriine hasar gelmesini veya ¢alisma bozukluklan 6nlemek veya yasal diizenlemelere uygun islem
yapmak amaciyla uyulmasi gereken not.

1.3 Uygunluk beyannamesi

Avrupa Birligi (AB) dahilindeki Ulkelerden birine gonderilecek her makine 2006/42/CE Makine
Yonetmeliklerince dngoriilenlere uygun ozelliklere sahiptir. Gralatginin iliGkin uygunluk beyannamesi kullanim
ve bakim kilavuzuna eklenmiGir.

1.4 Uriiniin teslim alinmasi

. Uriin teslim alindiginda aGagidakileri kontrol etmek gerekir:

. nakliyat esnasinda uriinde hasarlar meydana gelmemiGolmasi,

. ikmalin sipariGedilmiGelan mala uygun olmasi ve olasi donamim kisimlarinin mevcut olmasi (Bakiniz
"Uriin tanimi” - "Teknik dzellikler" boliami).

. Herhangi bir sorun halinde, kimlik kiinyesi tizerinde belittilen riin bilgilerini vererek, imalatginin teknik

servis hizmeti ile temasa geginiz (Bakiniz "Uriiniin belirlenmesi" - "Teknik dzellikler" bélimii).
1.5 Garanti

Garanti genel kosullar icin wverilen adresten ilgili alanda Campagnola sitesine danisin: http:/
www.campagnola.it/downloads; veya 051752551 faks numarasina yazili talep gdénderin, veya e-mail:
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& DIKKAT!

Garanti kapsamindaki onarnim talebi aninda, yukanda belirtilen hiikiimlere uygun olarak, onarnlacak uriine
satin alma belgesi (fatura veya yasal degere sahip baska belge) ve dogru sekilde doldurulmus garanti
belgesi daima eslik etmelidir.

2 IS KAZALARINI ONLEYiCi UYARILAR

2.1 Uyanlar

A. DIKKAT!

Uretici asagida belirtilenlere uyulmamasindan kaynaklanabilecek her tiirlii sorumluluktan muaftir.
Calisma ortaminin giivenlik ve hijyeni konusunda mevcut mevzuat cercevesinde ongoriilen
formaliteler isveren veya kullanicinin yiikiimlalugiindedir (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC ve Kanun
Hiikmiinde Kararname no. 81/2008): uygun kigisel korunma donanimlarinin teslimati, riskler, saghk
denetimi, vb. hakkinda bilgiler...

Titresimlere asin maruz kalma, dolasim sistemi sorunlan bulunan kisilerde nérovaskiiler lezyonlara
neden olabilir. Titresimlere asirt maruz kalinmis olmasi ile iliskilendirilebilen belirtiler halinde uzman
bir doktora basvurunuz. Bu belirtiler; uyusma, his kaybi, ignelenme hissi, kasinti, agn, kuvvet
eksikligi veya kaybi, deride renk kaybi veya deri yiizeyinde yapisal degisiklikler ile ortaya ¢ikabilir.
Soz konusu belirtiler 6zellikle ellerde, bileklerde ve parmaklarda goriiliir.

Yasal testlerin sonuglan

ELEKTROMANYETIK UYUMLULUK SEVIYESi
Cihaz 2004/108/CE elektromanyetik uyumluluk direktifine uygundur.

2.2 Genel uyanlar

A DIKKAT!

Aleti kapal veya potansiyel olarak patlayici ortamlarda kullanmayiniz.

& DIKKAT!

Yagmur yagdiginda, kapal ortamlarda veya sis olmasi durumunda cihazi kullanmayin.

& DIKKAT!

Bu uriin sadece profesyonel kullanim amachdir

Sadece Campagnola S.r.l. tarafindan belirtilen aksesuarlan kullanin.

Aleti sadece yerde, giivenli ve saglam bir pozisyonda toplama araglarinda kullanin.

Yapilacak iGemlere uygun koruyucu donanimlar kullanin. Koruyucu gézliik kullanin ve giysilerin viicudu saran cinsten

oldugundan emin olun. Hareketli kisimlara takilabilecek veya sikiGabilecek olduklanndan kravat, kolye ve kemer gibi

aksesuarlar takmaktan veya toplanmamiGuzun saclarla dolaGnaktan kac¢ininiz. Kaymaz tabanlh ayakkabi ve eldiven

kullanimz.

+  Giriltiden koruyucu kulakhk takin.

+  Alkol almiG veya refleksleri azaltan ilag veya uyuQurucu kullanan kiGler cihazi kullanmakla yetkili dedildir, cihaz
izerinde bakim veya onarnm iGemleri yapamaz.

+ Alet sadece bir giivenlik kursu araciligi ile uygun Gekilde egitiimiG ve bilgilendirilmiG bir operatdr tarafindan
kullanilabilir.

+ Aleti sadece kullamim talimatlar hakkinda bilgisi olan veya yetkili kiGler tarafindan editimiGkiGQlere emanet ediniz

veya ddiing veriniz.

Aleti cocuklarnin ulaGamayacag yerlerde ve hayvanlardan uzak tutun,

Emniyet donanimlarini kurcalamayin.

Kullamci diger kiGQlere veya bu kiGlerin eGyalanna gelebilecek tehlike veya kazalardan sorumludur.

Saglam dengede dedgilken aleti kullanmayiniz.

Cihazi merdiven Gizerinde ¢aliG@rken kullanmayin.

Elektrik kablolar yakinindaki dallan kesmeyin, elektrik carpma tehlikesi.

Her tiirli olagan bakim iGemini gercekleGirmeden 6nce iGbu kullamm ve bakim kilavuzunu dikkatle okuyunuz.

Kilavuzda agik olarak behmlmeyen bakim iGemleri icin yetkili bir Teknlk Destek Merkezine baG:urunuz

= Kol s MTRABE . s e i . e EEIE i i il s s e i, B S i AP i B e R e i . M i S
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olabilir.
Her tiirlii bakim i@eminden Gnce akilyi (1) kapatin ve makasin gii¢c kablosunu (12) ¢ekin.
GBu kilavuzu 6zenle saklayiniz ve makinenin her kullanimindan 6nce kilavuza dani@niz.
Tehlike ve giivenlik iGaretlerini taQyan etiketlerin hepsini milkkemmel Gartlarda saklayiniz.
Sis, yadiGve kuvvetli riizgar gibi zorlu hava koGullarinda ¢aliGmaktan kagiminiz.

Kullanim ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar S. 135
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Gergin dallan keserken dikkat ediniz. Cihazin kontroliiniin kaybedilmesine neden olabilirler.
AhGap tozlanimin n solunmasi, solunum sisteminde tahriGveya zehirlenmelere yol agabilir. Uzun siireli rahatsizliklar
halinde, uzman bir doktora baGrurunuz.

2.3 Kullanim

Aleti sadece "Uriin tanimi" par. belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. BaGka her tiirlii kullamim kazalara neden
olabilir.

Emniyet sistemlerinin daima tam verimle caliQiklarini kontrol edin.

Hasar gérmiG dogru ayarlanmamiGveya tamamen monte edilmemiGoldugu durumlarda aleti kullanmayin.

Budama makasini daima koruyucu kilinin (5) iginde taGQyin.

Akiiyii (1) Garj etmeden 6nce, selektdr (11) araciligiyla kapatin, ve kapali bicak grubu (19) ile budama makasini
kilifina (5) yerleQirin.

Elektronik kart kutusunu (21) agmayin.

Budama makasinm yagmura veya nemli ortama maruz birakmayin ve kuru bir yerde saklayin.

Budama makasini gii¢ kablosundan (12) tutarak taGmayin.

CAMPAGNOLA S.r.l. firmas) tarafindan verilenden farkl bir Garj aleti kullanmayin. Bu talimata uyulmamasi cihaz ve
kullanici tizerinde agir hasarlara neden olabilir.

Budama makasi kullanimadiginda, selektdr (11) aracihiyla akiyi (1) kapatin.

2.4 Bakim

A DIKKAT!

Alet iizerinde herhangi bir bakim veya mekanik ayarlama gergeklestirmeden once, emniyet
ayakkabilan, delinmeye dayanikh eldivenler ve gozlik kullammz.

Her trli onanm veya olagan bakim miidahalesi gerekli fiziki ve akli dzelliklere sahip bir operator
tarafindan gergekleGirilebilir.

Olaganiistii bakim veya onarim iGemleri vasifli bir bakim teknisyeni tarafindan gergekleGirilmelidir.

Aletin herhangi bir bakim veya mekanik ayar iGemini gergekleGirmeden Gnce akilyll (1) kapatin ve
budama makasinin besleme hortumunun (12) baglantisini kesin.

Bakim ve onanm iGemleri esnasinda yetkili olmayan kiGler cihazdan uzakta durmalidirlar.

Koruma veya emniyet diizenlerinin devreden cikariimasi sadece olaganiistii bakim iQemleri igin ve
sadece bir kalifiye bakim teknisyeni tarafindan gercekleGirilmelidir, iCbu teknisyen operatérlerin can
glvenligini garanti eder ve alete herhangi bir hasar gelmesini 6nler ve bakim iGemi sonunda cihazlan
tekrar etkin hale getirecekdir.

GBu kilavuzda igerilmeyen tim bakim i@emleri CAMPAGNOLA S.r.l. Grketi tarafindan belirtilen yetkili
teknik servis merkezlerinde gergekleGiriimelidir.

Bakim weya onanm iGemleri sonunda alet sadece mekanik bakim teknisyeninin izni uzerine
caliGinlmaldir, iCbu teknisyen aGagidakilerden emin olmalidir:

- iGemlerin tamamlandigindan;

- aletin milkemmel Gekilde ¢aliG@igindan,

- emniyet sistemlerinin etkin oldugundan;

- hig kimsenin alet Gizerinde iGem yapiyor olmadigindan
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3 TEKNiIK OZELLIKLER

3.1 Uriiniin belirlenmesi
Aleti tanimlayici veriler yapiCGkan plaka lizerinde belirtilmiGir.

CAMPAGNOLA Sri = Zole Predess (B0) = ITALY
Tige **
Cod. " 2014

T

3.2  Uriniin tammi

TemperlenmiGgeelik hareketli bir bicak (17) ile donatiimiGve akilyle beslenen (1) elektronik budama makasi,
asmalarin, meyve bahcelerinin, zeytinliklerin, narenciye bahgelerinin ve Gehir dekorasyonunda kullanilan siis
bitkilerinin budanmasi amaciyla tretilmiGir.

Kesme kuvveti, ta@nabilir akii (1) ile beslenen ve diGiler aracihdiyla hareketi kesim aparatina (19) (bigaklara)
ileten bir elektrikli motor tarafindan saglanir.

Budama makasi, iQevini kontrol etmeyi ve kaza eseri cali@nasini Gnlemeyi saglayan bir adet tetik (15) ve
elektronik kart (21) ile donatilmiQur. Fonksiyonlar akiiye (1) takilan elektronik tiniteye (21) bagh bir ekran (10)
ile gériintlilenebilir ve secilebilir.

Akiiye baglanti
Makas kablonun (12) konnektdrii (6) ile akiiye (1) baglanir.

3.3 Techizatta mevcut parcalar

Kullanim ve bakim kilavuzu.
Akl

Kilf

Aksesuarlar

Ekran

3.4 Ongériilen kullanim

Alet, yukanda tanimlanmiGolan yontem ve limitler ile budama yapmak igin tasarlanmiGve imal edilmiGir.

A DIKKAT!

+ Her tirlii farkhh kullamim uygunsuz ve haliyle operatorlerin can giivenligi agisindan potansiyel
tehlike kaynagi olarak kabul edilir ve sozlesme garantisinin diismesine neden olabilir.

+ Alet yukarida belirtilenlerden farkh amagclar i¢in kullanildigi taktirde ciddi sekilde hasar gorebilir ve
esyalara ve kisilere zarar verebilir.

+ Campagnola S.r.l. yazilanlardan farkh kullanimlardan dolay: esyalara ve kisilere gelen hasarlardan
sorumlu tutulamaz.
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3.5 Aletin yapisi

POZ. | ADI iSLEV i
1 Akl grubu Budama makasina giic saglar D-E
2 Aski tokalar Sirt gcantasini ayarlarlar F-G
3 Kemer tokalar Sirt cantasini kilitler F-G
4 Sirt cantasi Akiiyl sirtta taGmayi, ekrani ta@may! ve makasl asmayi F.-G

saglar
5 Kihif Makasin taG@nmasini saglar. F-G
6 Makas konnektérii Makas elektronik iiniteye baglar A-E
7 Ekran konnektdrii Ekrani elektronik tiniteye baglar B-E
8 garj aleti konnektorii Akliyli Garj etmeye yarar E
9 Akl Ekram Artik ylikiin durumunu gériintiilemeyi saglar D
10 Makas fonksiyon ekrani Makas fonksiyonlarimi gériintiller B-F-G
11 ON/OFF Diigmesi Akiiyl kapatir veya acar E
12 Giic besleme kablosu Makasi akiiye baglar A
13 Kapak vidalar Kapagi makas govdesine sabitler C
14 | Kapak Bigaklarin degiQiriimesini saglar c
15 Tetik Budama makasini ¢calGinir A-C
16 Makas led lambasi Budama makasinin agik veya kapah oldugunu gésterir A-C
17 Hareketli bicak Kesme bigagidir (o]
18 Sabit bigak Dali tutar Cc
19 Bicak grubu Dallarin kesimini saglarlar A
20 Tetik koruma Kaza eseri ¢caliGnalari onler A
21 Elektronik kilif Budama makasini kontrol eden elektronik karti iginde D
bulundurur
22 Selektor diigmesi Makas fonksiyonlarini segmeyi saglar B
23 Otomatik kilitlenebilir | Bigcak grubunu kilitler ve ayarlamay saglar C
somun

24 Di@i sektor Hareketi kesim bicagina iletir C
25 Bicak pimi Bunun {izerinde hareketli bicak déner C
26 Kolluk Makas kablosunun kontroliini kolaylaGirir F
27 Kablolar icin baglar Kablolan toplamaya yarar F
28 Askilar Akl agirhgimi destekler F-G
29 Konik ba@ vidalar Makas gdvdesine hareketli bicadi sabitler C
30 Makas govdesi Bigak grubunu destekler c
31 Rondela Sektérde pimin basing dagilimini iyileQirirler C
32 | Akl braketi Akilyli sirt cantasina sabitlemeyi saglar E-G
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33 Bag Sabitleme kayiQnin sirt cantasindan gecmesini saglar E-F

34 garj aleti Akilyl Garj etmeye yarar H

35 Elekronik tinite kutu Elektronik iinite kutunu akiiye sabitler D-E
vidalar

36 garj aleti konnektorii Tozun ve nemin Garj aletinin konnektdriine girmesini 6nler E
koruma

37 Ekran konnektérii koruma | Tozun ve nemin ekranin konnektériine girmesini énler D

38 | Led On/Off Akiiniin agik veya kaplh oldugunu gériintiilemeyi saglar D

S. 138 Kullamm ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar

Rev.: 01, Tarih 10/01/2018

3.6 Teknik veriler

- PONY PRO Makas kesim capi 25 mm

- COBRA PRO Makas kesim ¢api 40 mm

- PONY PRO Makas Agirhgi 0,900 kg (kablo ile) - 0,760 kg (kablosuz)
- COBRA PRO Makas Agirhgi 1,000 kg (kablo ile) - 0,910 kg (kablasuz)
- Aki, ekran ve sirt cantasi ile PONY PRO Makas Agirigi 3,230 kg

- Akii, ekran ve sirt gantasi ile COBRA PRO Makas Agirhidi 3,310 kg

- Akii agirh@ (elektronik dnitesiz) 1,2 kg

- Akii agirh@ (elektronik iinite ile) 1,37 kg

- Ak Li-loni

- Akl bagimsizhig 8/9sa

- Sarj aleti model Output 58,8V - DC 2,0A

3.7 Emniyet donanimlan

Sistemin otomatik kapanmasi: eder 20 dakikadan fazla kullaniimazsa ve Garj > %20 ise veya 5 dakika boyunca
kullaniimazsa ve Garj < %20 ise makas kapanir. Yeniden baGatma diigme ile (11) gercekleQirilir.

Tetik koruma (20): tetigin (15) kaza eseri hareketlerini engeller.

Makasin otomatik kapanmasi: 5 dakikadan fazla siire kullaniimazsa eger (SAFE fonksiyonu). Yeniden baGatma
tetige(15) 2-3 kez basinda gercekleQirilir.

Makasin kapatiimasu: Tetije (15) >5 basil tutun (STOP fonksiyonu). Yeniden baGatma tetije(15) 2-3 kez basinda
gercekleQirilir.

Makasta led (16): acik veya kapali oldugunu belirtir.

4 KURULUM

41 Cahstirma

garj aleti ile (34) akilyii (1) Garj edin (bakiniz paragraf 5.3).

AGagidaki paragrafta belirtilen talimatlan izleyerek akiiyi (1) sirt cantasina (4) uygulayin.
Ekrani (10) sirt cantasinin kemerine (4) uygulayin (saga veya sola)

Konnektor (7) ile ekrani (10) akiiye (1) baglayin. Kabloyu baglardan (27) gegirin.

» Konnektor (6) ile makasi akiiye (1) baglayin. Kabloyu baglardan (27) gegcirin.

Akiiniin ve bilesenlerinin sirt cantasina kurulmasi

« Sirt cantasini (4) ve akilyl (1) kutudan ¢ikarin.

+ garj aleti ile (34) akiiyii (1) Garj edin (bakiniz paragraf 5.3)

+ Braketi (32) sirt cantasinin penceresine (4) takin (Gek. G).

« Kemeri akiiniin (1) st bélimiindeki uygun baga (33) gegcirin (Gek. F).

=<5 GNEMLI!
Edger sirt cantasi (4) dogru sekilde takildiginda, sarj aleti konnektoriine (8) akiiyii (1) gikartmadan
erismek mumkundiir.

SL tarafta makas kullanimi igin konfigiirasyon

Akii, SG tarafta makasin kullanimi icin ayarlanan elektronik tinitesinin kutusu (21) ile verilir. Elektronik iinite
kutusunu (21) degiQirmek igin, aGagidaki iGemleri izleyin:

- Gkvidayi (35) sokiin.

- Gdablonun baglantisini kesmeden elektronik tinitenin (21) kutusunu 180° dénduiriin.

- Braketi (32) akinin (1) arka tarafina yerle@irerek iki vidayi (35) vidalayin.
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Akl calistirma ve kapatma

CaliGtirma: Dugmeye (11) basin, yaklaGik 5 sn boyunca ekran gubuklarinin (9) 1Giklandigi gorulir
Kapatma: En azindan 10 saniye boyunca diigmeye basin, ekran gubuklarinin sonrasinda kapandigi
gorilecektir:

Artik yiikiin gorintillenmesi: Hizhica digmeye basin, yiik aGagidaki gistergeler ile yaklaGik 5 saniye
boyunca gériintiilenecekdtir:

1s tekrarli yanip sénen tiim ledler = Hata

4 yeQl gubuk = 100% tam yiiklii

3 ye@l gubuk = 80% artik yiik

2 ye@l gubuk = 60% artik yiik

1 yedl gubuk = 40% artik yilk

Sabit BEYAZ Kenar = 20% artik yiik

Yanip stnen BEYAZ Kenar = 10% artik yiik
garj sirasinda gériintileme: (her zaman gériiniir)

Yanip sonen beyaz kenar = 20%

Yanip stinen beyaz kenar ve yanip sénen 1 yeQl gubuk = 40%
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Yanip stnen beyaz kenar ve yanip sonen 2 yeQl gubuk = 60%
Yanip sénen beyaz kenar ve yanip sénen 3 yeQl gubuk = 80%

H Yanip stnen beyaz kenar ve yanip sénen 4 yeQl gubuk = 97%

YeQl 4 cubuk ve beyaz kenar acik = 100%

S. 140 Kullanim ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar
Rev.: 01, Tarih 10/01/2018

Hata gériintiileme tiim led lambalan (beyaz+yeQl) eGzamanl olarak yani séniiyor.

Yiiksek sicaklk icin hata sifilama: Otomatik (Sifilama siiresi diG sicakliga bagl olarak 5 - 30 dakika
arasinda degiGebilir).

Hata sifirlama olmadiginda akiiyii Campagnola yetkili servisine gotirin.

& DIKKAT!

Kullanilmama suresi boyunca akiiyi Haziranda ve Aralikta sarj edin.
Budama mevsimi sonunda dinlenmeye almadan oénce akiiyi tamamen sarj edin.
Bu talimatlara uyulmamasi akiide geri doniisi olmayan hasarlara neden olur.

& DIKKAT!

Cok tehlikeli oldugundan dolayi agaclar veya merdivenler tizerinde ¢alismayin.
Alet ile calismaya baslamadan once uygun koruma kiyafetlerini giyin. Tum guvenlik ve koruma
sistemlerinin dogru sekilde monte edildigini ve ¢calistiini kontrol edin.

4.2 Ambalaj ve tasima

Unite Campagnola S.r.| firmasi tarafindan ambalajlanir ve bir valiz kullanarak saticiya ta@nir.

A DIKKAT!

Yiiklerin tasinma hareketleri ¢alisma yerlerindeki giivenlik konusunda gecgerli diizenlemelere uygun
sekilde gerceklestirilmelidir.

5 ALETIN KULLANIMI

5.1 Budama makasinin kullanimi

< Sirt cantasini takip (4) (Gek. F) uygun tokasi (3) araciligiyla kemerin uzunlugunu ayarlayin.
« Sirt cantasi (4), agirh@inin %90"1i operatériin sirti degil beli hizasinda taGinacak
Gekilde yerleGtirilmelidir (Gek.F).
= Askilar (28) agirh@in daha iyi dengelenmesi igin kullaniimahdir.
Kemeri askilar (2) omuzlardan kaymayacak Gekilde ayarlayin.
Budama makasinin kablosunun (12) kesime engel olmasini énlemek icin kollugu (26) kullamin.
Serbest el ile diigmesine (sek. D) (11) basin.
Budama makasini kilifindan (5) ¢ikarin.
+ On secim yontemine kadar serbest ek ile sirayla selektér digmesini (22) itin:

SAFE Durumu:

- Makas aktif degildir: tetige basinca bigak hareket etmez.

- CalQinnca ve 5 dakikadan fazla kesimin yapilmamasindan sonra SAFE durumuna gecer.
- Tetige basinca ve ii¢ kez hizli birakinca SAFE durumunda ¢ikilir.

- Durum gdstergesi Ekranda ve yavaGa yanip sonen kol tizerinde bulunan led ile uyarilir.

- Tum mendler eriGlebilir ve kullanilabilir.

STOP Durumu:

- Makas aktif degildir: tetige basinca bicak hareket etmez.
- Tetidi 5 saniveden fazla siire bovunca basih tutunca STOP durumuna aecilir.
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- Tetiae béélné&i ve g kez hizh blFaklnca STOP durumunda c¢ikilir.
- Durum géstergesi Ekranda ve yava@a yanip sénen kol iizerinde bulunan led ile belirtilir.
- Tum mentiler eriQlebilir ve kullanilabilir.

ALARM Durumu:

- Makas aktif degildir: tetige basinca bicak hareket etmez.

- Alarm gercekle@iginde ALARM durumuna gegilir.

- Alarmlarin nedeni ortadan kaldinildiginda ALARM durumunda ¢ikilir.

- Durum gostergesi alarm tiirlini gosteren bir sayiyla takip edilen A harfi ile her alarmi kodlayarak Ekranda
ve hizh Gekilde yamip sénen kolda bulunan led lambasi ile belirtilir.

- Tiim mendiler eriQlebilir ve kullanilabilir.

Kullamim ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar S. 141
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HATA Durumu:

- Makas aktif degildir: tetige basinca bicak hareket etmez.

- Anormallik gercekle@iginde HATA durumuna gegilir.

- Hata durumunda ¢ikmak mimkiin degildir. Makasi kapatmak ve yeniden ¢aliGirmak ve hatanin nedeninin
ortadan kaldirildigini dogrulamak gerekir.

- Durum gostergesi bir sayiyla takip edilen E harfi ile her alarmi kodlayarak Ekranda ve hizli Gekilde yanip
sonen kolda bulunan led lambasi ile belirtilir.

- Meniiler eriG@lebilir ve kullanilabilir.

ISLETIM Durumu:

- Makas aktiftir: tetige basinca bigak hareket eder.

- Durum gostergesi kolda bulunan sabit yanan led lambasi (16) ile belirtilir. Ekranda secilen fonksiyonlar
veya menller belirtiimiQir.

- Tim meniler eriG@lebilir ve kullanilabilir.

Calistirma:

Ekran cal@inlinca sirayla Firmware versiyonu ve operatériin caliGnaya baGayacagi beklemede olan SAFE
durumuna ta@nmak icin bagh makas tirii gérintilenir.

MENU:
Ana menii:

Ana meniide dort secenek arasindan makasin iGetme yontemi secilebilir.
Selektdr tuQuna hizlica basarak ilerlenebilir. Makas yeniden ¢aliGinlinca segilen son fonksiyon ayarlanmiG
kalacaktir.

%100 Otomatik:

Hareketli bicak mevcut yolun %100Uni kullanarak tetije hafifce basinca otomatik olarak kapanir ve yeniden
acilir. Bu caliGna Gekli yiiksek hizda iGyapiimasini saglar. Bu caliGna Geklinin sadece yeterli el becerisi
kazanildiktan sonra kullaniimasi tavsiye edilir.

%70 Otomatik:

Hareketli hicak mevcut volun %70'ini kullanarak tetiie hafifce basinca ntomatik alarak kananir ve veniden
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agilir. Tetige hizlica basinca hareketli bigadi %100 agmak mimkiindir. Bu Gekilde makas, sonra tekrar bu
iGeyiGyontemine dénmek igin maksimum acilimada tek bir kesim gergekleGirecektir.
%40 Otomatik:

Hareketli bicak mevecut yolun %40 n1 kullanarak tetige hafifce basinca otomatik olarak kapanir ve yeniden
acilir. Tetige hizlica basinca hareketli bicadi %100 agmak mimkindiir. Bu Gekilde makas, sonra tekrar bu
iQeyiGyontemine dénmek icin maksimum agilmada tek bir kesim gergekleGirecektir.

S. 142 Kullanim ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar
Rev.: 01, Tarih 10/01/2018

Orantili:

Operatér hareketli bicak (14) hareketini istedigi gibi kontrol edebilir. Hareketli bicak tetigi ceken parmak
hareketine bagl olarak ¢caliGQr veya durur.

Ayar Meniisu:

2 saniyeden uzun siire boyunca selektér tuGunu basil tutunca ana meniiden ayar meniisiine girmek
mumkdndir.

Ayar meniisiinde makasin durumu hakkinda bazi bilgiler mevcuttur (sicaklik; kesim ve sikiGirma sayisi) ve
aynca kapanmada bigaklarin Ust liste gelmesini ayarlamak miimkindir. Selektér tuGuna hizlica basarak
ceGtli 6gelerde ilerlenebilir. Her parametre icin ekran anlamini belirtir.

Sicakhk

Makas sicakhg belirtilir, santigrat derece olarak ifade edilir. Salt okunur degeri.

Kismi kesimler

Son sifirlamayla gercekleQirilen kismi kesimlerin sayisi belirtilir.
Tetigi 4 saniyeden fazla siire boyunca basil tutunca sayac sifirlanacaktir.

Toplam kesimler:

Makas ile gercekleGirilen toplam kesimlerin sayisi belirtilir.
Deger degiGirilemez.

Hareketli bicak kapatma ayarlama: 0 - 5 numarasi ile izlenen d= harfi ile ekranda belirtilen 6nceden belirtilen
5 pozisyon ile hareketli bicagin en iyi kapatilmasini elde etmeyi saglar.

Tetigi 4 saniyeden fazla siire boyunca basili tutunca gériintiilenen deger bir adim artacaktir.

Tetidi kullaninca normalde %100 fonksivonellik ile licak acilir ve kapanir
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Her adin{da kapanmayl dogrulamak fjnerlilf -
Elde edilen ayarlamayl muhafaza etmek icin tetige basmadan meniiden ¢ikin.

Sik litl rma:

Bigagin sikiGirma durumunun dogrulanmasi: 0'dan 10"a bir sayisal 6lgekte gercekleQirilir.

Bicagin sikiGirmasi kullanilan bicagin tiirtine gére belirlenir.

- COBRA PRO: sikiGirma 6 ve 7 arasinda olmahdir.

Kullanim ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar S. 143
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COBRA PRO VIGNA (Bicak opsiyonel): sikiGirma 5 ve 6 arasinda olmalidir.

- PONY PRO: sikiGirma 4 ve 5 arasinda olmaldir.

0/2 bir deger bigcagin gok yavaGoldugunu belirtirken, 9/10 gok siki oldugunu belirtir.

DIKKAT: sikistirma her zaman bilenmesi, temizlenmesi ve yaglanmasi gereken bigaklarin kullanim
kosullarina gore onemli dlgilide degisebilir.

Prosedir:

Tetige basin ve bicagin kapanmasini bekleyin.

Tetigi birakin ve bigagin agilmasini bekleyin.

Kullanilan bigaga uygun degeri elde etmek igin sonucu degerlendirin ve sikiGinn veya gevGetin.
Dogru sikiGirma elde edene kadar iQemi tekrar edin

Hata mesajlan

E1 = Hig bir makas belirlenmedi.

E2 = OVERCURRENT Motorda anormallik belirlendi.
E3 = Uygun olmayan bir makas belirlendi.

E4 = Kablo kesimi: kablo kaza eseri kesildi.

Alarm Mesajlan

A1 = MAX SIC: motorun diGsicakhg yiiksek.
Yeniden ¢aliGnaya baQamak icin sicakh@in diiGnesini beklemek gerekir.
Sadece operator arka arkaya ¢ok hiz kesimler gercekleQirdiginde gariiltr.

A2 = OVERLOAD: motorun i¢ sicakhg yiiksek.
Yeniden ¢aliGnaya baGamak icin sicakh@in diGnesini beklemek gerekir.
Sadece operatdr gok sayida arka arkaya ¢api bliylk dallar kesimleri gercekleQirdiginde gérilur.

& DIKKAT!

Tetikte (15) asin bir basing uygulamayin. Bu sekilde kesme kuvveti artmaz.

AS. DIKKAT!

Yapilacak islemlere uygun koruyucu donanimlar kullanin. Koruyucu bir kask kullanin ve giysilerin

T R R SR TR R TR S [ S S I [ JET I TS NP gy N T [P TRy R T Py PRy P T D
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vucudda oturaugunu Komnwrol eqiniZ. narekeu Kismnmidara idkinapiecer veya SIKISaDNECER DlauKiannaan
kravat, kolye ve kemer gibi aksesuarlar takmaktan veya toplanmamis uzun saclarla dolasmaktan
kacininiz.

Operator aleti bir elle tuttuktan sonra idem yapmak icin aGagidaki iGemleri sirasiyla yapmahdir:
a) Makas bigaklar arasina dikkatli Gekilde bir dal koyun, aletin ¢aliGirma tetigine basin (15) ve dali budayin.

b) Kesimi gergekleGirdikten sonra, suriicii tetigini (15) birakin. Diger kesimler gergekleGirmek igin a)
maddesinde agiklanan iGemi tekrar edin.

& DIKKAT!

Akiiniin sarj degerinin agiklayici oldugu hatirlatilir. Her calisma giiniinden sonra akiiyii yeniden sarj
etmek onerilir. Hala kismen yiiklii olsa bile.

& DIKKAT!

Campagnola Yetkili Teknik Servisinde éngdriilen kontrollerin yapilmamasi garantinin gegersiz
sayllmasina neden olur (bkz. par. 1.5)

S. 144 Kullamm ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar
Rev.: 01, Tarih 10/01/2018

5.2 Budama makasinin durmasi

Makas bicaklar kapaliyken (19) her zaman uygun kilifa (5) yerleGirilmelidir, bu nedenle STOP fonksiyonunu
etkinleGirmek igin 5 saniye boyunca tetigi (15) basili tutun, bu nedenle ON/OFF diigmesi ile (11) akiiyii (1)
kapatin.

5.3 Akiiniin sarj edilmesi ve sarj aletinin isleyisi

Normal kullamm sirasinda her giin akiiyii Garj edin.
garj etme devri akiiniin (1) ekrani (9) kapal oldujunda tamdir, ve Garj aleti led lambasi (34) yeQldir. Tam bir
Garj icin gerekli siire 2-3 saattir.

& DIKKAT!

$arj aletinin erkek konnektoriinii (34) akiiniin disi konnektoriine (8) yerlestirdikten sonra, destek
ylizeyine akiiniin én boliimiini (1) yerlestirin.

A DIKKAT!

Sarj aleti kapali ve kuru ortamda kullaniimalidir.

& DIKKAT!

Akii sarj edildiginde sarj aletini akim prizinden ¢ikartin.
Sarj isleminin tamamlanmasindan sonra uzun siire boyunca sarj aletini akim prizine takili birakmayin.

5.4 Sorunlar, gcézimler

A DIKKAT!

Asad@ida belirtilen tiim bakim islemleri bir mekanik bakici tarafindan gergeklestirilmelidir

SORUN NEDENI cozumu

Akiiniin Garji (1) bitmiG Akilyl Garj edin.

Akt (1) acik degil ON/OFF digmesi (11) aracih@iyla akiyii
Budama makasi cahiGmiyor cahGinn.

Budama makasina gii¢ gelmiyor Elektronik inite (21) ve budama makasi
baglantisini kontrol edin

Akiiniin Garji (1) bitmiG Akilyil (1) Garj edin.

Kesim bicadi (17) eskimiG Hareketli bigadi (17) bileyin veya cok
a@nmiGise degiQirin.

Bigak pimi (25) a@n sikiQinlmiG | SERR fonksiyonunu gergekleGirin
(bakiniz par. 5.1).

SR s Kesim bicadi (17) eskimiG Hareketli bicadn (17) bilevin veva cok
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AN aKu Tukeumi aQnmiGise dediGirin.

- Bilyiik capl dallarin | CaliGnaya tekrar baGamadan  &nce
Mkakaz klll\téen!_r Y i beliri kesiimesinden dolayr motorun | sicakh@in 5°C dii@nesini bekleyin.
ekranda A2 gdstergesi belirir a@rn isinmasi

AQn i¢ sicaklik nedeniyle bloke Birkag saniye bekleyin ve koruma eQginden
oldu uzaklaGnaya izin vermek igin birkag dakika
kiiglik dallan keserek iGeme devam edin.

Makas kapanmaz ve
ekranda A1 gdstergesi belirir

Makas SAFE fonksiyonunda Makas 5 dakikadan fazla siiredir | Makas) yeniden etkinleGQirmek icin en

kullaniimiyor azindan 3 kez tetige (15) basin.
: 5 saniyeden fazla tetik basii | Makasi yeniden etkinleGirmek icin en
Mitikas ST fonkalyenundn tutuldu azindan 3 kez tetigje (15) basin.
AKil kapali Makas 20 dakikadan fazla siredir | ON/OFF anahtar ile (11) akiyi (1) ¢aliGinn.
P kullanilimiyor

Akii sicakhdi gok yilksede ulaGi. Akiiniin otomatik baQatiimasi 5-30 dakika

Akl ekram yanip sGniyor arasinda bekleyin.

Kullamm ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar S. 145
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NOT: Eger onerilen ¢oziimler sorunun ortadan kaldinimasinda etkili degilse, Yetkili bir Teknik Servis
Merkezi ile iletisime gegin.

5.5 Ongorilmemis kullanimlar

+ Saglam dengede degilken cihazi kullanmayiniz.

» Odun di@ndaki malzemelerin kesmeyin.

« Testereyi cisimleri kaldirmak, taG@mak veya kirmak igin veya kaldirag olarak kullanmayiniz.
+ Patlayici veya alevlenebilen ortamda kullanmayiniz.

*  Yagmur ve nem oldugunda cihazi kullanmayin.

5.6 Aletin tasinmasi

Aleti besleme kabloyu (12) cikariimiGGekilde taQ@yin. Uzun mesafe ta@malarda aleti, kendi ambalajinin icine
koyun.

& DIKKAT!

Aleti sadece "Uriin tanim1" par. belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Baska her tiirlii kullanim
kazalara neden olabilir.

6 BAKIM

Programlanmis bakim

6.1
A DIKKAT!

Her tiirlii rutin bakim islemini gerceklestirmeden once dngdriilenler haricinde, ON/OFF diigmesi ile
(11) akiiyii kapatin ve makas besleme kablosunu akiiden (1) cikartin.

Isbu kilavuzda igerilmeyen tiim bakim islemleri Campagnola Yetkili Teknik Servis Merkezlerinde
gergeklestirilmelidir.

. Rutin bakim iglemleri operatdrler tarafindan yapilabilir.
Bigaklarin ayarlanmasi

+ 2.meniideki SERR fonksiyonunu segin.
«  Somunu (23) sikiGtinn veya gevGetin.
+ Tetige (15) basarak elde edilen sonucun dogrulanmasini en azindan iki kez gergekleGtirin.

+ COBRA PRO: sikiGtirma 6 ve 7arasinda olmalidir.
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PONY PRO: sikiGtirma 4 ve 5 arasinda olmalidir.
+ 0"dan 2"ye bir deger bir deger bicagin gok yavaG oldugunu belirtirken, 9°dan 10"a ¢ok siki oldugnu belirtir.
Genel bilgiler

Herhangi bir bakim iGleminden énce:

«  Akiiyii (1) kapatin.

+ Akiiden (1) kabloyu (12) gekin.

+ Delinmeye karQ dayanikh koruyucu eldivenleri takiniz.

Bigaklarin bilenmesi

@ yanim saatlik kullanimdan sonra hareketli bigagin (17) ambalaj dahilindeki taGile bilenmesi Garttir.
Her 3 saatlik kullanimda hareketli bicagin (17) kesim ucunu tazeleyin.

Bilemeyi dogru Gekilde yapmak igin:

Bileme taGni hareketli bigaga gdre (17) 45°'lik a¢i yapacak Gekilde yerleGirin
Gdaraftan baQayarak diGa dogru kesim ucunu takip edin.
GiBmi 8/9 kere tekrar edin.

& DIKKAT!

Sabit bicadi (18) veya hareketli bigagin (17) arka tarafini bilemeyin.

S. 146 Kullamm ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar
Rev.: 01, Tarih 10/01/2018

Hareketli bicagin (17) degistirilmesi

Sirasiyla aGagidaki iGemleri yapiniz:

Kapa@i agmak icin (14) vidalan (13) cikartin.

Somunu (23) gevGetip rondelay (31) sokiin.

DiG@i cark mandalini (24) ve hareketli bigag: (17) sdkiin.

Hareketli bigagi (17) degiGirin.

Tekrar takmak icin, yukarida tarif edilen iGemleri sondan baGa dogru yapin.
SERR fonksiyonu ile sikiGirmayi ayarlayin (bakiniz par. 5.1).

Sabit bicagin degistirilmesi

Sirasiyla aGgidaki iGemleri yapiniz:
+ Onceki paragrafta belirtilen ilk iic aGamayi gergekleGirin.
*  Kesim bigagini (17) ¢ikarin.
= Bigak pinini (25) ¢oziinliz.
Vidayr (29) sokiin.
Sabit bigag (18) degiGirin.

Montaj igin:

* Bigak pinini (25) makas gdvdesine takin ve diGQiye 603 Loctite tiiriinde veya eGlegerini ekleyerek sabit
bicaga (18) vidalayin.

« Sabit bicagin sabitleme deligini (18) godvdedeki diQ@i delige (30) hizalayin. 40 Nm bir sikiGirma

gercgekleGirin.

« 243 turinde Loctite veya eGlegerini ekleyerek vidayi (29) sikiGirin ve 6/7 Nm bir sikiGirma gercekleQirin.
Kesim bigagini (17) monte edin.

& DIKKAT!

Makasin govdesini (30) agmak kesinlikle yasaktir. Operatoriin tek basina yapma yetkisine sahip
oldugu biitiin islemler sadece kapak (14) acilarak yapilabilmektedir.

J‘
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A DIKKAT!

Bicak grubunu (19) tekrar yerine takmadan énce pini (25) ve rondelay: (31) gresleyin.

Budama makasinmin temizligi

Budama makasini haftada en az bir kere aGagida tarif edilen Gekilde temizleyin:
Kapag (14) ¢ikartin.

Firca ve bez kullanarak kirini temizleyin (cihazin temizliginde sivi kullanmayin)
Hareketli kisimlari sprey gres ile yaglayin.

Onceden gikanlan kapag (14) tekrar yerine takin

Kesim sirasinda acgiga ¢ikan ahGap kiymiklaninin, cihazin igindeki yaga kariG@p a@ndirici bir macun oluGurarak,
aGnmaya maruz kalan pargalarin émurlerini biiyiik diciide kisalttigini unutmayin.

Kullamim ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar S. 147
Rev.: 01, Tarih 10/01/2018

Yerine kaldinlmasi ve akiiniin korunmasi

Cihazi uzun bir siire icin yerine kaldirmadan 6nce:

+ Akiiyi (1) tamamen Garj edin.

+ Her 180 giinde bir tam bir devir gergekleQirerek akiyii (1) Garj edin (bakimz Par. 5.3).

* Kullanilmama stiresi boyunca techizati kuru bir yerde saklayin ve kutusuna yeniden yerleQirin.

A DIKKAT!

Eger en azindan her 180 giinde bir sarj etme gergeklestiriimezse akii (1) onanlamayacak sekilde

bozulabilir.

6.2 Olagandisi bakim

& DIKKAT!

* Herhangi bir bakim islemini gerceklestirmeden once aletten basin¢ch akii (1) kablosunu (12)

gikartin.

+ isbu kilavuzda icerilmeyen tim bakim islemleri CAMPAGNOLA S.r.l. Yetkili Teknik Servis
Merkezlerinde gerceklestirilmelidir.

T

Olaganiistii bakim islemleri bir mekanik bakim veya elektrik/ielektronik teknisyeni

tarafindan gerceklestirilmelidir.

Genel bilgiler

Herhangi bir bakim iGeminden 6nce:

+ Delinmeye karQ dayanikl koruyucu eldivenleri takiniz.
+  Akiiyl (1) kapatin.
+ Akiiden (12) kabloyu cekin.

Periyodik bakim tablosu
i ) Her  200.000 | Her 400.000
Bakim tl:" masaatllk i kesimde  bir | kesimde bir ;':zron Hi?:'ldewo
calg giin (yaklasik 100 | (veya  her gt
sonrasinda saat) yil) sonunda | bir
Kesim bigaginin (17) ayan X X
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Kesim bigaginin (17) X X
bilenmesi

Kesim bigaginin (17)
degiGiriimesi
Bigaklarin (19) ve pimin (25) X X
yaglanmasi
Akuniin (1) koruma Garjinin X X
yapiimasi

Campagnola Yetkili Teknik X X
Merkezinde genel revizyon

7 PARCALARIN SOKULMESI VE IMHA EDILMESI

7.1 Tikenmis malzemelerin tasfiyesi

Makine, kurulumundan sonra ve normal calismasi sirasinda cevre kirliligine yol agmaz, ancak
kullanildigi tiim siire boyunca ozel kosullar biten veya bazi iskarta malzeme tiirleri olusur. Bu
malzemelerin tasfiyesi icin her lilkede ¢evre koruma mevzuatlari mevcuttur.

Miisteri, lilkesindeki yasalar hakkinda bilgi sahibi olmah ve kullanilan iriinlerin, imalatgilarindan
talep edilebilen teknik bilgi formlarinda verilen talimatlara ve yasalara uygun sekilde hareket
etmelidir.

S. 148 Kullanim ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar
Rev.: 01, Tarih 10/01/2018

& DIKKAT!

Mineral yaglarin tasfiyesi ile ilgili yasalara uyulmasini 6nemle hatirlatinz.

A DIKKAT!

Yag ve diger maddelerin tasfiyesi ile ilgili ayrintih bilgi, bu maddelerin givenlik bilgi formlarindan
bulunabilirler.

Zehirli atiklann tasfiyesinin toplama, nakliye, isleme (geri doniisiim igin gerekli donlistiirme iglemi)
asamalan ve topraga bosaltilmasi, asagidaki ilkelerle diizenlenen ve kamuyu ilgilendiren bir
faaliyettir:

0) Toplumun ve bireylerin saghk ve givenligi i¢in her tiirli tehlikeden kaginilmalidir.

p) Hijyen ve saghk kurallarina uyulmal ve her turli hava, su, yer istii ve yeralti
kirliliginden kagimimahdir.

Ekonomi ve verim kriterleri cercevesinde, malzeme ve enerjinin geri kazamimi ve geri doniisiimii
tesvik edilmelidir.

7.2 Ozel atiklarla ilgili talimatlar

Endiistriyel proseslerin iiriinii olan atiklar ve bozulmus ve eski makine ve ekipmanlarin imhasi
sonucunda ortaya ¢ikan malzemeler 6zel atiklardir.

Ozel, zararh ve zehirli atiklar, dogrudan ya da yetkili sirket veya kuruluslar aracihigiyla, kamu
hizmetini idare eden anlagmali yerlere teslim edilmeleri suretiyle, atiklar iireten kisiler tarafindan
tasfiye edilir.

Her iilke/belediye bdlge idaresine kendi sinirlar igindeki atik tasfiyesi ile ilgili biitiin bilgileri vermek
zorundadir.

& DIKKAT!

Uriiniin sahibi tarafindan yasalara aykin sekilde imha edilmesi, yasalarca ongoriilen ceza
uygulamalarini beraberinde getirir.

& DIKKAT!

Fkinmanlarnn iizerinde iizeri cizilmie efdn hidani simaesi vnkea iiriiniin tasfivesinin iiraticisi
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tarafindan yapilmadigi anlamina gelir. Boyle durumlarda atiklarin tasfiyesi ile ilgili yasalar gecerlidir.
Elektrikli ve elektronik cihazlara tehlikeli madde kullaniminin azaltiimasi ve atiklanin imhasi ile ilgili
2002/95/AT, 2002/96/AT ve 2003/108/AT direktifleri uyarinca, unutmayiniz Ki:

Cihaz tzerindeki, tizeri ¢izilmiG ¢ép bidonu sembolii, Griiniin, kullanim 6mriiniin sonunda diger
atiklardan ayri olarak toplanmasi gerektigini belirtic. Dolayisiyla kullanici, kullanim émrinin
sonuna gelen ekipmanlari, temel parcalar eksiksiz bicimde, gerekli elektrikli ve elektronik atik E
aynGirma merkezlerine veya benzeri bir yeni iiriin satin alirken saticiya teslim etmelidir. Uriiniin R
geri donii@im, idenme veya uygun Gekilde imhasi amaciyla gereken Gekilde aynQinimasi, gevre

ve saghk lzerindeki olumsuz etkileri énlemeye yardimecr olur ve oluGugu malzemelerin geri
déniiGimine katkida bulunur. Uriindin kullanicr tarafindan yasalara aykir Gekilde imha edilmesi,
yasalarca éngériilen ceza uygulamalanni beraberinde getirir.

Kullamm ve Bakim Kilavuzu- Orijinal talimatlar S. 149
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Spostovani kupec,
zahvaljujemo se vam za izbiro enega izmed nasih izdelkov.
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Sposobnost odgovarjanja na zahteve trga s specifinimi in dinamicnimi odgovori obenem, vkljucujoc
zagotovilo o odlicnem poznavanju sektorja, so podjetju CAMPAGNOLA S.r.l., v nadaljevanju ,Proizvajalec’,
omogodili, da je postalo vodilno svetovno podjetje v projektiranju, izdelavi in oblikovanju pnevmatiénega
orodja za obrezovanje in nabiranje.

S svojo uéinkovito prodajno in servisno mrezo, kjer je zaposleno visoko usposobljeno osebje, podjetje
ponuja Sirok spekter izdelkov:

+ akumulatorske elektricne $karje za obrezovanje ter orodje za obrezovanje in nabiranje;

+ akumulatorske pnevmati¢ne Skarje za obrezovanje ter orodje za obrezovanje (tudi s podaljskom);
+ pnevmatiéna in motorna orodja za nabiranje oljk in kave ter za redCenje sadja;

+ kompresorje za pritrditev na troje mest na traktorju in premiéni kompresorji;

Glavni razlogi za izbiro so :

« enostavna uporaba in praktiénost izdelkov;

+ razliéne moznosti uporabe;

» kvaliteta uporabljenih materialov za izdelavo;
+ zanesljivost;

«  projektni inZzeniring.

Ta priro€nik je sestavni del dobave izdelka. V kolikor je uniCen ali neberljiv v katerem koli delu, je potrebno
od proizvajalca takoj zahtevati nov izvod.

Proizvajalec odklanja vsako odgovormnost za Skodo, ki bi bila posledica neprimerne uporabe izdelka oz.
uporabe, ki ni opisana v tem priroéniku ali je nerazumna.

Stroj je potrebno uporabljati le v namene, za katere je bil izdelan, vsaka druga uporaba je lahko nevarna.
\/saka druga uporaba se razume kot nevarna.

Vsak poseg, ki spremeni osnovno strukturo stroja, je lahko opravijen Sele po soglasju tehniéne sluzbe
proizvajalca.

Uporabljajte le originalne nadomestne dele. Proizvajalec ne odgovarja za 5kodo, ki bi nastala kot posledica
uporabe neoriginalnih nadomestnih delov.

Proizvajalec si pridrZuje vse pravice glede tiskanja prirocnika. Priroénika ni mogoce dati v vpogled tretjim
osebam brez pisnega dovoljenja proizvajalca.

Proizvajalec si pridrzuje pravico do spremembe projekta ter uvajanja izbolj5av na izdelku brez obve3canja
strank, ki Ze posedujejo podobne modele.

Izvirnik navodil je bil spisan v italijanskem jeziku. Vsi ostali jeziki so prevodi izvimika.

Proizvajalec je odgovoren le za opise v italijanskem jeziku. V primeru teZav z razumevanjem stopite v stik s
komercialno sluzbo, kjer boste dobili potrebna pojasnila.

Str. 166 Priro€nik za uporabo in vzdrZevanje - Navedila
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Pred izvedbo katerekoli operacije s Skarjami spoznajte celotni prirocnik za uporabo in vzdrZzevanje, saj boste le
tako zagotovili varnost uporabnika ter preprecili nastanek Skode. Ta navodila so oblikovana z namenom opisa
delovanja izdelka ter predstavitve varne, ekonomiéne in z veljavno zakonodajo skladne uporabe. Spostovanje
navodil zagotavija izogibanje nevarnostim, zmanjSevanje stroSkov za popravila in skrajSevanje obdobja
popravila ter podaljSanje Zivijenjske dobe izdelka. Ta priro€énik mora biti neposkodovan in berljiv v celoti.
Priro€énik mora biti cel ter popolnoma berljiv, vsak uporabnik ali serviser mora poznati mesto shranjevanja ter
imeti v vsakem trenutku moznost dostopa do priro€nika.

1.2 Simboli in opredelitev usposobljenega uporabnika

V/se interakcije na relaciji clovek-stroj, ki so opisane v tem prirocniku mora izvajati osebje, ki je opredeljeno skladno z
navodili proizvajalca. Vsaka opisana operacija je opremljena s pripadajoéim piktogramom, ki se nanasa na
uporabnika, ki naj bi bil najprimemejsi za opravijanje opravil, ki jih je potrebno izvesti. V nadaljevanju navajamo
potrebna navodila za identifikacijo raznih profesionalnih figur.

. Uporabniki

Oseba ali osebe zadolzene za rokovanije, uporabo, opravljanje nastavitev, vzdrzevanje, ¢i¢enje, popravilo
ali prevoz stroja.

.Vzdrie valci mehaniki

Osebje, usposobljeno za opravljanje posegov v mehanske strukture ter sposobno opravijati instalacijske
posege, izredno vzdrzevanje in/ali popravila, ki so opisana v tem prirocniku.

' ; Vzdrzevalec elektricar/elektronik

Osebje z specificnim znanjem s podrocja elektrike/elektronike, ki lahko izvaja namescanje, izredno
vzdrzevanje in/ali popravila ter zaZene izdelek tudi ko so varnostni in za&¢&itni sistemi delno ali v celoti
izkloplieni. Ni pooblas¢en za izvajanje mehanskih posegov.

POOBLASCENI SERVISER
Pooblas¢ena delavnica za izvajanje popravil na strojih Campagnola.

A POZOR!

Preventivno opozorilo, ki ga je potrebno spostovati, da bi zagotovili varnost uporabnika in oseb, ki
se nahajajo v delovnem obmocju.

<5 pomEMBNO!
Upostevanje takih navodil je kljucnega pomena zaradi izogibanja poskodbam in okvaram na stroju
ter za uporabo stroja v skladu z veljavno zakonodajo.

1.3 lzjava o skladnosti

\/saka naprava, ki je izdelana za uporabo v drzavah znotraj Evropske unije (EU), je dostavljena upostevajoC
zahteve direktive o strojih 2006/42/ES. Pripadajota izjava o skladnosti proizvajalca je priloZzena priro¢niku za
uporabo in vzdrZevanije.

1.4 Prevzem izdelka

Ob prevzemu izdelka je potrebno preveriti, da:

- ta med prevozom ni utrpel poskodb;

+ dobavljeno odgovarja narocenemu in vsebuje vse ostale pripadajoce dele (glej ,Opis izdelka® - pogl.
.Tehnicne znacilnosti*).

V primeru tezav, stopite v stik s tehni¢no sluzbo proizvajalca, kateri podajte podatke o izdelku, ki so

odtisnjeni na identifikacijski ploscici (glej ,|dentifikacija izdelka® - pogl. ,Tehniéne znacilnosti®).
1.5 Garancija

Splosne garancijske pogoje lahko najdete na spletni strani podjetia Campagnola, v posebnem razdelku na
naslovu:// hitp:/iwww.campagnola.it/downloads; ali pa posljite pisni zahtevek po faksu na &t. 051752551 ali
po e-posti na star@campagnola.it”.

Str. 168 Priroénik za uporabo in vzdrievanje - Navodila
Originali Rev.: 00, datum 10.10.2018
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Ob vlozitvi zahtevka za popravilo v garanciji, skladno z zgoraj citiranimi pogoji, mora biti izdelku, ki ga je
potrebno popraviti vedno prilozen pravilno izpolnjeni garancijski list, kateremu mora biti prilozen tudi dokaz
o nakupu (racun ali drugi dokument, ki ima pravno vrednost).

2 OPOZORILA ZA PREPRECEVANJE NESREC

2.1 Opozorila

A POZOR!

Proizvajalec zavraca vsako odgovornost zaradi neupostevanja sledecih opozoril.

Delodajalec ali uporabnik sta zadolzena za izpolnjevanje obveznosti, ki jih predvideva veljavna
zakonodaja na podrocju varnosti in zdravja na delovhem mestu (Dir. 2003/10/ES, Dir. 2002/44/ES ter
Zak. Odl. 5t. 81/2008): predaja ustrezne osebne varovalne opreme, informiranje o tveganjih, sanitarna
inSpekcija, ipd. ...

Prekomerna izpostavijenost vibracijam lahko povzrota nevro-vaskularne poskodbe pri osebah, ki
trpijo zaradi tezav s cirkulacijo krvi. V primeru pojava simptomov, ki bi bili povezani s prekomerno
izpostaviljenostjo vibracijam, se posvetujte pri zdravniku specialistu. Ti simptomi so lahko
ohromelost, izguba taktilnega obcutka, zbadanje, srbenje, bolecina, zmanj$anje ali izguba moci,
bleda polt ali strukturne spremembe na povrhnjici. Ti simptomi se pojavijo predvsem na rokah, na
zapestju in na prstih.

2.1.1 Rezultati zakonskih preizkusov

NIVO ELEKTROMAGNETNE ZDRUZLJIVOSTI
Oprema je skladna z direktivo o elektromagnetni zdruzljivosti 2004/108/ES

Splo$na opozorila

2.2
A POZOR!

Stroja ne uporabljajte v zaprtih prostorih ali prostorih s potencialno eksplozivnim ozraéjem.

A POZOR!

Stroja ne uporabljajte v primeru dezja, v zaprtih prostorih ali v megli.

A\ pozon

+ lzdelek je namenjen izklju¢no za strokovno uporabo.

+ Uporabljajte samo dodatke in opremo, ki jih navaja Campagnola s.r.l.

« Stroj uporabljajte samo, ko stojite na trdnih tleh ali na zbiralnih vozovih in v dobrem in varnem ravnotezju.

+ Uporabite za5¢itno obleko, primerno za delo, ki ga je potrebno opraviti. Nosite zaS&itna ocala ter se
prepricajte, da se obleke tesno prilegajo telesu. Ne nosite kravat, verizic, pasov ali spuscenih las, ki bi se
lahko zapletli v premikajoce se organe. Obujte ¢evlje s proti drsnimi podplati.

* Nadenite si &Citnike za uSesa.

+ Osebe pod vplivom alkohola ali tiste, ki jemljejo zdravila, ki zmanjSujejo odzivnost, ali droge, ne smejo
premikati ali uporabljati orodja, prav tako pa ne smejo na njem opravljati vzdrzevalnih del ali popravil.

+ Stroj sme uporabljati samo ustrezno usposobljen uporabnik, ki je opravil izpit iz varstva pri delu.

+ Stroj zaupajte v hrambo ali posojajte le osebam, ki poznajo navodila za uporabo ali so jih za uporabo
usposobile pooblaséene osebe.

« Hranite izven dosega otrok in zZivali.

Ne onesposabljajte zas¢itnih naprav.

Uporabnik je odgovoren za varnost ali nesrece, ki se lahko pripetijo ostalim osebam ali njihovi lastnini.

Stroja ne uporabljajte, ko imate slabo ravnotezje.

Ne uporabljate orodja, ko stojite na lestvi.

+ Ne reZite vej v blizini elektriénih kablov, nevarnost elektricnega udara.

» Pred izvedbo kakrSnegakoli rednega vzdrZevalnega posega natanéno preberite navodila za uporabo in
vzdrzevanje. Za vzdrZevalne posege, ki niso posebej navedeni v priroéniku se posvetujte pri
pooblascenem serviserju.

+ Opremo uporabljajte samo za namene opisane v poglavju ,Opis izdelka®. Vsaka druga uporaba je lahko
razlog nesrece.

« Pred izvajanjem vzdrzevanja ugasnite akumulator (1) in odklopite napajalni kabel Skarij (12).

= Skrbno hranite ta priroénik in ga preglejte pred vsako uporabo stroja.

» Poskrbite, da so vse varnostne oznake in nalepke ohranjene v odli€énem stanju.

+ Ne uporabljajte stroja ob slabih vremenskih razmerah kot so megla, dez in mocan veter.

Priro€nik za uporabo in vzdrZevanje - Navodila Str. 169
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Pazite pri rezanju napetih vej. Lahko izgubite nadzor nad opremo.
Vdihavanje lesnega prahu lahko razdrazi in zastrupi dihalni sistem. Pri dolgotrajnejsih tezavah se obrnite
na zdravnika specialista.

Uporaba

Opremo uporabljajte samo za namene opisane v poglavju ,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko
razlog nesrece.

Vedno preverite, da vsi varnostni mehanizmi delujejo brezhibno.

Stroja ne uporabljajte, ¢e je poSkodovan, e ni ustrezno ponastavijen ali €e ni ustrezno sestavljen.

Skarje vedno prenasajte tako, da jih odloZite v ustrezen zas¢itni tok (5).

Pred polnjenjem akumulatorja (1) ga ugasnite s stikalom (11) in 3karje odlozite v ustrezen tok (5) z zaprto
skupino nozev (19).

Ne odpirajte ogrodja elektronske plosce (21).

$karij ne izpostavljajte dezju ali vlaznemu okolju, hranite jih v suhem prostoru.

Skarij ne prenasajte tako, da jih drzite za napajalni kabel (12).

Ne uporabljajte polnilnika za akumulator drugacnega od tistega, ki ga je dobavilo podjetjie CAMPAGNOLA
S.r.l. saj bi to lahko povzroéilo veliko $kodo na opremi in uporabniku.

Ko $karij ne uporabljate, ugasnite akumulator (1) s stikalom (11).

2.4 Vzdrzevanje

A POZOR!

Pred pricetkom izvajanja kateregakoli vzdrzevalnega posega ali mehanske nastavitve naprave, obujte
varnostno obutev, zascitne rokavice proti perforacijam in ocala.

Popravila in vzdrzevalne posege lahko opravljajo le operaterji, ki so ustrezno fizicno in umsko sposobni.
Izredno vzdrzevanje ali popravilo mora izvesti vzdrzevalec mehanik.

Pred pricetkom izvajanja katere koli vzdrzevalne operacije ali mehanske nastavitve naprave, izkljucite cev
Za napajanje zraka.

Med vzdrzevalnimi posegi in opravljanjem popravil se nepooblastene osebe ne smejo zadrzevati v blizini
naprave.

Izkljucitev zascitnih ali varnostnih mehanizmov se lahko opravi izkljuéno ob opravljanju izrednih
vzdrzevalnih posegov, opravi pa jih lahko le vzdrzevalec mehanik, ki bo poskrbel za zagotovitev varnosti
uporabnikov in preprecil nastanek poskodb na orodju ter nenazadnje ponovno vzpostavil ucinkovitost
priprav ob zakljucku vzdrzevanja.

Vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priro€niku, morajo opravijati pooblasceni serviserji, priporoceni
s strani podjetja CAMPAGNOLA S.r.l.

Ob zaklju€ku vzdrzevalnih posegov ali popravil, lahko napravo zazenete Sele po dovoljenju mehanika
vzdrzevalca, ki se mora prej prepricati, da:

- so dela opravijena v celoti;

- naprava deluje pravilno;

- so varnostni mehanizmi vklopljeni;
- nih¢e ne opravija del na napravi.

Str. 170 Priroénik za uporabo in vzdrzevanje - Navodila
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3 TEHNICNE ZNACILNOSTI

3.1 Identifikacija izdelka
Identifikacijski podatki o napravi so navedeni na samolepilni plos€ici.

CAMPAGNOLA $ri - Zole Predoss (80) - (TALY
Tipe ***
Cod. == 2014

lllIIIIHIIIIIIII.I'IIIIIII‘IHlllll AN

3.2 Opis izdelka

Elektronske Skarje, ki se napajajo z akumulatorjem (1), so opremljene s premicnim rezilom (17) iz kaljenega
jekla in namenjene obrezovanju vinogradov, sadovnjakov, oljénikov, nasadov agrumov in okrasnih rastlin v
urbanem okolju.

Rezalno mo¢ dovaja elektromotor, ki se napaja s prenosnim akumulatorjem (1), ki z vrsto zobnikov gibanje
prenasa na rezalno skupino (rezila) (19).

Skarje so opremljene s petelinom (15) in elektronsko ploééo (21) za nadzor funkcionalnosti in prepreéevanje
nakljuénega zagona. Funkcije so vidne in jih je mogoce izbrati preko zaslona (10), ki je povezan z
elektronsko centralo (21), vstavljeno v akumulator(1).

3.2.1 Povezovanje akumulatorja
Skarje se z akumulatorjem (1) poveZejo preko konektorja (6) kabla (12).

3.3 Prilozena oprema

Priro¢nik za uporabo in vzdrzevanje.
Akumulator

Tok

Oprema

Zaslon

3.4 Predvidena uporaba
Stroj je bil zasnovan in izdelan za obrezovanje z zgoraj nastetimi priporocili ter omejitvami.

A POZOR!

* Uporaba v drugatne namene je poslediéno napacna in zato potencialno nevarna za varnost
uporabnikov ter povzroci prenehanje veljavnosti garancije.

« V kolikor se naprava uporablja v drugaéne namene, kot so bili nasteti zgoraj, se lahko hudo okvari
in poskoduje stvari in osebe.

- Podjetje Campagnola S.r.I. ne more biti odgovorno za Skodo na stvareh in ljudeh zaradi drugacne
uporabe od predpisane.
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3.5 Sestavni deli naprave

Manuale U. M. Batteria+Forbice PRO

Pol. | Poimenovanje Funkcija Slika
1 Skupina akumulatorja Napaja Skarje D-E
2 | Sponke naramnic Nastavljanje nahrbtnika F-G
3 | Sponke pasu Blokiranje nahrbtnika F-G
4 Nahrbtnik Omogo_éa da se akumulator lahko nosi na hrbtu, prenasa F-G

zaslon in ovesijo $karje.
5 Tok Omogoc&a prenaanje Skarij F-G
6 Konektor Skarij Povezuje Skarje z elektronsko centralo A-E
7 Konektor zaslona Povezuje zaslon z elektronsko centralo B-E
8 Konektor _ polnilnika | Omogo¢a polnjenje akumulatorja E
akumulatorja
9 | Zaslon akumulatorja Omogoca nadzor stanja polnjenja D
10 | Zaslon funkcij Skarij Prikazuje funkcije Skarij B-F-G
11 | Gumb ON/OFF Ugasne ali prizge akumulatorja E
12 | Napajalni kabel Povezuje Skarje z akumulatorjem A
13 | Vijaki pokrova Pritrjujejo pokrov na telo Skarij C
14 | Pokrov Omogoca zamenjavo rezil C
15 | Petelin ZaZene Skarje A-C
16 | Signalna lucka Skarij Prikazuje, ¢e so Skarje prizgane ali ugasnjene A-C
17 | Premiéno rezilo Je rezalno rezilo Cc
18 | Nepremicno rezilo ZadrZi vejo C
19 | Skupina rezil Omogocajo rezanje vej A
20 | ZaScita petelina Preprecuje nepriakovan zagon A
21 | Elektricno ogrodje Vsebuje elektronsko plosco, ki upravija Skarje D
22 | lzbirno stikalo Omogoca izbito funkcij Skarij B
23 | Samoblokirna matica Blokira skupino rezil in omogoéa njihovo nastavljanje Cc
24 | Zobati sektor Prenasa gibanje na rezilo za rezanje C
25 | Zatic rezila Na njem se vrti premigéno rezilo C
26 | Trak okrog roke Olajsa ravnanje s kablom Skarij F
27 | Zanke za kable Omogocajo zbiranje kablov F
28 | Naramnice Zadrzujejo tezo akumulatorja F-G
29 | Vgrezni vijak Premicno rezilo pritrjuje na telo Skarij C
30 | Telo Skarij Podpira skupino rezil Cc
31 | PodlozZke IzboljSujejo prenos pritiska zatita na sektor C
32 | Streme akumulatorja Omogoca pritrjevanje akumulatorja na nahrbtnik E-G
33 | Zanka Omogoca prehod pasu za pritrjevanje nahrbtnika E-F
34 | Polnilnik akumulatorja Omogoca polnjenje akumulatorja H
Vijaki ogrodja elektronske | Pritrjujejo ogrodje elektronske centrale na baterijo D-E
35 centrale
36 Zaé(?ita} konektorja : _Prepreéuie, da bi v konektor polnilnika akumulatorja prisel prah E
polnilnika akumulatorja in vlaga
37 Zascita konektorja | Preprecuje, da bi v konektor zaslona prisel prah in vlaga D
zaslona
38 | LED On/Off Vidimo lahko, ali je akumulator prizgan ali ne. D

Str. 172
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3.6 Tehnicni podatki

Premer reza Skarij PONY PRO 25 mm

Premer reza Skarij COBRA PRO 40 mm

Teza 3karij PONY PRO 0,900 kg (s kablom) - 0,760 kg (brez kabla)
Teza skarij COBRA PRO 1,000 kg (s kablom) - 0,910 kg (brez kabla)

Teza skari) PONY PRO z akumulatorjem, zaslonom in nahrbtnikom 3,230 kg
Teza skari) COBRA PRO z akumulatorjem, zaslonom in nahrbtnikom 3,310 kg

Teza akumulatorja (brez elektronske centrale) 1,2 kg

Teza akumulatorja (z elektronsko centralo) 1,37 kg

Akumulator Li-loni

Trajanje akumulatorja 8/9h

Polnilnik akumulatorja model Qutput 58,8V - DC 2,0A

3.7 Zaséitne naprave

Samodejni izklop sistema: ¢e se ne uporablja ve¢ ko 20 minut in je polnjenje > 20% ali e se ne uporablja 5
minut in je polnjenje < 20%, se Skarje ugasnejo. Ponovni zagon je mogo& z gumbom (11).

Zascita petelina (20): preprecuje nakljuéni zagon petelina (15).

Samodejna ugasnitev Skarij: ¢e se ne uporabljajo ve€ kot 5 minut (funkcija SAFE). Ponovni zagon je mogoc&
z 2-3 pritiski na petelina (15).

Ugasanje Skarij: Drzite pritisnjeno >5 sekund petelina (15) (funkcija STOP). Ponovni zagon je mogo¢ z 2-3
pritiski na petelina (15).

Signalna lucka (16) na 3karjah: prikazuje, ¢e so Skarje prizgane ali ugasnjene.

4 NAMESTITEV

41 Zagon

* Napolnite akumulator (1) s polnilnikom (34) (glej odstavek 5.3).

«  Pritrdite akumulator (1) na nahrbtnik (4) v skladu z navodili v spodnjem odstavku.

= Pritrdite zaslon (10) na pas nahrbtnika (4) (levo ali desno)
Zaslon (10) in akumulator (1) povezite s konektorjem (7). Kabel speljite skozi zanke (27).
Skarje in akumulator (1) povezite s konektorjem (8). Kabel speljite skozi zanke (27).

4.1.1 Namescanje akumulatorja in komponent na nahrbtnik

Nahrbtnik (4) in akumulator (1) vzemite iz kovcka.

Napolnite akumulator (1) s polnilcem (34) (glej odstavek 5.3)

Vstavite streme (32) v okno nahrbtnika (4) (sl. G)

\/stavite pas v ustrezno zanko (33) na zgornji strani akumulatorja (1) (sl. F).

<5 pomemBeNO!
Ce je nahrbtnik (4) pravilno namescen, bo konektor polnilnika akumulatorja (8) dostopen ne da bi
odstranili akumulator (1).

4.1.2 Konfiguracija za uporabo $karij na levi

Akumulator se dobavlja z ogrodjem elektronske centrale (21) names&enim za uporabo Skarij na desni. Za
spremembo ogrodja elektronske centrale (21) sledite naslednjim postopkom:

Odvijte vijaka (35).

Zavrtite ogrodje elektronske centrale (21) za 180°, ne da bi izklopili notranji kabel.

Privijte vijaka (35), tako da na zadnji strani akumulatorja (1) prestavite streme (32).

Prirognik za uporabo in vzdrzevanje - Navodila Str. 173
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Ce na kratko pritisnete gumb ON/OFF (11) na zaslonu (9), se ob izpustu le-tega prikaZe stanje napolnjenosti
za 5 sekund, in sicer v naslednjem nadinu:

« 4 LED crtice - stanje napolnjenosti med 80/100%

3 LED ¢értice - stanje napolnjenosti med 60/80%

2 LED értici - stanje napolnjenosti med 40/60%

1 LED ¢rtica - stanje napolnjenosti med 20/40%

1 utripajoa LED &rtica - stanje napolnjenosti manj kot 20%

\Vse LED lucke ponavljajocCe utripajo, 1s = napaka.

Ce je zaznano stanje premajhne napetosti, stanje ostane tak3no, kot je, tudi v primeru izklopa in
ponovnega vklopa, dokler baterija ne doseZe najmanj 20% stanja napolnjenosti (SoC).

A POZOR!

Ce se napaka ne ponastavi, akumulator odnesite na poobla$&eni servis podjetja Campagnola.
4.1.4 LED, namenjen oznaki ON/OFF baterije

Pri pritisku na gumb med fazo izkopa se poleg tega LED ¢rtica postopoma ugasajo, dokler ne pridejo na nic.
Ko se zadnja LED ¢rtica ugasne, se akumulator ugasne pri izpustu gumba.

- s s s .

4.1.5 Upravljanje z vklopom/izklopom

« Pri ugasnjeni bateriji se le-ta ponovno priZzge ob pritisku na gumb in prikaZe stanje napolnjenosti za 5 sek.
« Pri ugasnjeni bateriji se le-ta ponovno prizge ob priklopu polnilnika baterij in prikaZe stanje napolnjenosti,
dokler polnilnik ni izklopljen.
- Ce je poraba manjsa od 200mA, se vklopi timer za samodejno uga3anje, ¢asovni interval pa je odvisen
od SOC paketa baterij.
Operater se lahko odloci, da bo baterijo ugasnil z neprekinjenim pritiskom na gumb za najmanj 5 sekund.
+ Baterija se avtomatsko ugasne, ko odstranite polnilnik ali pa, ko je doseZena popolna napolnjenost.
« Ce se baterija polni, se preko guba deaktivira izklop.

A POZOR!

V €asu mirovanja akumulator napolnite junija in decembra.
Ob koncu sezone obrezovanja popolnoma napolnite akumulator, preden Skarje pospravite.
Nespostovanje teh napotkov privede do neodpravljive okvare akumulatorja.

A POZOR!

Ne delajte na drevesih ali lestvi, ker je zelo nevarno.
Preden zaénete delati z opremo, uporabite ustrezna zascitna oblacila. Preverite, da so vsi varnostni
in zascitni sistemi delujo¢i in pravilno montirani.
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4.2 Embalaza in premikanje
Enoto z embalazo opremi podjetje Campagnola S.r.l. in se do preprodajalca pripelje s kovékom.

A POZOR!

Premikanje tovora je treba vedno izvajati v spostovanju veljavne zakonodaje s podrocja varnosti na
delovnem mestu.

5 UPORABA STROJA

5.1 Uporaba skarij

« Nadenite si nahrbtnik (4) (sl. F) tako da s pomoc¢jo ustrezne sponke (3) nastavite pas.
« Nahrbtnik (4) mora stati tako, da 90% njegove teze podpira ledveni del,
operaterja, ne pa hrbtenica (sl. 7).
« Naramnice (28) je treba uporabljati za bolj$e uravnavanje teze.
+ Nastavite sponko na naramnicah (2) tako, da ne morejo zlesti z rame.
« Nadenite si trak okrog roke (26) da preprecite, da bi kabel (12) Skarij oviral rezanje.
= Pritisnite gumb (sl. D) (11) s prosto roko.
» lzvlecite Skarje iz toka (5) in jih zagrabite.
» Potisnite izbirno stikalo (22) v zaporedju s prosto roko, do izbranega nacina:

Stanje SAFE:

Skarje ne delujejo: ob pritisku na petelina se rezilo ne premakne.

V stanje SAFE (varno) se pride ob priZigu in po mirovanju vec¢ kot 5 minut.
Stanje SAFE se zapusti s trikratnim hitrim pritiskom in izpustitvijo petelina.
Stanje je prikazano na zaslonu in z LED signalno luéko na ro¢aju, ki pocasi
utripa.

Vsi menijo so dostopni in jih je mogoce uporabljati.

Stanje STOP:

Skarje ne delujejo: ob pritisku na petelina se rezilo ne premakne.

V stanje STOP se pride s pridrZzanjem petelina za vec kot 5 sekund.

Stanje STOP se zapusti s trikratnim hitrim pritiskom in izpustitvijo petelina.
- Stanje je prikazano na zaslonu in z LED signalno luéko na ro€aju, ki pocasi utripa.
- Vsi menijo so dostopni in jih je mogoc&e uporabljati.

Stanje ALARMA:

- Skarje ne delujejo: ob pritisku na petelina se rezilo ne premakne.
- Stanje ALARMA nastopi v primeru, ¢e se sproZi alarm.
Stanje ALARMA se zapusti, ¢e je bil vzrok za alarm odpravijen.
Stanje je prikazano na zaslonu. Vsak alarm je kodiran s ¢rko A, ki ji sledi Stevilka, ki prikazuje vrsto
alarma in signaina lu¢ka na rocaju, ki hitro utripa.
Vsi menijo so dostopni in jih je mogoce uporabljati.

Stanje ERRORE (NAPAKA):

Skarje ne delujejo: ob pritisku na petelina se rezilo ne premakne.
Stanje NAPAKA nastane, ¢e pride do nepravilnosti.
stanja NAPAKE NI mogoce zapustiti. Treba je ugasniti in ponovno prizgati Skarje in preveriti, ce je bil
vzrok za napako odpravijen.
Stanje je prikazano na zaslonu. Vsak alarm je kodiran s érko E, ki ji sledi $tevilka in signalna LED lucka
na rocaju, ki hitro utripa.
Meniji niso dostopni in jih ni mogoce uporabljati.
Stanje OPERATIVA (DELOVANJE):
Skarje delujejo: ob pritisku na petelina se rezilo premakne.
- Stanje prikazuje LED signalna lucka (16) na ro€aju, ki fiksno gori. Na zaslonu so prikazane funkcije ali
izbrani meniji.
\/si menijo so dostopni in jih je mogoce uporabljati.
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Priziganje:
Ob priZigu se na zaslonu po wrsti prikaze razli¢ica strojne programske opreme in vrsta povezanih Skarij in se
nato premakne v stanje SAFE ter ¢aka, da upravljavec zacne delati.

MENI:

Glavni meni:

V glavnem meniju je mogoce izbrati nagin delovanja Skarij med Stirimi nagini.

Lahko se pregledajo s hitrim pritiskom na izbirno stikalo. Ob ponovnem prizigu Skarij bo nastavljena zadnja
izbrana funkcija.

Avtomatitno 100%:

Premiéno rezilo se opira in zapira samodejno z rahlim pritiskom na petelina in 100% uporabo razpoloZljivega
teka. Ta nacin omogoca delovanje pri visoki hitrosti izvajanja. Priporocamo, da ta nacin uporabljate le po
tem, ko ste Ze postali spretni.

Avtomatiéno 70%:

Premiéno rezilo se opira in zapira samodejno z rahlim pritiskom na petelina in 70% uporabo razpolozljivega
teka. Premicno rezilo je mogoce odpreti 100% s hitrim pritiskom na petelina. Tako bodo Skarje naredile ena
sam rez pri najvecji odprtosti in se potem vrnile v ta nacin delovanja.

Avtomati€éno 40%:

Premicno rezilo se opira in zapira samodejno z rahlim pritiskom na petelina in 40% uporabo razpoloZljivega
teka. Premi¢no rezilo je mogoce odpreti 100% s hitrim pritiskom na petelina. Tako bodo Skarje naredile ena
sam rez pri najvedji odprtosti in se potem vrnile v ta nacin delovanja.

Sorazmerno:

Upravljavec lahko nadzira premikanje premicnega rezila po Zelji. Premi&no rezilo se ustavi glede na premike
prsta, ki sproza petelina.

Meni za nastavitve:

\/ meni za nastavitve lahko vstopite iz glavnega menija, ¢e pridrZite tipko izbirnega stikala za vec kot 2
sekundi.

V meniju za nastavitve so razpoloZljive doloéene informacije o stanju Skarij (temperatura; Stevilo rezov in
zategnjenost) in je mogoce tudi nastavijati prekrivanje zaprtih rezil. Lahko se zaporedno pregledajo razlicne
postavke s hitrim pritiskom na izbirno stikalo. Na zaslonu se za vsak parameter prikaze razlaga.

Temperatura:

Prikaze temperaturo Skarij v stopinjah Celzija. Vrednost samo za branje.
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Delni rezi:

Prikaze $tevilo izvedenih delnih rezov od zadnje ponastavitve.
S pridrzanjem petelina za ve¢ kot 4 sekund se $tevec ponastavi.

Celi rezi:

Prikaze Stevilo izvedenih celih rezov od zadnje ponastavitve Skarij.
Vrednosti ni mogo&e spreminjati.

A

ot:

Nastavljanje zapiranja premi¢nega rezila: omogoca optimalno zapiranje premiénega rezila s 5 nastavljenimi
polozaiji, ki so na zaslonu prikazani s ¢rko d=, ki ji sledi Stevilka od 0 do 5.

S pridrzanjem petelina za vec kot 4 sekund se prikazana vrednost poveca za en korak.

Z normalno uporabo petelina se rezilo odpre in se zapre s funkcijo auto 100%.

Priporoéamo, da na vsakem koraku preverite zapiranje.

Za vzdrzevanje pridobljenih nastavitev zapustite meni, ne da bi pritisnili petelina.

Zat jenost:

Preverite zategnjenost rezila: izvede se z numeri¢no lestvico od 0 do 10.

Zategnjenost rezila doloca vrsta uporabljenega rezila.

COBRA PRO:zategnjenost mora biti med 6 in 7.

COBRA PRO VIGNA (rezilo po izbiri): zategnjenost mora biti med 5 in 6.

PONY PRO:zategnjenost mora biti med 4 in 5.
Vrednost 0/2 pomeni, da je rezilo prepocasno, 9/10 pa, da je pretesno.

A POZOR!

Zategnjenost je lahko zelo razli¢éna glede na pogoje uporabe rezil, ki morajo biti vedno nabrusena,
¢ista in namazana.

Postopek:

Pritisnite petelina in pocakajte, da se rezilo zapre.

Spustite petelina in pocakaijte, da se rezilo odpre.

Ocenite izid in zategnite ali sprostite, da dobite ustrezno vrednost za uporabljeno tehnologijo.
Ponavljajte postopek dokler ne doseZete prave zategnjenosti.

Sporocila o napaki
E1 = Skarje niso zaznane.
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E2 = PREMOCAN TOK Zaznana napaka na motorju.
E3 = Zaznane so nezdruzljive Skarje.
E4 = Prerez kabla: kabel je bil nepri¢akovano prerezan.

Priroénik za uporabo in vzdrzevanje - Navodila Str. 177
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Sporocila alarmov

A1 = MAX TEMP: visoka zunanja temperatura motorja.
Treba je pocakati, da temperatura pade, da se za¢ne ponovno delati.
Obicajno se pojavi, ko upravljavec izvaja zelo hitre reze.

A2 = OVERLOAD: visoka notranja temperatura motorja.
Treba je pocakati, da temperatura pade, da se za¢ne ponovno delati.
Obicajno se pojavi, ko upravljavec izvaja ve¢ zaporednih poskusov rezanja na vejah z velikim premerom.

m POZOR!

Ne pritiskajte premoéno na petelina (15). To ne pove¢a moci rezanja.

m POZOR!

Uporabite zascitno obleko, primerno za delo, ki ga je potrebno opraviti. Uporabite zasc¢itno celado ter
se prepricajte, da se obleke tesno prilegajo telesu. Ne nosite kravat, verizic, pasov ali spuscenih las,
ki bi se lahko zapletli v premikajoce se organe.

Upravljavec mora, potem ko je orodje prijel z eno roko, po vrsti izvesti naslednje postopke:

a) Previdno vstaviti vejo med rezili in pritisniti petelina za zagon (15) orodja in odrezite vejo.

b) Po opravljenem rezu spustite petelina za zagon (15). Za nadaljnje reze ponovite postopek, opisan pod
tocko a).

A POZOR!

Ne pozabite, da je vrednost polnjenja akumulatorja okvirna. Priporoéamo, da baterijo napolnite po
vsakem delovnem dnevu. Tudi, ¢e je $e delno napolnjena.

A POZOR!

Ne pozabite, da ¢e ne izvedete predvidene kontrole na pooblaséenem servisu podjetja Campagnola,
to izniéi garancijo (glej odst. 1.5)

5.2 Ustavljanje Skarij

Skarje je treba vedno odloZiti v ustrezen tok (5) z zaprtimi rezili (19), zato pridrzite petelina (15) 5 sekund, da
zazenete funkcijo STOP, nato ugasnite akumulator (1) s pomocjo stikala ON/OFF (11).

5.3 Polnjenje akumulatorja in delovanje polnilnika

Med normalno uporabo baterijo polnite vsak dan.

Cikel polnjenja je popoln, ko je zaslon (9) akumulatorja (1) ugasnjen in signaina lu¢ka polnilnika akumulatorja
(34) zelena. Popolno polnjenje traja 2-3 ure.

A POZOR!

Po vstavitvi moskega konektorja polnilnika (34) v Zenski konektor akumulatorja (8) postavite na
oporno povrsino sprednji del akumulatorja (1)

A POZOR!

Polnilnik je treba uporabljati v suhem in zaprtem okolju.

A POZOR!

Ko je akumulator napolnjen, polnilnik izklopite iz elektricne vticnice.
Po napolnjenju polnilnika ne puscajte dolgo v elektriéni vticnici.
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5.4 Tezave in resitve

A POZOR!

Vsa naslednja vzdrzevalna dela mora opravljati mehanik-vzdrzevalec.

TEZAVA

VZROK

RESITEV

Prazen akumulator (1)

Napolnite akumulator

Skarje ne delajo

Akumulator (1) ni prizgan

Prizgite akumulator s pomocjo gumba ON/OFF
(11).

Skarje se ne napajajo

Preverite povezavo med elektronsko centralo (21)
in Skarjami.

Prazen akumulator (1)

Napolnite akumulator (1).

Skarje nimajo ustrezne moci

Rezalno rezilo 7 je
obrabljeno.

Nabrusite premiéno rezilo (17) ali, &e je preved
obrabljeno, ga zamenjajte.

Zatic rezila (25) je prevet
zategnjen.

lzvedite funkcijo SERR
(glej odst. 5.1).

Pretirana
akumulatorja

poraba

Rezalno rezilo (17) je obrablieno

Nabrusite premiéno rezilo (17) ali, &e je preved
obrabljeno, ga zamenjajte.

Skarje se ne zaprejo in na
zaslonu se prikaze A1

notranje temperature

Skarje se blokirajo in na Pregrevanje  motorja  zaradi | Potakajte dokler temperatura ne pade na priblizno
zaslonu se prikaze A2 rezanja vej velikega premera 5°C, da ponovno zacnete z delom.
Blokada zaradi previsoke | Pocakajte nekaj sekund in nadaljujte z delom in

nekaj minut izbirajte manjse veje, da se oddaljite
od praga zascite,

Skarje delujejo v funkciji
SAFE

Skarje se niso uporabljale ved
kot 5 minut.

Pritisnite petelina (15) vsaj 3 krat, da ponovno
zazenete Skarje.

Skarje delujejo v  funkciji
STOP

Petelin  pridrzan veé kot 5
sekund

Pritisnite petelina (15) vsaj 3 krat, da ponovno
zazenete Skarje.

Akumulator je ugasnjen

Skarje se niso uporabljale ve&
kot 20 minut.

Prizgite akumulator (1) s pomodjo stikala ON/OFF
(11).

Zaslon akumulatorja utripa

Dosegla se je  previsoka
temperatura akumulatorja.

Pocakajte 5 do 30 minut na samodejni ponavni
zagon akumulatorja.

OPOMBA: Ce predlagane resitve ne odpravijo tezav, se posvetujte pri pooblagéenem serviserju.

55 Tezave in reSitve

- Opreme ne uporabljajte, ko niste v stabilen polozaju oz. v ravnotezju.
« Ne rezite drugega materiala kot lesa.
+ Opreme ne uporabljajte za dvigovanje, premikanje ali lomljenje predmetov ali kot vzvod.
« Opreme ne uporabljajte v prostorih z eksplozivnim ali vnetljivim ozracjem.

+ Ne uporabljajte orodja v deZju ali megli.

5.6 Prevoz opreme

Opreme ne prenasajte z izklopljenim napajalnim kablom (12). Za dalje prevoze postavite stroj v originalno

embalazo.

A POZOR!

Opremo uporabljajte samo za namene opisane v poglavju ,,Opis izdelka®. Vsaka druga uporaba je

lahko razlog nesrece.

6 VZDRZEVANJE

6.1 Redno vzdrzevanje
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A POZOR!

Pred vsakim rednim vzdrzevanjem (Z izjemo predvidenega pod tocko, ugasnite akumulator s tipko
ON/OFF (11) on odklopite napajaini kabel $karij z baterije (1).

Vse vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priroéniku, morajo biti opravljeni pri pooblaséenih
serviserjih podjetja Campagnola.

Prira€nik za uporabo in vzdrzevanje - Navodila Str. 179
Originali Rev.: 00, datum 10.10.2018

. Redne vzdrzevalne posege lahko opravljajo uporabniki.

Nastavljanje rezil

* V2. meniju izberite funkcijo SERR.
« Zategnite ali sprostite matico (23).
* V/saj dvakrat preverite dobljeni rezultat s pritiskom na petelina (15).
+ COBRA PRO:zategnjenost mora bitimed 6in 7.
PONY PRO:zategnjenost mora biti med 4 in 5.
Vrednost od 0 do 2 pomeni, da je rezilo prepocasno, od 9 do 10 pa, da je pretesno.

Splosni podatki

Pred pricetkom kakrénegakoli vzdrZzevanja:

+ Ugasnite akumulator (1).

* Qdstranite kabel (12) z akumulatorja (1).

+ Nadenite si neprebojne zascitne rokavice.

Brusenje rezil

Po prve pol ure uporabe je treba obvezno nabrusiti premiéno rezilo (17) s prilozenim kamnom.
Vsake 3 ure delovanja ponovno zaZenite ostrino premiénega rezila (17).

Za pravilno brusenje:

Brusilni kamen postavite pod kotom 45° na premiéno rezilo (17) (sl. I).
Od znotraj navzven sledite ostrini.
Ponovite postopek 8/9 krat.

A POZOR!

Ne brusite nepremiénega rezila (18) in zadnjega dela premicnega rezila (17).

Zamenjava premiénega rezila (17)

lzvedite po vrsti naslednje postopke:

Odvijte vijake (13), da odprete pokrov (14).

Odvijte matico (23) in odstranite podloZke (31).

Odstranite zobati sektor (24) in premicno rezilo (17).

Zamenjajte premiéno rezilo (17).

Za ponovno montaZzo sledite zgornjim postopkom v nasprotnem vrstnem redu.
Nastavite zategnitev s funkcijo SERR (glej pogl. 5.1).

Zamenjava nepremicnega rezila

Izvedite po vrsti naslednje postopke:

* |zvedite prve tir faze navedene v prejSnjem odstavku.
Odstranite rezalno rezilo (17).

Odvijte zati€ rezila (25).

Odstranite vijak (29).

Zamenjajte nepremicno rezilo (18).

Za montazo:

«  \stavite zatic rezila (25) v telo Skarij in ga zavijte v nepremicno rezilo (18) tako da na navoj nanesete
Loctite tip 603 ali sorodno.

* Vzporedite pritrditveno luknjo nepremicnega rezila (18) z luknjo z navojem na telesu (30). Zategnite s
40 Nm.

« Zategnite vijak (29) tako da mu dodate Loctite tip 243 ali enakovredno in izvedete zategnitev 6/7Nm.
Montirajte rezalno rezilo (17).

S
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il TNJELNJT
Povsem je prepovedano odpiranje telesa (30) Skarij. Vse postopke, za katere je upraviljavec
pooblascen, da jih izvede samostojno, so izvedljivi, e odstranimo samo pokrov (14), ki je za to
pripravijen.

Str. 180 Priroénik za uporabo in vzdrievanje - Navodila

Originali Rev.: 00, datum 10.10.2018
— ‘\
.

A POZOR!

Preden ponovno namestite skupino rezil (19), ponovno namazite zati¢ (25) in podlozko (31).
Ciséenje Skarij

Skarje Cistite vsaj enkrat tedensko po naslednjem postopku:

Odstranite pokrov (14).

S ¢opiCem in suho krpo odstranite umazanijo (ne uporabljajte tekod&in za &iS¢enje opreme).

Za mastjo v razprsilu namazite premikajoce se organe.

Ponovno montirajte pokrov (14), ki ste ga predhodno odstranili.

Ne pozabite, da se leseni ostruzki, ki nastajajo med rezanjem mes$ajo z mazivom na orodju in ustvarijo abrazivno
pasto, ki bistveno zmanjSa trajanje komponent, ki se obrabljajo.

Postavitev v mirovanje in vzdrzevanje akumulatorja

Pred shrambo opreme za daljSi ¢as je treba:

Popolnoma napolniti akumulator (1).
= Vsakih 180 dni napolnite akumulator (1) tako, da izvedete popoln cikel (glej odst. 5.3).
* Med mirovanje hranite opremo v suhem prostoru in v njenem kovéku.

A POZOR!

Ce akumulatorja ne polni vsaj vsakih 180 dni, se lahko akumulator (1) nepopravljivo pokvari.
lzredno vzdrzevanje

6.2
A POZOR!

* Preden pricnete z vzdrzevanjem iz opreme iztaknite kabel (12) akumulatorja (1).
* Vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priroéniku, morajo opravijati pooblasceni serviserji,
priporoceni s strani podjetja CAMPAGNOLA S.r.l.

. f; lzredno vzdrzevanje mora izvesti mehanik-vzdrzevalec ali vzdrzevalec elektricar/elektronik.
6.2.1 Splosni podatki
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Pred pricetkom kakrénegakoli vzdrzevanja:

« Nadenite si neprebojne zas¢itne rokavice.
* Ugasnite akumulator (1).

* Odstranite kabel akumulatorja (12).

Priro€nik za uporabo in vzdrzevanje - Navodila Str. 181
Originali Rev.: 00, datum 10.10.2018

6.3 Tabela rednega vzdrzevanja

Vsakih :
Vsakih
Po 200.000 Vsakih
Vzdrzevanje prvi uri ‘Ls;k rezov r:ggf ?:“ O:E:E::“ 180
delovanja {pritl:;; Ll i leto) dni

Nastavljanje rezalnega rezila (17) X X
Brusenje rezalnega rezila (17) X X
Zamenjava rezalnega rezila (17) X
Mazanje rezil (19) in zati¢a (25) X X
Polnjenje za vzdrzevanje akumulatorja X X
(1)
Splosni servis pri pooblaséenem X
serviserju podjetja Campagnola

7 RAZSTAVITEV IN UNICENJE SESTAVNIH DELOV

7.1 Odlaganje iztroSenih materialov

Stroj, potem ko je sestavljen in normaino deluje, ne onesnazuje okolja, sicer pa v ¢asu njegove
uporabe nastajajo odpadni materiali in nasi¢ene snovi pod posebnimi pogoji, npr. zamenjava filtrov
ali olja.

Za unicenje teh materialov v vsaki drzavi obstajajo posebni okoljevarstveni predpisi.

Kupec mora poznati veljavno zakonodajo svoje drzave in jo mora spostovati v skladu z navodili, ki so
podana na tehniénih listih uporabljenih izdelkov, katere lahko pridobi pri proizvajalcu.

A POZOR!

Potrebno je spostovati veljavno zakonodajo s podrocja odstranjevanja mineralnih olj.

POZOR!
Dodatne informacije o naéinu odstranjevanja olj in snovi najdete v varnostnih listih samih izdelkov.
Odstranjevanje strupenih odpadkov oz. zbiranje, prevoz, obdelava (misljena kot predelava za
ponovno uporabo), hramba in deponiranje na tla, sodijo pod dejavnosti javnega pomena, pri cemer je
potrebno upostevati naslednja splosna nacela:

a) Potrebno je prepreciti katerokoli $kodo ali nevarnost za zdravje, neogrozenost in
varnost skupnosti in posameznikov.
b) Potrebno je zagotoviti spostovanje higiensko-zdravstvenih zahtev in prepreciti
tveganja onesnazevanja voda, zraka, tal in podzemlja.
Potrebno je skrbeti, ob upostevanju kriterijev gospodarnosti in ucinkovitosti, za sistem zbiranja in
recikliranja materialov in energije.

7.2 Navodila za posebne odpadke

Pod posebne odpadke sodijo odpadki, ki nastanejo pri industrijskih delih, in materiali, ki nastanejo
pri razstavljanju obrabljenih ali starih naprav in strojev.

Za odstranjevanje posebnih odpadkov, tudi strupenih in $kodljivih, so zadolzeni proizvajalci samih
odpadkov, neposredno ali posredno preko namenskih podjetij ali pooblascenih ustanov ali tako, da
jih predajo javnim komunalnim sluzbam, s katerimi imajo sklenjen poseben dogovor.
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Vsaka drzava/obcina mora posredovati ngiOl‘IﬂlnBﬂ'lLl oddelku vse razpoloiljive podatke 4]
odstranjevanju odpadkov na tem ozemlju.

A POZOR!

Nezakonito uni¢enje izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi predpisi.

A POZOR!

Ce na napravi ni preértanega simbola zabojnika za zbiranje odpadkov, pomeni, da za unitenje izdelka
ni zadolzen proizvajalec. V tem primeru veljajo veljavni predpisi za odstranjevanje odpadkov.

Str. 182 Priroénik za uporabo in vzdrzevanje - Navodila
Originali Rev.: 00, datum 10.10.2018

Ob spostovaniju Direktiv 2002/95/EU, 2002/96/EU in 2003/108/EU, v zvezi z zmanj$anjem uporabe nevarnih
snovi v elektricnih in elektronskih napravah ter z odstranjevanjem odpadkov, je potrebno upostevati slednje:

Precrtan simbol zabojnika za zbiranje odpadkov, kjer je prisoten, pomeni, da je potrebno obrabljen

izdelek odstraniti med lo¢ene odpadke. Uporabnik mora obrabljen izdelek, skupaj z vsemi njegovimi
sestavnimi deli, predati ustreznemu zbirnemu centru za lo€eno zbiranje elektriCnih in elektronskih ﬁ
odpadkov oz. mora izdelek vrniti prodajalcu ob nakupu novega podobnega izdelka, po principu 1:1.
Ustrezno lo¢eno zbiranje odpadkov za nadaljnjo okoljevarstveno reciklaZo, obdelavo ali uni€enje
obrabliene naprave pomaga pri prepreéevanju moznih negativnih vplivov na okolje in zdravje in
omogoca ponovno uporabo materialov, iz katerih je sestavljena naprava. Nezakonito uniéenje

izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi.
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Hvatski

Postovani klijente,
Istinski Vam zahvaljujemo na odabiru jednog od nasih proizvoda.

Sposobnost razumijevanja trzista i pruzanje odgovarajucéih i ujedno dinamickih odgovora, zajedno s
jamstvom Sirokogrudnog poznavanja sektora, zasluzni su da je drustvo CAMPAGNOLA S.r.l., u nastavku
,Proizvodac’, jedan od svjetskih lidera u projektiranju, proizvodniji i izradi opreme za obrezivanje i berbu.
Zahvaljujuci ucinkovitoj prodajnoj mreZi i usluzi potpore koja se oslanja na visoko kvalitetno osoblje, drustvo
CAMPAGNOLA S.r.l. nudi iroki asortiman proizvoda:

+ Skare, tresace, elektromehanicku opremu za obrezivanje na akumulator;

+ Skare i pneumatsku opremu za obrezivanje (takoder s produzetkom);

+ pneumatsku opremu i motornu opremu za berbu maslina, kave i za razrjedivanje voca;
« kompresore za postavljanje na tri tocke traktora i moto kompresora;

Razlozi za odabir mogu se sabrati u:

« lakoci rukovanja i prakticnosti proizvoda;

+ svestranosti uporabe;

- kvaliteti materijala od kojih je oprema izradena;
* pouzdanosti;

+ dizajn inZenjeringu.

Ovaj se prirucnik smatra sastavnim dijelom isporuke proizvoda. U slu€aju da je oStecen ili da neki od dijelova
nisu ¢€itki, potrebno je odmah zatraZiti drugi primjerak od Proizvodaca.

Proizvoda¢ odbacuje svaku odgovormost za nepravilno koritenje proizvoda i za Stete nastale uslijed
operacija koje ovaj priruénik ne obuhvaca ili koje su nerazumne.

Stroj se mora koristiti samo u cilju zadovoljenja zahtjeva za koji je iskljucivo osmisljen. Svaka druga uporaba,
smatra se opasnom.

Svaki zahtjev koji mijenja strukturu stroja mora iskljucivo ovlastiti tehnicki ured proizvodaca.

Koristiti isklju¢ivo izvorne rezervne dijelove. Proizvoda¢ se ne smatra odgovornim za eventualne Stete
nastale uslijed koritenje neizvornih rezervnih dijelova.

Sva prava umnoZavanja ovog priru¢nika su isklju¢ivo vlasnistvo proizvodaca. Ovaj priruénik se ne moZe
ustupiti na uvid tre¢im osobama bez pismenog ovlastenja proizvodaca.

Proizvoda¢ zadrzava pravo izmjene projekta i nano3enja izmjena u cilju poboljSanja bez prethodnog
obavjescivanja klijenta koji veé posjeduje slicne modele.

Ove izvorne upute uredene su na talijanskom jeziku. Svaki je drugi jezik prijevod izvornika.

Proizvoda¢ se smatra obaveznim samo za opise na talijanskom jeziku. U slucaju oteZzanog razumijevanja,
obratiti se komercijalnoj sluzbi radi pojasnjenia.
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6  ODRZAVANJE ..o B ————————

6.1 Redovno odrZzavanje.............
Ostrenje ostrica .....
R BRI B e R S e e S e Bt
Stavljanje u stanje mirovanja i Cuvanje baterije...................occcoceiiiiiiiiiic 201
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6.3 Tablica povremenog odrzavanja

7.1 Zbrinjavanie istroSenill Mateifala . .......uiiiiiiiiinimnmimsiniiis s sisssiissssiaiiss insi sssivssssnassnes
T2 SHemite ZaipesabnilGtpad. ox.nnmmens i s s R R S s e

Priruénik za uporabu i odrZzavanje - Upute Str. 185

lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

1 uvoD

1.1 Funkcija i koristenje priru¢nika za uporabu i odrzavanje

Za ocuvanje sigumosti rukovatelja i izbjegavanje mogucih ostecenja, prije izvodenja bilo koje operacije na stroju,
neophodno se je upoznati s cijelim priruénikom za uporabu i odrzavanje. Funkcija ovih uputa je opis rada
proizvoda i uporaba istoga u stanju sigumosti, ekonomiéno i u skladu s propisima. Postivanje uputa doprinosi
izbjegavanju opasnosti, smanjenju troSkova popravljanja i zaustavljanja proizvoda te povecéanju vijeka trajanja
samog proizvoda. Ovaj se priruénik mora cuvati itavim i Citkim u svim njegovim dijelovima. Svaki rukovatel]
zaduzen za uproabu proizvoda ili koji je odgovoran za odrzavanje, mora poznavati gdje se priruénik nalazi i isti
mu mora biti na raspolaganju za €itanje u bilo kojem trenutku.

1.2 Znakovi i kvalifikacije zaduzenih rukovatelja

Sve interakcije ¢ovjek-stroj opisane u priruéniku, mora izvoditi osoblje odredeno sukladno uputama proizvodaca.
Svaku opisanu operaciju pratit ¢e piktogram koji se odnosi na najprikladnijeg rukovatelja za izvodenje zadataka.
Slijede upute potrebne za prepoznavanje raznih profesionalnih osoba.

- Rukovatelji

Osoblje zaduzeno za ugradbu, rad, podeSavanje, redovno odrzavanje, €iS¢enje i prijevoz stroja.

- Radnici na mehanickom odrzavanju
Osoblje sa specificnim mehanickim znanjima koje je sposobno izvoditi zahvate ugradbe, izvanrednog
odrzavanja ifili popravaka navedenih u ovom prirucniku.

]

T ; Radnik na elektricnom / elektronickom odrzavanju

Osoblije sa specifitcnom elektricnom/elektronskom struénosc¢u koje je sposobno izvoditi zahvate ugradbe,
izvanrednog odrzavanja i/ili popravaka i pokrenuti proizvod takoder s djelomi¢no ili potpuno onemoguéenim
sigurnosnim i zastitnim sustavima. Ovo osoblje nije osposobljeno za izvodenje zahvata mehanicke prirode.

OVLASTENI SERVIS
Radi se o servisu koji je ovlasten za izvodenje popravaka na strojevima proizvodaca.

& POZOR!

Upozorenje iz predostroznosti koje se mora pratiti radi jamcenja sigurnosti rukovatelja i osoba
prisutnih u radnom podrucju.

=5 vaznor

BiljeSka koja se mora postivati radi izbjegavanja ostecenja ili neispravnog rada proizvoda ili za rad
sukladan vazecim propisima.

1.3 lIzjava o sukladnosti

Svaki stroj namijenjen drzavama ¢lanicama Europske unije (EU) odlikuje se svojstvima koja odgovaraju
zahtjevima Direktive o strojevima 2006/42/EZ. Odgovarajuca izjava o sukladnosti proizvodaca, priloZzena je
priruniku za uporabu i odrzavanje.
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1.4 Preuzimanje proizvoda
Prilikom preuzimanja proizvoda, potrebno je provjeriti sliedece:

+ da tijekom prijevoza stroj nije ostecen;

* da isporuka odgovara naru¢enom i da sadrzi eventualne popratne dijelove (vidi ,Opis proizvoda - pogl.
.Tehnicke specifikacije").
U slucaju problema, obratiti se proizvodacevoj Tehnickoj sluzbi za potporu i priopéiti podatke o proizvodu
navedene na identifikacijskoj plocici (vidi ,ldentifikacija proizvoda® pogl. ,Tehnicke specifikacije”).

1.5 Jamstvo

Za opée uvjete jamstva, osloniti se na internetsku stranicu drustva Campagnola, na namijenjeni dio, na
adresi: hitp:// www.campagnola.it/downloads Ili uputiti pisani zahtjev na broj faksa 051752551, ili na adresu
e-poste: star@campagnola.it.

Str. 186 Priruénik za uporabu i odrzavanje - Upute
Izvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

& POZOR!

Prilikom zahtjeva za popravkom pod jamstvom, sukladno gore navedenim smjernicama, proizvod koji se
treba popraviti mora uvijek biti popracen pravilno ispunjenim uvjerenjem o jamstvu s priloZzenim dokazom o
kupovini (racunom ili drugim pravno vazecim dokumentom).

2 UPOZORENJA MJERA ZASTITE OD OZLJEDA

2.1 Upozorenja

& POZOR!

Proizvodac odbija svaku odgovornost koja proizlazi iz nepostivanja sljedecih tocki.

U svakom slucaju, na teret poslodavca i korisnika ostaje zadovoljenje zahtjeva predvidenih vazec¢im
zakonodavstvom iz podruéja sigurnosti i higijene u radnim okolinama (Dir. 2003/10/EZ, Dir.
2002/44/EZ te Zak. uk. br. 81/2008): urucenje prikladnih osobnih sigurnosnih sredstava, informacija o
rizicima, sanitarnom nadzoru, itd...

Pretjerano izlaganje vibracijama moze prouzroéiti neuro vaskularna ostecenja na teret osoba s
problemima s cirkulacijom. U slu¢aju simptoma koji se odnose na pretjerano izlaganje vibracijama,
obratiti se nadleznom lijeéniku. Dotiéni simptomi mogu biti utrnulost, gubitak osjecajnosti, ubodi,
svrab, bol, smanjenje ili gubitak snage, gubitak boje koze ili strukturalne povrsinske izmjene.
Navedeni se simptomi javljaju posebice na rukama, na ruénim zglobovima i na prstima.

2.1.1 Rezultati pravnih dokaza

RAZINA ELEKTROMAGNETSKE KOMPATIBILNOSTI
Oprema je sukladna Direktivi o elekiromagnetskoj kompatibilnosti 2004/108/EZ

2.2 Opca upozorenja

& POZOR!

Ne koristiti alat u zatvorenim prostorima ili u potencijalno eksplozivhom okruzenju.

&. POZOR!

Ne koristiti alat u slu¢aju kiSe, u zatvorenim prostorima ili u prisustvu magle.

A POZOR!

+ Proizvod je namijenjen iskljucivo za profesionalnu uporabu

+ Koristiti isklju¢ivo s dodatnom opremom koju preporu¢uje drustvo Campagnola S.r.l.

« Koristiti alat samo sa tla ili s kola za berbu u stabilnom i sigurnom polozaju.

« Koristiti prikladnu zastitnu opremu za izvodenje operacija. Koristiti zastitne naocale i provjeriti da je odjeca
pripijena uz tijelo. |zbjegavati kravate, ogrlice, remene ili dugacku raspustenu kosu jer se isti mogu
zaplesti ili uvuci izmedu dijelova u pokretu. Koristiti cipele s potplatom protiv klizanja i rukavice.

« Koristiti slusalice za zastitu od buke.
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Osoba pod utjecajem alkohola ili osoba koja koristi lijekove koji smanjuju brzinu refleksa ili opojne droge
nije ovlastena za premjestanje ili koristenje alata niti za izvodenje operacija odrzavanja i popravaka
istoga.

Alat moze koristiti iskljucivo prikladno obuéen rukovatelj koji je pohadao te€aj o sigurnosti.

Povijeriti ili posuditi alat samo osobama koje su upoznate s uputama ili koje su obuéile ovlastene osobe.
Cuvati alat izvan dohvata djece i daleko od Zivotinja.

Zabranjeno je nedozvoljeno mijenjati sigurnosna sredstva.

Korisnik je odgovoran za opasnosti ili nesrece na $tetu drugih osoba ili njihovog vlasnistva.

Ne koristiti alat u stanju narusene ravnoteze.

Ne Koristiti alat radeci na ljestvama.

Ne rezati grane u blizini elektriénih Zica, opasnost od strujnog udara.

Prije bilo kojeg zahvata redovnog odrzavanja, pazljivo proéitati priruénik za uporabu i odrzavanje. Za
odrzavanje koje nije jasno navedeno u priruéniku, obratiti se Ovlastenom centru za potporu.

Koristiti alat samo za swvrhe opisane u odj. ,Opis proizvoda®. Svako drugo koristenje moze izazvati
nezgode.

Iskljuciti akumulator (1) i iskop€ati kabl za napajanje Skara (12) prije izvodenja bilo kojeg zahvata
odrzavanja.

Pazljivo ¢uvati ovaj prirucnik i osloniti se na isti prije svakog kori$tenja stroja.

Odrzavati sve naljepnice sa znakovima opasnosti i sigurnosnim upozorenjima u besprijekornom stanju.
lzbjegavati rad u neprikladnim meteoroloskim uvjetima, poput magle, kise i jakog vjetra.

Paziti na rezanje zategnutih grana. Mogu izazvati gubitak kontrole nad alatom.

Str. 187

23

Udisanje praha drve¢a moZe izazvati nadrazaje i otrovanje diSnog sustava. U slutaju produzenih
nelagoda, obratiti se struénom lijecniku.

Uporaba

Koristiti alat samo za svrhe opisane u odj. ,Opis proizvoda“. Svako drugo koridtenje moze izazvati
nezgode.

Uvijek provjeriti da su sigurnosni sustavi besprijekorno uginkoviti.

Ne koristiti alat ako je o3tecen, ako nije pravilno podesen ili ako nije potpuno montiran.

Uvijek prenositi Skare odloZene u namjensku zastitnu futrolu (5).

Prije punjenja akumulatora (1), isti iskljuciti pomocu prekidaca (11) i odloziti Skare u namjensku futrolu (5)
sa zatvorenim sklopom oStrica (19).

Ne otvarati zastitu elektronske kartice (21).

Ne izlagati $kare kisi ili vlaznim prostorima te istu ¢uvati na suhom mjestu.

Ne prenositi Skare tako da se drze za kabl za napajanje (12).

Ne koristiti drugi punjac baterija osim onoga koji isporuc€uje drustvo CAMPAGNOLA S.r.l. Nepostivanje
ovog naputka moze izazvati teSka ostecenja na teret alata i korisnika.

Kada se Skare ne koriste, iskljuéiti akumulator (1) pomoéu prekidaca (11).

2.4 Odrzavanje

A. POZOR!

Prije izvodenja bilo kojeg zahvata odrzavanija ili mehanickog pode$avanja alata, obuci zastitne cipele,
rukavice za protureznu zastitu i naocale.

Svaki zahvat popravijanja ili redovnog odrZzavanja smije izvoditi rukovatelj koji se odlikuje potrebnim
fizickim i intelektualnim svojstvima.

Operacije izvanrednog odrzavanja ili popravaka mora izvoditi radnik zaduZzen za mehanicko
odrzavanje.

Prije izvodenja bilo koje operacije odrzavanja ili mehanickog podeSavanja alata, iskopcati cijev za
napajanje zrakom.

Tijekom operacija odrZavanja ili popravaka, neoviastene osobe moraju biti daleko od alata.

Deaktiviranje sigurnosnih ili zastitnih sredstava se mora izvrsiti isklju¢ivo za operacije izvanrednog
odrzavanja i isto smije izvrsiti samo radnik zaduZen za mehaniéko odrzavanje koji ¢e osigurati
sigurnost rukovatelja i izbjeci bilo koju Stetu na alatu te ponovno uspostaviti djelotvornost samog alata na
zavrsetku odrzavanja.

Sve operacije odrzavanja koje nisu razmotrene u ovom priruéniku, moraju se izvrsiti u ovlastenim
centrima za potporu sukladno naputcima drustva CAMPAGNOLA S.r.l.

Po zavrietku operacija odrzavanja ili popravaka, alat se smije ponovno pokrenuti samo nakon oviastenja
radnika na mehanié kom odrzavanju koji se mora uvijeriti u sljedece:

- da su radovi u potpunosti izvrseni;
- da oprema radi besprijekorno;
- da su sigurnosni sustavi aktivni;
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- 0a NIKo Ne raai na opremi.

Str. 188 Priruénik za uporabu i odriavanje - Upute
Izvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

3 TEHNICKE SPECIFIKACIJE

31 Identifikacija proizvoda
Identifikacijski podaci alata navedeni su na nalijepljenoj plo€ici.
CAMPAGNOLA Sri = Zols Pradess (B0) - ITALY

Tipo **
Cad. *** 2014

lHIIHHlIIIIITIlilliIIIHHlllII (L UTTORT

3.2 Opis proizvoda

Elektronske Skare koje se napajaju pomocu akumulatora (1), opremljene su pokretnom ostricom (17) od
kaljenog ¢elika, namijenjene su obrezivanju vinograda, vo¢njaka, maslinika, plantaza agruma i ukrasnog bilja
za urbano ukrasavanje.

Snagu rezanja daje elektromotor kojeg napaja prijenosni akumulator (1) koji, pomoéu niza zupcanika,
prenosi gibanje na uredaj za rezanje (ostrice) (19).

Skare su opremljene okidaéem (15) i elektronskom karticom (21) namijenjenoj kontroli rada i izbjegavanju
slu¢ajnog pokretanja. Funkcije su vidljive i mogu se odabrati na zaslonu (10) koji je povezan na elektronsku
centralnu jedinicu (21) koja se nalazi na akumulatoru (1).

3.21 Povezivanje na akumulator
Skare se povezuju na akumulator (1) pomodéu poveznika (6) kabla (12).

3.3 Popratni dijelovi

Priruénik za uporabu i odrzavanje.
Baterija

Futrola

Dodatna oprema

Zaslon

3.4 Predvidena uporaba
Alat je projektiran i izraden za obrezivanje na prethodno opisan nacin i u prethodno opisanim granicama.

A POZOR!

« Svaka drugacija uporaba smatrat ¢e se nepravilnom i stoga potencijalno opasnom za sigurnost
operatera te ée ista dovesti do prestanka vaZzenia uaovornoa iamstva.
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Ako se alat koristi za svrhe koje se razlikuju od onih gore navedenih, moze se ozbiljno ostetiti i
prouzrociti ostecenja na teret predmeta i osoba.
» Drustvo Campagnola S.r.l. se ne moze smatrati odgovornim za ostecenja na teret predmeta ili
osoba uslijed upotrebe koja se razlikuje od one zadane.

Priruénik za uporabu i odrzavanje - Upute Str. 189
lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

3.5 Sastav alata

Pol. | Naziv Funkcija Slika
1 Sklop akumulatora Napaja Skare D-E
2 | Kopc&e naramenica Podesava ruksak F-G
3 Kopcée remena Blokira ruksaka F-G
4 Ruksak Omogué_uje; no_éenja akumulatora na ledima, preno3enje F-G

zaslona i vieSanje Skara
5 Futrola Omogucuje prenosenje Skara F-G
6 Poveznik Skara Povezuje Skare na elektronsku centralnu jedinicu A-E
7 Poveznik zaslona Povezuje zaslon na elektronsku centralnu jedinicu B-E
8 Povegnik na punja¢ | Omogucuje punjenje akumulatora E
baterija
9 Zaslon akumulatora Omogucuje nadzor stanja preostale baterije D
10 | Zaslon funkcije Skara Prikazuje funkcije Skara B-F-G
1 Gumb _ ON/OFF | Iskljuuje ili ukljuéuje akumulator E
(Ukljuceno/lskljuceno)
12 | Kabl za napajanje Povezuje Skare na akumulator A
13 | Vijci poklopca Priévrscuju poklopac na tijelo Skara C
14 | Poklopac Omogucuje zamjenu oétrica o
15 | Okidaé Ukljuéuje Skare A-C
16 | Led svjetlo Skara Oznacuje jesu li Skare ukljucene ili iskljucene A-C
17 | Pokretna ostrica Ovo je oétrica za rezanje C
18 | Fiksna oStrica Zadrzava granu C
19 | Sklop ostrica Omogucuje rezanje grana A
20 | Zastita okidaca Izbjegava slucajno ukljuéivanje A
21 | Elekironska zaéstita Sadrzi elekironsku karticu koja upravlja Skarama D
22 | Preklopni gumb Omogucuje odabir funkcija Skara B
29 Samnknfna matira Rlakira eklan ngtrica i nmanufnia nithavn nadagavania [ 3
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v | et e et it A SR A § g e g ¥ e v 1y -
24 | Nazubljeni sektor Prenosi gibanje na ostricu za rezanje C
25 | Osovina ostrice MNa njoj se okreée pokretna ostrica C
26 | Narukvica OlakSava upravljanje kablom Skara F
27 | Prolaz za kablove Omogucuju sakupljanje kablova F
28 | Naramenice Nose teZinu akumulatora F-G
29 | Upusteni vijak Pri¢vrécuje pokretnu ostricu na tijelo Skara Cc
30 | Tijelo Skara Nosi sklop ostrica C
31 | Podloske Pobolj$avaju rasporedenost pritiskanja na osovinu sektora C
32 | Poluga akumulatora Omogucuje pricvriéivanje akumulatora na ruksak E-G
33 | Vod Omogucuje prolazak remena za priévrscivanje za ruksak E-F
34 | Punjac baterija Omogucuje punjenje baterije H
35 Vijak oklppg ‘ elektronske | PriévrScéuju oklop elektronske centralne jedinice na akumulator D-E

centralne jedinice
36 Zaétitfa poveznika punjaca | Sprecava ulazak prasine i vlage u poveznik punjaca baterija E
baterija
37 | Zastita poveznika zaslona | Sprecava ulazak prasine i vlage u poveznik zaslona D
18 Led‘ svjetlo On/Off | Omogucuje pregled je li baterija ukljuéena ili iskljucena. D
(Ukljuéeno/lIskljuceno)
Str. 190 Priruénik za uporabu i odrZavanje - Upute

lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

3.6 Tehnicki podaci

Promijer rezanja §kara PONY PRO
Promjer rezanja $kara COBRA PRO

Tezina Skara PONY PRO

Tezina Skara COBRA PRO
Tezina Skara PONY PRO s akumulatorom, zaslonom i ruksakom 3,230 kg
Tezina Skara COBRA PRO s akumulatorom, zaslonom i ruksakom 3,310 kg

Tezina akumulatora (bez centraine elektronske jedinice)
Tezina akumulatora (zajedno s centralnom elektronskom jedinicom)

Baterija
Autonomija baterije
Model punjaca baterije

3.7 Sigurnosna sredstva

Automatsko iskljucivanje sustava: ako se ne koristi dulje od 20 minuta i ako je punjenje > 20% ili ako se ne
koristi 5 minuta i ako je punjenje < 20%, Skare se iskljucuju. Ponovno pokretanje se izvodi pomocu gumba

(11).

25 mm
40 mm

0,900 kg (s kablom) - 0,760 kg (bez kabla)
1,000 kg (s kablom) - 0,910 kg (bez kabla)

1,2 kg

1,37 kg

Li-lon

8/9h

Izlaz 58,8V - DC 2,0A

Zastita okidaca (20): spre€ava slu¢ajna ukljuc¢ivanja okidaca (15).
Automatsko iskljucivanje Skara: ako se ne koristi dulje od 5 minuta (funkcija SAFE/SIGURNOST). Ponovno
se pokretanje izvodi s 2-3 pritiska na okidac (15).

Iskljugivanje Skara: Drzati pritisnuto >5 sekundi okida& (15) (funkcija ZAUSTAVLJANJA). Ponovno se

pokretanje izvodi s 2-3 pritiska na okidac (15).
Led svjetlo (16) oznacuje jesu li Skare ukljucene ili iskljucene

Postaviti akumulator (1) na ruksak (4) uz pridrzavanje uputa navedenih u donjem odjeljku.

Povezati zaslon (10) na akumulator (1) pomodéu poveznika (7). Kabl treba proéi kroz vodove (27).

4 UGRADBA
4.1 Pokretanje
+ Napuniti akumulator (1) punjacem baterija (34) (vidi odjeljak 5.3).
« Postaviti zaslon (10) na remen ruksaka (4) (desno ili lijevo)

Povezati Skare na akumulator (1) pomoéu poveznika (6). Kabl treba proci kroz vodove (27).
411

Ugradba akumulatora i dijelova ruksaka

lzvudéi ruksak (4) i akumulator (1) iz kofera.
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» Napuniti akumulator (1) punjatem baterija (34) (vidi odjeljak 5.3)
* Postaviti polugu (32) u prozor ruksaka (4) (sl. G).
+ Postaviti traku u namjenski vod (33) na gornji dio akumulatora (1) (sl. F).

<5 vaZnot!

Ako je ruksak (4) pravilno montiran, poveznik punjaca baterija (8) ¢e biti dostupan bez uklanjanja
baterija (1).

4.1.2 Konfiguracija za koristenje §kara LIJEVO

Akumulator se isporucuje s oklopom elektronske centralne jedinice (21) podeSenom za koristenje Skara
DESNO. Za zamjenu oklopa elektronske centralne jedinice (21), izvrsiti sljedeée operacije:

- Odvrnuti dva vijka (35).

- Okrenuti za 180° oklop elektronske centralne jedinice (21), bez iskop&avanja unutrasnjeg kabla.

- Zavrnuti dva vijka (35) ponovnim postavljanjem poluge (1) na straznji dio akumulatora (32).

Prirucnik za uporabu i odrzavanje - Upute Str. 191
lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

Kratkim pritiskom na gumb ON/OFF (UKLJUCENO/ISKLJUCENO) (11) na zaslonu (9), kod otpustanja istog
gumba, prikazuje se stanje napunjenosti u trajanju od 5 sekundi prema sljede¢em nacinu:

» 4 crtice led svjetla - Stanje napunjenosti izmedu 80/100%

3 crtice led svjetla - Stanje napunjenosti izmedu 60/80%

2 crtice led svjetla - Stanje napunjenosti izmedu 40/60%

1 crtica led svjetla - Stanje napunjenosti izmedu 20/40%

1 led svjetlo koje treperi - Stanje napunjenosti ispod 20%

Sva led svjetla koja treperi s ponavljanjem od 1s =Greska.

Ako se ocita stanje podnapona, stanje i nadalje ostaje, takoder u sluéaju iskljuéivanja i ponovnog
ukljugivanja sve dok baterija ne dostigne barem 20% od stanja napunjenosti (SoC).
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£LEX POZOR!
U slu€aju izostanka ponovne uspostave gresSke, odnijeti akumulator u oviasteni centar drustva Campagnola.

41.4 Led svjetlo namijenjeno za ON/OFF (UKLJUGIVANJE/NSKLJUGIVANJE) baterije

Pritiskom na gumb tijekom faze iskljuéivanja takoder ¢e se smanijiti privremeno uklju¢ene led trake sve dok
ne dostignu nulu. Kad se iskljuci posljednja LED traka, baterija se isklju€uje otpustanjem gumba.

4.1.5 Upravljanje ukljuéivanjem/iskljucivanjem

Kad je baterija iskljucena, ukljucuje se pritiskom na gumb i prikazuje se stanje napunjenosti u trajanju od
otprilike 5 sek.
Kad je baterija iskljucena, ukljuCuje se prikljucivanjem punjaca baterija i prikazuje se stanje napunjenosti
sve dok se ne iskop&a punjac baterija.

» Ako je potro3nja niza od 200mA, pokrece se vremenski programator za automatsko iskljuivanje, s
programiranjem koje ovisi o0 SOC-u (stanju napunjenosti) paketa baterija.

* Rukovatelj moze odluéiti iskljuciti bateriju neprekidnim pritiskom na gumb u trajanju od najmanje 5 sek.

+ Baterija se automatski iskljuuje prilikom iskoptavanja punjaca baterija ili kad se dostigne potpuna
napunjenost.

« Ako se baterija puni, onemogucuje se iskljucivanje pomoc¢u gumba.

& POZOR!

Tijekom razdoblja nekoristenja, napuniti bateriju u lipnju i u prosincu.
Na zavr$etku sezone obrezivanja, napuniti u potpunosti bateriju prije stavljanja u stanje mirovanja.
Nepridrzavanje ove smjernica uzrokuje nepovratno ostecenje baterije.

A POZOR!

Ne raditi na stablima ili na ljestvama jer je iznimno opasno.
Prije pocetka rada s alatom, obuci odgovaraju¢u zastitnu odjecu. Provjeriti da su svi sigurnosni i
zastitni sustavi ispravni i da su pravilno montirani.

Str. 192 Priruénik za uporabu i odrZavanje - Upute
lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

4.2 Pakiranje i premjestanje
Jedinicu pakira drustvo Campagnola S.r.l. i ista se prevozi do trgovca u koferu.

A POZOR!

Operacije premjestanja tereta se moraju izvoditi uz postivanje vazecih propisa iz podrucja sigurnosti
na radnim mjestima.

5 UPORABA ALATA

5.1 Koristenje Skara

Obuci ruksak (4) (sl. F) te podesiti duljinu remena pomocu namjenske kopce (3).

Ruksak (4) se mora postaviti tako da se tezina nosi 90% na visini struka rukovatelja a ne ledima (sl. F).
Naramenice (28) se moraju koristiti radi bolje ravnoteze tereta.

Podesiti kopée na naramenicama (2) tako da ne klize s ramena.

Obuci narukvicu (26) radi izbjegavanja da kabl (12) Skara ometa operacije rezanja.

Pritisnuti gumb (sl. D) (11) slobodnom rukom.

lzvuci Skare iz futrole (5) i uhvatiti ih.

Gurnuti gumb preklopnika (22) slobodnom rukom sve do odabranog nacina:

Stanje SAFE (SIGURNOSNO STANJE):

Skare nisu aktivne: pritiskom na okidag, ostrica se ne pomige.

Ulazi se u stanje SAFE prilikom uklju¢ivanja i nakon odredenog vremena bez rezanja, duljeg od 5
minuta.

Iz stanja SAFE se izlazi brzim pritiskom i otpustanjem okidaca tri puta.

Pokazatelj stanja oznacen je na zaslonu pomocu led svjetla na drki koje treperi polako.

Svi izbornici su dostupni i mogu se koristiti.

Stanje STOP (ZAUSTAVLJANJA):

Skare nisu aktivne: pritiskom na okida¢, ostrica se ne pomige.
U stanje ZAUSTAVLJANJA se ulazi drzanjem okidaca pritisnutim dulje od 5 sekundi.
1z stanja ZAUSTAVLJANJA se izlazi brzim pritiskom i otpuStanjem okidaca tri puta.

" s = 8 = = = @»
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- Pokazatelj stanja oznacen je na zaslonu pomocu led svjetla na drski koje polako treperi.
- Sviizbornici su dostupni i mogu se koristiti.

Stanje ALARMA:

- Skare nisu aktivne: pritiskom na okidag, ostrica se ne pomice.

- U stanje ALARMA se ulazi kad se pojave alarmi.

- |z stanja ALARMA se izlazi kad je uzrok alarma uklonjen.

- Pokazatelj stanja prikazan na zaslonu uz kodiranje svakog alarma slovom A iza kojeqg slijedi broj koji
oznacuje vrstu alarma i led svjetlom koje se nalazi na drski koje brzo treperi.

- Svi izbornici su dostupni i mogu se koristiti.

Stanje GRESKE:

- Skare nisu aktivne: pritiskom na okidag, ostrica se ne pomice.

- U stanje GRESKE se ulazi kad se pojave nepravilnosti.

- NIJE moguée izaci iz stanja GRESKE. Potrebno je iskljugiti i ponovno ukljuéiti $kare i provjeriti je li razlog
greske uklonjen.

- Pokazatelj stanja prikazan na zaslonu uz kodiranje svakog alarma slovom E iza kojeg slijedi broj i led
svjetlom koje se nalazi na dréki koje brzo treperi.

- lzbornici nisu dostupni i ne mogu se uporabljati.

RADNO stanje:

- Skare su aktivne: pritiskom na okidag&, o3trica se pomige.

- Pokazatelj stanja oznacen je fiksno uklju¢enim led svjetlom (16) koje se nalazi na dr3ki. Na zaslonu su
prikazane funkcije ili odabrani izbornici.

- Svi izbornici su dostupni i mogu se koristiti.

Prirucnik za uporabu i odrzavanje - Upute Str. 193
lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

Ukljuéivanje:
Kod ukljuéivanja na zaslonu se, slijedom, prikazuje verzija Firmvera i vrsta povezanih Skara za postavijanje u
stanje SAFE u iS¢ekivanju da rukovatelj po¢ne s radom.

IZBORNIK:

Glavni izbornik:
U glavnom se izborniku moze odabrati nadin rada Skara medu cetii  opcije.

Po opcijama se moze klizati brzim pritiskom tipke preklopnika. Kod ponovnog uklju€ivanja Skara ostati ce
podeSena posljednja odabrana funkcija.

Automatski 100%:

Pokretna o&trica se zatvara i otvara automatski laganim pritiskom na okida¢ koriste¢i 100% raspoloZivog
hoda. Ovaj nagin omoguéuje rad na velikoj brzini izvodenja. Preporucuje se koristiti ovaj nagin samo nakon
postizanja dobre razine sposobnosti rukovanja.

Automatski 70%:

Pokretna o3trica se zatvara i otvara automatski laganim pritiskom na okida¢ koristec¢i 70% raspoloZivog
hoda. Pokretna se oStrica moze otvoriti do 100% brzim pritiskom na okida¢. Na ovaj nacin $kare izvode
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pojedinacéni rez s maksimalnim otvorom i zatim se vrac¢aju u ovaj nacin rada.
Automatski 40%:

Pokretna oStrica se zatvara i otvara automatski laganim pritiskom na okidaé koristeci 40% raspolozivog
hoda. Pokretna se oStrica moZe otvoriti do 100% brzim pritiskom na okida&. Na ovaj nacin 3kare izvode
pojedinaéni rez s maksimalnim otvorom i zatim se vraéaju u ovaj nacin rada.

Proporcionalno:

Rukovatelj moze nadzirati pokret pokretne ostrice po vlastitoj Zelji. Pokretna se ostrica pomice ili zaustavlja
ovisno o pokretu prsta koji ukljuuje okidac.

Izbornik s postavkama:

U izbornik s postavkama se moze udéi iz glavnog izbornika drzanjem pritisnute tipke preklopnika dulje od 2
sekunde.

U izborniku s postavkama su na raspolaganju odredene informacije o stanju $kara (temperatura; broj rezova
i zatezanje) te je takoder moguce podesiti preklapanje o5trica u zatvaranju. Po raznim stavkama se moze
klizati slijedom brzim pritiskom tipke preklopnika. Za svaki parametar, zaslon prikazuje znacenje.

Temperatura:

Oznacuje temperaturu $kara izraZzenu u stupnjevima Celzija. Vrijednost samo za citanje.

Str. 194 Priruénik za uporabu i odriavanje - Upute
lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

Parcijalni rezovi:

Oznacuje se broj parcijalnih rezova izvréenih od posljednjeg ponistavanja.
Drzanjem okidaca pritisnutim dulje od 4 sekunde brojac se ponistava.

Sveukupni rezovi:

Oznacuje se broj sveukupnih rezova koje su izvrsile Skare.
\rijednost se ne moZe mijenjati.

Kut:

PodeSavanje zatvaranja pokretne oStrice: omogucuje postizanje najbolieg zatvaranja pokretne oStrice
pomocu 5 zadanih poloZaja navedenih na zaslonu slovom d= iza kojeg slijedi broj od 0 do 5.

Drzanjem okidaca pritisnutim u vremenu duljim od 4 sekunde, prikazana vrijednost se povecava za jedan
korak.

Pomocu okidaca, ostrica se otvara i zatvara s funkcijom 100% automatskom.

Kod svakog koraka, preporucuje se provijeriti zatvaranje.

Za ocuvanje postignutog pode$avanja, izaci iz izbornika bez pritiskanja okidaca.

Zatezanje

https://campagnola.it/materiale/manuale-u-m-batteriaforbice-pro/#page/1 200/209



11/11/2019 Manuale U. M. Batteria+Forbice PRO

Provjera stanja zatezanja ostrice: izvodi se na brojcanoj ljestvici od 0 do 10.

Zatezanje ostrice odreduje vrsta koristene oStrice.

COBRA PRO: zatezanje mora biti izmedu 6 7.

COBRA PRO VIGNA (Za lozu) (Izborna ostrica): zatezanje mora biti izmedu 5i

PONY PRO: zatezanje mora biti izmedu 4 i 5.
Vrijednost od 0/2 znadi da je o5trica previSe labava dok vrijednost 9/10 znaci da je previse zategnuta.

A POZOR!

Zatezanje se moze znatno mijenjati ovisno o uvjetima koriStenja oStrica, koje moraju uvijek biti
naostrene, Ciste i podmazane.

Procedura:

Pritisnuti okidac i pricekati da se o$trica zatvori.

Otpustiti okidac i pricekati da se o$trica otvori.

Procijeniti ishod i zategnuti ili otpustiti, radi postizanja odgovarajuce vrijednosti za koristenu ostricu.
Ponoviti operaciju sve do postizanja pravilne zategnutosti.

Poruke s greSkama

E1 = Nijedne opazene Skare.

E2 = NADSTRUJA Opazena nepravilnost na motoru.

E3 = Opazene nekompatibilne Skare.

E4 = Rezanje kabla: kabl je slu¢ajno prerezan.

Priruénik za uporabu i odrzavanje - Upute Str. 195
lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

Poruke alarma

A1 = MAKS TEMP: visoka temperatura izvan motora.
Potrebno je pricekati smanjenje temperature za ponovni pocetak rada.
Uglavnom se pojavijuje kada rukovatelj uzastopno izvodi vrlo brze rezove.

A2 = PREOPTERECENLJE: visoka temperatura u motoru.
Potrebno je pricekati smanjenje temperature za ponovni pocetak rada.
Uglavnom se pojavijuje kad rukovatelj izvodi pokusaje uzastopnih rezova na granama Sirokog promjera.

& POZOR!

Ne izvoditi pretjerano pritiskanje na okidac (15). Time se ne povecava snaga rezanja.

& POZOR!

Koristiti prikladnu zastitnu opremu za izvodenje operacija. Koristiti zastitnu kacigu i provjeriti da je
odjeca pripijena uz tijelo. Izbjegavati kravate, ogrlice, remene ili dugacku raspustenu kosu jer se isti
mogu zaplesti ili uvuci izmedu dijelova u pokretu.

Nakon hvatanja alata jednom rukom, rukovatelj za rad mora izvoditi redom sljedece operacije:

a) Pailjivo postaviti granu izmedu ostrica Skara i zatim pritisnuti okida¢ za uklju¢ivanje (15) alata i obrezati
granu.

b) Nakon izvr§enog reza, otpustiti okida€ za ukljuéivanje (15). Za izvodenje drugih rezova, ponoviti operaciju
opisanu pod to¢kom a).

A POZOR!

Podsjecamo da je vrijednost punjenja baterije okvirna. Preporucuje se ponovno napuniti bateriju
nakon svakog radnog dana. Takoder ako je i nadalje djelomiéno napunjena.
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& POZOR!

Podsjecamo da izostanak predvidenih kontrola u Ovlastenom centru za potporu drustva Campagnola
uzrokuje prestanak vazenja jamstva (vidi odj. 1.5)
5.2 Zaustavljanje Skara

Skare se moraju odloZiti uvijek u namjensku futrolu (5) sa zatvorenim (19) ostricama, stoga drzati pritisnutim
okidac (15) u trajanju od 5 sekundi radi pokretanja funkcije ZAUSTAVLJANJA, potom iskljuiti akumulator (1)
pomoéu gumba ON/OFF (11) (UKLJUCENO/ISKLJUCENQ)

5.3 Punjenje akumulatora i rad punjaéa baterija

Puniti akumulator svaki dan tijekom razdoblja normalnog koristenja.
Ciklus punjenja je potpun kada je zaslon (9) akumulatora (1) isklju¢en i kada je led svjetlo punjaca baterija

(34) zelene boje. Vrijeme potrebno za potpuno punjenije je 2-3 sata.

& POZOR!

Nakon postavljanja muske poveznice punjaca baterija (34) u Zensku poveznicu akumulatora (8),
postaviti na povrsinu za odlaganje prednji dio akumulatora (1).

A POZOR!

Punjac baterija se mora koristiti u zatvorenom i suhom okruzenju.

& POZOR!

Iskopcati punjac baterija iz strujne utiénice nakon izvodenja punjenja akumulatora.
Ne ostavljati punjac baterija priklju¢en na strujnu uti¢nicu dugo nakon zavrsetka punjenja.

Str. 196

Priruénik za uporabu i odrZavanje - Upute
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5.4 Poteskoce, rieSenja

& POZOR!

Sve sljedece zahvate odrzavanja mora izvoditi radnik zaduZzen za mehani¢ko odrzavanje.

POTESKOCA

UZROK

RJESENJE

Skare ne rade

Prazna baterija (1)

Napuniti bateriju.

Baterija (1) nije ukljuéena

Ukljué&iti bateriju pomoéu gumba ON/OFF (11).

Skare bez napajanja

Provjeriti spoj elektronske centralne jedinice (21) i
Skara.

Skare nemaju odgovarajuéu
snagu

Prazna baterija (1)

Napuniti bateriju (1).

Istrosena ostrica za rezanje (17).

Naostriti pokretnu ostricu (17) ili, ako je previse
istrosena, istu zamijeniti.

Osovina ostrice (25) previse
zategnuta.

Izvrsiti funkciju ZATEZANJA
(vidi odj. 5.1).

Pretjerana potro3nja baterije

Istrosena oétrica za rezanje (17)

Naostriti pokretnu ostricu (17) ili, ako je previse
istroSena, istu zamijeniti.

Skare se blokiraju i na

zaslonu se pojavijuje oznaka
A2

Pregrijavanje motora  uslijed
rezova grana velikog promjera

Pricekati dok temperatura ne padne za otprilike
5°C za ponovno nastavljanje rada.

Skare se ne zatvaraju ina

zaslonu se pojavijuje oznaka
Al

Blokada zbog pretjerane
unutraénje temperature

Pricekati nekoliko sekundi i nastaviti s radom te
nekoliko minuta birati radije tanje grane kako bi se
omogucilo udaljavanje praga zastite.

. -

Skare se ne koriste dulie od 5
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SKare su u TUNKCIjl SAFE

min. ’ aktiviranje &kara.
Skare su u  funkciji | Okidaé se drzi pritisnutim dulje | Pritisnuti okida& (15) najmanje 3 puta za ponovno
ZAUSTAVLJANJA od 5 sekundi. aktiviranje $kara.
Baterija je iskljutena E\I?:re se ne koriste dulje od 20 l(.:l;l;uém bateriju (1) pomocu prekidaca ON/OFF
s : Dostignuta previsoka temperatura | Pricekati od 5 do 30 minuta automatsko
Zaslon baterije treperi baterije. pokretanje baterije.

BILJESKA: Ako preporucena rje$enja ne dovedu do uklanjanja poteskoca, obratiti se Ovlastenom
centru za potporu.

55 Poteskoce, riesenja

» Ne koristiti alat ako je u stanju naruSene ravnoteze.

* Ne rezati druge materijale osim drva.

+ Ne koristiti alat za podizanje, premjestanije ili lomljenje predmeta ili kao polugu za podizanje.

» Ne koristiti alat u eksplozivnoj i zapaljivoj atmosferi.
« Ne koristiti alat u uvjetima kise ili magle.

56 Prenosenje alata

Prenositi alat s kablom za napajanje (12) iskljuéenim. Za duga premjestanja, postaviti alat u vlastito
pakiranje.

A POZOR!

Koristiti alat samo za svrhe opisane u odj. ,,Opis proizvoda“. Svako drugo koristenje moze izazvati
nezgode.

6 ODRZAVANJE

Redovno odrzavanje

6.1
A POZOR!

Prije izvodenja bilo koje operacije redovnog odrzavanja (Osim onih predvidenih pod toc¢kom,
iskljuciti bateriju gumbom ON/OFF (11) i iskopéati kabl za napajanje $kara iz baterije (1). Sve
operacije odrzavanja koje nisu razmotrene u ovom priruéniku, moraju se izvrsiti u Ovlastenim
centrima za potporu drustva Campagnola S.r.l.

Priruénik za uporabu i odrzavanje - Upute Str. 197

lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

- Operacije redovnog odrzavanja mogu izvoditi rukovatelji

Podesavanje ostrica

* |z 2. izbornika, odabrati funkciju SERR (ZATEZANJE)

Zategnuti ili otpustiti maticu (23).

Izvrsiti najmanije dvaput provjeru postignutog rezultata pritiskom na okidaé (15).

COBRA PRO: zatezanje mora biti izmedu 6i 7.

PONY PRO: zatezanje mora biti izmedu 4 i 5.

Vrijednost od 0 do 2 znadi da je oStrica previSe labava dok vrijednost od 9 do 10 znadi da je previSe
zategnuta.

" = = = »

Opcenito

Prije bilo kojeg zahvata odrzavanja:

+ Iskljuciti bateriju (1).

+ Iskopcati kabl (12) iz baterije (1).

« Obuci rukavice za protureznu zastitu.
Ostrenje ostrica

Nakon prvih pola sata koristenja, neophodno je ponovno naostriti pokretnu ostricu (17) pomocu brusnog
kamena koji je dio opreme.
Svaka 3 sata rada, ponovno pokrenuti konac za rezanje pokretne ostrice (17).

Za pravilno ostrenje:
Postaviti brusni kamen na kosinu od 45° u odnosu na pokretnu ostricu (17) (sl. ).
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Pocevsi od unutradnjosti, pratiti konac za rezanje prema vani.
Ponoviti operaciju 8/9 puta.

& POZOR!

Ne izvoditi ostrenje fiksne ostrice (18) i straznjeg dijela pokretne ostrice (17).

Zamjena pokretne ostrice (17)

« lzvrsiti slijedom ove operacije:

+  Odvrnuti vijke (13) radi otvaranja poklopca (14).

= Odvrnuti maticu (23) i ukloniti podlosku (31).
Ukloniti nazubljeni sektor (24) i pokretnu o3tricu (17).
Zamijeniti pokretnu o3tricu (17).

« Za ponovno postavljanje, izvriiti gore opisane operacije suprotnim slijedom.
Podesiti zategnutost pomocu funkcije SERR /ZATEZANJE (vidi odj. 5.1).

Zamjena fiksne ostrice (17)

Izvréiti slijedom ove operacije:

= lzvrsiti prve tri faze navedene u prethodnom odjeljku.
+  Ukloniti oStricu za rezanje (17).

«  Odvrnuti osovinu ostrice (25).

«  Ukloniti vijak (29).

+  Zamijeniti fiksnu o5tricu (18).

Za montazu:

+ Postaviti osovinu ostrice (25) u tijelo Skara i zavrnuti ju u fiksnu o3tricu (18) uz dodavanje Loctite vrste
603 ili sredstva za brtvljenje jednakih svojstava na navoj.
Poravnati otvor za pri€vriéivanje fiksne ostrice (18) na navojni otvor na tijelu (30). Izwrsiti zatezanje od 40
Nm.

» Zategnuti vijak (29) i dodati sredstvo Loctite 243 ili sredstvo za brivijenje jednakih svojstava te zategnuti
na 6/7 Nm.
Montirati ostricu za rezanje (17).

& POZOR!

Strogo je zabranjeno otvarati tijelo (30) Skara. Sve operacije koje je rukovatelj ovlasten izvoditi
samostalno, izvedive su uklanjanjem samo predvidenog poklopca (14).

Str. 198 Priruénik za uporabu i odriavanje - Upute

lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.
— “
— \

& POZOR!

Prije ponovnog postavljanja sklopa ostrica (19) podmazati osovinu (25) i podlosku (31).
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Ciscenje Skara
* Ocistiti barem jednom tjedno $kare na sljedeci nacin:
* Ukloniti poklopac (14).
+ Ukloniti kistom i suhom krpom prljavstinu (ne koristiti tekucine za CiScenje alata).
+ Podmazati s masti u spreju dijelove u pokretu.
« Ponovno postaviti poklopac (14) koji je prethodno uklonjen.

Podsjecamo da se krhotine drveta koje nastaju tijekom rezanja, mijeSaju s mazivom na alatu i stvaraju abrazivnu
smjesu koja znatno smanjuje trajanje komponenti koje podlijezu troSenju.

Stavljanje u stanje mirovanja i ¢uvanje baterije

Prije odlaganja alata na dulje razdoblje, potrebno je:

* U potpunosti napuniti bateriju (1).

+ Svakih 180 dana napuniti bateriju (1) i izvrSiti potpuni ciklus (Vidi odj. 5.3).

» Tijekom razdoblja odmora, Cuvati opremu na suhom mjestu i odloziti ju u vlastiti kofer.

A POZOR!
Ako se punjenje ne izvrsi barem svakih 180 dana, baterija (1) bi se mogla nepovratno ostetiti.
6.2 lzvanredno odrzavanje

& POZOR!

» Prije izvodenja bilo koje operacije izvanrednog odrzavanja, iskopcati iz alata kabl (12) baterije (1).
- Sve operacije odrzavanja koje nisu razmotrene u ovom priruéniku, moraju se izvrsiti u Ovlastenim
centrima za potporu drustva CAMPAGNOLA S.r.l.

.‘EOperacije izvanrednog odrzavanja mora izvoditi radnik zaduzen za mehanicko ili
elektricno/elektronsko odrzavanje.

6.2.1 Opcenito

Prije bilo kojeg zahvata odrZavanja:

+ Obuci rukavice za protureznu zastitu.
+ Iskljuciti bateriju (1).

+ Iskopcati kabl iz baterije (12).

Prirucnik za uporabu i odrZzavanje - Upute Str. 199
lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

6.3 Tablica povremenog odrzavanja

Svakih Svakih
Nakon Na
200.000 400.000 Svakih
Odrzavanje Proog | Syaki | vezanja | rezanja (ili | Z2VrSetku | Ty
radn (otprilike svake oot dana
100 sati) godine)
Pode3avanje o5trice za rezanje (17) X X
Ostrenje ostrice za rezanje (17) X X
Zamjena oStrice za rezanje (17) X
Podmazivanje ostrica (19) i osovine X X
(25)
Punjenje radi éuvanja baterije (1) X X
Obrazac opce revizije u Ovlastenom X
centru za potporu drustva Campagnola

7 UNISTAVANJE | ZBRINJAVANJE KOMPONENTI

71 Zhriniavanie istrn€enih materiiala
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Nakon ugradbe i tijekom normalnog rada, stroj ne izaziva zagadenje okoline, ali tijekom cijelog
razdoblja koriStenja, u svakom slu¢aju se proizvode odredene vrste otpadnog ili potrosenog
materijala u posebnim uvjetima, poput zamjene filtara ili punjenje/nadopunjavanije ulja.
Za zbrinjavanje ovih materijala u svakoj drzavi postoje specifiéni propisi oéuvanja okolisa.
Klijent je obvezan poznavati vazece zakone u vlastitoj zemlji i raditi tako da se pridrzava doticnog
zakonodavstva sukladno smjernicama navedenim na tehnic¢kim listovima koriStenih proizvoda koje
moze zatraziti od proizvodaca.

A POZOR!

Podsjecamo na postivanje vazecih zakona iz podruéja zbrinjavanja mineralnih ulja.

POZOR!
Vise informacija o nacinima zbrinjavanja ulja i drugih tvari, moze se pronaci na sigurnosnom listu
samih tvari.

Zbrinjavanje toksiénog otpada tijekom faza sabiranja, prijevoza, obrade (u smislu operacije prerade
potrebne za nadoknadu), te odlaganja i ispustanja predstavijaju radnje od javnog zanimanja i
podlijezu postivanju sljedecih opcih nacela:
a) Mora se izbjegavati bilo koja Steta ili opasnost na teret zdravlja i sigurnosti zajednice i
pojedinaca.
b) Mora se jamciti postivanje higijensko sanitarnih zahtjeva i izbjegavati bilo koji rizik
zagadenja zraka, vode, tla i podzemlja.
Moraju se unaprjedivati, uz postivanje gospodarskih kriterija i nacela ucinkovitosti, sustavi za
nadoknadu i recikliranje materijala i energije.

7.2 Smjernice za posebni otpad

Pod posebnim se otpadom smatraju ostaci industrijske obrade i materijali koji poti€u iz unistavanja
uredaja i istroSenih ili zastarjelih strojeva.

Za zbrinjavanje posebnog otpada, takoder Stetnog i toksitnog, zaduZeni su proizvodaéi samog
otpada, izravno ili preko tvrtki ili ovlastenih tijela te se isti moraju uruéiti subjektima koji upravljaju
javnom uslugom s kojima je sklopljena namjenska konvencija.

Svaka zemlja/opcina je duzna Zupaniji pruziti sve raspolozive informacije o zbrinjavanju otpada na
vlastitoj teritoriji.

& POZOR!

Nezakonito zbrinjavanje proizvoda od strane vlasnika dovodi do primjene upravnih kazni predvidenih
vaZe¢im zakonom.

Str. 200 Priruénik za uporabu i odrzavanje - Upute
lzvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.

A. POZOR!

U slucaju da na uredajima nije prisutan znak prekrizene kante za otpad, znaci da zbrinjavanje
proizvoda nije na teret proizvodaca. U tom slucaju vrijede vazeci propisi o zbrinjavanju otpada.

U cilju postivanja Direktiva 2002/95/EZ, 2002/96/EZ i 2003/108/EZ koje se odnose na smanjenje uporabe
opasnih tvari u elektriénim i elektronskim uredajima te na zbrinjavanje otpada, potrebno je zapamtiti da:

znak prekrizene kante za otpad, tamo gdje je prisutan, oznaduje da se proizvod na zavrsetku
vlastitog radnog vijeka mora zbrinuti odvojeno od ostalog otpada. Stoga korisnik mora uruéiti viastitu

opremu na zavrsetku radnog vijeka, zajedno sa svim glavnim komponentama, odgovarajucim
centrima za odvojeno zbrinjavanje elektronskog i elektrotehnitkog otpada, ili istu vratiti natrag E
trgovcu u trenutku kupovine novih uredaja jednakih svojstava. Odgovarajuce odvojeno zbrinjavanje s
otpada za daljnje upucivanje odlozenog uredaja na recikliranje, obradu i kompatibilno prostorno
zbrinjavanje, pridonosi izbjegavanju mogucéih negativnih ucinaka na ambijent i na zdravije te
pospjesuje recikliranje materijala od kojih se sastoji. Nezakonito zbrinjavanje proizvoda od strane
korisnika dovodi do primjene kazni predvidenih lokalnim vazecéim zakonom.
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Priruénik za uporabu i odrzavanje - Upute Str. 201
Izvorne Rev.: 00, Datum 10.10.2018.
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